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Contents of this catalogue 

Wednesday 5th June at 1.30 pm 

Miscellaneous & Mixed Lots 

Lots 1–181 including 

Postal History and Covers  Lots 112–149 

Thematics  Lots 151–181 

British Empire & Foreign Countries 

Aden – Egypt 

Lots 182–683 including 

Argentina  Lots 190–211 

Australia & States  Lots 239–277 

Bermuda  Lots 338–364 

Canada & Provinces  Lots 432–462 

Ceylon  Lots 466–546 

China  Lots 550–577 

Egypt  Lots 612–683 

Thursday 6th June at 11 am 

Falkland Islands & Antarctica 

Lots 684–1043 including 

Falkland Islands  Lots 684–857 

Falkland Islands Dependencies Lots 858–910 

Antarctica  Lots 911–922 

The Helen Davis Gold Medal Collection of Penguins  Lots 923–1043 

Thursday 6th June at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 

Fiji – Zanzibar 

Lots 1044–1688 including 

France & Colonies  Lots 1062–1099 

Gilbert & Ellice Islands  Lots 1144–1175 

India & States  Lots 1213–1243 

Malaya & States  Lots 1302–1336 

New Zealand  Lots 1408–1441 

South Africa  Lots 1553–1575 

Sudan  Lots 1578–1614 

Bidding Increments 

Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 

£100 to £300 by £10 

£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 

£1,000 to £2,000 by £50 

£2,000 to £3,000 by £100 

£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 

Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not 

take precedence over a similar bid unless received first. 
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Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 

The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 

any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 

Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 

force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 

agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 

The bidding and advances shall be regulated by and at the  

absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 

The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  

‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 

the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 

for the seller, may also receive commission from the seller in  

accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 

Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 

on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  

sign ‘†’. Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  

Importation VAT charged on the hammer price because they 

have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 

used a temporary importation procedure which in effect means 

that the point of importation is deferred until the lot has been sold 

by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 

and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 

Immediately a lot is sold the buyer shall: 

(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 

proof of identity; and 

(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 

have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 

with the buyer before an auction under which the buyer will be 

entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 

amount in value in advance of payment by a determined future 

date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 

Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 

on any account whatever without regard to any directions of the 

buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 

The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 

until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 

amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  

purchased not later than 5 working days after the day of the  

auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 

with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 

amount due’.  

(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  

insurance charges on any lot not taken away within 5 working 

days of the day of the auction.  

(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 

is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 

In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 

regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 

The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 

from the time of collection or the expiry of 5 working days after 

the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 

Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -

sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  

negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  

its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 

If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 

Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 

those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  

absolute discretion and without prejudice to any other rights it 

may have, be entitled to exercise one or more of the following 

rights and remedies:  

(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  

contract.  

(b) to rescind the sale of that or any other lots  

(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  

or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 

resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 

any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 

shall belong to the seller.  

(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  

defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 

premises or elsewhere.  

(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 

the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 

than 5 working days after the day of the auction.  

(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 

or any other auction and release it only after payment of the ‘total 

amount due’.  

(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  

defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  

before accepting any bids in future.  

(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 

becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 

‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  

the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 

purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 

(a) Each lot is sold as: 

(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  

(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  

certificate forming part of the description of any lot will be  

included in the description.  

(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he: 

(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 

to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 

of the description of the lot and/or requests the submission of the 

lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 

the Grosvenor expertising policy separately stated. 

(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 

and 

(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  

provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  

receiving a request in writing from the purchaser, extend for  

a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 

submitted to an agreed expert or expert committee.  

nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  

described, is on the purchaser. The inability of a recognised  

expert or expert committee to express a definite opinion shall 

serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 

for rejecting the lot concerned.  

(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 

for such an option shall be paid for by the person who retains the 

item or items to which the opinion relates.  

(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 

accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 

rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 

paid by him in respect of the lot.  

(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 

immersed in water, marked by an expert or expert committee,  

or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 

to subject the lot to such a process has first been obtained in  

writing.  

(f) Any lots listed under ‘Collections and Various’ or stated to  

comprise or contain a collection, issues or stamps, which are  

undescribed, shall be put up for sale, not subject to rejection, and 

shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of  

genuineness, and errors of description, and numbers of stamps 

within the lot, and the purchaser shall have no right to reject the 

lot; except that, notwithstanding the foregoing provisions of this 

sub clause, where before the sale a person intending to bid at the 

sale gives notice in writing to, and satisfies the auctioneer, that 

any such lot contains any item or items not described in the sale  

catalogue, and that person specifically describes such in that  

notice, then that item or items shall, as between the auctioneer 

and that person, be taken to form part of the description of the 

lot for purposes of sub clauses (a), (b) and (d) of this clause.  

(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 

grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  

other characteristics apparent from the illustration. Catalogue  

illustrations are not guaranteed for tone or colour and no lot  

shall be rejected on the ground of inaccurate reproduction.  

Imperfections on covers shall not constitute grounds for return 

unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 

wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  

responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  

catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 

age, provenance, condition or estimated selling price is a  

statement of opinion only. Every person interested should  

exercise and rely on his own judgment as to such matters and  

neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 

the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  

by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  

execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants 

or agents being responsible for any neglect or default in doing so  

or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  

admission to its premises or attendance at its auctions by  

any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 

to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 

lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 

to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  

all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 

whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 

of the indemnity.  

(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  

servants and agents of the benefit of every indemnity under these 

Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 

for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  

bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 

so given shall be deemed to have been duly received by the  

addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  

accordance with English law. All transactions to which these  

Conditions apply and all matters connected therewith shall also 

be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  

exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 

concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 

English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  

(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 

price list and other publication.  

(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 

by the auctioneer to the buyer.  

(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 

lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 

and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 

in pounds sterling;  

(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  

intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  

culture or source which is not shown to be such in the description 

in the catalogue and which at the date of the sale had a value  

materially less than it would have had if it had been in accordance 

with that description.  

(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 

the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 

rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 

the seller in whatever capacity and howsoever arising.  

(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 

for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 

(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 

charges and expenses for insurance, illustrations, special  

advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 

Tax thereon.  

(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 

received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 

A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 

price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 

Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 

to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Further Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 

No charge is made for this service. Lots will always be bought as 

cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 

books. In the event of identical bids, the earliest received will take 

precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 

you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 

unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 

in writing, by fax or email prior to the date of the sale.  

Bidding slip 

Further advice to bidders and purchasers may be found on the  

bidding slip included with this catalogue. Please use this slip when 

sending bids to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 

amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Imported lots 

Lots with an ‘XX’ before the lot number have 5% Importation Tax 

charged on the hammer price because they have been imported 

into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  

importation procedure which in effect means that the point of  

importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 

At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 

pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  

purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  

opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  

depending on the degree of competition, can realise prices  

either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  

Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 

P.O. Box 1000, BX2 1LB 

Account number: 06741391 

Sort Code: 12-24-81 

IBAN: GB88BOFS12248106741391 

Swiftcode: BOFSGBS1BBL 

Please include your name and invoice number with your  

instruction to the bank. If paying by this method from overseas  

an additional amount (minimum £6) should be added to cover 

the bank charges that will be incurred, otherwise your total  

balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 

clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 

credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 

accepted. Although personal and company cheques are accepted, 

buyers are advised that lots will not be released until such cheques 

have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 

upon receipt of your written despatch instructions and full  

payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 

buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 

can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 

by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 

when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 

in the currency of your account unless stipulated otherwise by 

you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 

current maximum amount of £1,000. For your own security 

please do not supply your credit card information via email. 

Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 

will be included in the carriage charge.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 

Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 

to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 

take Banker’s references over the telephone at the time of  

clearance and that buyers cannot take possession of their  

purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 

to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 

by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 

to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  

identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  

representative if full payment has been received by Grosvenor  

together with settlement of any charges due. 

■ Please note that invoices unpaid by the due date will incur  

interest charges unless an arrangement for extended credit has 

been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

■ Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  

 result in our refusal to accept any future bids. 

■ Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  

Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 

clearing on the day of the sale. 

Requests for computer scans 

Grosvenor is generally prepared to supply by email on request 

a strictly limited number of computer scans of items not  

illustrated in the catalogue or on our website. These will be 

sent in JPEG format unless otherwise specified. 

Requests should be sent to our email address:  

info@grosvenor-auctions.co.uk 

Please note that we must reserve the right to refuse any  

requests that we do not consider practical to meet.



Auction Agents 
The following independent Auction Agents will be pleased to represent you at our auctions. 

This list is provided for the convenience of our clients, without recommendation or 

guarantee, and all enquiries should be directed to the addresses below. 

Trevor Chinery (formerly the Mary Weeks Agency) 
9 St Laurence Way Stanwick Wellingborough Northamptonshire NN9 6QS 

Telephone 01205 330026  Fax 01933 622808   

Email trevortrilogy@aol.com 

Website: philatelic-auction-agent.co.uk 

Nick Martin (Love Auctions) 
Angel House Station Road Sutterton Boston Lincolnshire PE20 2JH 

Telephone 01205 460968  

Email enquiries@loveauctions.co.uk 

Website: www.loveauctions.co.uk
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Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to bid in real time during our live auctions from 

anywhere in the world. Using this service allows bidders flexibility and total control over 

bidding. We normally sell at a rate of between 150 and 200 lots per hour and online bidders 

are required to be alert and to bid as quickly as would be expected in the auction room. 

New clients who wish to register for live bidding are required to contact Grosvenor at least  

48 hours prior to the auction with trade references and to request a spending limit. Bidders 

must register for each new auction. Registering well in advance of the auction is advised; 

bidders who attempt to register during the sale may not be approved in time. 

Successful bids using the live bidding system will be subject to a 3% (+VAT where 

applicable) charge applied to the hammer price in addition to the Buyer’s premium and 

any other relevant charges. Successful absentee bids left on the live bidding system will 

also be subject to the 3% charge. We recommend that bidders who do not wish to bid live 

should complete and return the bid form included with this catalogue or complete an online 

bid form at www.grosvenorauctions.com/bidform 

Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 
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Payments by Credit or Debit Card 
Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or by any corporate card,  

are subject to a surcharge of 2.5% (+VAT when applicable). Cards registered outside the 

UK will be charged in the currency of your account unless stipulated otherwise by you.  

UK credit cards and all EU cards will be accepted only up to a maximum amount  

of £1,000. 

Advice on References and Condition 
Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, 

and other catalogues named in the text, current at the time of lotting. This auction contains 

many items that are unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic 

items are graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in 

particular should be expected to have minor imperfections consistent with their age and 

passage through the postal system and only significant faults will be described. The 

condition of covers will not be considered as grounds for return. 

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its 

description and lots may not be rejected on the grounds of imperfections that are visible 

clearly from the illustration. 

Grosvenor Extensions Policy 

■ Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less 

than 48 hours before the commencement of the auction. 

■ The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and 

approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly 

important that permission for submission to these authorities be obtained from us 

beforehand. 

■ The reason for the extension request must be stated. Requests relating to condition only 

will not normally be approved.  

■ Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent 

certificate of authenticity, except by special permission. 

■ The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or 

‘imperfections’ will not be cancelled in the event of these being specified individually on 

the issued certificate. 

■ Lots will be submitted directly to the nominated expert or expert committee by 

Grosvenor, unless otherwise agreed. 

Symbols 
✪ Unmounted Mint                                      B     Booklet 

★ Mint                                                            C     Cancelled 

✩ Unused                                            E     Essay 

❍ Used                                                F      Forgery 

+ Block of Four                                    L      Literature 

b Block of larger than Four                    M     Miniature Sheet 

✉ Used on cover, entire, etc                    P     Proof 

✈ Airmail                                             R     Reprint 

▲ Used on piece or front                        S      Specimen 
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First Session, Lots 1 – 683  

Wednesday 5th June at 1.30 pm 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A used collection in two New Imperial albums incl. G.B. 1840 1d., 1883-84 10s., K.E.VII to 10s., Ascension 1934 

to 5s., Australia 1915 to £1 brown and blue, 1932 Bridge 5s., British Levant, Cape of Good Hope triangulars (10), 

1882-83 wmk. Crown CA 5s., Mafeking 1900 Goodyear 1d., Baden-Powell 3d. on piece, Falkland Is. 1912-20 to 

5s., 1929-37 ‘Whale & Penguin’ to 5s., Gambia, Gibraltar 1925-32 to 10s., Hong Kong 1862-63 to 96c., 1863-71 

96c. olive-bistre, India, Malta 1904-14 and 1914-21 to 5s., New Zealand with Chalon types, Papua 1916-31 to 5s., 

1932-40 to 10s., St. Helena 1856 imperf. 6d., 1922-37 to 5s., St. Kitts-Nevis 1920-22 to 10s., Seychelles 1921-32 to 

5r., Sierra Leone 1912-21 to 5s., 1932 to £1, Straits Settlements 1883 (Apr.) 2c. on 8c. surcharge double, Kedah 

1921-32 to $2, Transjordan 1930 Locust Campaign 500m., Western Australia, etc.                          £4,000-£6,000 

        2            An interesting old time lot in four albums and a small stockbook, mostly collected before and after W.W.II by a 

Naval lieutenant stationed in Hong Kong (see also lot 1199), incl. G.B. 1918-19 2s.6d. and 5s. mint, Australia 

1932 Bridge 5s. used, Bahamas 2d. slate with short “T” variety mint, Ceylon 1912-25 to 20r. used, Hong Kong 

1904-06 $10 used, 1912-21 to $10 used, 1921-27 to $5 mint, 25c. with broken flower variety in a mint pair, K.G.VI 

mint blocks of four to $10 deep lilac and blue, with some plate number blocks, India 1911-23 25r. used, 1926-33 

25r. mint, 1937-40 to 25r. mint, Malaya with Kedah 1921-32 $2 and $5 used, 1937 set to $5 used, St. Helena 1922-

37 ½d. corner block with ‘cleft rock’ variety mint, K.G.VI mint sets and fine used sets throughout, later K.G.VI 

and early Q.E.II sets to £1 in original new issue packets, omnibus issues with 1948-49 Silver Wedding unmounted 

mint, 1949 U.P.U. unmounted mint, various covers incl. 1948 Naval Base Singapore c.d.s., Basutoland K.G.VI 10s., 

1937 Coronation covers, etc.                                                                                                                      £4,000-£6,000 

        3            Various collections in thirty albums and stockbooks, files and folders contained in four cartons with main value 

in a U.A.E. 1973-2010 apparently complete unmounted mint collection incl. rare 1977 National Day set (also copy 

of 50f. used), some additional blocks with 1983 Arab Literacy Day, f.d.c’s from 1973, varieties with imperfs., also 

selection of Abu Dhabi with 1971 surcharge used on cover, 1972 Dome sets (2) unmounted mint, 1972 Provisional 

5f. unmounted mint with overprint inverted, also a copy of the same variety forged on the 10f., quantity of Parcel 

Post Receipt and Custom Declaration Forms, Thematic Railway collection with both labels and covers, selection 

of mainly modern G.B. covers all damaged in mail bearing various cachets and cancellations, etc. (many 100s)    

                                                                                                                                                                       £2,500-£3,000 

        4            A mainly used Q.V. to Q.E.II collection in six albums, incl. Antigua, Bahamas, Barbados, Bermuda, British Guiana, 

Canada 1908 Tercentenary set, 1928-29 set, Officials, Ceylon, Cyprus 1934 set, Gibraltar 1886-87 set, 1889 set, 

1948 Silver Wedding £1, Gold Coast, India 1911-23 to 25r., States, Jamaica, Malaya and States with Straits 

Settlements, Kedah, Perak, Malta, Mauritius, New Zealand, Rhodesia, Sierra Leone 1872-73 watermarks sideways 

and upright, 1938-44 set, Southern Nigeria 1901-02 set, 1903-04 to 10s., 1907 set, etc., varied condition. (many 

100s)                                                                                                                                                              £2,500-£3,000 

        5            A Q.V. to K.G.V collection in and Imperial album (vol. 1), incl. Australian States, Barbados, Falkland Islands 1891-

1902 2½d. Prussian blue used with B.P.A. certificate (1966), 1898 2s.6d. and 5s. mint, 1904-12 to 5s. mint, 1921-

28 set mint, Gibraltar with 1898 set mint, India, Mauritius 1848-59 1d. worn impression used, 1d. latest impression 

used, 2d. worn impression used (all with faults), 1859 2d. used, 1860-63 to 1s. used, 1863-72 to 6d. mint, 1900-05 

to 5r. mint, New Zealand, Transvaal, etc., mixed condition. (100s)                                                      £2,000-£2,500 

     X6            A mainly mint Q.V. to K.G.V in two New Imperial albums, incl. Australia 1913 to 1s., British Solomon Islands, 

Egypt, Gambia 1909 6d. with dented frame, Great Britain 1929 P.U.C. £1, 1934 re-engraved 10s., Indian States 

1885-90 2a. overprint error “PUTTILLA”, New Guinea 1932-34 Air set, New Zealand, Nigeria, South West Africa 

1931 set with 3d. and 10d. airs, Tanganyika, also two stockbooks and loose of mainly Germany, etc., mixed  

condition. (many 100s)                                                                                                                                £2,000-£2,500 



        7            A mint and used British Empire collection in New Imperial albums volumes I and II, well filled, Q.V. to K.G.V, 

incl. Antigua, Ascension 1924-33 to 3s. mint, Australia ‘Roos with 1915-27 £1 used, Australian States, Bahamas 

1902-07 £1 used, Barbados Britannias to 1s. used, Bechuanaland, Bermuda, British Guiana, British Honduras 1891-

1901 to $2 mint, Canada 1859 selection, Large Queens to 15c. used, Cape of Good Hope 1d. (5), 4d. (7), 6d. (3) 

and 1s. (2) used triangulars, Cayman Islands 1907 to 5s. mint, 1907 ½d. on 5s. and 1d. on 5s. mint, Ceylon Chalons 

to 2s. used, Cook Islands, Cyprus, Dominica 1877-79 to 1s. mint, Egypt, Falkland Islands, Gambia, Gibraltar, Gold 

Coast, Great Britain with 1840 1d. black used (2), 1864 1d. plate 225 used, 1870 ½d. plate 9 used, surface printed 

to 5s. used, 1887-92 Jubilee to both 1s. used, Grenada, Hong Kong, India 1854 4c. used (2, both cut to shape), 

Indian States, Iraq, Jamaica 1870-73 1s. “$” for “S” used, K.U.T., Leeward Islands, Malayan States, Malta, Mauritius 

Britannias, Montserrat, Morocco Agencies, Natal, Newfoundland imperfs., New Zealand Chalons, Nigeria, North 

Borneo, Nyasaland, Orange Free State, Palestine, Papua, St Helena, St Kitts-Nevis, St Lucia, St Vincent, Sarawak, 

Seychelles, Sierra Leone, South West Africa, Straits Settlements, Sudan, Tonga, Transvaal, Trinidad and Tobago, 

Turks and Caicos Islands, Zanzibar, etc., mixed condition. (100s)                                                       £2,000-£2,500 

        8            A mainly mint K.G.VI and early Q.E.II collection in seven albums, incl. Antigua, Australia, Bahrain, Bermuda, 

British Occupation of Italian Colonies, Canada Officials with 1949 set, 1950-52 set, Falkland Islands with 1938-

50 to £1 used with extra 5s. indigo and yellow-brown used, 1952 set, Dependencies 1954-62 set, South Georgia 

1963-69 set, Fiji, Hong Kong, India 1948 Gandhi set, Feudatory States, Kuwait, Malayan States, North Borneo, 

Singapore, Southern Rhodesia 1951 postage due 4d. dull grey-green, etc. (1,000s)                            £1,500-£2,000 

        9            A used K.G.VI collection in a Crown album incl. 1948 Silver Wedding complete, Aden 1937 Dhows to 5r., Bahamas 

1938-52, 1942 and 1948 sets to £1, Bermuda high values to £1 (4), Burma 1937 to 15r., Falkland Is. 1938-50 to £1, 

Hong Kong 1938-52 to both $10, India 1948 Gandhi 10r., Leeward Is. 1938-51 to £1, Kelantan 1937-40 to $2, New 

Zealand Arms to £3, South Africa officials, etc.                                                                                      £1,500-£2,000 

     10            A vast accumulation in stockbooks, on stockcards, in packets and loose in five cartons and a large folder, with 

many sheets and large multiples inc. France, G.B., Malta, New Zealand, Sarawak, South Africa, quantity of  

miniature sheets, Australia and States, Canada booklets, f.d.c’s incl. Bulgaria, Falkland Is., Malta, West Indies, 

quantity of New Zealand K.G.VI and Q.E.II counter coils with a range of different numbers, Rhodesia & Nyasaland 

1955 Victoria Falls 3d. pairs (250+) with one of each showing wing flaw, Belgium 1905-08 to 2f. mint, 1932 Mercier 

Fund set mint, 1933 Orval Abbey set mint, France mint incl. 1936 Air set to 50f., 1936 Banknote 50f., 1949-50 Air 

1000f. (4), 1954 Air sets (3), 1964 Philatec miniature sheet, 1937 PEXIP miniature sheet used, Germany mint incl. 

1930 IPOSTA miniature sheet, Berlin 1949 U.P.U. set, Goethe set, Relief Fund set, Liechtenstein 1928 Accession 

set mint, The Empire Collection of 25 replicas in gold-plated .925 silver (most tarnished), etc.      £1,500-£2,000 

     11            Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in six albums or stockbooks, Australia incl. 1931-36 10s., 

£1, £2 overprinted “SPECIMEN” type D, Egypt, Gold Coast with 1884-91 ½d. to 2s. mint, Great Britain overprinted 

incl. Morocco Agencies, Tangier, Nauru, Levant, Eritrea, Tripolitania, some mint multiples, Hong Kong, Iraq  

Officials incl. 1920-23 “ON STATE SERVICE” mint to 2r. on 25pi. green, K.U.T. with 1890 ½a. on 1d. mint, 1895-

96 mainly mint values to 5r. (toned), 1896-1901 mainly mint to 5r., 1897 unused values comprising ½a., 2a., 5a. 

(thinned), 7½a., 1897-1903 mint 1r., 2r., 5r., Montserrat 1922 2s. pair overprinted “SPECIMEN”, Nyasaland incl. 

1897-1900 mint to 4s., Rhodesia incl. 1896 mainly mint to 1s. (less 6d.), Double Heads mainly used to 5s., Admirals 

to 2s., used, Southern Rhodesia 1924-29 mint to 5s., 1931-37 mint to 5s. incl. perfs., also two empty stockbooks, 

fair to fine. (100s)                                                                                                                                         £1,500-£2,000 

     12            A comprehensive mainly Q.E.II mint collection in fifteen albums, incl. Antigua, Australia, Bahamas, British 

Antarctic Territory 1963-79 set, British Virgin Islands, Cook Islands, Falkland Islands with 1952 set, 1960-66 Birds 

set, Dependencies 1954-62 set, South Georgia 1963-79 set, Gibraltar 1953-59 set, Hong Kong 1962-73 set, Kenya, 

Uganda & Tanganyika, Malta 1956-58 set, North Borneo 1961 set, Pitcairn Islands, Singapore, Tonga, Tristan da 

Cunha 1952, 1960 sets, very good range of issues to 1985, etc. (1,000s)                                              £1,400-£1,600 

     13            An old-time collection in mixed condition in a damaged Permanent album with clasp incl. China with Small 

Dragons, 1897 30c. on 24c. used, 1897 Revenue 2c. on 3c. used, France, German States, G.B. from 1840 1d. (2), 

2d. used, surface printed, Officials, Hong Kong, Japan, Norway, British Africa, South America with Bolivia and 

Chile, U.S.A. incl. 1869 to 24c. used, 1893 Columbus 1c. to $5 set fresh unused but stuck down, 1904 Exposition 

set mint, etc. (100s) Photo on page 21.                                                                                                     £1,200-£1,500 

     14            A British Commonwealth accumulation in eleven file boxes and loose, incl. Aden, Gibraltar 1953-59 set used, 

Hong Kong 1962-73 set mint, Mauritius 1938-49 to 10r. used, 1950 set used, North Borneo 1939 to $1 mint, 1945 

BMA set used, 1950-52 sets mint and used, 1961 set mint, Sarawak 1934-41 to $4 mint, 1945 BMA to $4 mint, 

1950 set mint, Seychelles, Trucial States 1961 set used, etc. (1,000s)                                                   £1,000-£1,200 
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     15            An accumulation in seven albums, folder, three stockbooks and loose in packets, incl. Antigua, Bermuda, British 

Honduras, Grenada, Jamaica, Malta, New Zealand, Rhodesia, St. Vincent, Sudan, Turks & Caicos Islands, etc. 

(1,000s)                                                                                                                                                          £1,000-£1,200 

     16            An all World collection in eight albums and loose, incl. Bahamas, Bermuda, British Honduras, Cyprus 1938-51 

set mint, Falkland Islands with 1938-50 to £1 mint, Dependencies 1954-62 set mint, Germany with West Berlin 

1949 U.P.U. set mint (top three values are unmounted), Gibraltar 1953-59 set mint, Great Britain 1878 printed 

“Light Infantry, Hayti” envelope used to London, Hong Kong 1954-62 set mint, India 1948 Gandhi set mint, New 

Hebrides 1938 set mint, St. Helena, 1949 U.P.U. British Commonwealth mint complete in special album, etc. 

(1,000s)                                                                                                                                                          £1,000-£1,200 

     17            A British West Indies collection in eleven file boxes, incl. Antigua, Bahamas, British Guiana 1934-61 set used, 

British Honduras, Cayman Islands, Grenada, Jamaica, Montserrat, St. Kitts-Nevis, St. Lucia 1936 set used, St. 

Vincent, Trinidad and Tobago, Turks and Caicos Islands, many first day covers, etc. (1,000s)          £800-£1,000 

     18            A collection in ten albums and twenty stockbooks with G.B. booklet panes incl. 1902 ½d. green+St. Andrew’s 

Cross, controls, Lundy and Herm incl. covers, Commonwealth with omnibus issues, Australia, Hong Kong, Malta, 

Mauritius 1921-34 to 5r. mint, St. Helena, Zanzibar 1908-09 3r., 4r. and 5r. used, a well filled Challenge album 

incl. China, Japan, Italian Colonies, South America, U.S.A., interesting postal history with Australian States, China 

1939 advertising cover from Shanghai to Amoy, Tonga 1901 registered envelope to New Zealand, etc.                 

                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

     19            A mainly Commonwealth accumulation on leaves and in packets, incl. range of 1948 Victory sets mint, Aden 1951 

to 10r. on 10s. mint, Ascension 1934 to 5s. mint, Bermuda 1940 ½d. on 1d. complete sheet of fifty mint, British 

Solomon Islands 1939-51 to 10s. mint, Burma 1938-40 3a.6p. extra trees flaw and tick bird flaw in mint pairs, 1940 

1a. on 2a.6p. broken bar in mint pair, Canada 1908 Quebec set mint, 1928-29 to $1 used, Cayman Islands 1935 

to 10s. mint, much India used with cut to shape 1854 1a., K.G.V. to 25r., Nova Scotia 1860-63 1c. and 8½c. mint 

blocks of fifty, Trinidad and Tobago 1917 (Mar. 5) War Tax 1d. overprint inverted used (not guaranteed), Tristan 

da Cunha 1935 to 10s. mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                             £700-£900 

     20            A used K.G.VI collection in a Crown album incl. several 1948 Wedding high values, Ascension, Bahrain, Bermuda, 

Canada officials, Ceylon 1952 Postal Fiscal 10r., Falkland Is. 1938-50 to £1, Hong Kong 1938-52 to $10 lilac and 

blue, India 1937-40 set to 25r., Leeward Is. 1938-51 to £1 (2), New Zealand Arms 30s. and £3, Nyasaland 1938-44 

to £1, Perak 1935-37 $5, etc.                                                                                                                             £700-£900 

     21            A collection of early issues in a fine Arthur Maury printed album with issues to 1876, incl. Australian States, 

Denmark, German States, Italian States, Norway, Portugal, Romania, Sweden, etc., varied condition. (few 100s)  

                                                                                                                                                                             £700-£900 

     22            A British Pacific collection in thirteen file boxes, incl. British Solomon Islands, Cook Islands, Fiji 1938-55 to £1 

used, Gilbert and Ellice Islands, Nauru, Niue, Papua New Guinea 1932-40 set used, Samoa, Tuvalu, many first day 

covers, etc. (1,000s)                                                                                                                                            £600-£800 

     23            A British Commonwealth collection in eight albums and a stockbook with many early Q.E.II sets to £1 used, 

Australia, Bermuda, Canada, Falkland Is. 1938-50 values to £1 used, 1952 values to to £1 used, 1960-66 to £1 used, 

Fiji 1938-55 perf. 12 ½d. green with ‘extra palm frond’ variety used, Hong Kong 1891 Jubilee 2c. mint, Malta, 

Gibraltar, Rhodesia 1901 £5 overprinted “REVENUE”, Tristan da Cunha, etc.                                           £600-£800 

     24            A collection in seven albums incl. Australia 1963-65 Navigators set to £2 mint, G.B. 1840 1d. used, China from 

1885-88 1ca. mint, 5ca. used, 1897 Red Revenue 1c. mint, Thailand from 1883 with 1941 set to 10b. mint, 1947 

King Bhumibol set to 20b. mint, 1951 to 10b. mint, 1955 Elephants set mint, two older albums with British 

Commonwealth, Japan, album of postal history from pre-stamp plus loose covers, etc.                         £600-£800 

     25            A British Africa collection in eleven file boxes, incl. Bechuanaland, Gambia, Northern Rhodesia, Nyasaland, 

Rhodesia and Nyasaland, Sierra Leone 1932 to 10s. used, South Africa, Swaziland, etc. (many 100s)   £500-£600 

     26            A collection in two albums with G.B. incl. 1840 1d. used (2), another used on cover, 2d. used, 1887-1900 Jubilee 

to both 1s. mint, Commonwealth incl. Australia 1915-27 ‘Roos to 10s. used, Bermuda 1918 10s. used, Falkland Is. 

1929-37 to 5s. mint, Gilbert and Ellice Is. 1912-24 to 5s. mint, 1922-27 to 10s. mint, marginal with control, New 

Zealand, North Borneo, various omnibus issues mint and used, etc.                                                          £500-£600 



     27            A collection in three old albums and loose incl. G.B. 1840 1d. used, Australia and States, India from 1854 imperfs., 

New Zealand Chalons, China from 1885 with 1897 surcharges incl. 10c. on 9ca. green used with French P.O’s 25c. 

cancelled double circle “CHUNGKING”, 1897 Red Revenue 2c. used, Switzerland 1945 PAX 5f. used, Transjordan, 

U.S.A., a few covers incl. 1937 “Damaged by Sea Water” wreck cover, etc.                                               £500-£600 

     28            An all World collection in an International album, Q.V. to K.G.VI, incl. Antigua, Argentina, Australia, Austria 

from imperfs., Belgium, British West Indies, Canada, Ceylon, China, Egypt, Finland from serpentine roulettes, 

France from imperfs. and colonies, German states and colonies, Gold Coast, Hong Kong, India, Italy, Japan, Liberia, 

Latin America, New Zealand, Persia, Portugal and colonies, Russia, Siam, South African states, etc., mixed  

condition. (100s)                                                                                                                                                 £500-£600 

     29            A Commonwealth accumulation in eight albums, Q.V. to Q.E.II, incl. Aden, Antigua, Ascension, Australian States, 

Bahamas, Barbados, Basutoland, Bermuda, British Guiana, British Guiana, British Honduras, Burma, Cape of Good 

Hope, Cayman Islands, Ceylon, Dominica, Falkland Islands, Gibraltar, Gold Coast, Grenada, India, Malaysia, 

Mauritius, Montserrat, Rhodesia, St. Helena, St. Kitts-Nevis, St. Lucia, St. Vincent, Samoa, Seychelles, Sierra Leone, 

Somaliland, Trinidad & Tobago, Tristan da Cunha, Turks & Caicos Islands, etc., also some all World with China 

and Europe, mixed condition. (100s)                                                                                                               £500-£600 

     30            An all World accumulation in ten albums, nine stockbooks, leaves and loose, incl. Gibraltar, Japan, Malta, Omnibus 

issues, also a range of literature, etc. (1,000s)                                                                                                 £500-£600 

     31            Various in a carton, incl. Austria 1950-53 Birds Air set used with extra 3s. (3) and 5s. (2) used, Australia 1966-72 

5c. blue and 6c. orange marginal blocks of four with full offsets on reverse fine unmounted mint, Cyprus 1963 

Scout miniature sheet unmounted mint, New South Wales reprint of the 1852-53 Jervis 6d. brown part sheet of 

23 without gum, Sudan 1948 20p. perf. 13 in unmounted mint blocks of nine and four, etc. (few 100s)                  

                                                                                                                                                                             £400-£500 

     32            A K.G.V collection in an Imperial album (vol. 11 issues from 1929-33), incl. Great Britain 1929 P.U.C. £1 used, 

Falkland Islands 1929-37 ‘Whale & Penguin’ to £1 mint, etc. (few 100s)                                                   £400-£500 

     33            An accumulation in three albums, two stockbooks and loose, incl. Australian States with Western Australia, 

Canada, Cape of Good Hope, Mauritius, New Zealand, also some literature, etc. (many 100s)             £400-£500 

     34            A mainly Classic to Middle period World collection in Lincoln and Senf albums plus five additional albums or 

stockbooks incl. China, Great Britain incl. 1840 1d. black (4), Hong Kong, Japan, Rhodesia with used and unused 

Admirals to 1s., unused (toned) double heads to 1s., Togo 1916-20 Anglo-French Occupation unused to 5s., U.S.A., 

mixed condition. (1,000s)                                                                                                                                  £400-£500 

     35            An all World accumulation on leaves and loose in envelopes, incl. Bahamas, Barbados, Jamaica, Leeward Islands, 

St. Kitts-Nevis, St. Lucia, much duplication, etc. (many 1,000s)                                                                  £400-£500 

     36            An accumulation of coils, part coils and strips in a wooden cabinet, K.G.VI to early Q.E.II incl. Barbados, British 

Guiana, Gibraltar, G.B., Grenada, Hong Kong, Ireland, K.U.T., Nyasaland, Rhodesia and Nyasaland, South Africa, 

coil leaders and ends, etc.                                                                                                                                  £400-£500 

     37            A collection in six albums and nine stockbooks with Commonwealth incl. Australia ‘Roos, K.G.V Heads, Falkland 

Is., Gibraltar, Malayan States Straits Settlements 1921-33 $25 used, Morocco Agencies Seahorses used, Malta, etc.

                                                                                                                                                                             £350-£400 

     38            A mainly mint collection of former French African Colonies with much thematic interest in two albums, four 

stockbooks and four shoe boxes of stockcards, incl. Benin, Cameroun, Chad, Comoros, Congo, Mali Republic, 

Niger Republic, Togo, imperforate sets, miniature sheets, etc. (1,000s)                                                     £350-£400 

     39            An unmounted mint selection of sheets and sheetlets in a green Lighthouse stock book, incl. Cape Verde 

Hundertwasser sheetlets, Netherlands Legion sheets, United Nations 1955 Anniversary miniature sheet (also 

f.d.c.), etc. (100s)                                                                                                                                                 £350-£400 

     40            A collection in eight albums and a stockbook incl. G.B. 1841 1d. and 2d. postmarks, postal history with pre-stamp 

covers, F.P.O’s, Gilbert and Ellice Is. postmarks, German States, Germany 1872 Eagles postmarks, German 

Colonies, P.O’s in China, 1928 Zeppelins used, West Germany, loose in packets, etc.                            £300-£350 
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     41            The balance of a collection in five albums and stockbooks, mostly G.B. and Commonwealth, all reigns incl. K.G.VI 

mint with Hong Kong, Ascension and K.U.T., various omnibus issues,  Q.V. with postal history, etc., mixed  

condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£350 

     42            A range of various Great Britain and Commonwealth in stockbooks, packets, on stock cards and loose, all periods, 

incl. many colonies, Great Britain with much fine used, some early postal history, etc., mixed condition. (many 

100s)                                                                                                                                                                     £300-£350 

     43            A collection of mainly Great Britain and Commonwealth in two stockbooks and albums, incl. a good range of 

K.G.VI and Q.E.II, interesting Q.V. postal history, large quantity of fine used Great Britain, various colonies with 

many sets, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                          £300-£350 

     44            An all World old time mint and used collection in mixed condition in five Paragon albums incl. China with Small 

Dragons, Dowager surcharges, 1897 Revenue 2c. on 3c. used, G.B. from 1840 1d. used, India, Ireland, U.S.A., etc. 

(many 100s)                                                                                                                                                         £300-£350 

     45            A used collection of British Europe from 1937 to 2004 incl. Cyprus, Malta, Ireland, Gibraltar with definitives to 

£5, commemoratives, miniature sheets (88), etc., stated to catalogue £2,200, mainly good to fine. (100s)               

                                                                                                                                                                             £300-£350 

     46            An extensive early to modern all World collection in albums, stockbooks etc. in five cartons incl. mint K.G.VI 

commonwealth with British West Indies, Canada, Australia, Falkland Islands and Dependencies, Omnibus issues, 

China incl. 1ch. Large Dragon unused (thinned), Hall of Classics values to $5 used, People’s Republic, South 

America, etc., mixed condition. (many 1,000s)                                                                                              £300-£350 

     47            An all World collection in three stockbooks and small boxes of kiloware, incl. Commonwealth with Bermuda, 

Ceylon, Cyprus, Egyptian Army, Gibraltar, India, Europe with France, Italy, Portugal, Switzerland, Vatican City, 

etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £300-£350 

     48            An all World selection of varieties on stockleaves, incl. missing colours, double and inverted overprints, Specimen 

overprints, imperforates, Austria, Angola, Liberia, Korea, Japan, Russia, etc. (129)                                  £300-£350 

     49            An all World accumulation in twelve albums and loose, incl. Ceylon, France, much Great Britain, Hong Kong, 

India with 1854 cut to shape 4a., U.S.A., etc., mixed condition. (100s)                                                      £300-£400 

     50            A British Atlantic collection in three file boxes, incl. Ascension 1938-53 to 10s. (2) used, 1956 sets (2) mint and 

used, 1963 set on plain first day cover, St. Helena 1938-44 set used, Tristan da Cunha 1954, 1960, 1961 sets used, 

etc. (100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

     51            A selection of unmounted mint British Africa, comprising Basutoland with 1961 type III 1r. on 10s. marginal block 

of six, Bechuanaland with 1955-58 to 10s., and Swaziland with 1889-90 1s. block of six, 1938-54 5s. block of four, 

mainly fine. (59)                                                                                                                                                  £250-£300 

     52            An unmounted mint Commonwealth accumulation of Q.E.II royal events issues, mainly 1977 Silver Jubilee, incl. 

sets, miniature sheets, booklets, etc., also Demark 1964-70 4sk. imperf. pair mint, Iceland 1873 4sk. mint pair and 

U.S.A. Toppan Carter 1861 24c. essay in deep green. (100s)                                                                       £250-£300 

     53            A Great Britain and British Commonwealth collection in three stockbooks and  on approval cards, also a  

remaindered S.G. Crown album, incl. many good ranges, some postal history, etc. (100s)                     £250-£300 

     54            An accumulation of Great Britain and Commonwealth sets and singles in two stockbooks, much loose and on 

sheets, Q.V. to Q.E.II, incl. much fine used, also some better Foreign, mixed condition. (100s)            £250-£300 

     55            An accumulation in two stockbooks, in packets and loose, mostly Commonwealth, all reigns, incl. much mint 

with good ranges of Bermuda, various K.G.VI 1948 Silver Wedding sets, North Borneo, Trinidad, Jersey with 

blocks of four, etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                        £250-£300 

     56            An accumulation in twelve albums, ten folders and loose, incl. Channel Islands, Great Britain, Russia, etc. (many 

1,000s)                                                                                                                                                                  £250-£300 



     57            A mainly middle period to modern mint and used World collection/accumulation mainly in albums, stockbooks 

and binders within six boxes incl. selection of modern Canada incl. some mint strips and blocks, India and States, 

Australia and New Zealand Q.V. to Q.E.II, British Africa with Cape of Good Hope, Ceylon, range of K.G.VI 

Commonwealth material, U.S.A., Great Britain with mint decimals, Post & Go, etc., mixed condition. (many 1,000s)

                                                                                                                                                                             £250-£300 

     58            An assortment of all World booklets, incl. strength in thematics, wide range of countries, etc. (100s) £250-£300 

     59            A Foreign countries unmounted mint assortment, middle to modern period, incl. blocks, multiples, Vietnam, 

Austria, Indonesia, etc. (100s)                                                                                                                           £250-£300 

     60            An all World selection of booklets, incl. thematic interest, etc. (100s)                                                       £220-£250 

     61            A collection in three Ideal albums (no Commonwealth), incl. Belgium, United States of America 1893 Columbus 

to 50c. mint or unused, etc. (100s)                                                                                                                   £200-£250 

     62            An accumulation in two stockbooks, on leaves, old auction lots and loose in packets incl. G.B. 1959 phosphor-

graphite and 1960 regionals presentation packs, Australia ‘Roos and K.G.V Heads incl. mint blocks, 1928 Exhibition 

3d. blue sheetlet of four unused, Germany 1880 3pf., 5pf. and 10pf. first printing unmounted mint blocks, postal 

history with 1936 Seahorse 2s.6d. airmail to Australia, India officials, postal stationery, etc.                  £200-£250 

     63            A stockbook of duplicated mint and used Baltic States incl. Estonia, Latvia, Lithuania with Polish Occupation, 

etc., also some later issues to the 2000s, slightly mixed condition. (100s)                                                  £200-£250 

     64            A Q.V. to Q.E.II selection in eleven stockbooks, incl. Australian States, Jamaica, Montserrat, St. Lucia, St. Vincent 

1902 set mint, South Africa with Cape of Good Hope, Trinidad and Tobago, etc., mixed condition. (many 100s)

                                                                                                                                                                             £200-£250 

     65            A mainly Q.E.II British Commonwealth collection in black stockbook, mainly unmounted mint incl. Ireland, Malta, 

South Africa with 1961-74 Republic definitive sets, Cyprus, Gibraltar, South West Africa, Ceylon, etc., miniature 

sheets (60), many definitive sets, stated to catalogue approx. £2,800. (1,000s)                                          £200-£250 

     66            A mint collection of British Europe, issues from 1937 to 2004 in a red stockbook incl. Cyprus, Gibraltar, Malta 

with 1938 to 10s., 1956 £1, 1965 to £1, Ireland 1940 set to 1s. plus coils, 1950 Holy Year, 1953 An Tóstal, 1958 

Aikenhead and definitive sets incl. 1968, 1971, 1974, miniature sheets (24), mainly fine unmounted. Stated to cat. 

£1,920. (1,300)                                                                                                                                                     £200-£250 

     67            An all World accumulation in sixteen cover albums and loose, incl. Denmark with 1960-84 first day covers, 

Germany, Ireland 1966-2007 first day covers, Japan, Switzerland, range of presentation books and booklets, etc. 

(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

     68            An early to modern mint and used World collection mainly in albums, stockbooks and binders within five boxes 

incl. Great Britain 1840 to Q.E.II incl. mint decimal values to £1.50, China with a few provincial issues, Peoples 

Republic, etc., mixed condition. (many 1,000s)                                                                                              £200-£250 

     69            An all World selection, incl. approval books, Falkland Islands Dependencies 1954-62 De La Rue 1½d. complete 

sheet of sixty unmounted mint, much Gambia, Sweden, etc., mixed condition. (100s)                           £200-£250 

     70            A small Commonwealth selection comprising Cook Islands 1943-54 watermark upright 2s.6d., 5s., 10s. and £1 

unmounted mint, Grenada 1938-50 perf. 15 Narrow 10s. mint (3), Kedah 1937 $5 used, Newfoundland 1897-1918 

1c. carmine, 2c. orange, 3c. orange and 4c. violet imperf. plate proofs, Papua 1935 3d. ‘accent’ flaw unmounted 

mint, and Pitcairn Islands 1965 ITU 2s.6d. watermark inverted (S.G. 50w.) unmounted mint, mixed condition.   

                                                                                                                                                                             £180-£200 

     71            A collection of G.B. overprinted issues, mainly unmounted mint K.G.V, incl. Eritrea 1948-49 10s. on 10s. block 

of four, 1950 to 10s. on 10s., Tripolitania 1950 to 10s. on 10s. (2), 1951 to 240l. on 10s. (2), mainly fine. (147)      

                                                                                                                                                                             £180-£200 

     72            A Commonwealth group, comprising Gibraltar 1938-51 perf. 14 1d. yellow-brown, 1½d. carmine, 2d. grey, 3d. 

light blue, 6d. carmine and grey-violet, perf. 13½ 2s. black and brown mint, Gold Coast 1876-84 4d. magenta mint, 

Malta 1948-53 Self-Government original set of fifteen used on registered locally addressed first day cover and 

1965-70 3d. in a complete unmounted mint sheet (10 x 6), all showing a downward shift of the gold, mainly fine.

                                                                                                                                                                             £180-£200 
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     73             Illustrated Postage Stamp Album (vols. 1 and 2), for issues to 1899 in fine condition with some supplements and 

containing some stamps.                                                                                                                                   £150-£200 

     74            A Commonwealth selection incl. Cayman Is. 1921-26 wmk. MCA 3d. to 10s. mint, Dominica 1903-07 ½d. to 5s. 

mint, Jamaica 1921-29 ½d. to 10s. mint, Swaziland 1933 ½d. to 10s. mint, 1937 Coronation f.d.c’s, also Robson 

Lowe vol. 4 Australasia and vol. 5 North America, etc.                                                                                £150-£200 

     75            A British Commonwealth selection on leaves and loose, incl. Ceylon, Gilbert and Ellice Islands, North Borneo 

1945 BMA set used, etc. (few 100s)                                                                                                                 £150-£200 

     76            An all World collection in mixed condition in three Ideal albums with 1935 Silver Jubilee omnibus sets virtually 

complete mint, etc. (many 100s)                                                                                                                      £150-£200 

     77            An all World collection in three albums, incl. Canada, France, Germany, Great Britain, India, etc., mixed condition. 

(many 100s)                                                                                                                                                         £150-£200 

     78            An all World accumulation in five albums (two are empty Ideals), two small stockbooks, on leaves and loose, incl. 

French Colonies, Japan, etc. (1,000s)                                                                                                               £140-£160 

     79            A collection in mixed condition in two old time albums incl. G.B. 1840 1d. (3) used, etc. (100s)          £120-£150 

     80            A rather messy old time accumulation in four albums (incl. an S.G. K.G.VI printed album), a notebook and loose 

mainly sorted into packets contained in two cartons incl. Burma with Japanese Occupation issues, a selection of 

covers and cards, etc. (many 100s)                                                                                                                   £120-£150 

     81            A mint and used Commonwealth collection in an album, Q.V. to K.G.V, incl. Great Britain with 1840 1d. used, 

etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £100-£150 

     82            A collection in three albums incl. Australia ‘Roos to Specimen £1, 1948-56 £2 used block of four, 1963-65 

Navigators to £2 used, Bermuda, Canada 1897 Jubilee to 50c. used, Fiji 1938-55 to £1 used, 1954-59 to £1 used, 

Hong Kong, New Zealand, Egypt, U.S.A., etc.                                                                                                £100-£150 

     83            An all World collection in six albums, early to modern, incl. Latin America, Europe, Great Britain with 1840 1d. 

black used (2, one with three margins and thin, one defective), 1841 2d. blue strip of three used on piece, K.E.VII 

perfins, Commonwealth, etc., mixed condition. (100s)                                                                                 £100-£150 

     84            A small all World group, comprising German Caroline Islands 1899-1900 type 2 25pf. orange mint, German Post 

Offices in China 1898 type 1 3pf. bistre-brown mint, German Cameroun 1905-19 1m. used, Honduras 1931 1c. 

sepia to 1p. grey-black set of proofs overprinted “SPECIMEN” in red and with punch holes in blocks of four, and 

Transvaal 1904-09 1d. lower left and upper right plate strip fof three mint, slightly mixed condition. (39)             

                                                                                                                                                                             £100-£150 

     85            K.G.VI to Q.E.II British Asia selection in red stockbook incl. Burma, Ceylon, India and Pakistan, mainly unmounted 

mint and stated to cat. £1,880. (984)                                                                                                                £100-£150 

     86            A selection on leaves, strength in Liechtenstein middle period incl. scarcer sets, also some World, etc., mixed  

condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

     87            An all World accumulation on leaves and loose, incl. Portuguese Colonies, postal stationery and cut-outs, etc. 

(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100 

     88            Accessories: Eighteen empty A4 stock books, five as new with cellophane wrapping.                                £30-£40 

     89  m       Cancellations: A collection of all World postmarks in two  stockbooks, incl. Australian States, Canada with 

Newfoundland T.P.O’s, Ceylon  barred numerals and c.d.s’s, much Europe with Belgium and Netherlands  

numerals, Switzerland, Italian numerals, also Belgian Congo, etc. (100s),                                                 £250-£300 

     90  m       - A collection of Scandinavian cancellations in a stockbook, istrength in Denmark and Sweden numerals, PKP, 

PKXP, PLK, Finland, etc. (100s)                                                                                                                       £120-£150 

     91  m       - A collection of Pacific and Australasia cancellations in a stockbook, Q.V. to Q.E.II, with strength in New Zealand 

with T.P.O’s, also Gilbert & Ellice Islands, Papua & New Guinea, etc. (100s)                                           £100-£150 



     92  P       Colonial Proofs and Essays: Prince Albert of Saxe-Coburg and Gotha, portrait die proof of unknown origin, in 

black in oval surround on India paper affixed to sunken card (79 x 82mm). Photo.                                   £80-£100 

     93  P        - King Edward VII die proof in full regalia, unknown origin, printed in black on unwatermarked paper (95 x 130 

mm), some minor faults. Photo.                                                                                                                         £80-£100 

     94   F        Forgeries: Crete: 1905 (Oct.) 5l. to 2d. set of reprints in ‘cancelled’ blocks of twenty-five, mainly fine. S.G. V6-

V11. (150)                                                                                                                                                              £80-£100 

     95   F        - Dominican Republic: A selection, incl. 1866-74 issue in sheets of ‘Spiro’ forgeries, Fournier, ‘unused and ‘used’, 

etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£120 

     96   F        - German States: A collection, incl. Baden, Bergedorf, Brunswick, Hamburg, Hanover, Mecklenburg-Schwerin, 

Oldenberg, Thurn and Taxis, etc., also some Germany and Colonies, mixed condition. (few 100s)        £80-£100 

     97   F        - German States: Bergedorf: A selection, incl. sheets and blocks, reprints, ‘unused’ and ‘used’, etc. (few 100s)       

                                                                                                                                                                                £80-£100 

     98   F        - Guatemala and Honduras: A selection of early issues, incl. ‘unused’ and ‘used’, reprints, etc. (264)   £100-£120 

Literature 

     99   L        A library all rebound in leather, incl. handbooks with The Stamps and Postal History of North Borneo parts 1 to 

3 by Shipman, The Stamps and Postal History of Sarawak by Forrester-Wood, Airmails, Maritime with La Poste 

Maritime Francaise vols 1 to 9 bound in three volumes, Norddeutscher Lloyd Bremen 1857-1970 vols. 1 and 2 by 

E. Drechsel, catalogues, etc.                                                                                                                              £200-£300 

   100   L        The Work of Jean De Sperati by the British Philatelic Association, parts 1 and 2 text and plates, also a selection of 

Sperati forgeries (13) incl. G.B. Q.V. 2s. brown, Cyprus K.E.VII 45pi., Gibraltar, etc.                              £200-£250 

   101   L        A library in four cartons, incl. The Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps by R. Lowe in six volumes, 

Malaysia: Their Stamps and Postal Stationery by L.C. Stanway in three volumes, The Stamps and Postal History 

of North Borneo by L.H. Shipman in three parts, Airmails with Recovered Mail by H.L. Nierinck in two volumes, 

Maritime Mail with Understanding Transatlantic Mail by R.F. Winter in two volumes, etc.                 £150-£200 

   102   L        An accumulation in five cartons, incl. many articles, research papers, auction catalogues, books on censorship and 

P.O.W’s with A Postal History of the Prisoners of War and Civilian Internees in East Asia During the Second World 

War by D. Tett in six volumes, etc.                                                                                                                  £150-£200 

   103   L        A selection in four cartons, incl. some Proud and Robson Lowe publications, The British Postal Service in Morocco 

1749-1906 by Garcia, Irish literature incl. Ireland’s Transition by Dulin, etc.                                           £120-£150 

   104   L       The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson (1952), leatherbound, good condition (slipcase slightly  

damaged).                                                                                                                                                              £80-£100 

   105   L        A selection incl. The King George VI Large Key Type by Eric Yendall, The De La Rue Years by W.A. Wiseman, etc. 

(9 items)                                                                                                                                                                 £80-£100 

   106   L       A selection of mainly Proud handbooks handbooks in two cartons, many for Africa, etc. (16 items)        £50-£70 
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Omnibus Issues 

 †107            1935 Silver Jubilee varieties, small selection comprising Bechuanaland 6d. with lightning conductor mint (stains), 

Malta ½d. with ‘extra flagstaff’ used, ½d. with ‘lightning conductor’ mint, Northern Rhodesia 2d. green and indigo 

showing variety ‘dot to left of chapel’ mint, and Sierra Leone 3d. mint block of four from the lower left corner of 

the sheet, one with extra flagstaff. (4 items)                                                                                                      £80-£100 

   108  H       - Sets complete mint (less British Forces in Egypt), mainly fine. (249)                                                       £250-£300 

   109 )      - Issues on covers, a selection of thirteen different countries, incl. philatelic and commercial mail, etc. (18 items)

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   110            1937 to 1986, a collection in six file boxes and an album, incl. 1948-49 Silver Wedding sets used (55 different), 

1949 U.P.U. complete used (less Zanzibar 20c.), a good range of later issues, some complete, etc., also some world 

with China 1982 Year of the Pig booklet. (1,000s)                                                                                         £600-£800 

   111            1981 Royal Wedding and 1982 Royal Baby, an unusually comprehensive collection with provisional issues,  

varieties, locals etc. in two stockbooks, folder and loose, incl. sheets, miniature sheets, booklet, etc. (100s)           

                                                                                                                                                                             £200-£250 

Postal History and Covers 

   112 )      An accumulation of South and Central America covers and cards in twenty folders, incl. Bolivia, El Salvador, 

Guatemala, Haiti, Honduras, Mexico, Panama, Peru, Uruguay, Venezuela, good range of censored mail,  

instructional markings, flown covers, registered mail,etc. (100s)                                                          £1,500-£1,800 

   113 )      A British Empire collection of envelopes covers and cards incl. Ascension 1929 (Nov. 20) envelope bearing 2d., 

with boxed “RETURN TO SENDER/GONE AWAY” handstamp in violet, and “Not Known” in manuscript at left, 

Cameroon 1916 “On Active Service” envelope franked by Nigeria 1d. red, tied by “DUALA/(KAMERUN)” German 

type c.d.s., countersigned by captain at Duala, Bermuda with 1883 (Feb. 1) postcard (setting B) used to Boston, 

U.S.A., bearing ½d. and 1d., cancelled by blue “HAMILTON/BERMUDA” c.d.s., 1943 (June 22) censored wrapper 

used to U.S.A., bearing ½d. (2), scarce censored wrapper, East Africa 1923 (Aug. 4) stampless O.H.M.S. registered 

returned letter envelope, with “Returned Letter Office/ Nairobi” boxed violet handstamp at lower left overstamping 

“Mombasa” office imprint, Gibraltar 1849 O.H.M.S. stampless cover from the 67th regiment to London, with red 

boxed “POSTAGE NOT PAID/TO LONDON” handstamp, “2/-” crossed out and amended to “2/2”, 1912 (Dec. 16) 

registered cover to Switzerland bearing 2s., Morocco Agencies 20c. size F registered envelope with added 25c. tied 

by “A26” barred numeral with Tangier registered oval, airmails, censored, official, registered mail, etc., mixed  

condition. (49)                                                                                                                                              £1,000-£1,500 

   114 )      Caribbean cruise ship mail and U.S. Navy courtesy visits, a comprehensive collection in ten albums from 1904 to 

2008, incl. a very good range of Paquebot and Posted on Board cachets, ship’s name cachets, shipping lines with 

Cunard and P&O, much ephemera with brochures, programmes, menus, publicity postcards, also with a complete 

list of the contents with mail from cruise ships on the Caribbean, passenger documents, U.S. Navy ships visiting 

the West Indies, also a correspondence after the abolition of slavery with entires and letters providing  

personal accounts of the effects of the abolition of slavery, etc. A fascinating assembly. (100s)       £1,000-£1,200 

   115 )      An accumulation in fifteen albums, stockbook, leaves and loose, incl. Cyprus, Danish West Indies, Gibraltar, 

Paraguay, Peru, Turkey, Uruguay, maritime mail, also a range of stamps, etc. (1,000s)                        £800-£1,000 

   116 )      World Wars I and II censored mail, a collection of covers in four folders, incl. Dominica, French Colonies, Ireland, 

Jamaica, South America, range of cachets and labels, etc. (few 100s)                                                         £500-£600 

   117 )      An all World selection of covers and cards, incl. France and Colonies, Gibraltar, Mauritius, Tonga, postal  

stationery, etc. (115 items)                                                                                                                                £500-£600 

   118 )      A selection of Asian covers, card and some pieces, incl. China with Manchukuo, Hong Kong postal stationery, 

military and censored mail, etc. (195 items)                                                                                                   £300-£400 

   119 )      A selection of covers and cards from 1881 to 1902 showing overseas usage of G.B. stamps, incl. 1881 cover to 

England with enclosed letter with “GOVERNMENT HOUSE/CASTRIES/ST. LUCIA” heading, franked by 1881 1d. 

lilac cancelled by “LONDON/S.M.P.” duplexes, 1897 cover from Switzerland to England, franked by 1887-92 1s. 

dull green cancelled by “PONTRESINA” c.d.s., Swiss “T” mark deleted upon arrival, etc. (10 items)      £250-£300 



Postal History and Covers continued 

   120 )      A selection of handpainted postcards, mainly from Europe, incl. France, Germany, unused or used, some of very 

high standard. (21 items) Photo above and on page 223.                                                                              £250-£300 

   121 )      A selection of covers and cards from the Royal Navy, sent between 1884 and 1903, incl. 1889 cover from “M. 

Sullivan Sk. SW H.M.S. Griffon Zanzibar”, franked by 1887-92 5d. with “FB” barred oval, similar cover from M. 

Sullivan but in the East Indies, 1902 Japanese postcard from the dock at Yokosuka franked by 1881 1d. lilac  

cancelled in London, etc. (11 items) Photo.                                                                                                    £200-£250 

   122 )      A selection of covers and cards, incl. France and Colonies with Cameroun, Martinique, etc. (117 items)               

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   123 )      A group of five soldier’s letters sent between 1891 and 1901 to the same addressee in Cheltenham and subsequently 

Birmingham, the first sent 1891 (June 5) from India bearing 9p., the next three sent 1894 (Mar. 16), 1894 (Sept. 

12) and 1895 (Mar. 11) each bearing 1d. tied by Malta duplexes, and the last sent 1901 (May) from Cape of Good 

Hope franked 1d., an interesting group.                                                                                                          £200-£250 

   124 )      An all World selection of covers and cards, incl. Austria, Germany, United States of America, postal stationery, 

etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £200-£220 

   125 )      A selection of covers and cards, incl. a good range of airmails with many South American to Europe, etc. (130 

items)                                                                                                                                                                   £200-£250 

   126 )      A Gulf States selection of mainly unused airletters in five cover album, incl. Abu Dhabi, Bahrain, British Postal 

Agencies in Eastern Arabia, Dubai, Kuwait, Qatar, with a good range of types, etc. (few 100s)             £200-£250 

   127 )      A selection of covers and cards, incl. Egypt with 1860 cover to England, franked by G.B. 1d., 2d. and 6d., German 

Colonies, Gold Coast, etc. (31 items)                                                                                                               £200-£250 

   128 )      A British Africa selection of covers and cards, incl. Gold Coast 1888 Württemburg 10pf. stationery card to 

Germany, cancelled by boxed “AUS/WESTAFRIKA”, endorsed “Quittah 18/288”, W.W.II correspondence, etc. (41 

items) Photo.                                                                                                                                                       £200-£250 
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   129 )      World War II, a selection of mainly covers in an album, incl. censor marks, P.O.W. mail, France, Germany, Gold 

Coast, etc. (125 items)                                                                                                                                       £200-£250 

   130 )      A selection of all World postal stationery and covers, mainly South Africa with Cape of Good Hope and Transvaal, 

other Commonwealth countries, useful Camping Club Rally, etc. (approx. 100)                                      £200-£250 

   131 )      A collection of covers and cards, incl. Boer War, U.S.A., postage due marks, postal stationery, etc. (47 items)      

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   132 )      An all World selection of covers and cards, incl. Gibraltar, Peru, postal stationery, etc. (few 100s)      £140-£160 

   133 )      Paquebot mail, 1894 to 1902, a selection of covers, cards and two pieces all with G.B. frankings, incl. San Vicente, 

Cape Verde Islands (2), etc. (13 items)                                                                                                            £100-£120 

   134 )      A group of middle French Colonies covers with Cameroon, French West Africa, Indo-China, New Hebrides, postal 

stationery, etc., also old approval books and packets of stamps.                                                                  £100-£120 

   135 )      A selection of covers and cards, incl. Bermuda, U.S.A., good range of flown covers, etc. (110 items)   £100-£150 

   136 )      A group of Commonwealth covers, mainly Q.V., incl. Barbados, Great Britain 1855-57 6d. on cover, also a Thailand 

1924 cover. (19)                                                                                                                                                       £50-£60 

Postal History and Covers: Airmails 

   137 ) (  Australasia, a collection in three file boxes, incl. Australia 1933 (Aug.) Melbourne to Flinders Island flown cover 

franked by 1931 Kingsford-Smith 2d. and 1931 6d. Official, New Guinea, New Zealand 1934 Air 7d. used on  

separate covers (16), Papua, first and inaugural flights by Air New Zealand and Qantas, etc. (few 100s)                 

                                                                                                                                                                             £400-£500 

   138 ) (  An all World collection in seven file boxes, incl. Argentine, Austria, Brazil, Ceylon, Czechoslovakia, Denmark, 

French Colonies, Germany, Israel, etc. first flights, etc. (100s)                                                                    £400-£500 

   139 ) (  South America, a collection of covers and cards in six file boxes, incl. Argentina, Brazil, Colombia, Cuba, Ecuador, 

Guatemala, Mexico, Panama, some first flights, etc. (100s)                                                                          £300-£400 

   140 ) (  A British Companies collection in five file boxes, incl. B.E.A., B.O.A.C., British Airways, Imperial Airways, Railway 

Air Services, Inaugural and first flights, Stages, etc. (few 100s)                                                                    £300-£400 

   141 ) (  A collection of European Air Companies in six file boxes, incl. Air France, K.L.M., Lufthansa, Sabena, Swiss Air, 

first flights, good range of routes, etc. (100s)                                                                                                  £200-£250 

   142 ) (  A British Commonwealth collection in four file boxes, incl. Canada, Egypt, India, South Africa, first flights, etc. 

(few 100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   143 ) (  A collection on leaves with Zeppelin mail 1929 (Mar.) Orient Flight Austrian card to India, part of the Er Ramle 

drop mail, Danzig envelope to Jerusalem, 1931 Egypt Flight envelope from Cairo to Jerusalem franked by 1931 

Zeppelin set, also range of Civilian Airgraph Service in Palestine 1941-45, etc. (38 items)                     £600-£700 

   144 ) (   Crash and Wreck Mail: 1933 (July 9) M.V. Cabo San Antonio cover from Argentina to France, caught fire and 

put back to Las Palmas, bearing violet boxed “Correspondence brulee/a bord du paquebot/Cabo S. Antonio”. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

Postal Stationery 

   145 )      A collection of mainly unused British Africa postal stationery, incl. K.U.T., Rhodesia, Sierra Leone, Southern Africa, 

South West Africa, “SPECIMEN” overprints, postcards, registered envelopes, wrappers, etc. (253 items)                

                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   146 )      A small selection, incl. Ethiopia, Fiji 1895 1½d. green card to Germany, Liberia, also British Occupation of Italian 

Colonies 1947 cover registered from Rhodes to London, franked M.E.F. 2s.6d., 1951 telegram franked by Eritrea 

1950 50c. on 6d., 2s.50c. on 2s.6d. and 5s. on 5s., etc. (24 items)                                                                £450-£500 



Postal Stationery continued 

   147 )      A collection of British Caribbean postal stationery in five binders, Q.V. to K.G.V, incl. specimens, wrappers, reply 

cards, postcards, envelopes with registered, Antigua, Bahamas, Barbados, Bermuda, Dominica, Grenada, Jamaica, 

Leeward Islands, Montserrat, Nevis, St. Christopher, St. Kitts-Nevis, St. Lucia, St. Vincent, Seychelles, Tobago, 

Trinidad, Turks Islands, Virgin Islands, etc. (100s)                                                                                       £300-£400 

   148 )      A collection of British Africa postal stationery in three binders, Q.V. to K.G.V, incl. specimens, wrappers, reply 

cards, postcards, envelopes with registered, Basutoland, Bechuanaland, British Central Africa, Cape of Good Hope, 

Gambia, Gold Coast, Lagos, Natal, Nigeria, Nyasaland, Orange Free State, Rhodesia, Sierra Leone, Somaliland, 

Transvaal, Zululand, etc. (100s)                                                                                                                        £300-£400 

   149 )      An unused Commonwealth collection in a binder, Q.V. to K.G.V incl. reply cards, postcards, wrappers, envelopes, 

specimens, British Honduras, Falkland Islands, Malta, etc., also a few used. (82)                                     £150-£200 

   150 )      Postcards: An accumulation in eight folders, incl. Argentina, Great Britain with churches, street scenes, and a 

good range of early to modern Aaircraft, etc. (100s)                                                                                     £200-£300 

Thematics 

The following lots are mainly taken from a neatly presented ex dealer’s stock. These feature fine 

definitive and commemorative sets, sheetlets and miniature sheets with limited duplication. 

   151            A modern Foreign countries accumulation in seven stockbooks and loose, incl. range of thematics, Ajman, Austria, 

Eastern European miniature sheets, Iceland, Indonesia, Mongolia, Portugal, etc. (100s) The property of another 

vendor.                                                                                                                                                                  £600-£700 

   152            An unmounted mint ex dealer’s stock incl. sets, sheetlets, proofs, imperfs., etc. and priced for retail sale at £3,500+. 

(100s) The property of another vendor.                                                                                                            £400-£450 

   153            An ex dealer’s stock in five binders, incl. comprehensive range of themes, separately defined with index and cross 

references, all identified and priced for retail sale at approx. £1,300. (100s)                                              £300-£400 

   154            An extensive mainly unmounted mint selection in three stock books, incl. variety of countries and themes, high 

catalogue value. (100s) The property of another vendor.                                                                                £150-£200 

   155            Animals, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £800. (100s)                

                                                                                                                                                                             £180-£200 

   156            Art, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £300. (100s)       £80-£100 

   157            Aviation, an ex dealer’s stock in two binders, incl. better Romania and U.S.A., all identified and priced for retail 

sale at approx. £2,300. (100s)                                                                                                                            £500-£600 

   158            Bikes and Cars, an ex dealer’s stock in a binder, incl. bicycles, motorbikes, cars, etc., all identified and priced for 

retail sale at approx. £500. (100s)                                                                                                                     £100-£150 

   159            Birds, an ex dealer’s stock in four binders, incl. Japan 1949 Postal Week 8y. mint (2), etc., all identified and priced 

for retail sale at approx. £4,300. (100s)                                                                                                         £800-£1,000 

   160            Butterflies and Insects, an ex dealer’s stock in three binders, all identified and priced for retail sale at approx. 

£1,900. (100s)                                                                                                                                                      £400-£500 

   161            Cats/Felines, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £250. (100s)        

                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   162            Chess and Cinema, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £300. (100s)

                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   163            Christmas and Religion, an ex dealer’s stock in two binders, all identified and priced for retail sale at approx. 

£190. (100s)                                                                                                                                                              £40-£50 

   164            Disney, an ex dealer’s stock in two binders, all identified and priced for retail sale at approx. £1,100. (100s)         

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   165            Dogs, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £500. (100s)  £100-£150 
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   166            Famous People, an ex dealer’s stock in two binders, incl. Churchill, Columbus, Cook, etc., all identified and priced 

for retail sale at approx. £600. (100s)                                                                                                               £120-£150 

   167            Fish and Marine Life, an ex dealer’s stock in two binders, incl. whales, dolphins and shells, all identified and 

priced for retail sale at approx. £850. (100s)                                                                                                   £180-£200 

   168            Flora and Fauna, an ex dealer’s stock in a binder, incl. sets of mixed themes with animals, birds, fish, insects and 

plants, all identified and priced for retail sale at approx. £500. (100s)                                                        £100-£150 

   169            Flowers, an ex dealer’s stock in three binders, all identified and priced for retail sale at approx. £1,600. (100s)     

                                                                                                                                                                             £300-£400 

   170            Fungi, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £350. (100s)     £70-£80 

   171            Horses, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £230. (100s)   £50-£60 

   172            Music and Dance, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £380. (100s)

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   173            Railways, an ex dealer’s stock in two binders, all identified and priced for retail sale at approx. £1,700. (100s)      

                                                                                                                                                                             £350-£400 

   174            Red Cross and Medical, an ex dealer’s stock in two binders, all identified and priced for retail sale at approx. 

£1,600. (100s)                                                                                                                                                      £300-£400 

   175            Reptiles, an ex dealer’s stock in a binder, incl. dinosaurs, all identified and priced for retail sale at approx. £220. 

(100s)                                                                                                                                                                        £50-£60 

   176            Scouts and Guides, an ex dealer’s stock in three binders, incl. strong Romania, all identified and priced for retail 

sale at approx. £1,600. (100s)                                                                                                                            £300-£400 

   177            Ships, an ex dealer’s stock in two binders, incl. lighthouses, all identified and priced for retail sale at approx. £1,200. 

(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

   178            Space, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £600. (100s)                    

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   179            Sport and Olympics, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £800. (100s)

                                                                                                                                                                             £180-£200 

   180            Transport, an ex dealer’s stock in a binder, incl. mixed sets of all types of transport with fire engines, all identified 

and priced for retail sale at approx. £440. (100s)                                                                                              £80-£100 

   181            Trees and Fruit, an ex dealer’s stock in a binder, all identified and priced for retail sale at approx. £180. (100s)  

                                                                                                                                                                                  £40-£50 

Ex 13
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British Empire and Foreign Countries 

Aden 

 X182 )      1918 (July) envelope (no back flap), addressed to Cardiff, franked by G.B. 1d. and 1d. postage due, circular framed 

“T” mark, violet “PASSED BY CENSOR , ADEN”, 1918 cover, registered to England, franked on reverse with India 

2a.6p. (2), with negative seal “POSTAL/ADEN/CENSOR” on the front, 1918 postcard to England with “BASE OFFICE 

ADEN” datestamp and large “P” censor mark.                                                                                                £150-£200 

   183  J       1937 Dhow ½a. to 10r. set, fine unmounted mint. S.G. 1-12, cat. £1,200. Photo.                                     £400-£500 

   184            A mint collection on leaves, mainly unmounted, incl. 1939-48 to 5r. (2) and 10r. (3), then complete to 1964-65 

definitives, also with Kathiri States of Seiyun and Qu’aiti State in Hadhramaut largely complete and some South 

Arabia, mostly fine. (100s)                                                                                                                                 £250-£300 

   185            A used collection in a boxed album, incl. 1937 to 5r., latee complete to 1964-65 definitives, also Kathiri States of 

Seiyun and Qu’aiti State in Hadhramaut (less 1963 set) complete, mainly fine. (100s)                            £200-£250 

Aland 

   186            An unmounted mint collection in two Lindner albums, incl. gutter blocks of ten, also f.d.c’s, maxi cards., etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £150-£200 

Albania 

   187            A modern unmounted mint selection on stockleaves, incl. scarcer recent issues. (100s)                           £80-£100 

194
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Antigua 

   188 )      World War II censored mail, a selection in an album, incl. 1943 cover to Argentina, franked by 3d. (2) and Leeward 

Islands 2s., bearing scarce “OPENED BY/EXAMINER B/100” label, etc. (32 items)                                     £300-£400 

   189            A group of unmounted mint Q.E.II varieties, incl. watermarks and overprints, 1972 Royal Wedding miniature 

sheet overprinted “SPECIMEN”, etc., fine. (16)                                                                                               £150-£200 

Argentina 

   190 )      1815 to 1900, a collection of covers and cards in three albums, incl. 1826 entire to London, bearing two line 

“BUENOS/AYRES” in red and “OPZ at 14/--per OZ”, 1827 entire to Edinburgh, bearing “BUENOS AYRES/O” in green 

struck across flap on the reverse, incoming mail, rate marks, destinations with German East Africa, etc. (65 items)

                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   191 )      1832 to 1953, a collection of mainly covers and cards in six albums, incl. five covers between 1832 and 1841 showing 

“BUENOS AYRES/O” (four in green, one in brownish), 1851 entire to France with British P.O. Buenos Ayres  

datestamp, 1862 cover to Valparaiso, franked by 1862 5c. rose, 1866 cover to Salta, franked by 1864-66 5c. rose-

red, 1881 cover to Germany, franked by 1873 5c. and 1880 8c., Packet letters, censored mail, postal stationery, etc. 

(114 items)                                                                                                                                                    £1,500-£1,800 

   192 )      1842 to 1846, a selection of covers in an album, incl. “BUENOS AYRES/O” in green on 1843 cover, in red on 1844 

(2), 1845 and 1846 (3) covers, etc. (16 items)                                                                                                 £600-£800 

   193 )      1848 (Jan. 10) entire from Buenos Aires to England, endorsed “P Spider Pkt” with “2/7” rate mark and a fine strike 

of the unframed circular “BUENOS AYRES/O” in red, fine. Photo.                                                              £200-£250 

   194 )      1848 (Feb. 26) large part envelope from Buenos Aires to England, with “5/2” rate mark, showing fine strike of the 

unframed circular “BUENOS AYRES/O” in red, fine. Photo.                                                                         £180-£200 

   195 )      1849 (Mar. 19) entire from Buenos Aires to England, endorsed “Per Kestrel” with “2/7” rate mark, showing very 

fine strike of the unframed circular “BUENOS AYRES/O” in red, fine. Photo.                                            £300-£350 

   196 )      1850 (Oct. 21) cover from Buenos Aires to England, endorsed “P H.M.S. Pkt” with “2/7” rate mark, with a fine 

strike of the unframed circular “BUENOS AYRES/O” in green and manuscript “Forwarded by your obt. servts. Foley 

& Hughes Bs. Ays. 21 Oct. 1850” on the reverse, fine. Photo.                                                                       £100-£120 

   197 )      1857 (Nov.) entire from a French ship’s captain, addressed to the Belgian Consul in Montevideo, bearing large 

oval negative seal handstamp “LA ESTAFETA GENERAL DE BUENOS AYRES/FRANCA/1857”, rare and unusual. 

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   198 )      1858 (ca.) cover to Cordoba, bearing 1858 small figures 5c. red, tied by oval framed “CORREOS NACIONALES/ 

RANCA/DEL ROSARIO”, also Mendoza Company negative seal cachet. S.G. 1. Photo.                            £150-£200 

   199 )      1858 small figures 10c. green, bisected diagonally and used on undated cover to Buenos Aires, tied by fancy 

“SALTA/FRANCA” cancel. S.G. 2c. Photo on page 24.                                                                                   £200-£250 

197 198



Argentina continued 

   200 )      1864-66 perf. 11½ 15c. blue (imperforate on three sides) used on undated cover to Montevideo, neatly tied by  

“O M” in intaglio oval of bars, rare. Photo.                                                                                                      £500-£600 

   201 )      1864 (May 27) entire from Buenos Aires to Uruguay bearing 1864-66 perf. 11½ 10c. green, tied by barred oval. 

S.G. 17. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

   202 )      1865 (July 7) entire from Buenos Aires to Uruguay bearing 1864-66 perf. 11½ 10c. green tied by Buenos Aires 

c.d.s. S.G. 17. Photo.                                                                                                                                           £100-£120 

   203 )      1865 (Aug. 16) entire from Buenos Aires to Uruguay bearing 1864-66 perf. 11½ 10c. green pair tied by Buenos 

Aires c.d.s. S.G. 17. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

   204 )      A collection of mainly covers and cards in four albums, incl. 1866 entire to New York, with “40/Cents” cancelled 

by barred numeral with “2½/CENTS” added, 1869 entire to France, bearing octagonal “BUENOS AYRES/PAQ. FR. 

J. No. 2” datestamp, 1871 entire from Rosario to New York, “1/-” charge mark deleted and manuscript “2/6” and 

handstruck “31”, 1872 cover to France, franked by French 20f. and 80c. tied by Anchor in lozenge of dots, 1876 

(Mar. 10) entire to France, bearing 1867-74 10c. tied by Buenos Aires c.d.s. and a very early use of the framed “T” 

tax mark, 1880 entire to France, bearing 1877-87 rouletted 16c. green (2), incoming mail, postcards, postal  

stationery, etc. (124 items)                                                                                                                          £1,500-£1,800 

   205 )      1867 cover to Buenos Aires with 1864-66 perf. 11½ 5c. rose-red and 10c. green used together, tied by oval 

“ROSARIO” cancellation with “CORREO DEL ROSARIO” c.d.s. alongside, fine and rare. Kneitschel certificate 

(2001). Photo also on inside front cover.                                                                                              £1,000-£1,200
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   206 )      1871 cover from Buenos Aires to Dolores, franked by 1867-74 5c. vermilion type B, tied by scarce “ESTAFETA 

AMBULANTE/F.C.S./3”, fine. Photo.                                                                                                                 £300-£350 

   207 )      1871 (Nov. 29) stampless cover to Germany, bearing octagonal “BUENOS AYRES/PAQ. FR. J. No. 2” datestamp, 

and framed “F. 48” accountancy mark in blue, scarce. Photo.                                                                      £250-£300 

   208 )      1873 (Oct. 10) cover to Italy, franked by 1867-74 5c. vermilion type B, tied by Buenos Aires c.d.s., handstruck “10” 

due mark and boxed “F. 56” both in blue, octagonal “BUENOS AYRES.PAQ. FR. J. No. 2” datestamp, Italian 50c. (2) 

postage dues affixed and tied by “S. PIER D’ARENA” c.d.s’s. Photo.                                                             £200-£250 

   209 )      1884 wrapper to Buenos Aires, bearing 1884 4c. on 5c. variety surcharge inverted, tied by oval “PABLO E. 

DIAZ/RIVADAVIA” merchant’s cachet in greenish blue, fine and very rare. Moorhouse certificate 2012. Photo.   

                                                                                                                                                                             £700-£900 

   210 )      1894 to 1982, an accumulation of covers and cards in 21 folders, incl. flown covers with Zeppelins, censored,  

registered, commercial mail, incoming items, postal stationery, etc. (100s)                                        £1,200-£1,500 

   211   S        1939 5c. Housing Congress, 1940 15c. Pan American Union, 1940 Stamp Centenary miniature sheet, 1940 Air 

post set, 1941 5c. General French, 5c. Avelaneda, 5c. statue of General Roca, 5c. Bank of the Nation, all overprinted 

“MUESTRA” (the first four type 11, miniature sheet and air set type 12, and the last type 10) before sending to the 

U.P.U. for distribution, in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line 

“SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. (6 items)                                                                                                                                            £400-£500 

Ascension 

Great Britain used in Ascension 

   212 )      1881 1d. lilac used on 1898 (Aug. 18) envelope to Portsmouth with type Z2 c.d.s., from “C.T. Johnson, writer, I of 

Ascension”, signed by commanding officer for concessionary rate, with Plymouth Ship letter Sept. 1 marking on 

reverse, flap missing. Photo on page 26.                                                                                                          £500-£600 

   213  m      1887-92 6d. used with type Z2 c.d.s, fine. S.G. Z16, cat. £400. Photo on page 26.                                    £150-£200 

206

209208

207



26     5 June 2019 (First Session, Lots 1–683) British Empire and Foreign Countries    

213

212 221

220

219
218

Ex 217

231230

222

Ex 223



5 June 2019 (First Session, Lots 1–683) British Empire and Foreign Countries     27

Great Britain used in Ascension continued 

   214 )      1902, two picture postcards to England franked 1902-10 1d., “Views of ramps...” (Attwood no. 6) to Truro and “St 

Mary’s Church, Ascension” (unlisted by Attwood) to Kent.                                                                        £120-£150 

   215 )      - Four picture postcards, Attwood nos. 13, 19, 34 and one unlisted “Top of green mountain showing water 

 catchments, Ascension”, also two modern cards. (6) Photo on page 224.                                                     £60-£70 

   216 s       Selection incl. 1902 1s. pair and single, 1911-12 ½d. and 1912-22 1d. on piece, 1912 1d. strip of three on censored 

piece, 1912-22 ½d. and 2½d. on piece, 1912-22 ½d., 3d., and 6d. on piece, 1912-22 4d. on piece, 1s. on piece, etc., 

slightly mixed condition. S.G. cat £3,000+. (27)                                                                                             £500-£600 

   217 )      1907-08 (ca.), two picture postcards, both with image of “Rollers, Long Beach, Ascension”, one unused, and the 

other used to London bearing K.G.VI 1d., unusual. Unlisted by Attwood. Photo.                                        £70-£80 

   218 s      1902-11 1d. pair (one stamp with a few shortish. perfs), 2d., and 9d. (corner fault), used on piece with fine type 

Z2 1910 (July 21) c.d.s’s. Photo. S.G. Z22, Z24, Z32, cat. £864. Photo.                                                       £120-£150 

   219 s      - 2d. (2) used with slightly oily type Z2 c.d.s’s on piece, one stamp with one or two minor imperfections, otherwise 

fine. S.G. Z24, cat. £400. Photo.                                                                                                                        £120-£150 

   220 s      - 6d. and 1s. used with neat upright type Z2 c.d.s’s on piece, 1s. with shortish perf. at right, otherwise fine. S.G. 

Z30, Z33, cat. £550. Photo.                                                                                                                                £180-£200 

   221 s      1912-22 1½d., two strips of three used on piece with type Z3 c.d.s’s on piece, fine. S.G. Z41, cat. £600. Photo.     

                                                                                                                                                                             £180-£200 

   222 )      - 2½d. pair used on 1913 (Oct. 7) cover to Harrogate with fine type Z2 Ascension c.d.s’s, flap missing. S.G. Z43, 

cat. £260 off cover. Photo.                                                                                                                                   £80-£100 

Issued Stamps 

   223 )      1928 (Nov. 7) registered envelope to Dartmouth bearing 1924-33 5d. and 2s. tied neat registered oval, flap missing, 

also 1951 (Oct. 25) registered ‘Schmid’ envelope to Zurich bearing 1934 ½d. to 5d. Photo.                   £120-£150 

   224 )      1932, the ‘Hopcraft’ correspondence, a series of long letters (with envelopes variously franked) written by the new 

manager of the Eastern Telegraph company (Cable & Wireless) to his wife in London. The letters give a vivid 

account of life on the island and asks his wife to bring supplies (including a piano) when she comes out to join 

him. (5)                                                                                                                                                                £200-£250 

   225 )      1935 Silver Jubilee, a group of covers, comprising set on cover with 5d. showing extensive re-entry at lower left, 

two sets on cover, and 2d. block of four on f.d.c. (4)                                                                                     £100-£120 

   226  Jb -2d. irregular corner block of thirty, fine unmounted mint. S.G. 32, cat. £330+.                                           £60-£70 

   227 )      1937 Coronation cover on registered advertising cover to St. Helena, 1942 registered cover to Glasgow bearing 

1938-53 1s. showing frame re-entry, and 1945 registered military envelope to East Africa bearing 1938-53 perf. 

13½ 1d. black and green (5) and 3d. black and ultramarine (5), the latter with some staining. (3)             £60-£70 

   228  Jb 1938-53 perf. 13 ½d. black and violet, 1d. black and green, 1½d. black and vermilion, 2d. black and red-orange, 

and 3d. black and grey complete unmounted mint sheets of sixty, the ½d. showing long centre bar to “E”, and the 

1½d. ‘davit’ flaw, fine. S.G. 38b, ba, 39, 40b, ba, cat. £557.                                                                            £100-£120 

   229  Jb - 1½d. black and rose-carmine, perf. 14, complete unmounted mint sheets of sixty, showing ‘davit’ and ‘cut mast 

and railings’ flaws, fine. S.G. 40d, da, db, cat. £407.                                                                                         £80-£100 

 †230  J + - 2d. black and scarlet, perf. 14 in an unmounted mint block of four, one showing ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], fine. 

S.G. 41ca, cat. £275+. Photo.                                                                                                                             £120-£150 

   231  m      - 2d. black and scarlet, perf. 14 showing ‘mountaineer’ flaw, fine used. S.G. 41ca, cat. £400. Photo.      £120-£150 
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Ascension continued 

   232  J       1975 Apollo-Soyuz Link 4½p. showing OVERPRINT IN RED, RATHER THAN BLACK, unmounted mint, fine,  

normal stamp for comparison and photocopy of R.P.S. certificate (2015) for block of thirteen, and article from the 

London Philatelist Sept. 2018 reporting the background and circumstances of discovery of this modern rarity.  

A pane of 25 was discovered on Ascension in 1975, but only the whereabouts of thirteen are currently known. S.G. 

192 var. Photo.                                                                                                                                                    £500-£600 

   233            A specialised mint and used collection on leaves, issues from 1922 to 1988 with a good range of listed varieties 

and minor plate flaws, re-entries, shades, 1924-33 1½d., 4d., 6d., 8d., 1s. all with ‘torn flag’ mint, 4d., 5d., 8d., 1s. 

‘cleft rock’ mint, 1s. ‘broken mainmast’ mint, 1935 Silver Jubilee 1½d. ‘kite and horizontal log’ mint (2), 5d. ‘kite 

and vertical log’ mint, 1938-53 perf. 13½ ½d. with long bar to “E” mint, 1½d. ‘davit’ flaws (7, various printings) and 

‘cut mast and railings’, 2d. ‘mountaineer’ flaw mint, large K.G.VI multiples, etc., some toning in earlier issues, 

slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                 £1,800-£2,000 

   234            A collection on Palo leaves from 1922 to 1970 incl. all basic K.G.V sets mint, used and overprinted “SPECIMEN”, 

also 1938-49 set perforated “SPECIMEN”, 1948 Silver Wedding set mint and used, Q.E.II sets to 1970 mint and 

used with 1963 1½d. with cobalt omitted, etc., mainly fine. (100s)                                                       £1,500-£2,000 

   235            A Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1922 2d. with variety line through “P” of “POSTAGE” used, 1924-

33 1d. with ‘cleft rock’ mint, 3s. mint, 1938-53 ½d. perf. 13 with long centre bar to “E” mint (2), 1d. black and  

yellow-orange perf. 13 unmounted mint block of six, one showing ‘mountaineer’ flaw, 4d. perf. 13 ‘mountaineer’ 

flaw mint, 1956 set mint, also some Tristan da Cunha, etc., varied condition. (few 100s)                       £450-£500 

   236            A mainly mint selection in a stockbook, from 1922 to 1953, incl. 1924-33 1d. grey-black and bright blue-green 

mint, 1½d. ‘broken mast’ used, 6d. ‘torn flag’ used (crease), 1934 1d. and 2s. with ‘teardrops’ flaw mint, 1935 Silver 

Jubilee sets mint (3) and registered f.d.c’s (2), 1938-53 ½d. black and violet blocks of four (2) and eight, 1d. black 

and green, 1d. black and yellow-orange corner blocks of four (2) and eight, also several mint positional blocks of 

various values. (100s)                                                                                                                                         £400-£450 

   237            A selection, from 1922 to 1956, incl. 1922 8d. and 1s. used, 1924-33 to 3s. used (less 6d. and 8d.), 1934 to 2s.6d. 

used, 1938-53 to 10s. mint (less 1d. Three Sisters), values to 10s. used, ½d. perf. 13 long “E” and 1½d. perf. 14 ‘davit’ 

flaw each on unmounted mint marginal blocks of four, etc., mainly fine. (91)                                          £350-£400 

   238            A selection, incl. booklets with SB1 (2), SB2, SB2a (2), SB3, SB4a (2), range of K.G.VI to Q.E.II stamps with minor 

varieties and inverted watermarks, etc. (60 items)                                                                                             £70-£80 
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Australia and States 

See also lots 924–39 

Australian States 

   239 )      A mainly unused selection, incl. New South Wales, Tasmania, Western Australia, postcards, etc. (43 items)        

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   240  H       New South Wales: Officials: 1879-85 perf. 10 8d. yellow, mint, one or two small creases, otherwise fine, good 

colour. B.P.A. certificate (2019). S.G. 10a, cat. £500. Photo.                                                                         £100-£150 

   241 b P   Tasmania: 1854 1d. London print 2d. plate proof block of nine from the top of the sheet in black on medium 

wove paper, some paper wrinkling, otherwise fine and rare multiple. Photo.                                        £900-£1,000 

   242  P       Western Australia: 1898 De La Rue Archive page (158 x 240mm) bearing four imperforate proofs of the 2d. 

in orange, brown, yellow-orange and yellow respectively, two proofs affected by horizontal folds. This 
Appendix was submitted on April 4 1898 showing the top two stamps only, following the request by the colony 
for a change of colour for the 2d. to a bright orange, as much unlike the 5d. straw as possible. The other two 
were added on the April 6, because the secretary considered the original submission did not meet colonial wishes. 
The third stamp was selected by the Agent General on the April 7.  A unique piece, illustrated on page 9121 of 
“The De la Rue Collection”. Photo.                                                                                                              £1,200-£1,400 

Commonwealth of  Australia: 1913 – 14 First Watermark 

   243  H       5s. grey and yellow, mint, almost imperceptibly mounted, well centred, minor corner crease and one or two minor 

tone spots on gum, otherwise fine and fresh. S.G. 13, cat. £450. Photo.                                                     £120-£150 

   244  J       10s. grey and pink, unmounted mint, well centred, slightly short perf. at right and very lightly toned gum, otherwise 

fine. S.G. 14, B.W. 47, cat. $7,500. Photo.                                                                                                       £400-£500 

   245  m      10s. grey and pink, fine used. S.G. 14, cat. £700. Photo.                                                                                £180-£200 

   246  J       £1 brown and ultramarine, unmounted mint, centred slightly to right, fine. S.G. 15, B.W. 51, cat. $17,500. 

Photo also on back cover.                                                                                                                         £1,500-£2,000 

   247  m      £1 brown and ultramarine, used, thinning and creasing, otherwise fine. S.G. 15, cat. £2,500. Photo.    £300-£400 

   248  m      £2 black and rose, fine used with dubious cancellation. S.G. 16, cat. £4,000. Photo.                                £300-£400 

   249   F        £2 black and rose, Sperati forgery ‘used’, with “SPERATI REPRODUCTION” stamped on reverse with “35” in 

manuscript, rare. Photo.                                                                                                                                    £500-£600 

249248247
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Australia continued 

   250  J       1915 Second Watermark 2s. brown, unmounted mint, centred left, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 29, 

B.W. 36, cat. $8,500. Photo.                                                                                                                              £300-£400 

   251  J       - 5s. grey and yellow upper right corner example, unmounted mint (mounted in selvedge), centred right, folded 

along perfs. and through selvedge, otherwise fine. Ceremuga certificate (2006). S.G. 30, B.W. 43, cat. $6,500. Photo.

                                                                                                                                                                             £600-£700 

1915 – 27 Third Watermark 

   252  J       10s., unmounted mint, well centred, creasing, otherwise fine. S.G. 43, B.W. 48, cat. $2,750. Photo.      £250-£300 

   253  J       £1 chocolate and dull blue upper marginal example, unmounted mint (mounted in selvedge), centred to 

lower right, some imperfections, fine appearance. S.G. 44, B.W. 52, cat. $17,500. Photo.        £1,200-£1,500 

   254  m      £1 chocolate and dull blue, used, corner creases and short perfs. at top, otherwise fine. S.G. 44, cat. £1,600. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   255  J       £2 purple-black and pale rose, unmounted mint, centred to upper-right fine, scarce. Ceremuga (2011) and 

Raybaudi (2000) certificates. S.G. 45, B.W. 56, cat. $20,000. Photo.                                                £2,000-£3,000 

   256  m      £2 black and rose, fine used. S.G. 45, cat. £3,250. Photo.                                                                           £800-£1,000 

   257  J       1923-24 Third Watermark £1 grey, unmounted mint, centred left, fine. S.G. 75, B.W. 53, cat. $3,750. Photo.     

                                                                                                                                                                             £350-£400 

   258  m      - £1 grey, fine used. S.G. 75, cat. £350. Photo.                                                                                                £100-£150 
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1929 – 30 Small Multiple Watermark 

   259  J       10s. grey and pink left marginal example, unmounted mint, centred slightly low, fine. S.G. 112, B.W. 49, cat. $3,000. 

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   260  m      10s. grey and pink, fine used. S.G. 112, cat. £500. Photo.                                                                              £150-£200 

   261  J       £2 black and rose, unmounted mint, centred low, tiny crease at top, otherwise fine and fresh. S.G. 114, B.W. 

57, cat. $20,000. Photo.                                                                                                                             £2,000-£2,500 

   262  m      £2 black and rose, fine used. S.G. 114, cat. £750. Photo.                                                                               £200-£250 

1931 – 36 Watermark Crown C of  A 

   263  J       10s. grey and pink, unmounted mint, small crease and short perf. at top right, otherwise fine. S.G. 136, B.W. 50, 

cat. $2,750. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

   264  J       £1 grey, unmounted mint, centred to upper right, fine. S.G. 137, B.W. 54, cat. $3,250. Photo.              £300-£400 

   265            £2 black and rose, used, bent corner perf., otherwise fine. S.G. 138, cat. £600. Photo.                             £120-£150 

   266  J       £2 black and rose right marginal example, unmounted mint, centred high, fine. S.G. 138, B.W. 58, cat. 

$15,000. Photo.                                                                                                                                           £1,800-£2,000 

   267 bJ   1955-57 4d. complete sheet of 160 with one stamp showing plate retouch, 1974-79 Paintings $2 and 1974 

Christmas 35c. complete sheets of 100 both showing numerous minor varieties, fine unmounted mint. S.G. 282a, 

566, 579, cat. £293.                                                                                                                                               £80-£100 

   268  J       1978 Early Aviators 18c. Hawker with colour shifts, 18c. Kingsford Smith imperf. pair, and 1985 Children’s 

Books 33c. Blinky Bill and Snugglepot & Cuddlepie se-tenant pair with Blinky Bill stamp imperf. on three sides,  

unmounted mint, fine. B.W. 790c, 791b, 1109b, cat. $1,400. Photo on page 1.                                         £120-£150 

   269  J        An unmounted mint collection on leaves, incl. 1913-14 to 2s., 1915 to 1s., 1915-27 to 5s., 1918-23 to 1s.4d., 1926-

30 to both 1s.4d., 1929-30 to 5s., 1931-36 to 1s.4d. and to 5s., 1932 Bridge set (toned gum), 1934 Victoria Centenary 

both perf. sets, etc., later to 1936, some with lightly toned gum otherwise mainly fine and fresh. (129)                  

                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   270            A mainly used collection in an album, incl. New South Wales, Queensland, Tasmania 1892-99 to 10s., 1913-14 to 

2s., 1915-27 to £1, £2 (repaired), 1931-36 to £1, 1932 Bridge set, officials, etc., mixed condition. (100s)                 

                                                                                                                                                                             £600-£800 

   271  H       A collection of mint K.G.V Heads on leaves, incl. 1914-20 to 5d., die II 1d. horizontal pair, 1918-23 to 1s.4d., 1926-

34 both perfs. to 1s.4d., 1931-36 to 1s.4d., range of overprinted officials, etc., slightly mixed condition. (73)         

                                                                                                                                                                             £500-£600 

262261259
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Australia continued 

   272  m       A used collection in an album, incl. 1913-14 to 5s., 1915 to 5s., 1915-27 to 10s., 1926-30 to both 1s.4d., 1929-30 

to 5s., 1931-36 to £1, 1932 Bridge set, etc., later to 1936, slightly mixed condition. (134)                       £400-£500 

   273            A collection on leaves, incl. 1913 to 5s. used (2), 1914-20 4d. with line through “FOUR PENCE” used, 1915 to 5s. 

used, 1915-27 to 10s. used, 1931-36 £1 grey used, 1932 Bridge set used, etc., varied condition. (few 100s)             

                                                                                                                                                                             £350-£400 

   274            A mint and used collection on leaves, K.G.V to Q.E.II, with a good range of ‘Roos, minor varieties, etc. (100s)     

                                                                                                                                                                             £150-£200 

Postage Dues 

   275  m      1902-04 10s. dull green, perf. 11, c.t.o. used, minor toning, otherwise fine. S.G. D43, cat. £1,800. Photo.               

                                                                                                                                                                             £500-£600 

   276  m      - 20s. dull green, perf. 11, c.t.o. used, toning, otherwise fine. S.G. D44, cat. £2,250. Photo.                     £400-£500 

   277  m       A used collection on leaves, incl. 1902 to 5s., 1902-04 to 5s., 1906-08 to 6d., 1907 to 2d., 1909-10 to £1, etc., mixed 

condition. (49)                                                                                                                                                    £400-£500 

Austria 

   278            1858-59 Newspaper (1k.05) dull purple, three margins, affixed but not cancelled on 1860 newspaper page. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£150 

   279  J       1945 Graz 1rm. to 5rm. sets (2), also unissued 1rm. to 5rm., fine unmounted mint.                              £100-£120 

   280  J       A mainly mint selection, incl. Austria 1950 Birds 1s., 5s. and 10s. in blocks of four, 3s. in two pairs, all fine  

unmounted mint, Belgium 1935 Railway Parcels to 100f. unmounted mint, Germany 1921 (May-Dec.) 20m. with 

green background inverted unmounted mint, Iceland 1930 Official set mint, Italy 1932 Garibaldi set unmounted 

mint, 1935 Aeronautical set unmounted mint, Netherlands Antilles, Curaçao 1946-47 1½g. to 10g. fine unmounted 

mint, 1947 Air set less 6c., 15g. with fingerprint on gum, unmounted mint, San Marino 1931 surcharges set 

unmounted mint, etc., varied condition. (122)                                                                                            £900-£1,000 

   281  H       A comprehensive mint collection from 1945 to 1993 in four albums or stockbooks incl. 1946 1st Government, 

1947 Famous Austrians, 1948 Artists, Restoration, 1949 War Fund, U.P.U., Composers, 1952 Olympic and Stamp 

Day, 1953 Theatre, 1954 Painters, Anatomists, 1955 Republic and UN, 1955 to 1970 sets to 20sh. (2), 1973 to 5sh., 

mainly good to fine unmounted mint. Stated to cat. approx. £2,460. (1,000s)                                           £200-£300 

Bahamas 

   282 )      1863 (Aug. 21) stampless envelope to Italy, bearing red “NASSAU/PAID” c.d.s., circular framed “MORE/TO/PAY” 

deleted, red circular framed “PD”, with Paris, London and Italian transit and receiving marks on the reverse. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300 

275 276
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   283 )      1863-77 Watermark Crown CC, perf. 12½, 4d. bright rose, two singles used on 1863 (Nov. 23) entire letter to 

France, cancelled by “A 05” barred ovals and pen mark, oval framed “PD”, London/Paid c.d.s. both in red, with 

Bahamas despatch and Paris receiving marks on the reverse, some cover faults, otherwise fine. S.G. 26. Photo.    

                                                                                                                                                                             £400-£450 

   284 )      1867 (Aug.) cover from an outer island to Nassau, franked by 1863-77 perf. 12½ 1d. carmine-lake, tied by “27” 

barred oval, with red single ring “ADVERTISED” and manuscript “Unclaimed”, a scarce item. Photo.  £700-£750 

   285  m      1883 4d. on 6d. deep violet, fine used. S.G. 45, cat. £400. B.P.A. certificate (1982). Photo.                     £100-£150 

   286 )      1886 to 1917, a selection of covers, cards and a front, incl. 1886 cover front registered to New York, franked by 

1863-77 6d., 1946 O.H.M.S. envelope to New York, bearing crowned circular “PAID/AT/BAHAMAS”, etc. (19 items)

                                                                                                                                                                             £180-£200 

 X287 )      1919 (Jan. 30) Royal Bank of Canada envelope to Cuba, franked by 1912-19 ½d., and War Tax 1d. pair tied by 

Nassau c.d.s’s, showing straight line “NASSAU TO MIAMI” with “PASSED BY CENSOR” in reddish mauve believed 

to have been applied at Nassau on the reverse. This is the only recorded censored item for this flight going to Cuba. 

Also 1918 (Aug. 6) cover registered to U.S.A., with violet circular “RELEASED BY CENSOR BOARD”.  £250-£300 

 †288  J + 1938-52 ½d. green in an unmounted mint block of four, one with elongated “E”, fine. S.G. 149a, cat. £200+.       

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   289  m      - 5s. purple and blue, showing split “A” in “BAHAMAS”, fine used and unlisted. S.G. 156b, var. Photo.  £80-£100 

   290 )      World War II censored mail, a collection of covers in an album, incl. a good range of censor labels, rates, etc. (39 

items)                                                                                                                                                                   £200-£250 

   291  J       1967-71 whiter paper 1c. to $3 set, fine unmounted mint, some marginal. S.G. 295a-309a, cat. £500. Photo.        

                                                                                                                                                                             £120-£150 

   292  J       1976 Telephone Centenary 16c. variety watermark Crown to the left of CA, fine unmounted mint. S.G. 457w, 

unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £300-£400 

   293            A K.G.VI collection in an album, stockbook and leaves, incl. 1938-52 range of printings to £1 (10), some multiples, 

1942 Columbus issue with values to £1 (6) many minor varieties, etc. (100s)                                           £500-£600 
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Bahamas continued 

   294  J        An unmounted mint K.G.V to early Q.E.II selection, incl. 1938-52 2d. scarlet corner block of six with variety short 

“T”, 5s. block of four (two stamps mounted), 1948 Tercentenary set, blocks of four, etc., also a few used with 1942 

Columbus £1 block of four used on piece, mainly fine. (132)                                                                      £180-£200 

 †295  H       A mint collection on leaves, incl. range of early issues, 1938-52 5s. (3) and £1, 1952 Columbus set, 1948 

Tercentenary set, 1954-63 to £1, a few booklets, etc., mixed condition. (102)                                          £120-£150 

   296 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II selection, incl. postcards, envelopes, registered envelopes, some Specimen 

overprints, etc. (72 items)                                                                                                                                  £250-£300 

   297 )      - A Q.V. to Q.E.II selection, incl. postcards with 1881 ½d. used, 1883 1d. and 1d. + 1d. used, 1912-37 1d. overprinted 

“SPECIMEN” (2), registered envelopes, envelopes with 1881 4d. used, etc., varied condition. (64 items)                  

                                                                                                                                                                             £200-£250 

– 300 –– 299 –

306

– 298 –

303



Bahrain 

   298  P       Revenues: 1967 50f. die proof in violet and 100f. die proof in blue on wove gummed paper, fine and attractive. 

Ex De La Rue archives. Photo.                                                                                                                          £450-£500 

   299  P       - 500f. die proof of the frame in blue and centre vignette in black on wove gummed paper, each showing engraver’s 

guide line, fine and attractive. Ex De La Rue archives. Photo.                                                                      £550-£600 

   300  P       - 1d. die proof of the frame in deep green and centre vignette in black on wove gummed paper, each showing 

engraver’s guide line, fine and attractive. Ex De La Rue archives. Photo.                                                   £550-£600 

Bangladesh 

   301 )      1971 to 1980s, an extensive collection of stamps, covers and postal stationery written up on pages in albums or 

folders and loose incl. 1971 Field Post Office covers, Pakistan postal stationery overprinted for use in Bangladesh, 

range of 1980s postal stationery envelopes with albino impressions some tête-bêche, reverse print, shifted printing, 

offset, overinked and partial prints etc. (100s)                                                                                               £200-£300 

Barbados 

   302  m      Cancellations, selection of strikes on adhesives, comprising “1” in barred oval on 1860 pin-perf. 14 (½d.) yellow-

green (small fault at lower right, B.P.A. certificate, 1998), and 1d. blue, open bootheel on 1873 5s. (2), and clear 

strikes of the eleven parish cancellations numbered “1” to “11” on a range of Britannia issues, fair to fine. (15)     

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   303 )      1860 Pin-Perf. 14 (1d.) pale blue, perfs. intact on two sides and cut into on other two sides, used on 1861 (Feb. 

25) small envelope from St. John to St. Thomas endorsed “Post paid”, tied by number “5” in barred oval, despatch 

and arrival backstamps, scarce. S.G. 14. Photo.                                                                                              £120-£150 

   304  H       1861-70 no watermark rough perf. 14 to 16 (½d.) grass-green, a fine and fresh mint marginal example showing 

plate number “2” in selvedge, beautiful colour and large part original gum, an attractive example. Only around six 

other examples recorded. Photo.                                                                                                                       £600-£650 

   305 )      - 6d. dull orange-vermilion (2), used on 1870 (July 9) cover from the ‘Poole’ correspondence to England, tied by 

“1” bootheels with Barbados despatch and Chatham receiving marks on reverse, fine and attractive. One of the 

few covers from this correspondence sent after the concessionary rate was withdrawn. Holcombe certificate (1986). 

S.G. 32. Photo.                                                                                                                                                    £300-£400 

   306 )      - 1s. brown-black showing double perfs. at top, used on 1865 (Nov. 9) cover to London, tied by “1” bootheel with 

Barbados despatch c.d.s. and London Paid c.d.s. alongside. Ex Marshall, Benwell and Hackmey. S.G. 34. Photo.  

                                                                                                                                                                             £120-£150 

   307 )      1868 (Feb. 10) envelope to New York, bearing 1861-70 (1d.) blue and (4d.) rose, tied by bootheel “1”, endorsed at 

top “Via Havana”, circular framed “STEAMSHIP/10”, with Barbados and St. Thomas c.d.s’s on the reverse. Photo.

                                                                                                                                                                             £500-£600 
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Barbados continued 

   308  Hb 1874-75 perf. 14 ½d. deep green in a mint block of nine, fine and fresh appearance. S.G. 65. Photo.   £400-£450 

 X309 )      1918 (Nov. 18) envelope to Costa Rica, franked by 1916-19 ½d., 1d. and 2½d., with rare “Opened/by/Censor” label, 

tied by San Jose receiving mark on the reverse. This label was used at the end of the war and very few are recorded. 

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   310 )      World War II censored mail, a collection in an album, incl. 1943 cover to South Africa, franked 2d., 4d. and 1s. 

(2) with green censor label at left, 1943 postcard to U.S.A., franked by 6d. and 1s., bearing octagonal 

“(crown)/PASSED/I.H.” with manuscript “16”, and U.S. censor mark, also 1944 postcard with similar censor mark 

but with manuscript “20”, etc. (38 items)                                                                                                        £400-£500 

   311  J       1965 Marine Life 12c. with watermark inverted, fine unmounted mint. B.P.A. certificate (2019). S.G. 329w, 

unpriced mint.                                                                                                                                                         £70-£80 

   312            The balance of the Bill Hall collection of Barbados comprising 1852 (Apr.) -55 no watermark imperf. on blued 

paper (½d.) yellow-green used (four margins), (4d.) brownish red (just touched and with scissor cut in margin at 

top) late use with 1861 clean-cut perf. (1d.) blue on 1861 (June 9) wrapper, 1855 (Feb.) -58 no watermark imperf. 

on white paper (½d.) green shades mint (2) and used (8, incl. a scarce pair), (1d.) blue shades mint (4, incl. a pair) 

and used (6), 1860 no watermark pin perf. 14 (½d.) yellow-green used (clear R.P.S. certificate, 1963), (1d.) pale 

blue horizontal pair used, 1872 watermark Small Star clean-cut perf. 14½ to 15½ (1d.) mint and used (2, one  

bisected on piece), 6d. used (3), 1s. mint and used (reperforated), perf. 11 to 13 x 14½ to 15½ (½d.) unused 

(regummed) and used (2), (4d.) used (4), 1873 watermark Small Star 5s. dull rose (rejoined) pair used (a pair is 

the largest known multiple), 1907 Kingston Relief Fund 1d. on 2d. mint (6) with one variety surcharge double, 

both inverted (B.P.A. certificate, 1956), 1906 Tercentenary of Annexation 1d. (7) with one overprinted “SPECIMEN” 

and mint marginal block of four, 1905 Watermark Mult. Crown CA ¼d. to 2s.6d. set mint and used with additional 

8d. shade in mint block of four, and 1909-10 ¼d. to 1s. (lightly toned perfs.) set overprinted “SPECIMEN”, mixed 

condition. (90)                                                                                                                                                 £800-£1,000 
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   313            A mint selection in a stockbook, Q.V. to K.G.VI, incl. 1882-86 to 5s., 1892-93 to both 2s.6d., 1897 Jubilee to 2s.6d., 

1905 to 2s.6d., 1906 Nelson set, 1909-10 to 1s., 1912-16 to 3s., 1916-19 to 3s., 1920-21 to 3s., Watermark Mult. 

Script CA 1d. block of four, 1921-24 to 3s., 1d. block of four with watermark inverted, 1938-47 perf. 13½ x 13 1d. 

recut line, perf. 13½ x 13 1d. scarlet, 3d. ‘vertical line over horse’s head’ in block of four, 1947 perf. 13½ x 13 1d. 

on 2d. broken “E”, etc., mixed condition. (approx. 200)                                                                                £500-£600 

   314            A selection overprinted or perforated “SPECIMEN”, comprising 1897 Jubilee to 2s.6d., 1906 Nelson set, 1909-10 

to 1s., 1920-21 values to 3s., 1925-35 near complete values to 3s., 1938-47 to 5s., and 1946 Victory set, with gum, 

mixed condition. (55)                                                                                                                                         £200-£250 

   315 )      Postal Stationery: An unused Q.V. to Q.E.II selection, incl. registered envelopes, wrappers, specimen overprints 

(9), etc. (41 items)                                                                                                                                               £150-£200 

Basutoland 

   316 )      1901 (Sept. 2) registered envelope to Bombay bearing G.B. 1881 1d. lilac and Cape 6d. tied by Leribe c.d.s’s, 

Ahmednagar Camp censor handstamp alongside. B.P.A. certificate (1997). Photo.                                 £120-£150 

   317 )      1935 Silver Jubilee 1d. ‘dot by turret’ and 3d. ‘dot by chapel’ used alongside normal 2d. and 6d. with Maseru c.d.s’s 

on 1935 (Sept. 11) registered envelope to Scotland, some toned perfs., otherwise fine. S.G. 11f, 13g, cat. £1,100. 

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   318  H       - 2d. variety ‘dot to left of chapel’ [Pl. 2B, R. 8/3], fine mint. S.G. 12g, cat. £350. Photo.                          £100-£120 

   319  H       - 3d. variety ‘dot to left of chapel’, fine mint. S.G. 13g, cat. £375. Photo.                                                    £100-£150 

   320  H       - 3d. variety ‘dot to left of chapel’, mint, light gum toning and heavy hinge, otherwise fine. B.P.A. certificate (2019). 

S.G. 13g.                                                                                                                                                                 £80-£100 

   321  m      - 6d. variety ‘dot by flagstaff’ [Pl. 4, R. 8/4], fine used. S.G. 14h, cat. £475. Photo.                                    £150-£200 

   322            A K.G.V to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1933 to 10s. mint, 1935 Silver Jubilee set on cover, 2d. with minor 

broken frameline variety mint, 1937 Coronation f.d.c, 1938 to 5s. (2) and 10s. (2) mint, 1d. ‘tower flaw’ unmounted 

mint, 1948 Silver Wedding set in blocks of four unmounted mint, 1954-58 to 10s. mint, 1961-63 to 1r. mint, etc., 

slightly mixed condition. (131 stamps and 2 covers)                                                                                     £250-£300 

   323         No lot                                                                                                                                                                                       

Bechuanaland 

   324  J + 1888 1s. block of four, fine and fresh unmounted mint. S.G. 15, cat. £120+.                                                 £60-£70 

   325            1890 “Protectorate” type 16 on ½d. vermilion, mint and used examples, the former with crease otherwise fine, the 

latter with R.P.S. certificate (1997). S.G. 54, cat. £475. Photo on page 38.                                                  £200-£250 

   326            - “Protectorate” type 16 inverted on ½d. vermilion, mint and used examples, fine, the latter with R.P.S. certificate 

(1986). S.G. 54a, cat. £205.                                                                                                                                £100-£150 

   327  H       - “Protectorate” type 17 on ½d. vermilion, mint, fine. R.P.S. certificate (1997). S.G. 55, cat. £275. Photo on page 

38.                                                                                                                                                                         £120-£150 
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Bechuanaland continued 

   328            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1913-14 Waterlow 2s.6d. (2, one overprinted “SPECIMEN”) and 

5s. (2) mint, De La Rue 2s.6d. (5) and 5s. mint, Waterlow 2s.6d. and 5s. (2) mint, 1925-27 to 6d. (2) and 1s. (2) 

mint, 1932 to 10s. mint, 1938-52 to 5s. (2) and 10s. (2) mint, values to 10s. used, 1955-58 to 10s. mint, postage 

dues, etc., slightly mixed condition. (approx. 180)                                                                                         £400-£500 

   329 )      Postal Stationery: A used selection comprising 1888 1d. postcard used 1893 to Beaufort West, 1894 1d. postcard 

used 1895 to Green Point, Cape Town, 1894 1d. postcard uprated ½d. and used 1903 to New Zealand, and 1894 

1d. reply card uprated with ½d. and 1d. and used 1896 to Bavaria. (4)                                                         £80-£100 

   330 s      Covers and Cancellations: 1890 (Sept. 2) front to Jersey bearing 1888 2d. on 2d. and 1889 4d. on ½d. tied c.d.s’s, 

various tax markings alongside due to underpayment. Photo.                                                                     £120-£150 

   331 )      - 1892, two covers from the Sitwell correspondence, both bearing 1891-94 6d. and sent from Macloutsi to Beal, 

the first on Dec. 11 and the second Aug. 23. Photo.                                                                                      £150-£200 

   332 )      - 1893 (May 11) and 1896 (May 15), two envelopes from Vryburg, the first bearing 1891-1904 2d. (fault at top) 

and sent to Essex and the second bearing 1891-1904 2d. pair and sent to Jersey.                                     £120-£150 

   333 )      - 1893 (Aug. 10) envelope to Johannesburg bearing 1888 ½d., 1888 3d., 1s., 1893-95 1d., 2d., 4d. and 6d., tied 

Vryburg c.d.s’s with another strike alongside. Photo.                                                                                    £120-£150 

   334 )      - 1893 (Nov. 18) envelope from Vryburg bearing 1891-1904 4d. and 1904 (Feb. 18) envelope bearing 1891-1904 

2d., both addressed to Mr Isaacs in Mafeking. Photo.                                                                                   £120-£150 

   335 )      - 1907 (May 5) front to Ontario bearing 1897-1902 1d. lilac pair tied Gaborones Station c.d.s., taxed with Canada 

2c. postage due alongside. Photo.                                                                                                                     £120-£150 

Stellaland 

   336  Jb 1884 4d. olive-grey in a fresh unmounted mint block of twenty-four (4 x 6), lower left corner marginal, very fine 

for these. S.G. 3. Photo.                                                                                                                                     £450-£500 

Belgian Colonies 

   337 )      Katanga: An accumulation of commercial covers, incl. range of frankings, etc. (60 items)                    £100-£120 

Bermuda 

See also lot 943 

   338            A collection of Dry Dock plate one 1d. and 2½d. retouches and flaws written up in an album, with enlarged  

photocopies identifying listed varieties, slightly mixed condition. (165)                                                    £120-£150 

   339            1918-22 Watermark Mult. Crown CA 5s., 1924-32 Watermark Mult. Script CA 2s., 2s.6d. (2) and 12s.6d. mint, 

all from pos. [55], showing the development of the HPF 55 flaw, and 1918-22 10s. showing break in lines below 

left scroll used, the latter with small thin at top otherwise fine. (6)                                                            £150-£200 

 X340  J       - £1 purple and black on red, fine unmounted mint example. S.G. 55, cat. £275+. Photo on page 40.  £150-£180 

   341  m      1924-32 Watermark Mult. Script CA 12s.6d. grey and orange, showing HPF 54 ‘damaged leaf at lower right’, used 

with fiscal cancellation. B.P.A. certificate (2019). S.G. 93f.                                                                                £60-£70 

1938 – 53 

   342            Selection, incl. perf. 14 2s. purple and deep blue on pale blue ‘shading omitted from top right scroll’ used, 2s.6d. 

black and red on pale blue ‘broken lower right scroll’ used, 10s. green and deep lake on pale emerald mint, 12s.6d. 

grey and brownish orange mint showing scratch on right hand scrolls mint, perf. 14 10s. and perf. 13 2s. and 

12s.6d. each showing dent in bottom left scroll mint, etc., mixed condition. (9)                                      £700-£800
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Bermuda: 1938 – 53 continued 

 †343  H + Perf. 14 2s. (3), 10s., 12s.6d. and £1, perf. 13 2s. (2) and 5s. all in unmounted mint blocks of four (one 2s. mounted), 

mainly fine.                                                                                                                                                          £300-£400 

   344            10s. yellow-green and carmine on green, third printing Sept. 1941 (line perf.) unmounted mint pair (one stained 

perf.), 12s.6d. grey and yellow perf. 14 mint single from the foot of the sheet (B.P.A. certificate, 1992), and Postal 

Fiscals 1937 12s.6d. grey and orange mint. (3)                                                                                               £400-£450 

   345 )      - 10s. yellowish-green and carmine red on green, perf. 14, fine used marginal example on 1944 (Nov.) opened-

out cover, registered to Australia, with censor label at left, with “G.P.O. HAMILTON/BERMUDA” registration  

handstamp in green, with New York, Honolulu, San Francisco and Sydney datestamps on the reverse. S.G. 119c. 

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   346            - 12s.6d. deep grey and brownish orange, perf. 14 (three mint, one used), grey and brownish orange (two mint, 

one unused), usual streaky gum, mainly fine. S.G. 20, 20a, cat. £2,775. (7)                                                £500-£600 

   347  Jb - £1 violet and black on scarlet, perf. 13, unmounted mint sheet of sixty, some very light creasing, fine and 

fresh, scarce in this form. S.G. 121d, cat. £3,300+.                                                                             £1,000-£1,200 

   348  J       1962-68 Buildings 3d. lower marginal strip of four, the lower stamp with partially missing blue, fine unmounted 

mint. S.G. 165 var. Photo on page 38.                                                                                                              £120-£150 

   349  J       1966-69 Buildings 1s.6d. with major shift of rose with normal for comparison, also 1970 2c. on 2d. with major 

shift of green, fine unmounted mint. S.G. 199 var, 233 var. Photo.                                                             £150-£180 

   350            A collection in an album, mostly K.G.V to K.G.VI, incl. K.G.V Key Plate values to 10s. mint and 12s.6d. used, 

1920-21 Tercentenary set mint, 1921 Tercentenary set mint, etc., slightly mixed condition but with many nice 

clean examples and c.d.s’s. (100s)                                                                                                                     £400-£500 

   351            An unmounted mint Q.E.II in a stockbook, largely complete from 1953 to 1996, incl. range of shades, perf. changes, 

watermark varieties, flaws with 1856 Ocean Race 8d. with dropped “O”, short and long hyphens, 1962 Buildings 

2d. broken frame, 1s. broken spire (3), 1967 Cable 1s. broken line, etc., mainly fine. (100s)                   £350-£400 

   352            A K.G.V to Q.E.II collection in two file boxes, incl. 1938-53 to £1 mint, to £1 (2) used, 1953-62 set unmounted 

mint, 1970 2c. on 2d. watermark Crown to right of CA unmounted mint, etc. (few 100s)                     £300-£400 

   353            A Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1884-1904 2½d. with inverted watermark used, 1910-25 set mint, 

1918-22 4s. ‘broken crown and scroll’ mint, also some covers, etc., mixed condition. (100s)                 £220-£250 

   354            A Q.V. to K.G.V accumulation in a stockbook, incl. flaws, retouches, extensive Dry Dock issues, etc. (100s)         

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   355            A mint and used Q.V. selection, incl. 1865-1903 1d. (2), 2d. (2), 1s. (2), perf. 14 x 12½ 3d. mint or part original 

gum, etc., mixed condition. (27)                                                                                                                       £180-£200 

   356            A Q.E.II mainly fine used collection in an album, earlier issues largely complete with additional reprints, shades, 

perforations and watermark varieties. (100s)                                                                                                  £150-£200 

Covers and Cancellations 

   357 )      1890 to 1944, a selection of covers and cards, incl. W.W.I censored mail with volunteer contingent in France, 

postcards, postal stationery with some Specimen overprints, etc. (71 items)                                            £350-£400 

   358  m      Cancellations, a small Q.V. collection on leaves, incl. types K3 and K4 barred numerals from 3 to 19 (except K3 

no. 18 and K4 no. 16), most have clear upright strikes, fair to fine. (33)                                                    £350-£400 

   359  m      A Q.V. to Q.E.II collection of cancellations in a small stockbook, inc. early barred numerals, c.d.s’s, machine, sub 

post offices, etc. (100s)                                                                                                                                       £120-£150 

   360 )       Postcards, a selection of mainly early to middle period p.p.c’s, incl. real photos, many island scenes, local people, 

etc. (292 items)                                                                                                                                                   £200-£250 
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Bermuda continued 

   361 )       Postcards, a selection in a box, middle to modern, incl. St. Georges, Hamilton, smaller towns, beach scenes, houses, 

roads, etc. (approx. 250)                                                                                                                                    £250-£300 

   362 )      1919 postcards (2) used to England, one depicting H.M.S. Calcutta, the other Harrington Sound, both marked 

“Received from H.M. Ship/No charge to be raised”, 1940 cover to England via Lisbon with red oval “R.N.  

HOSPITAL/BERMUDA” overstruck by “PASSED BY CENSOR”, and a K.G.VI to Q.E.II collection of air letters in an 

album with a range of types. (39)                                                                                                                       £80-£100 

   363 )      Postal Stationery, an unused K.G.VI selection, incl. 1938 ½d. and 1d. postcards both overprinted “SPECIMEN”, 

registered envelopes, etc. (9 items)                                                                                                                  £100-£120 

   364 )      World War II censored mail, a collection of covers and cards in two albums, incl. 1941 (Oct.) cover to British 

Guiana, franked by 1s. and 2s., with circular “PASSED BY CENSOR/6” in red, 1944 (Jan. 19) O.H.M.S. cover to 

U.S.A., franked by 1d., with “PASSED BY CENSOR/33” on the reverse, also another on 1944 (Mar. 6) cover, 1944 

(May 5) cover to U.S.A., franked by 3d. with a fair strike of the rare shield type “RELEASED/by Censor/Bermuda/(2)” 

in green, incoming mail, range of censor tapes, etc. (92 items)                                                                   £600-£700 

Bolivia 

   365 )      1826 to 1876 Republic of Bolivia specialised collection of pre stamp covers and entires, well written up in boxed 

Plymouth album incl. straightline handstamps with “POTOSI” “ORURO”, “CHUQUISACA” one with ornamental 

rectangular frame, “LAMAR” etc., ornamental ovals and handstamps, La Chimba covers (2) with “CORREOS DE 

LA CHIMBA BOLIVIA” in oval surrounding masted steamer and “CANCELADO” in ornamental oval, one with  

cancellations in blue, the other in black, 1876 (Aug. 7) envelope from Sucre to Lombez (France) with official 

“ADMON DE CORREOS/FRANCA/SUCRE” pointed oval, via Cobija with British Postal Agency c.d.s., mainly good 

to fine strikes, a few fronts. (38)                                                                                                                 £1,500-£2,000 

   366 b E   1863 Garcia Essays denominated ½r. to 4r., a complete sheet of 110 in grey black, displaying the inverted  

impression of a 2r. value at position 100, a few creases and without gum as issued, a few minor peripheral tears 

in the ample sheet selvedge, otherwise fine and rare. Photo on page 40.                                                   £500-£600 

   367   E       - ½r. to 4r., a collection on leaves incl. printings in black and bronze-black, set in deep blue, single examples without 

“PORTE” or denomination in the centre, printed in green, red, light brown and light blue. (31)            £100-£200 

   368   E       1864 Riester Essays, a selection of nine items written up on leaves incl. die proofs in blue and pink, also two 

impressions in black one with llama to right, stamp sized essays in black on coloured papers (5), plus example in 

pale blue with llama to right. Photo on page 40.                                                                                            £150-£200 

   369            1867 Condor issue, 5c. to 100c. a highly specialised, mainly unused, collection written up on leaves with numerous 

examples of 5c. incl. a number of shades and types with notes of re-engraving and plate varieties, multiples incl. 

blocks of 20 (3), 24 (2) and 25 (6), 5c. light green reconstructed unused sheet being an irregular block of 48 and 

a block of 24, deep green sheet of 72, used examples with straight line handstamps, ovals and fiscal cancellations, 

a few pieces with faults and some of the multiples with creases, a superb collection and rarely seen in such quantity. 

(100s)                                                                                                                                                             £2,000-£3,000 

   370  m      Great Britain used in Bolivia: 1867 1s. green plate 5 FE (wing margin reduced at left) and 2s. blue plate 1 AA, 

cancelled by “C39” barred obliterator, plus 6d. grey plate 16 NG cancelled by “CORREOS DE BOLIVIA” handstamp 

in blue, also a selection of forged postmarks, mixed condition. Photo on page 40.                                  £200-£300 

   371   S        1939 postage set of eighteen, 1939 Second National Eucharistic Congress Air Post set of ten, mainly in strips of 

three affixed to archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items 

from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Scott 251-268, C72-C81. (5 items) Photo on  

page 40.                                                                                                                                                                £450-£500 

   372            A fine, extensive collection from 1868 to 1974 in six boxed Plymouth albums with a good range of die or plate 

proofs, imperforates etc. incl. 1868 5c. to 500c. unused, plus imperforate colour trial pairs (5), 1869 Postal Fiscals 

unused to 500c. with 5c. pair used on 1872 (Jan. 19) cover, 1870 unused set incl. the rare 500c. black, 1878 unused 

to 50c. plus 10c. bisect covers (5) and 20c. bisect covers (2), 1892 Paris Exhibition bogus issue denominated ½, 1 

and 2, middle period incl. blocks, specimens, proofs, overprints etc., 1930 Air Mail surcharge sets in ordinary and 

metallic inks incl. 10c. black and orange-red with brown overprint, 1930 Zeppelin overprint set with plus inverted 

surcharges, quantity of later material, covers etc., mainly good to fine. (1,000s)                                £4,000-£5,000 
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Brazil 

   373 )      1840 to 1869, a selection of covers in two albums, incl. 1861 cover to Valparaiso, bearing oval framed “CORREOS 

NACIONALES DE MENDOZA/FRANCA”, 1861 cover to France, bearing octagonal “CONFEDERATION  

ARGENTINE” datestamp, maritime mail, etc. (38 items)                                                                              £600-£700 

   374 )      1841 to 1980, a selection of covers and cards in two albums, incl. 1865 entire to France, bearing boxed “GB/1F.60c.”, 

with British P.O. “RIO DE JANEIRO” datestamp in blue on the reverse, 1892 cover to U.S.A., franked by 1890-91 

50r. (2) and 1891 100r., flown covers, maritime mail, rate marks, etc. (61 items)                                     £250-£300 

   375   S        1939 to 1941 commemorative sets incl. 1939 and 1940 New York World's Fair sets, in strips of three affixed to 

archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the 

Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Scott 475-487, 495-508, B8-11, C43. (23 items)    £400-£500 

   376 )      1944, 1945, Brazilian Forces in Italy, seven covers to Brazil, all with “ESTACAO POPSTA/F.E.B” datestamps, censor 

marks, a scarce group from a small Brazilian Force under the command of the U.S. Army (with accompanying  

articles).                                                                                                                                                               £400-£500 

   377 )      A collection of covers and cards in five folders, incl. a good range of censored covers, airmail covers with Zeppelin 

and LATI flown items, commercial, registered and incoming mail, etc. (few 100s)                               £800-£1,000 

British Guiana 

   378 )      World War II Censored Mail: A collection in an album, incl. 1943 airmail cover to U.S.A., franked by 4c. (2), 

24c. and 60c., with octagonal “(crown)/PASSED” with manuscript “33”, with white censor label at left, range of 

labels, etc. (67 items)                                                                                                                                          £500-£600 

British Honduras 

   379  H       1891 5c. on 3c. on 3c. variety “FIVE” and bar double, fine mint. S.G. 49b, cat. £375. Photo on page 40.                  

                                                                                                                                                                             £100-£150 

   380  P       1895 10c. imperf. colour trial on gummed watermarked paper, lower marginal control example, fine. Ex Henry 

Tucker. Photo on page 38.                                                                                                                                £150-£200 

   381 )      World War II censored mail, a collection in an album, incl. 1944 two long envelopes to Guatemala, one franked 

by 3c. pair, other with 1c. and 5c. both with censor labels at left, etc. (23 items)                                     £120-£150 

   382  Jb Belize: 1984-88 definitives, 1c., 10c., 25c. and 60c. complete sheets of fifty, each showing a downward shift of the 

Queen’s head, fine unmounted mint. (200)                                                                                                      £80-£100 

British Levant 

   383 )      British Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: 1883 “EXPRESS D’ORIENT” label in salmon, used 

with 40pa. on 2½d. on 1889 (Apr. 27) cover to England, tied by “BRITISH POST OFFICE/CONSTANTINOPLE” 

c.d.s’s, some cover faults, otherwise fine and scarce. Photo on page 40.                                                     £300-£400 

   384 )      - Turkish Currency: 1911-13 24pi. on 5s. carmine, used on 1914 (Sept. 30) envelope, registered to London, tied 

by “BRITISH POST OFFICE/CONSTANTINOPLE” datestamp. S.G. 34. Photo on page 40.                       £150-£200 

   385 )      - 1906 U.S.A. 2c. reply card posted back from Constantinople to New York, cancelled “BRITISH POST 

OFFICE/CONSTANTINOPLE” datestamp, a few creases, otherwise fine. Photo on page 40.                   £120-£150 

   386            A collection of covers, cards and stamps in five albums, incl. 1876 1¼d. postcard, 1877 1¼d. reply card, 1890 and 

1892 1d. postcard, all cancelled “F 87” barred ovals with Smyrna c.d.s’s, Turkish Currency, 1888 cover, registered 

to Odessa, 1893 (Feb. 23) cover to London, bearing 1893 40pa. on ½d., 1901 cover, registered to Germany, bearing 

1887-96 40pa. on 2½d. and 80pa. on 5d., 1906 40pa. on 2d. brown registered envelope to Cyprus, additionally 

franked 1902-05 40pa. on 2½d. pair, British Currency 1908 ½d. newspaper wrapper used to Germany, additionally 

franked 1905-12 1½d. and 3d., 1913 cover from London to Constantinople, bearing the scarce boxed bilingual 

“Not Called For”, etc. (298 items)                                                                                                              £1,800-£2,000 

   387            A mint and used collection of British and Turkish currency issues, from 1885 onwards, slightly mixed condition. 

(approx. 100 stamps and 7 covers/postcards)                                                                                                   £80-£100 



British Solomon Islands 

   388 )      1908-11 Small Canoe Issue on Cover: 1908 O.H.B.M.S. envelope registered to Germany bearing Small Canoe 

½d. (2), 2d. pair and 2½d. (2) cancelled by Tulagi c.d.s’s, with registration label (damaged before affixing) and ms. 

markings at left, transit and Charlottenburg arrival backstamps, 1910 commercial cover addressed by Allen W. 

Walsh to Bungay, Norfolk (sic.) franked by Small Canoe 1d. pair lightly cancelled by indistinct Gavutu c.d.s’s with 

Sydney machine transit and arrival c.d.s. on reverse, 1910 commercial cover with Government House crest on 

reverse, addressed to Sydney, bearing Small Canoe 1d. pair tied by Aola c.d.s., part Mosman receiving c.d.s. on 

reverse, 1911 Commissariat Général du Protectorat des Iles Wallis et Futuna envelope addressed to New Caledonia 

bearing Small Canoe 2½d. cancelled by Gizo c.d.s., small part Nouméa receiving c.d.s. on reverse, and 1912  

envelope registered to Marshall Islands bearing Small Canoe 5d. and 6d. cancelled by Tulagi c.d.s’s with additional 

strike and registration label at left, Sydney transit and Jaluit arrival on reverse. (5) Photo.                     £700-£800 

   389            1941 (ca.) Red Cross Appeal 1d. mint block of four from the top of the sheetlet of six and single cancelled by part 

N.S.W. c.d.s., mainly fine.                                                                                                                                      £60-£70 

   390            1947 U.P.U. Congress in Paris, P.O. presentation folder containing 1939-47 definitives (less 4½d.) and 1946 Victory 

set, minor spine scuffs, also 1939-51 set mint and used, mainly fine.                                                              £60-£70 

   391  J + 1956-63 1½d. slate-green and carmine-red, in an unmounted mint imprint block of four, top right stamp showing 

substituted Crown in watermark, fine. R.P.S. certificate (2018). S.G. 84, var. Photo.                                £200-£300 

   392  B       Booklets: A selection comprising 1959 4s. (2, stapled left and right), 11s. (2, stapled left and right), 1960 5s. (2, 

stapled left and right), £1 (2, both stapled left), 1959 4s. and 11s. (both stapled right), 1960 5s. (2) and £1 (all stapled 

left), 1982 Royal Visit (10), 1984 Mushrooms (10), Olympic Games (7), chiefly fine. (40)                      £120-£150 

   393 )      K.G.V to Q.E.II range of covers with a range of cancellations, incl. 1924 Gizo to London, 1944, two censored to 

Auckland, one from Malaita with red on white label, the other from Vanikoro with framed “PASSED BY CENSOR”, 

1954 registered from Yandina with 2s.6d. imprint pair, later with an unaddressed group from 1976-77 with agency 

datestamps, fair to fine. (76)                                                                                                                                £80-£100 
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Covers and Cancellations: Barakoma Airfield 

   394 )      Manuscript Cancellations, a selection, comprising commercial airmail envelope sent by A. McDonald to Auckland 

franked 2d., 3d., 1s. with “Barakoma/27/4/54/D J Clark” ms. cancellations, sender’s endorsement on reverse (a 

few faint stains), four C. of E. Federated War Work Council letter cards, B.S.I.P. air letter, airmail envelope (2, 

both commercial), commercial aerogramme front, and five loose adhesives, all with manuscript cancellations 

showing signatures of Davinia Clark, Myra Fraser, Winifred Poole and Rev. Trevor Shepherd, fair to fine.            

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   395 )      Manuscript Cancellations and Straight Line Datestamp, a selection, incl. commercial airmail envelope sent to her 

fiancé in Auckland franked by 2½d. pair (one overlapping) and 1s. by Miss Davinia Clark, cancelled by her in ms. 

“Barakoma/D C” with two straight line “31 AUG 1954” datestamps, commercial airmail envelope sent to Rev. 

Andrews in Auckland franked by 2d., 3d. and 1s. with ms. cancellations “Barakoma/M C F” (schoolteacher Myra 

Charlotte Fraser, 1918-2018) and two straight line “7 DEC 1954” datestamps, large airmail envelope commercially 

used to Rev. Carter on Bougainville bearing 1d. (2). and 1s. cancelled by ms. “Barakoma/G S” of Mrs. Gloria 

Shepherd, and with two strikes of straight line “20 JUN 1955” datestamp, commercial aerogramme to New Zealand 

written at Kokengolo, New Georgia on Aug. 9 and bearing ½d., 1½d. and 3d. pair cancelled by ms. “Barakoma” 

and four strikes of straight line “15 AUG 1955” datestamps, commercial airmail envelope to England franked by 

½d., 1d., 1½d., 3d., 6d. (2) and 1s. pair cancelled by ms. “Barakoma” with late use of seven straight line “30 JAN 

1956” datestamps, small straight line “BARAKOMA AIRFIELD” on reverse and enclosed typed letter from Rev. 

Trevor Shepherd, range of adhesives, etc., some with cover faults.                                                             £400-£500 

   396 )      Small “BARAKOMA AIRFIELD” handstamp and straight line datestamp, a selection of items comprising twenty-

two covers or aerogrammes, incl. envelope to London with rare early use of handstamp (nearly ten months before 

general use) with “12 SEP 1955” datestamp tying 2s. with oval cachet “A.V. “CICELY II”/British Solomon Islands” 

cachet endorsed in ms. “Bambatan” to “Bilua” “12//9/55” at left, the rest with at least one commercial some with 

Voyce handstamped address at Buin, three with scarce Methodist Mission Vella Lavella, Ronanga Circuit circular 

cachet, another three with Last Day cachet, and a range of adhesives, some on piece incl. one bearing K.G.VI 2s. 

(3) cancelled by datestamps alone, fair to fine.                                                                                               £200-£300 

   397 )      Large “BARAKOMA AIRFIELD” handstamp and straight line datestamp, two airmail envelopes to Rev. Voyce on 

Bougainville, the first bearing 1d. (2) and 1s. cancelled by two strikes of handstamp and two of “15 OCT 1957”  

datestamp and showing light strike of A.V. “Cicely II” oval cachet, and the second bearing 2d. and 1s. cancelled 

by doubled strike of handstamp and two of “23 SEP 1957” datestamp with fine strike of rare “VATA/KADU” ship  

marking at left. The “Vata Kadu” was a native-owned vessel often employed to run the mail from Choiseul to 

Barakoma. Photo.                                                                                                                                               £120-£150 

   398 )      Boxed “BARAKOMA/AIRFIELD” handstamp and straight line datestamp, a selection comprising 1958 (Feb. 25) 

first date of use commercial cover to the District Girls School at Kihili on Bougainville bearing ½d., 1½d. and 1s. 

with part strike of boxed handstamp, partly cut down commercial aerogramme to Auckland with fine strike  

cancelling 2½d. (3) with ½d., and three strikes tying ½d., 1d., 1½d. and 2d. to aerogramme to Grimsby, 1958 (Mar. 

11) last date of use, two sizes of airmail envelope commercially used, the larger sent by Rev. Andrews to the General 

Secretary of the Methodist Foreign Mission in Auckland bearing 6d., 8d., 2s. and 2s.6d., some creasing, the other 

to Invercargill bearing 5d. and 1s., with fair to fine strikes of boxed handstamp, three aerogrammes with good to 

fine strikes of boxed handstamp, two addressed to Rev. Voyce on Bougainville with arrival c.d.s’s, one bearing 8d. 

the other with rate composed by ½d., 2½d. and 5d., the other to Sister Joy Thompson in Auckland endorsed “LAST 

DAY” and bearing 3d. and 5d. (5)                                                                                                                      £300-£400 

   399 )      Honiara: 1946 to 1962, selection of covers etc. incl. 1946 (Dec. 10) stampless O.H.M.S. to London with rectangular 

“POSTAGE/(crown)/PAID” (type PD9) in violet, 1953 “16/2/53” initialled ms. cancellations on ½d. and 2d. on 

‘Voyce’ cover with Feb. 19 c.d.s’s, 1962 to New Zealand with framed “NOT KNOWN BY POSTMEN/LOWER HUTT” 

in red, airletters incl. 1957 commercially used to Michigan with K.G.VI 2d. and 6d., and three unused. (12)         

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   400 )      Munda: 1947 to 1958, four covers incl. 1957 local envelope bearing 6d. cancelled at Gizo with scarce 

“MUNDA/TAX/3D/BRITISH SOLOMON IDS.” in red with number in ms., and 1958 (Mar. 25) aerogramme 

endorsed “First Mail off Munda Airfield” bearing 8d. cancelled Gizo.                                                          £80-£100 
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British Solomon Islands continued 

   401 )      Paquebot and Ship Markings: Selection incl. 1928 ‘Deakin’ cover with Australia K.G.V head 2d. cancelled by 

Tulagi c.d.s, with “posted at Sea” endorsement, 1937 to London with 1½d. tied by Tulagi c.d.s and light  

“PAQUEBOT” straight line, 1939 Burns Philp envelope from Sydney with “MALAITA” straight line, K.G.V head 

1d. pair cancelled by small violet “PAQUEBOT” straight line and blue pencil line with Tulagi receiving c.d.s., below, 

and three 1950 ‘Gisburn’ covers bearing values to 2s.6d. tied by fine Vila, N.H Paquebot c.d.s’s.          £100-£150 

   402 )      Picture Postcards: Selection of 34 mainly good to fine unused early cards from around 1915 on leaves and  

stockleaves, all different, a good range incl. Missions des Pères Maristes en Océanie (8), Missions Maristes 

d’Océanie - Iles Salomon (6), Mission des Salomon Septentrionales (7), The Melanesian Mission by Rotary Photo. 

(4) and other unattributed publishers.                                                                                                             £120-£150 

   403 )      Shortlands: 1916, 1928 (2), three registered covers, the first (ex Baldwin, slightly foreshortened, some creasing) 

to Sydney bearing Key Plate 3d. strip of three (scarce usage) and 1s. with Tulagi registration label, the others sent 

same day to England with type RL1 registration labels, one a window envelope bearing 1d. (3) and 1½d., the other 

a ‘Deakin’ cover with 1½d. (2) and 4d. (faults).                                                                                                 £80-£100 

   404 )      Tulagi: 1914 to 1977, selection of covers (13) variously addressed and other items incl. 1914 commercial cover to 

Philadelphia with Key Plate ½d. (3), 2d., 1918 (June 22) underpaid envelope to Alabama bearing 1d. (placed  

inverted) tied by one of two fine type 5 c.d.s’s with shield framed “N.S.W./T/30”, ms. “T3d” and “T COLLECT/6 

(ms.) CENTS” due markings with U.S. 3c. pair affixed for postage due and pen cancelled with rare framed “Please 

advise your/correspondent that/the postage rate/from Australia to/U.S.A. is 2½d. each ½oz” in violet at right, 1948 

Trans Oceanic Airways Tulagi-Sydney flight ticket, fair to fine. (16 items)                                               £200-£250 

   405 )      World War II: A selection of covers comprising 1941 locally addressed to Capt. G.E. Hopkins with 3d. tied by 

Lunga c.d.s., 1943 commercial to Sydney with 2d. cancelled Lunga oval with framed “PASSED BY CENSOR” in 

violet, 1944 censored cover (stained) to Australia (redirected) with purple lozenge censor 1148 handstamp and 

blue on white printed label overstruck “PASSED BY CENSOR”, commercial cover from Rev. Alley to Rev. Harry 

Voyce illustrating civilian mail difficulties, addressed first to Sydney then readdressed twice, received on the 

Malaita in the Buka Passage area with New Guinea 1d. pair cancelled on arrival in Sydney by machine slogan 

“DONT/DISCUSS/ TROOP/MOVEMENTS”, 1943 Malaita to N.S.W. bearing K.G.VI 2d. and 1944 (July 12) Lunga 

to California franked 3d., both with scarce boxed “OPENED BY CENSOR” blue on white printed label, the former 

overstruck fine “PASSED BY CENSOR 2” straight line, 1943 incoming telegram and envelope to Seaman Douglas 

Breen, R.N.Z. Navy, sent c/o the Commander of U.S. South Pacific Force at Nouméa, forwarded to Breen at 

Guadalcanal via Navy #145 (there being no separate arrangement for N.Z. Navy) initialled circular “PASSED BY 

NAVAL CENSOR” cachet and backstamped U.S. Navy duplex, Mono Island (Treasury Group) improvised  

stampless O.A.S. cover sealed by strips of Band-Aid, addressed to Auckland by Lt. S.W. Smith of detachment of 

New Zealand 8th Brigade, with “N.Z.A.P.O./8/150” and self-censored, 1945 (Mar. 4) envelope to Hobart with 3d. 

cancelled Aust. Unit Postal Stn. 373 at HQ 7th Battalion, with rectangular censor cachet and 1946 5s. printed  

stationery card from Japan to a Japanese P.O.W. at Rabaul, showing what appears to be a U.S. censor cachet, 

returned to sender and with Japanese return to sender cachet in red. (9 covers)                                     £450-£500 

   406 )      World War II: Japanese Forces in the Solomon Islands: 194(?) (Sept. 16) picture postcard from Rabaul to Japan, 

with Oct. 10 arrival. Photo on page 44.                                                                                                             £80-£100 

   407 )      - Picture postcard from Rabaul to Numa, Japan.                                                                                             £80-£100 

   408 )      - Picture postcard from Rabaul to Japan.                                                                                                          £80-£100 

   409 )      - Postal stationery card from Rabaul to Japan.                                                                                                 £80-£100 

   410 )      - Postal stationery card from Rabaul to Japan, with censor’s crayon marks.                                                £80-£100 

412 420 425424423
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British Virgin Islands 

   411   E       1886 4d. brown (of Antigua) overprinted “VIRGIN ISLANDS”, the essay submitted by De La Rue to the colony 

in an attempt to encourage them to change to surface printed stamps, on small piece, affixed to backing 

card, a rarity. Ex J.L. Fredericks. Photo also on back cover.                                                             £1,500-£1,800 

   412  P       1887-89 4d. imperf. colour trial in brownish rose on unwatermarked wove paper, fine. Photo.                £60-£70 

   413 )      A Q.V. to K.G.V selection, incl. postcards, envelopes, minor varieties, etc. (26 items)                            £120-£140 

Brunei 

   414  P       1907 imperf. colour trial in black and dark brown, with gum, corner crease, otherwise fine.                      £60-£70 

   415  m      1924-37 5c. orange and 5c. chocolate with retouched “5c”, fine used, both with corner creases. S.G. 66a, 68a, cat. 

£200.                                                                                                                                                                         £50-£60 

   416  H       Japanese Occupation: 1942-44 issue, 1c. to $1 mint, slightly mixed condition. (19)                               £100-£150 

Bulgaria 

   417   S        1939 Flood Relief set of five, 1940 Air Mail set of twelve, 1940 Famous Bulgarians set of six, 1941 Khristo Botev 

set of three and 50l. National Bank, 1941 Macedonia and Thrace set of five, 1941 Parcel stamps set of twelve, 

mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (6 items)

                                                                                                                                                                             £550-£600 

Burma: Japanese Occupation 

   418 )      Selection of Japanese military cards sent from Burma, Cambodia, Malaya or Naval Command, with censor marks 

etc., all to Japan, two ex Takase collection. (4 cards)                                                                                     £180-£200 

   419 )      1942 (July 25) 1a. postal stationery envelope bearing 1942 (May) Myaungmya type 1 9p. yellow-green and Official 

4a. tied Myaungmya c.d.s., also with Henzada July 29 c.d.s. on reverse. Photo on page 48.                    £180-£200 

   420  H       1942 (May) overprinted at Myaungmya type 1 4a. variety overprint triple, black on double red, fine mint. B.P.A. 

certificate (1990). S.G. J6a, cat. £475. Photo.                                                                                                  £150-£200 

   421 )      1942 envelope bearing 1942 (May) Myaungmya type 2 3p. bright violet and 9p. yellow green tied Kyonpyaw c.d.s. 

with handwritten Burmese dates, another strike on reverse. Photo on page 48.                                       £180-£200 

   422 )      1942 (Aug. 17) envelope bearing 1942 (May) Myaungmya type 3 1a. and Pyapon type 4 on type 3 1a., Maubin Aug. 

23 arrival on reverse. Photo on page 48.                                                                                                          £180-£200 

   423  H       1942 (May) overprinted at Myaungmya type 2 4a. variety overprint double, one inverted, mint with part original 

gum, signature on reverse, fine. B.P.A. certificate (1989). S.G. J17c, cat. £475. Photo.                             £150-£200 

   424  H       1942 (May) overprinted at Henzada type 5, 4a. variety overprint double, fine mint. B.P.A. certificate (1988) for a 

block of four. S.G. J32a, cat. £250. Photo.                                                                                                       £120-£150 

   425            1942 (Sept.) 1r. on 10s. variety surcharge double (black and red), mint (affixed to backing paper), fine, also three 

other Japanese Occupation items incl. 1943 Independence perf. 11 1c., 3c. and perf. x roulette 5c. used on piece. 

S.G. J54c, cat. £500. Photo.                                                                                                                                £200-£250 

   426 s      1942 (Oct. 15) 20c. on 8a. on 8s. used on piece with Maubin c.d.s., fine. B.P.A. certificate (2005). S.G. J64, cat. 

£750. Photo on page 48.                                                                                                                                     £300-£350 
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Cambodia 

   427  H       An unmounted mint collection on leaves, incl. 1951-52 set and booklet with three miniature sheets, 1953 Air 

miniature sheets (3), 1954-55 set with three miniature sheets, 1956 Coronation set, and a good range of later issues 

to 1964, etc. (few 100s)                                                                                                                                      £300-£350 

   428  J       Khmer Republic: 1975 5r. on 8r. to 2000r. on 3r. set of eight unissued stamps of Cambodia, overprinted 

“REPUBLIQUE KHMERE”, fine unmounted mint and rare. S.G. 394-401, cat. £950. Photo.                     £150-£200 

Cameroon 

   429 )      1918 (Sept. 21), philatelic cover, registered from Buea to Switzerland, franked by French Cameroun 1916-17 1c., 

2c. (2) and 4c., C.E.F. ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 2d. on 20pf., Nigeria ½d. and with Swiss 5c. postage due pair. Photo.

                                                                                                                                                                             £180-£200 

   430 )      1919 (Nov. 3), philatelic cover, registered from Buea to Switzerland, franked by French Cameroun 1916-17 20c., 

C.E.F. ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 2d. on 20pf., Nigeria ½d. pair, fine. Photo.                                               £100-£120 

   431 )      1920 (Dec. 29), philatelic cover, registered from Tinto to Switzerland, franked by C.E.F. ½d. on 5pf. and Southern 

Nigeria 4d., fine. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 
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Canada & Provinces 

   432  P       Newfoundland: 1933 Anniversary of Annexation, artist’s original handpainted combination design on sunken 

card (100 x 85mm), accepted for the 3c. value, with issued stamp. Photo.                                                £200-£250 

   433            - A collection on leaves, incl. 1857-64 1d. brown-purple unused (2), 4d. scarlet-vermilion used, 1860 2d. orange-

vermilion used, 3d. green used (2), 1862-64 1d. chocolate-brown (2), 2d. , 4d., 5d. (2), 6d., 6½d., 8d. and 1s. unused, 

1880-82 5c. pale dull blue mint, 1897 Anniversary set mainly mint, 1910 set mint, 1911 Recess set mint, 1911-16 

Coronation set mint, 1919 Contingent set mint, 1919 Air $1 on 15c. mint and used, 1921 Air 35c. mint and used 

on cover, 1923-24 set mint, 1928-29 set mint, 1931 set mint, 1933 Air set mint, also Nova Scotia 1851-60 1d., 3d. 

(2) and 6d. used, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                 £1,500-£1,800 

   434 )      Nova Scotia: 1846 (Sept. 26) entire, addressed to U.S.A., manuscript “11½” and “10” rate marks, and bearing a 

good strike of the Crowned circular “PAID/AT/AMHERST N.S.” in red. S.G. CC1. Photo.                      £500-£550 

   435 )      -1851-60 6d. deep green with close to large margins, used on 1859 (Feb. 17) cover to Boston, tied by barred oval, 

with red circular “PAID”, St. John’s transit mark, with Bridgetown and Annapolis datestamps on the reverse, a few 

cover faults, otherwise fine. S.G. 6. Photo.                                                                                                      £500-£600 

   436 )      - 1864 green registered letter wrapper with partly printed contents and address panel, used to send a registered 

letter to the Postmaster of Shelburne, handstamped red “HALIFAX/PAID/FEB 1/1864/NOVA SCOTIA” with 

Shelburne double arc datestamp inside, very scarce. Photo.                                                                        £600-£700 

   437 )      Early Mail: 1822 to 1948, a selection of covers and cards, incl. 1862 entire from Hamilton to Godwich, franked 

by 1859 1c., Newfoundland 1822 cover to London, with “ST. JOHNS” fleuron on the reverse, postal stationery, etc. 

(28 items)                                                                                                                                                             £160-£180 

   438 )      - 1846 Transatlantic entire letter from New York to Rheims carried by British ship to Liverpool, backstamped 

“LIVERPOOL/SHIP” datestamp, with red “CANADA/&c ART 12” (applied in error in London) overstruck by red 

“COLONIES/&c ART 13”, charged 90 décimes on arrival with 8d. claimed by the British Post Office. A most unusual 

error. Photo on page 50.                                                                                                                                    £450-£500 
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Colony of  Canada 

   439            A selection, comprising 1852-57 handmade wove paper 3d., four small to good margins, showing major re-entry, 

used with target cancellation (R.P.S. certificate, 1980), 1852-57 machine-made paper 3d. horizontal pair, four small 

to good margins, used with target cancellations, left stamp with scissor cut into design (R.P.S. certificate, 1975), 

an extensive collection of f.d.c’s in seven binders and loose from 1979 to 2014, and a mint Q.E.II collection in four 

boxed albums largely complete with issues to 2005. (100s)                                                                          £500-£600 

   440  m      1852-57 imperf. 3d. deep red on medium handmade paper, four margins, fine used with red target cancellation. 

S.G. 6, cat. £275. Photo.                                                                                                                                         £70-£80 

   441 )      1858 military cover (with enclosed letter) from London to Toronto, endorsed “From Musician R. Morgan, 

Coldstream Guards”, franked at soldier’s concession rate by 1d. red, with Liverpool transit datestamp. A very 

unusual destination for a soldier’s letter from England, accepted at the 1d. rate despite lack of an Officer’s  

countersignature. Photo.                                                                                                                                   £350-£400 

   442 )      1858 (Oct. 13) cover to St. Catherines U.C., bearing 1852-57 3d. brown-red with close to large margins well tied 

by “16” in circle of bars with Hamilton c.d.s. at lower left, red arrival c.d.s. on reverse. A most uncommon  

cancellation, rarely seen on a fine entire. Photo.                                                                                            £350-£400 

   443 )      1860 Q.V. 10c. brown Nesbitt postal stationery envelope with “37” in rings cancellation, sent from Quebec to 

Charlestown with Apr. 30 despatch and Montreal transit on reverse, slightly foreshortened at right on opening, 

nevertheless a very fine used example. Early usage, having been issued in Feb. 1860, these envelopes proved  

unpopular and used examples paying correct rate are most uncommon. Photo.                                         £600-£700 

Dominion of  Canada 

   444  I       1868-90 1c. brown red on thin paper, unused, slightly soiled, otherwise fine. Vincent Graves Greene certificate 

(2013). Photo.                                                                                                                                                          £70-£80 

   445  H       A selection of K.G.V mint booklet panes, comprising 1911-22 3c. brown pane of four, 1922-31 1c. and 3c. panes 

of six, and 1c. (2), 2c. (2), 3c. carmine panes of four, 1928-29 1c., 2c. and 5c. panes of six, 1930-31 1c., 2c. green 

(2), 2c. scarlet (2), 2c. brown panes of six, 1c., 2c. and 3c. panes of four, 1932-33 1c. and 2c. panes of six, 1c., 2c. 

and 3c. panes of four, 1935 1c. and 2c. panes of six, 1c., 2c. and 3c. panes of four, also 1931 black on green booklet, 

slightly mixed condition. Photo.                                                                                                                       £350-£400 

   446  Hb 1922-31 1c., 2c. and 3c. in imperforate blocks of eight, fine mint. S.G. 259-261, cat. £528+.                 £150-£200 

   447  J       1926 2c. on 3c. carmine type 50 pair, variety surcharge double, one inverted, fine unmounted mint. B.P.A.  

certificate (1983). Unitrade 140c, cat. $1,100. Photo.                                                                                    £180-£200 

   448            An accumulation of mint (mainly unmounted) and used Q.E.II issues in packets, arranged by S.G. number, incl. 

coils with 1967-73 perf. 10 x imperf. block of four imperf. vertically unmounted mint, booklet panes, multiples 

with imprints, etc., later issues to the 2000s, mixed condition. (1,000s)                                                     £200-£250 

   449  J M   1999 Chinese New Year 95c. miniature sheet with variety red and fluorescent tagging omitted, fine unmounted 

mint with normal for comparison. S.G. MS 1863 var, EC CA3726MCb. 23 examples known. Photo.  £180-£200 

   450  J       2001 Chinese New Year 47c. with variety gold omitted, fine unmounted mint. S.G. 2050a, cat. £950, EC 

CA4100MCa. Photo.                                                                                                                                          £180-£200 

   451  Jb  2003 Year of the Ram 48c., in an unmounted mint sheet of twenty-five with the first two columns showing the 

gold omitted, fine. S.G. 2176a, cat. £3,000+. Photo.                                                                                       £600-£700 

   452            A collection in a Philatelic album, incl. large and small Queens, 1875-92 8c. Registration stamp used, 1893 20c. 

and 50c. mint, 1897 Jubilee mint to 50c., used to $1 to $5, 1898-1902 set used, 1903 to 50c. used, 1911-22 to 50c. 

mint, 1928-29 to $1 used, etc., varied condition. (100s)                                                                         £1,500-£1,800 

   453  m       A used selection from 1851 to 1864 on leaves, incl. 1851 3d. laid paper used on 1852 (Dec.) cover, 6d. slate-violet, 

1852-57 3d. on thin wove paper with B.P.A. certificate (1972), 3d. (2), 6d. and 7½d. on medium hard wove paper, 

etc., mixed condition. (35)                                                                                                                          £1,000-£1,200 
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Canada continued 

   454            A mint K.G.V collection in an album, incl. 1911-22 values to 50c. (2 singles and a pair), range of War Tax issues 

with 1915 (Feb.) set, 1916 (July) 2c. block of four, 1916 (Aug.) imperf. x perf. 8 strip of four, 1922-31 perf. 12 to 

$1 (2), imperf. x perf. 8 die I 3c. pair, 1c. to 3c. in blocks of four, die II 3c. strip of four, imperf. 3c. block of four 

used, perf. 12 x imperf. 2c. pair, 1928 Air 5c. pair imperf. vertically, 1928-29 to $1, 1930-31 to $1, values to 10c. 

in blocks of four, 1935 to $1 (50c. with re-entry), range of covers, etc., slightly mixed condition. (100s)                 

                                                                                                                                                                             £500-£600 

   455            A Q.V. to Q.E.II accumulation in two cartons, incl. Newfoundland 1857-64 1d. mint with four margins, 1860 3d. 

mint (2, both with three margins), 1863-64 4d. used with four margins, 5d. mint with four margins, 6½d. unused 

(2, both with four margins), 8d. mint (with four margins), then Canada with 1851 laid paper 6d. slate-violet (four 

margins), used with concentric ring cancellation, 1852-57 machine-made wove paper 3d. red (four margins) fine 

used with target cancellation (R.P.S. certificate, 2006), 1912-16 25c. booklet with French text and handstamped 

“AVIS/Changement des tarifs/Postaux./Pour les nouveaux/tarifs consulter/le maitre de poste.”, 1922-31 imperf. x 

perf. 12 die II 1c. chrome-yellow coil strip of approx. 100, 1939 Royal Visit set in complete sheets, large booklets, 

miniature sheets, presentation packs, wide range of covers, etc. (100s)                                                     £400-£500 

   456            A collection in three albums, one boxed, Q.V. to Q.E.II, incl. 1859 selection, small and large Queens, 1897 Jubilee 

values to $2 mint, 1897-98 set mint, 1903-12 to 50c. mint or part original gum, 1908 Quebec set mint, 1928-29 

$1 mint, 1930-31 to $1 mint, 1942-48 War Effort set mint, registration stamps with 1875-92 8c. with manuscript 

cancellation, special delivery, officials with 1949 set mint, postage dues, Newfoundland, etc., mixed condition. 

(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 

   457            A mint K.G.VI collection in an album, incl. 1937-38 to $1 (2), 1942-48 to $1, wide range of booklet panes, booklets 

with 1943-46 English, French and bilingual editions, etc., slightly mixed condition. (100s)                    £250-£300 

   458 )       A collection of covers in two binders, incl. Newfoundland and Canada postal stationery, range of early entires, 

1859 3c. beavers on cover (2), some incoming, first flights with 1928 covers (3) with Yukon Airways labels, also a 

range of cancellations, etc. (63 covers)                                                                                                            £180-£200 

   459            A small selection on stockcards, incl. 1928-29 50c. and $1 used, 1942-48 War Effort set mint, Newfoundland with 

1911-16 Coronation 3c. to 15c. mint, 1933 Gilbert set mint, etc., varied condition. (70)                        £150-£200 

   460            A selection, incl. 1937-38 $1 mint, 1942-48 20c. to $1 mint, Newfoundland with 1933 Balbo $4.50 on 75c. forged 

‘sheet’ of four, etc. (88)                                                                                                                                      £100-£120 

   461  J + Officials: 1949 50c. green block of four, unmounted mint, folded along perfs., otherwise fine. S.G. O169, cat. 

£720+. Photo on page 50.                                                                                                                                  £200-£250 

   462            Revenues: British Columbia: Law Stamps: A collection on leaves, incl. 1912-26 25c. sheets of 25 (2), 1971-80 

rouletted $2 and $1 sheets of 25, multiples, good range of documents, etc. (100s)                                       £70-£80 
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Cayman Islands 

   463  H       1932 Centenary ¼d. to 10s. set mint, the top value with small patch of gum missing, otherwise mainly fine. S.G. 

84-95, cat. £500. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

   464 )      World War II censored mail, a selection in an album, incl. 1940 (Apr.) cover to U.S.A., franked by ½d. and 1s., 

bearing “Opened by Censor.” green label, 1940 (May) cover to U.S.A., bearing “PASSED BY/CENSOR” handstamp 

in violet, 944 (Nov.) cover to U.S.A., franked by 3d., with white “OPENED BY/EXAMINER D./” with boxed “41” in 

violet, etc. (13 items)                                                                                                                                          £500-£600 

   465            1980 Rotary 50c., variety black (Royal Cypher and face value) omitted, two unmounted mint examples, one from 

the top right corner of the sheet, with normals for comparison, and 1965 (c.) Revenue £2 and £50 unmounted 

mint, all with creasing, otherwise fine. Photo.                                                                                                £200-£250 

Ceylon 

   466  P       Reprints of the 1857 Humphries Head die proofs, a group on card or thick paper, comprising in brown (2) with 

cleared value tablet, coloured value tablet, in black (3) with cleared value tablet, coloured value tablet and ornate 

design in value tablet, in deep green (4) with head, value tablet and corner ornaments cleared, corners and value 

tablet completely cleared, value tablet cleared, value tablet cleared and diagonal line through design, in blue (2) 

with cleared value tablet, coloured value tablet, in vermilion (4) with cleared value tablet (2), coloured value tablet, 

horizontal striped value tablet, in deep purple with horizontal striped value tablet and in rose (5) with cleared 

value tablet (2), and strip of three showing with head, value tablet and corner ornaments cleared, with value tablet 

cleared and with diagonal line through design, and with corners and value tablet completely cleared printed  

se-tenant, fine. (21)                                                                                                                                            £600-£700 

   467 )      1857-59 1d. deep turquoise-blue on blued paper, tied by barred oval used on local 1861 cover to Pusilawa, with 

Colombo Post Paid datestamp in red on the reverse. R.P.S. certificate (2007). S.G. 2b. Photo.               £220-£250 

   468  I       - 2d. green, horizontal strip of three, good margins showing portion of adjoining at left, part original gum, tiny 

scissor cut between first and second stamp at foot, fine appearance. S.G. 3. Photo.                                 £420-£450 

   469  P       - 6d. imperforate plate proof in black, a block of four with close to ample margins, 10d. with good to large margins 

and 1s.9d. with good to large margins, similar proofs in black, also undenominated die proof in red-brown on card 

(44 x 48mm) struck through with manuscript mark, a fine and interesting group. Photo.                      £100-£150 

   470  P       1857 to 1872 group of imprimaturs comprising 1857-64 ½d. lilac pair, 1863-66 1d. deep blue, a superb left marginal 

example, 1866-68 3d. rose pair, 1872-80 32c., 48c., 96c., also 4c. colour trial in deep lilac affixed to thin card, a 

fine and attractive group. Photo.                                                                                                                      £150-£200 

   471  P       1871 2c., 8c., 19c., 36c., 48c. die proofs dated between Aug. 25 and Sept. 6, 1877 32c. and 64c. die proofs dated 

Apr. 13 and Apr. 18 respectively, all in black on glazed card and endorsed “BEFORE HARDENING”, some slight 

discolouration, otherwise mainly fine. (8)                                                                                                       £200-£250 

   472   E   P   1872 (ca.) original ink recipe pieces (5 double sided, plus photocopied piece) (approx. 204 x 160mm) used for a 

variety of Revenue stamps and the 32c. and 64c. values, headed “Fugitive Inks” and with recipe numbers 801 to 

808 and 817 to 830, each bearing a block of four De La Rue Queen Victoria dummy stamps in the appropriate 

colour, unique. Photo on page 54.                                                                                                                    £300-£400 
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Ceylon continued 

   473  P       1872-80 2c. to 96c. (without 1877 64c.) nine stamp-size proofs in black on glazed card affixed to three sunken 

archive cards. Photo.                                                                                                                                          £200-£250 

   474  P       - 2c., 4c., 8c., 16c., 24c., 36c., 48c., 96c., imperforate on ungummed paper, all in marginal blocks of four overprinted 

“CANCELLED”, fine. Photo.                                                                                                                               £150-£200 

   475  I       - Watermark Crown CC, scarce perf. 12½ x 14 2r.50c., unused (without gum), with horizontal bend but of good 

appearance, plus stamp sized proof in black on white card affixed to backing paper. S.G. 138. Photo. £100-£150 

   476  Hb 1882 (Oct.) 20c. on 64c. red-brown, a mint marginal block of 59, being a near complete right hand pane (upper 

right corner unit removed), with “29” in lower selvedge, some perf. separation effecting ten or so of the upper 

units, otherwise fine and fresh. S.G. 143, cat. £885 as singles.                                                                      £300-£350 

   477  Hb - 20c. on 64c. red-brown, two rejoined mint marginal blocks of 30 forming the upper five rows of the sheet  

displaying the overprint setting, a few creases, perf. separation and reinforcement, otherwise a relatively fresh  

multiple. S.G. 143.                                                                                                                                              £300-£350 

   478  Hb 1885 (Jan.-Mar.) Perf. 14 5c. on 32c. slate, 20c. on 32c. slate, 30c. on 36c. blue, 56c. on 96c. drab, all in blocks of 

four, mainly fine with large part original gum. S.G. cat. £612.                                                                     £100-£150 

   479  Hb - 25c. on 32c. slate in a fresh mint marginal block of 48, of diagonal crease effecting nine units, otherwise fine with 

near complete gum. S.G. 167, cat. £1,440 as singles. Photo.                                                                         £400-£500 

   480  Hb - 28c. on 48c. rose, fresh mint marginal block of 36, with plate number “1” in upper selvedge, perfs. separated and 

reattached between columns one and two, a few light creases, small surface mark, otherwise fine. S.G. 168, cat. 

£1,440 as singles. Photo.                                                                                                                                    £450-£500 

   481  Hb - 28c. on 48c. rose, fresh mint block of ten (2 x 5), slight gum disturbance, otherwise fine with deep colour. S.G. 

168, cat. £400 as singles.                                                                                                                                      £80-£100 

   482  Hb - 30c. on 36c. blue, a fresh marginal mint block of 24, creases effecting four units, otherwise fine with near complete 

original gum. S.G. 169, cat. £648 as singles.                                                                                                    £100-£150 

   483  Ib - 30c. on 36c. blue, an unused marginal block of 58, forming a near complete left hand pane (two units removed 

at lower left), with “2” in upper selvedge, vertical crease just effecting wing margin column, perf. splitting between 

fifth and sixth rows, otherwise fine with large part original gum. S.G. 169, cat. £1,566 as singles.         £500-£600 

   484  I + - Perf. 12½ 1r.12c. on 2r.50 dull rose, an unused (without gum) block of four, a few trivial surface marks, otherwise 

fine. B.P.A. certificate (2000), S.G. 175. Photo.                                                                                               £400-£500 

   485  m      - Watermark Crown CA, perf. 14 5c. on 8c. orange-yellow, variety surcharge double, a fine used example of this 

rare variety. R.P.S. certificate (2015). S.G. 179a, £3,750. Photo.                                                                   £500-£600 

   486   F        Forgeries: 1885 5c. on 24c. green, a dangerous ‘used’ Sperati forgery, with genuine perfs. postmark and surcharge. 

The notorious ‘stamp that never was’, but long accepted as genuine (S.G. 181) and regarded as the greatest of 

Ceylon rarities, until finally exposed in the 1980s. A rare item. Photo.                                                       £150-£200 

   487            1886 Key Plate, master die proof with blank value tablet, in black on glazed card (92 x 60mm) dated “26 NOV 85”, 

and struck “BEFORE/HARDENING”, plus 12c. value die proof in black on glazed card (92 x 60mm) dated “12 JUL 

99”, fine. Photo on page 56.                                                                                                                               £200-£250 

   488  H + 1890 5c. on 15c. mint block of four, variety surcharge double, a couple of surface tone spots on upper left stamp, 

otherwise fine. R.P.S. certificate (2010) states “with slight ‘bounce’ of five cents”, but observes “is the catalogued  

variety”. S.G. 233b, cat. £480. Sold with this opinion only. Photo on page 57.                                           £150-£200 

   489  H       - 5c. on 15c. olive-green, variety “REVENUE” omitted in vertical pair with normal, mint with large part original 

gum, a few pencil notes on gum. S.G. 233e, cat. £225+. Photo on page 57.                                               £100-£150
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Ceylon continued 

   490  H       1890 5c. on 15c. olive-green, variety entire surcharge inverted and inverted “s” in “Cents”, mint with large 

part original gum, a few pencil notes on gum. Rare. R.P.S. certificate (1930). S.G. 233g, cat. £2,250. Ex De 

Worms, Bailey. Photo also on back cover.                                                                                               £800-£1,000 

   491  H       - 5c. on 15c. olive-green, variety “REVENUE” omitted and inverted “s” in “Cents”, mint with large part original 

gum, a few pencil notes on gum. Rare. R.P.S. certificate (1968). S.G. 233h, cat. £1,800. Ex De Worms, Bailey. Photo.

                                                                                                                                                                             £550-£600 

   492  Ib 1892 3c. on 4c. rosy mauve, a complete unused left hand pane of 60, with plate number “3” in upper selvedge, a 

few creases and areas of toning on reverse, an attractive multiple. S.G. 241.                                                 £60-£80 

   493  H + - 3c. on 28c. slate variety surcharge double in a mint block of four, trivial gum wrinkle, otherwise fine with large 

part original gum. R.P.S. certificate (1997). S.G. 243a, cat. £680+. Photo.                                                  £200-£250 

   494 s P   1899-1900 stamp-size die proofs, the first bearing 6c. and 75c. duties and the second bearing 12c. duty in black 

on glazed card each annotated “Ceylon Postage” in ms. above, affixed to two pieces (54 x 58mm and 52 x 55mm 

respectively) ex De La Rue day book, the 6c. and 75c. piece endorsed and dated “Feb 22/60 leads from/each die” 

and “Mar 23rd” (in red), the 12c. piece “July 15/60 leads” and (in red) “Sep 5th 99”, a unique pair. Photo.             

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   495  P       1903-05 master die proof with uncleared surround and value tablet, in black on white glazed card (92 x 60mm), 

the design used for the 3c., 4c., 15c., 75c., 1r.50, 2r.25 values, fine. Photo.                                                £250-£300 

   496  P       - Master die proof of design used for the 3c., 4c., 15c., 75c., 1r.50, 2r.25 values, in black on glazed card (92 x 60mm), 

undenominated with cleared surround, endorsed “BEFORE HARDENING” and dated “13 JAN 03”. Photo.              

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   497 s P   - Two pieces (55 x 55mm and 63 x 53mm respectively) ex De La Rue day book, one bearing stamp-sized  

undenominated master die proof for 3c., 4c., 15c., 75c., 1r.50 and 2r.25 values endorsed and dated “Jan 17/120 

leads + 6 extra/Jan 14/6 leads for Post Cds” and (in red) “Mar 28 03”, the other bearing stamp-sized die proofs of 

4c., 1r.50, and 2r.25 duties, two overwritten “Ceylon” in ms., endorsed and dated “Feb 25/60 leads each” and (in 

red) “Mar. 28 03”, unique items. Photo.                                                                                                          £250-£300 

   498  P       - 2c., matching die proofs in black on white glazed card (92 x 60mm), one endorsed “BEFORE HARDENING” and 

dated “3 MAR 03”, the other “AFTER HARDENING” and dated “5 MAR 03” with initials, fine. Photo.    £180-£200 

   499  P       - 5c. and 6c. die proofs in black on white glazed card (92 x 60mm), also similar die proof of 4c. value tablet design, 

all endorsed “BEFORE HARDENING”, dated “29 SEP 02”, “2 MAR 03” and “24 FEB 03” respectively, fine. Photo.      

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   500   S        - Watermark Crown CA 2c. to 2r.25, 1908 5c., 6c., 1910 2c. to 10r. (pulled corner perf.) all overprinted “SPECIMEN”, 

a few imperfections but mainly good to fine. (23)                                                                                            £80-£100 

   501  H + - 75c. in mint blocks of four (2) and six, 1904-05 Watermark Mult. Crown CA mint blocks of four of the 2c., 3c 

(2), 4c. (3), 30c., 75c., 1r.50, 1908 5c., 6c. (3) blocks of four, 1910-11 2c. to 5r. in mint blocks of four, some light 

toning, otherwise mainly good to fine.                                                                                                              £80-£100 

493491
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489488
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   502  P       1904-05 stamp-size die proofs of 3c. and 15c. duties in black on glazed card each annotated “Ceylon” in ms. above, 

affixed to two pieces (52 x 54mm and 57 x 55mm respectively) ex De La Rue day book, the first endorsed and 

dated “Sept 13/120 leads” and (in red) “Nov 20th 06”, the second “Nov 8/120 leads” and (in red) “Feb 21 08”, unique. 

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   503  P       1908 6c. die proof in black on white glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE HARDENING”, dated “10 SEP 

07”, fine.                                                                                                                                                                  £80-£100 

   504 s P   1910-11, piece from the De La Rue day book bearing ten stamp-size die proofs of 3c., 10c., 15c., 25c., 30c., 50c., 

1r., 2r., 5r. and 10r. duties respectively, denominated 3c., 10c., 15c., 25c., 30c., 50c., 1r., 2r., 5r., 10r., with country 

name unspecified but showing red invoice date “May 27th 10”. Photo.                                                     £250-£300 

   505  P       - 2c. die proof of Key Plate design adopted for the 3c. value etc., in black on white glazed card (92 x 60mm), 

endorsed “BEFORE HARDENING”, dated “3 MAY 10”, fine.                                                                          £100-£120 

   506  Hb 1918-19 “WAR/STAMP” 2c. brown-orange, mint block of forty (4 x 10) all with variety overprint double, slightly 

toned gum, otherwise fine. S.G. 330b, cat. £1,280 as singles.                                                                       £200-£250 

   507  H       1921-32 Watermark Mult. Script CA 10c., 12c. (2), 15c., 20c., 1r., in mint vertical Die I and II gutter pairs, one of 

the 12c. pairs and the 20c. pair with faults, otherwise mainly fine with large part original gum. S.G. 346c, 347c, 

349b, 350c, 354b. Photo on page 56.                                                                                                                £300-£400 

   508   S        1938-49 2c. to 5r. set perforated “SPECIMEN”, fine with gum, plus 1946 Victory 6c. and 15c. in vertical strips of 

three set perforated “SPECIMEN”, 15c. with bend and a few spots of gum toning, otherwise fine with gum. S.G. 

386s-97s, 400s-401s, cat. £980. (20)                                                                                                                 £150-£200 

   509  Jb - Mint selection to 20c. plus 1940-41 3c. on 6c. black and blue in complete sheets of 60, mainly fine unmounted. 

(540)                                                                                                                                                                     £100-£150 

   510  J + 1970 Wildlife 50c. misperforated right marginal block of four, fine unmounted mint.                               £70-£80 

   511  B       Booklets: 1937 Coronation 2r.70 containing 30 x 9c. in blocks of ten with pane of four airmail etiquettes, 

very scarce. S.G. SB16, cat. £1,300. Photo on page 56.                                                                             £750-£800 

   512            A collection in an album, incl. wider range of imperf. and perf. Chalons to 2s. used, a few unused or part original 

with 1857-54 ½d., 1861-61 6d., 1s.9d., 1863-66 2s. (R.P.S. certificate, 1950), then 1866-68 1d. block of four unused, 

1872-80 values to 96c. unused and used, 1883-98 16c. used, 1885 surcharges selection to 1r.12 on 2r.50 with 5c. 

on 8c. orange-yellow block of four mint, 1886 25c. with value in yellow used, 1888-90 surcharges selection with 

type 32 doubled on rose and on rosy mauve used, doubled, one inverted on rosy mauve used, 1890 5c. on 15c. 

“FLVE” used, 1899-1900 to 2r.50 mint and used, K.E.VII to 2r.25 used and 10r. mint, 1912-25 values to 10r. mint 

and 20r. used, 1921-32 to 5r. mint and used, 1927-29 10r. used, 1938-40 to 5r. mint and used, etc., Postal Fiscal 

1952 10r. mint, a few officials, mixed condition. (100s)                                                                         £1,000-£1,500 

   513   S        A collection of “SPECIMEN” overprints incl. 1903-05 Watermark Crown CA 2c. to 2r.25, 1908 5c., 6c., 1910-11 

2c. to 10r., 1912-25 1c. to 20r., 1918-19 2c. to 5c., 1918 1c. on 5c. purple, 1927-29 1r. to 20r., some light toning, 

otherwise mainly good to fine with part to large part original gum. (50)                                                   £200-£250 

   514            A Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1867-70 5d. yellow-olive used pair, Q.V. postal stationery cut-outs, cancellations, 

etc. (174)                                                                                                                                                              £100-£120 

Postal Stationery 

   515 )       A collection in an album, Q.V. to K.E.VII, incl. specimens, reply cards, letter cards, envelopes, wrappers, postcards, 

etc. (42)                                                                                                                                                                  £80-£100 

   516  P       Envelopes: 1903 colour trials denominated 2c., 5c., 6c., in brownish black on wove paper cut to various sizes, incl. 

vertical se-tenant strip of three unusual. (5)                                                                                                     £80-£100 

   517  P       - 1913 colour trials denominated 2c., 3c., 5c., 6c., in a variety of colours on wove paper cut to various sizes, incl. 

vertical se-tenant pairs (8), se-tenant block of six displaying pairs of the 2c., 5c., and 6c., values in ochre, mainly 

fine, unusual.                                                                                                                                                       £100-£120 
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   518 )      Letter Cards: 1901 (Feb. 13) 5c. Letter Card used locally in Colombo with the addition of 1863-99 2r.50c. purple 

on red at lower right. Photo on page 60.                                                                                                         £100-£150 

   519  P       K.G.VI 10c. die proof in black on white glazed card (82 x 60mm), fine. Photo on page 56.                    £100-£120 

Forgeries 

   520   F        A range of forgeries incl. Sperati reproductions of 4c. and 24c. on cream paper and 24c. on thin white surfaced 

paper, Jeffryes forgeries with faked star watermark comprising 4d., 1s.9d. single and pair, with forged obliterations, 

4d., 8d. (2), 2s., the latter printed on piece (49 x 49mm). (15)                                                                     £100-£150 

Revenues 

   521  H       Foreign Bill: 1874 5c. to 3r. in mint strips of three, a few minor bends and creases, otherwise mainly fine and 

fresh. (16)                                                                                                                                                               £80-£100 

   522  H       - 1904 10c. to 3r. in mint strips of three, mainly marginal and many unmounted. (16)                           £120-£150 

   523  m      - A used collection on leaves mostly with examples of all three exchange types incl. 1874 5c. to 3r., 1885-91 range 

of Provisional surcharges. (129)                                                                                                                        £150-£200 

   524  P       Stamp Duty: 1872 5c. to 100r. proof impressions in black on thin stamp sized white card, also Warehouse Warrant 

1871 proof in black on similar card. (14)                                                                                                           £80-£100 

   525            A mint and used collection incl. Warehouse Warrant 1871 1s. mint (7) incl. vertical pair, 1875 to 1906 overprints, 

Judicial overprints incl. 100r. overprinted “SPECIMEN” and “CANCELLED”. (61)                                       £80-£100 

Covers and Cancellations 

   526 )      1869 to 1900, a collection of covers, postal stationery and fronts (8) with a range of issues and frankings incl. 1869 

(May 29) cover to England bearing 1861-64 1s. and 1866-68 1d. blue, 1872-80 48c. rose strip of six on 1872 (May 

28) long cover, 1896 (Feb. 6) registered letter envelope bearing 1r.12 dull rose, 1900 (Nov. 24) philatelic cover 

bearing a number of mixed issues from 1886 to 1900 with values to 2r.50 purple on red, etc., mixed condition. 

(23)                                                                                                                                                                       £200-£300 

   527 )      1874 to 1900, collection of covers to the U.K. via Brindisi, Southampton and Marseilles written up for display on 

56 leaves incl. 1876 (Apr. 27) cover to London franked at 96c. bearing 36c. pair and 24c. tied by barred obliterators 

with Colombo c.d.s. and London arrival handstamp alongside, 1880 (Oct. 28) envelope to Scotland franked at 40c. 

by two 8c. vertical pairs and single affixed at lower left, neatly tied by “B” obliterator and single Galle c.d.s., a few 

with faults but mainly good to fine.                                                                                                              £800-£1,000 

   528 )      1888 (Sept. 11) 15c. on 12c. registered envelope (size H) to Hungary franked with additional 56c. on 96c. drab for 

double 1oz. rate, cancelled by a clear “A” barred obliterator, with “THE COLOMBO LIBRARY” cachet in violet at 

lower left and a further two strikes on the reverse, vertical fold but a scarce rate and destination. Photo on page 

60.                                                                                                                                                                         £100-£150 

   529 )      1889 (Apr. 10) George Steuart & Co. envelope to Edinburgh, bearing 1885 56c. on 96c. drab, tied by company 

oval in violet, Colombo c.d.s. and barred obliterator, vertical filing fold left of centre. Photo on page 60.               

                                                                                                                                                                             £100-£150 

   530 )       A Q.V. to K.G.V collection of covers and postal stationery in a stockbook incl. 1857-59 1d. covers (2), 5d. on part 

cover, perforated 6d. brown on 1862 envelope, multiples, multi coloured frankings, uprated postal stationery, etc., 

mixed condition. (55)                                                                                                                                         £150-£200 

   531 )      A Q.V. to K.G.VI selection of covers and cards, incl. W.W.II censored mail, postal stationery, etc. (21 items)      

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   532 )      1900 (July 11) O.H.M.S. cover to Turin and 1901 (Sept. 12) O.H.M.S. cover to Washington D.C., both from the 

Royal Botanical Gardens at Peradeniya with official cachets in black at lower left, franked with “On Service” 1895 

15c. sage green and 1899-1900 15c. blue respectively, some faults but an attractive pair. (2) Photo on page 60.    

                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Ceylon continued 

   533 )      Boer Prisoner of War Mail, 1901, 1902, nine covers and six cards all from P.O.W. camps, incl. range of cachets 

and censor marks, most to overseas destinations, registered, etc. Photo.                                                   £500-£600 

   534 )      - 1901, 1902 collection of censored covers and postal stationery to and from Boer War internment camps written 

up on leaves incl. a range of Ceylon and South Africa censor markings and seals, mainly relating to Diyatalawa 

Camp, some material from Ragama, Uragasmanhandiya, Mount Lavinia, one or two have been missorted and sent 

to India bearing “Maldirige” handstamps. (46)                                                                                               £400-£500 

   535 )      - 1901, 1902 collection of censored covers to and from Boer War internment camps written up on leaves incl. a 

range of Ceylon and South Africa censor markings and seals, mainly relating to Diyatalawa Camp, also 6c. postal 

stationery card uprated to Germany from Ragama Camp. (13)                                                                   £250-£300 

   536 )      - 1901, 1902 collection of censored covers and postal stationery to and from Boer War internment camps written 

up on leaves incl. a range of Ceylon censor markings and seals, mainly relating to Diyatalawa Camp, some material 

from Ragama, Mount Lavinia, prisoners on parole, etc. (35)                                                                       £150-£200 

   537 )      - 1901 Boer War cover from Ladybrand to Diyatalawa Camp, redirected in manuscript to “Hospital Ship Colombo” 

(the Atlantian), also 1901 incoming (Sept. 28) and outgoing (June 19) envelopes to and from Diyatalawa Camp 

with censor handstamps in violet, initialled “O.H.” and “A.C.” respectively. (3)                                        £120-£150 

   538 )      - 1902 (May 4) 2c. postcard from Tangalla to Hambantota camp, with camp censor handstamp at lower left, also 

1902 (May 3) registered letter to France from a Prisoner of War at Hambantota camp, with censor handstamp at 

lower left. (2)                                                                                                                                                       £100-£120 

   539 )      1904 (June 3) O.H.M.S. cover to Bristol bearing 1899-1900 2c. pale orange-brown in two vertical strips of three, 

one displaying broken “O” of “On”, tied by Colombo c.d.s’s, slightly reduced at right and with some creasing but 

unusual. Photo.                                                                                                                                                   £100-£120 

 X540 )      World War I Censored Mail, a selection of covers (13) incl. 1914 (Nov. 23) 10c. registered envelope to the Hague, 

with green stamp margin label overstamped “OPENED UNDER MARTIAL LAW”, 1915 (Mar.) cover to Sweden 

with violet and orange stamp margins overstamped “OPENED UNDER MARTIAL LAW” and violet boxed censor 

mark, range of destinations, incoming mail from Hungary, Italy and Japan, etc.                                      £200-£250 

   541 ) (  Airmails, 1926 (Nov.) ‘Stack and Leete’ cover from Karachi to Colombo, bearing India 1a. tied by “AIR MAILS 

INDIA/WITH MESSRS. STACK & LEETE” boxed violet cachet, signed “Neville Stack” at top, toned but scarce, also 

four additional airmail covers. (5)                                                                                                                      £80-£100 

   542 ) (  - 1929 to 1940 collection of covers to the U.K. via Imperial Airways, written up for display on leaves, with a variety 

of frankings and rates, Christmas flight 1936 (Dec. 23), etc. (35)                                                                  £80-£100 

   543 )      Crash and Wreck Mail, 1936 to 1939 selection of salvaged covers written up on leaves with examples from 

Imperial Airways Flying Boat Scipio (2), Cygnus, Calpurnia, Challenger, Centurion, with a range of handstamps. 

(6)                                                                                                                                                                         £120-£140 

   544 ) (  - 1953, 1954 collection of salvaged covers written up on leaves with examples from the first Comet (2), second 

Comet, B.O.A.C. Constellation (5), B.O.A.C. Stratocruiser. (9)                                                                    £120-£140 

   545 )      1940 to 1942 collection of covers bearing War Purpose Contribution Fund labels denominated 5c. or 10c., with 

a range of frankings and destinations, seven censored, also six covers or postcards relating to the coconut industry. 

(39)                                                                                                                                                                       £150-£200 

Sri Lanka 

   546   E       1972 De La Rue artist’s essays for the 1972 3c. and 2r. ‘Fish’, the fish and background beautifully handpainted, 

with the inscription printed on transparent overlay, mounted on board (197 x 140mm). Photo.             £80-£100 

Chile 

   547 )      1839 to 1943 selection of covers and cards in two albums, incl. 1855 (Sept. 2) cover from Talca to Santiago, bearing 

1854 bisected 10c. blue, maritime mail, rate and accountancy marks, etc. (26 items)                              £300-£400 
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Chile continued 

   548 )      1852 to 1943, a collection of covers and cards in an album, incl. 1856 entire to Santiago, bearing bisected 10c. 

blue, 1857 entire to Valparaiso, franked by 1853 5c. red-brown on blue paper, 1859 cover from London to 

Valparaiso, franked by 1855 1s. green pair, 1896 10c. stationery envelope, registered to Buenos Aires, franked by 

1878-99 1c. and 10c. with Llai Llai c.d.s’s and showing “A.R.” label, etc. (33 items)                                 £700-£900 

   549 )      A collection of covers and cards in two folders, incl. a good range of censored covers, many flown covers with 

Zeppelin items, commercial mail, etc. (219 items)                                                                                        £400-£500 

China 

   550            Municipal Posts of Treaty Ports: A mint and used selection on stock pages, incl. Amoy, Cheefoo, Chinkiang, 

Foochow, Ichang, Shanghai, Wuhu, etc., mixed condition. (approx. 210)                                                  £100-£150 

   551 )      - Chefoo: 1896 (May) ½c. stationery wrapper to England, tied by light Local Post c.d.s., in combination with Hong 

Kong 2c. tied by Shanghai c.d.s., fine. Photo.                                                                                                 £250-£300 

Chinese Empire 

   552  m      Imperial Customs Post: 1878-83 Large Dragon 1ca. (4), 3ca. (3) and 5ca. (4), used, very mixed condition. (11) 

Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

   553  H       Chinese Imperial Post: 1897 Surcharges on revenue stamp type 18 1c. on 3c., mint, faint toning at top, otherwise 

fine. S.G. 88, cat. £775. Photo.                                                                                                                          £200-£250 

   554  H       - 1c. on 3c. mint, crease and some shortish perfs., otherwise fine. S.G. 88, cat. £775. Photo.                  £100-£150 

   555  m      - 1c. on 3c., type 19 2c. on 3c. (2), and type 21 2c. on 3c. used, mixed condition. S.G. 88, 89, 93, cat. £1,375. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   556  m      - 1897 Surcharges on revenue stamp type 19 4c. on 3c., used, shortish perfs. at right, otherwise fine. S.G. 90, cat. 

£850. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

   557            Chinese Republic: 1921 Air set mint (top value no gum) and used, 1929 Air set mint and used with a few extra 

shades, very mixed condition. S.G. 352-356, 384-388, cat. £1,390. Photo.                                                  £200-£250 

People's Republic 

   558  J       1963 Hwangshan Landscapes set unmounted mint, mainly fine. S.G. 2124-2139, cat. £700. Photo.   £250-£300 

   559  m      1967 Mao Tse-tung’s ‘Talks on Literature and Art’ set, fine used. S.G. 2359-2361, cat. £475. Photo.                  

                                                                                                                                                                             £120-£150 

   560  H       1967 Our Great Teacher 10f., fine mint. S.G. 2369, cat. £550. Photo.                                                      £120-£150 

   561  H       1968 Revolutionary Literature and Art set (1st issue), fine mint. S.G. 2387-2392, cat. £700. Photo.                    

                                                                                                                                                                             £180-£200 

   562  H       1968 Revolutionary Literature and Art set (2nd issue), fine mint. S.G. 2393-2395, cat. £800. Photo opposite and 

on page 1.                                                                                                                                                            £200-£250 

   563  J       1971 50th Anniversary of Chinese Communist Party se-tenant strip of three, unmounted mint, some ragged 

perfs. at top, otherwise fine. S.G. 2452a, cat. £500. Photo.                                                                            £100-£150 

   564  m      1980 Year of the Monkey 8f., fine used. S.G. 2968, cat. £750. Photo.                                                        £250-£300 

   565  M       1995 Peking Exhibition miniature sheet, 46 fine unmounted mint imperf. examples.                           £700-£800 

   566  B       Booklets: 1980 Dolphin, 1982 Year of the Dog, 1983 Year of the Pig, 1983 Terracotta Warriors and 1984 Year of 

the Rat booklets, fine. S.G. SB11, SB15, SB17, SB18, SB20, cat. £595.                                                         £180-£200 
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   567  J        An unmounted mint selection from the 1960s to the 1980s, incl. 1964 Yenan Shrine set, 1965 Chingkand 

Mountains set, 1972 10th Anniversary of Edict on Physical Culture set, 1980 Qi Bashi set, 1981 Year of the Cock 

8f. lower marginal block of four, 1983 Terracotta Warriors miniature sheets (2, one from booklet), 1984 Tang 

Dynasty Paintings miniature sheet (minor crease), etc., mainly fine. (70)                                                  £400-£500 

   568            An extensive collection in two albums, incl. local posts with Shanghai, Amoy, Chefoo, Chungking, Foochow, 

Hankow, Ichang and Kewkiang, Chinese Empire with 1878-83 Large Dragon 1ca. and 3ca. used, range of small 

Dragons, 1897 type 18 1c. on 3c. mint and used, type 21 2c. on 3c. mint and used, 1897 to 50c. used, 1900-06 to 

$2 used, 1913-33 range of shades and printings to $5 used (4), some mint with 30c. strip of three, 1921 Air 15c. 

mint, used (3), 30c. mint, used (3), 45c. mint and used, 60c. used, 1932 North-West Scientific Expedition set used, 

1933 Tan Yen-Kai set used, 1936 New Life set mint, range of inflation issues, Chinese Provinces with Manchuria, 

Sinkiang, Szechwan, Yunnan, Communist China with regional issues, People’s Republic sets mainly used, some 

mint with 1980 Qi Bashi set, also Japanese Occupation, French Post Offices in, Russian Post Offices in, range of 

postage dues with 1904 overprint set mint (less 2c.), etc., later to 2008, mixed condition. (many 100s)                   

                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000 

   569            A mint and used collection in six binders incl. range of regional issues, range of earlier sets mainly used, also mint 

with 1959 National Games set, 1961 40th Anniversary set (less 8f.), 1965 Chinkang Mountains set, 1966 Sun Yat-

Sent 8f., 1967 18th Anniversary of People’s Republic 8f., 1968 Mao’s Youth 8f., 1968 Yangtse Bridge set, 1971 Afro-

Asian Friendship set unmounted, 1972 30th Anniversary of Yenan Forum set unmounted, 1972 10th Anniversary 

of Physical Culture set unmounted, 1972 Merchant Shipping set unmounted, 1972 Giant Panda set, 1973 

Revolutionary Ballet set, 1976 Completion of 4 Year Plan set, reprints, postage dues, etc., slightly mixed condition. 

(100s)                                                                                                                                                             £1,200-£1,500 

   570            A collection in two binders, from 1912 to 1949, incl. 1912 overprints selection, 1912 Commemoration values to 

50c. mint and used, 1913 values to $5 mint and $20 used with wide range of printings, 1929 Unification $1 used, 

1929 State Burial $1 used, 1933 Tan Yen-Kai $1 used, 1936 New Life set mint, 1938-41 values to $20 mint and 

used, 1942 Express Letter (-) used, 1944 Refugees Fund miniature sheet mint, postage dues, range of Chinese 

Provinces, etc., very mixed condition. (100s)                                                                                                  £500-£600 

   571  M        A selection of miniature sheets, unmounted mint and used, with issues to the 2000s, incl. 1979 Great Wall mint, 

1980 Lotus Paintings unmounted mint (creasing), 1981-82 Twelve Beauties unmounted mint, 1983 Western 

Chamber unmounted mint, 1984 Tang Dynasty Paintings unmounted mint, etc., mainly fine. (100s) Photo on 

page 62.                                                                                                                                                                £500-£600 

   572            An accumulation on leaves and loose, incl. 1897 small figures ½c. on 3ca., 8c. on 6c. mint, 1923 Adoption set mint, 

1928 Assumption $1 mint, Provinces, some covers and cards, etc. (100s)                                                 £300-£400 

   573            A collection on leaves, incl. 1885-88 Small Dragon selection to 5ca. used, 1894 Birthday values to 9ca. (2) used, 

1897 surcharges selection with 2c. on 3ca. mauve and 10c. on 9ca. green mint, values to 10c. on 9ca. green (2) and 

30c. on 24c. used, 1897 values to 50c. used, 1898 to $1 used, 1900-06 to $2 used, postage dues with 1904 set used, 

some forgeries, etc., very mixed condition. (100s)                                                                                         £300-£400 

   574            A selection of presentation packs from the 1990s to the 2000s. (58)                                                            £80-£100 

   575 )      A collection of f.d.c’s in eighteen albums, from the 1970s to the 2000s, also some earlier covers. (100s)                 

                                                                                                                                                                             £300-£400 

Foreign Post Offices in China 

   576            A selection incl. Hong Kong, British P.O’s, Chinese Expeditionary Forces, German P.O’s, French Indo-China, 

Macau, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                               £100-£150 

   577 )      Russian Post Offices: 1915 cover from Chefoo to New York, franked by Russian P.O. 1910-16 10k., tied by c.d.s., 

a few cover creases, otherwise fine. Photo on page 62.                                                                                 £150-£200 

Cocos (Keeling) Islands 

   578 )      1951 (Jan.) G.B. 1s. Air Rate cover flown to Singapore, with oval cachet and manuscript “COCOS IS 16/4/51 PER 

Frigate” on arrival, minor cover faults, otherwise fine. Photo.                                                                     £120-£150 
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   579 )      1951 QANTAS Survey Flight, long commercial envelope from Aldershot, franked 4d. surface rate but forwarded 

by the Singapore P.O. to Darwin to be flown to the Island as there were no ships scheduled to visit the Island 

group. With clear dark “top copy” label (as opposed to the pale carbon copy) on blue paper “QANTAS/SURVEY 

FLIGHT/CATALINA/VH-EBA/DARWIN-COCOS/VIA DJAKARTA” on the reverse, tied by one on three “C. & W. 

LTD/30 MAY 51/COCOS” type 2 datestamps, minor cover faults, otherwise fine and rare. Photo.         £250-£300 

Colombia 

   580 )      1840 (Feb. 28) cover from Colombia to London, manuscript “3/-” and “2/3” rate marks, also handstruck “3”, also 

a fine strike of the scarce “CARTHAGENA” fleuron in brown, type TR2, also red oval “BOGOTA”, with Kingston 

and London datestamps on the reverse. Photo.                                                                                             £300-£350 

   581   S        1940-43 issue 8c. and 1p. (the two values issued in 1940), 1940 Postal Tax 'Ministry of Posts' set of six incl. the 

25c. described by Scott as 'not usable on postal matter' and 1940 Postal Tax 5c. 'Protection' 1941 Air post set of 

thirteen, in strips of three affixed to archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Scott 488, 492, C121-

133, RA8-RA12. (5 items) Photo on page 66.                                                                                                 £300-£350 

   582 )      An accumulation of covers and cards from 1892 to 1958 in two folders, incl. flown covers with SCADTA items, 

a very good range of W.W.I and W.W.II censored mail, etc. (207 items)                                                  £300-£400 

Cook Islands 

   583 )      1892 (Apr. 19) envelope, registered to Barbados, bearing 1892 1d., 2½d. (3, one with torn corner), cancelled  

“RAROTONGA” c.d.s., double circle “REGISTERED/AUCKLAND” datestamp, U.S.A. registration etiquette, with San 

Francisco New York and Barbados transit and receiving marks on the reverse, some staining, otherwise fine and 

scarce. Photo.                                                                                                                                                      £700-£800 

579
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Costa Rica 

   584   S        1940 “15 Cts” on 45c. Surcharge type “E”, 1940 Pan American Health Day set of five overprinted “MUESTRA”, 1941 

“15 CENTIMOS 15” surcharges set of five, 1940 International Airport Air post set of seven, 1940 International 

Airport Air post set of eleven incl. two surcharged values, 1941 Soccer Championship and Air sets, 1941 Panama 

Border Treaty Air post set of seven, mainly in strips of three affixed to archive sheets and cancelled by three line 

“SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. Scott 160D, 191-208, C39-73. (11 items)                                                                                  £800-£1,000 

   585 )      A collection of covers and cards in two folders, incl. a good range of censored covers, flown, commercial mail, 

etc. (162 items)                                                                                                                                                   £200-£250 

Crete 

   586  mb Revolutionary Assembly: 1905 5l. to 1d. set in c.t.o. blocks (9 x 3), mainly fine. S.G. V1-V5.               £200-£300 

Cuba 

   587 )      1820 to 1873 selection of covers in two albums, incl. 1833 entire to Havana, bearing two line “PUERTO/PRINCIPE” 

in red, 1848 entire to France, with British P.O. “St. JAGO DE CUBA” datestamp on the reverse, 1873 entire to 

France, bearing diamond framed “G.B./3F.60c.”, etc. (34 items)                                                                 £400-£500 

   588   S        1939 Birth Centenary of General Garcia 2c. and 5c. each in a perforated and an imperf. strip of three, affixed to 

part of archive sheet and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from 

the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. S.G. 434-5. Photo.                                               £100-£120 

   589 )      A collection of covers and cards in two folders, incl. a good range of censored covers, flown, commercial mail, 

etc. (141 items)                                                                                                                                                   £150-£200 

Cyprus 

   590 )      1863 Sailor’s concession envelope, from a R. Floyd, Steward on H.M.S. Surprise and countersigned, franked by 

1856-58 1d. tied by London “23” barred oval, with London Jan. 18 transit and Tavistock arrival on the reverse, 

cover faults but scarce. H.M.S. “Surprise” was anchored off Larnaca from Jan. 7-10 and then sailed to Beirut. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   591  m      1880 ½d. plate 12 used with “974” of Kyrenia, and plate 15 used with “942” of Larnaca (2) and “975” of Limassol. 

S.G. 1, cat. £580. Photo.                                                                                                                                     £120-£150 

   592  m      -1d. plates 201, 205, 208 and 217 pair on piece used with “942” of Larnaca, plates 205, 208 and 215 used with “975” 

of Limassol, and plate 208 used with “974” of Kyrenia. S.G. 2, cat. £520. Photo.                                       £120-£150 

   593  m      - 2½d. plate 14, 4d. plate 16, 6d. plate 16 and 1s. green plate 13 used with “942” of Larnaca, and 2½d. plate 15 used 

with “975” of Limassol. S.G. 3-6, cat. £1,418. Photo.                                                                                     £300-£400 

   594 )      -2½d. rosy mauve plate 14 NE, used on 1881 cover to England, tied by “969” barred oval with Larnaca c.d.s. below, 

minor cover faults. S.G. 3. Photo.                                                                                                                     £200-£250 

   595  m      - 6d. grey plate 16, fine wing margin example used with “942” of Larnaca. S.G. 5, cat. £650. Photo.     £150-£200 

   596  m      - 1s. green plate 13, fine used with “942” of Larnaca. S.G. 6, cat. £475. Photo.                                          £100-£150 

   597  m      1881 ½d. on 1d. type 3 plates 201 and 208, type 4 plate 201, type 5 plate 215, and 1881 30pa. on 1d. plate 220, 

used, mainly fine. S.G.7-10, cat. £890. Photo.                                                                                                 £250-£300 

   598  m      - ½pi., 1pi., 2pi., 4pi., and 6pi. used, mainly fine. S.G. 11-15, cat. £862. Photo.                                          £200-£250 

   599  m      - ½pi., 1pi., 2pi., 4pi., and 6pi. used, mainly fine. S.G. 11-15. Photo.                                                           £200-£250 

   600 )      1915 (May 14) firm’s printed envelope from Larnaca to Switzerland, bearing 1912-15 1pi. rose-red and blue, tied 

by “LARNACA” c.d.s., and showing a good strike of the framed “MARTIAL LAW/PASSED CENSOR/CYPRUS” in 

violet, rare. Photo.                                                                                                                                              £150-£200 
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Cyprus continued 

   601  m       A used selection of Q.V. to K.G.V issues incl. Q.V. Watermark Crown CA values to 48pi. and Watermark Crown 

CC values to 4pi., 1881 both ½d. on 1pi., also two Turkish stamps cancelled “942” of Larnaca. Stated to cat. £1,000+. 

(40)                                                                                                                                                                       £200-£300 

   602            A mainly used collection on leaves, incl. 1928 Anniversary to 45pi., 1934 set, 1955-60 set, 1960-61 Republic set, 

etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £120-£150 

   603 )      Postal Stationery: A small selection incl. 1922 2pi. on 1pi card unused, 1938 2½pi. registered envelope size F  

overprinted “SPECIMEN”, etc. (7 items)                                                                                                          £100-£120 

   604           Cancellations: A collection of postmarks in an album, incl. railway stations comprising type 32 (3), type 33 (3), 

type 34 (1), type 37 (4), also range of rural postal services covers (57) mainly from the 1978 period.    £200-£250 

Czechoslovakia 

   605            A pre-stamp to 1945 collection in a pair of boxed Plymouth albums incl. Austria and Hungary issues with 1919 

overprints, Bohemia and Moravia with German occupation issues, incl. 1939 5h. to 10k. overprinted “BOHEM u. 

MAHREN”, unused and used set, plus covers incl. single frankings of 5k. and 10k. covers and postal stationery, Red 

Cross relief, a few sheets, officials etc., mainly good to fine. (100s)                                                             £400-£500 

Dominica 

   606  m      1951 2c. red-brown and deep green variety “C” of “CA” missing from watermark used, tiny thin, otherwise fine. 

B.P.A. certificate (2019). S.G. 122a, cat. £475. Photo.                                                                                    £100-£150 

   607  m      - $1.20 emerald and black, variety “A” of “CA” missing from watermark, fine used. S.G. 133b, unpriced used. Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£400 

   608            An unmounted mint selection, mostly K.G.VI to early Q.E.II, incl. range of multiples with 1954-62 3c. plate block 

of four, 10c. imprint blocks of four (2), $2.40 block of four, etc., also a few used, mainly fine. (88)       £100-£150 

Dominican Republic 

   609   S        1940 flags set of five, 1940 Rowland Hill set, 1940 Mothers' Day set, 1940 map 3c. and 7c. (the 1p. was not  

distributed), 1940 military hospital ½c., 1940 Air Post 10c., 15c. and 20c. (the 25c. and 50c. were not distributed), 

1940-41 insured letter 8c. and 30c., 1941 special delivery 10c. both colours, 1941 fortress and statue set, 1941 

Trujillo-Hull Treaty 3c. to 17c. (the 1p. and 2p. were not distributed), 1951 fortress 10c., mainly in strips of three 

affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique 

items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection.                                                           £450-£500 

Ecuador 

   610   S        1938 Ecuador Exhibition set, 1939 New York World's Fair set of six postage and seven Air Post stamps, 1938 First 

Bolivian Games set of five postage and five Air post, 1939 Golden Gate Exposition set of six postage and seven 

Air post, in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (7 items)

                                                                                                                                                                             £600-£800 

   611 )      A collection of covers and cards in two folders, incl. a good range of censored covers, flown, commercial mail, 

etc. (166 items)                                                                                                                                                   £200-£250 

607606
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Egypt 

   612   E       Riester 1866 essays, a group comprising in green (2), in blue (2), in black, in salmon, in red and in brown, fine. (8)

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   613  Hb 1874-75 perf. 13½ x 12½ 10pa grey-lilac, block of six tête-bêche vertically, fine mint. S.G. 36ea, cat. £420+. Photo 

on page 70.                                                                                                                                                          £100-£150 

   614  H + - Perf. 12½ 1pi. red tête-bêche pair (horizontal) in a block of four, mint, some discolouration to design, otherwise 

fine. S.G. 38, b, cat. £480+. Photo.                                                                                                                    £100-£120 

   615  H + - Perf. 13½ x 12½ 2pi. yellow, block of four containing tête-bêche pair, mint, rejoined, fine. S.G. 39ca, cat. £461+. 

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   616  H       - Perf. 12½ 2½pi. violet, tête-bêche pair, mint, slightly streaky gum, fine. S.G. 40a, cat. £400. Photo on page 70.   

                                                                                                                                                                             £100-£150 

   617  H + 1884 20pa. on 5pi. surcharge and watermark inverted, mint block of four, tone spots, otherwise fine. S.G. 57 var, 

Nile Post D40c.                                                                                                                                                     £80-£100 

   618  P       1914 issue, a group of imperf. proofs, comprising set in pairs, 3m. corner plate block of four and 2m. plate pair, 

fine with gum. (11 items)                                                                                                                                  £100-£150 

   619            - A group of watermarked imperfs., comprising 1m. marginal block of ten, 4m. marginal block of six, 5m. block 

of ten, 10m. marginal block of four, 20m. block of four, 50m. block of four, and 200m. block of four, with full gum, 

mixed condition. (7 items)                                                                                                                                £100-£150 

   620  H       1922 Proclamation of the Monarchy 20m. olive, variety overprint inverted pair and variety overprint double 

pair, mint, both with toning, otherwise fine. S.G. 106a, b, cat. £1,200. Photo on page 70.                       £200-£250 

   621  P        1923-24, an imperforate group comprising 5m. block of four and 200m. on gummed paper, 20m. deep green 

single, 20m. red-brown pair (creasing) and 50m. pair on ungummed paper, mainly fine. (5 items) Photo on page 

70.                                                                                                                                                                         £200-£250 

   622  P       1925 Geographical Congress 5m. colour trial in rose-carmine, with full gum, minor wrinkle, otherwise fine.     

                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   623            1927 Cotton Congress set, with oblique perforations, full lightly toned gum, fine. S.G. 145-147 var.      £70-£80 

   624            1927-37 5m. type 1 marginal strip of three with oblique perforations, fine with full gum.                         £60-£70 

   625            1929 Prince’s Ninth Birthday set with oblique perforations, with full lightly toned gum, fine. S.G. 178-181 var. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   626            1933 Aviation Congress set, with oblique perforations, with full lightly toned gum, the 15f. with small adhesion 

on gum, otherwise fine. S.G. 214-218 var. Photo on page 70.                                                                      £150-£200 

   627            1934 U.P.U. Congress 1m. to £E1 set with oblique perforations, full lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 219-

232 var. Photo on page 70.                                                                                                                                £300-£350 

615614
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Egypt continued 

   628            1937-44 1m. to 20m. pale blue and 1939-46 to £1, imperforate from the ‘Royal’ printings with “Cancelled” on 

reverse, fine. Photo.                                                                                                                                            £180-£200 

   629  P       - 5m. perforated colour trials (3) in carmine, blue (toned gum) and in brown-purple, on gummed  

watermarked paper, fine. Photo.                                                                                                                      £120-£150 

   630            1937 Montreux Conference set in upper marginal singles with oblique perforations, with full gum (hinged in 

selvedge), 20m. with lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 259-261 var.                                                     £70-£80 

   631            1938 Cotton Congress set, with oblique perforations, full lightly toned gum, fine. S.G. 266-268 vars.    £70-£80 

   632            1941-46 Air 5m. to 30m. set (marginal except 5m.) with oblique perforations, with full gum, 30m. with gum 

toning, otherwise fine. S.G. 285-288 var.                                                                                                             £50-£60 

   633            1946 Anniversary of First Egyptian Postage Stamps set, with oblique perforations, full lightly toned gum, fine. 

S.G. 307-311 var. Photo.                                                                                                                                      £80-£100 

   634            1946 Arab League Congress set, all with oblique perforations, with full gum, fine. S.G. 315-321 var. Photo.       

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   635            1947 Air 2m. to 200m. set with oblique perforations, with full gum, fine. S.G. 322-333 var. Photo.     £100-£150 

   636            1949 U.P.U. set, with oblique perforations, full lightly toned gum, fine. S.G. 359-361 var. Photo.          £80-£100 

   637            1950 Fuad I Institute 10m., Fuad University 22m. and Geographical Society 30m. with oblique perforations, with 

full gum, fine.                                                                                                                                                           £70-£80 

   638            1951 Mediterranean Games set with oblique perforations, with full gum, fine. S.G. 369-371 var.           £70-£80 

   639            1956 Scout Jamboree set as imperforate singles, fine with full gum. S.G. 510-512 var. Photo.                £80-£100 

   640  J       1958 Industrial and Agricultural 10m., variety overprint triple, unmounted mint corner pair and single, the pair 

with minor creases, otherwise fine. S.G. 583 var.                                                                                             £80-£100 

   641 +    1962 African Postal Union 10m. and 50m., both in imperforate blocks of four with gum, the 10m. with printers 

notes in margin, some light creasing, otherwise fine. Photo.                                                                       £150-£200 

   642   E       1977 (May) 50th Anniversary of Egyptian Spinning and Weaving Company, handpainted essays of unissued 

designs for 20m. and 55m. values, on art paper (355 x 190mm), fine and attractive. Photo.                   £150-£200 

   643   E       1989 Bicentenary of French Revolution, handpainted essay of unissued design denominated 25p, on art paper 

(330 x 218mm) with transparent overlay. Photo.                                                                                           £150-£200

642
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Egypt continued 

   644            A mint collection on stock pages, incl. 1866 5pa., 20pa., 1pi., 2pi., 5pi., 10pi., 1867-71 to 5pi. (top value unused), 

20pa., 1872-75 lithographed 20pa. and 1pi., typographed to 5pi., 1874-75 perf. 12½ to 5pi., 5pa. tête-bêche (vertical) 

marginal block of four, 10pa. tête-bêche (vertical) pair, 1pi. tête-bêche (vertical) lower marginal block of four, 2pi. 

block of four, 5pi. watermark inverted single and block of four, 1879 to 5pa. watermark upright, to 5pa. watermark 

inverted (less 10pa.), 1914 to 200m., 1915 2m. on 3m. variety surcharge inverted, 1921-22 to 100m., range of  

officials, etc., mixed condition. (approx. 200)                                                                                              £800-£1,000 

   645            A collection in two albums, incl. 1868 5pa., 10pa., 20pa., 1pi., 2pi., 10pi. imperf. proofs, 10pi watermark upright 

mint, 1867-71 5pa. mint (2), to 5pi. used (3), 20pi. with single print on one side and double print on reverse used, 

1872-75 to 5pi. used, 1874-75 perf. 12½ 10pa. tête-bêche vertical pairs used (2), 1pi. unused block of fifteen, perf. 

13½ x 12½ 5pa. tête-bêche vertical pair mint, 1914 to 200m. mint, 1932 100m. on £1 used, much cancellation 

interest with some used abroad, officials, Salt Tax revenues, Gaza with 1953 to £1 mint, range of covers with 

paquebots, postal stationery, forgeries, etc., mixed condition. (100s)                                                         £500-£600 

   646            Selection of 1937-44, 1944-52 and 1953 issues in a folder, incl. multiples, varieties, plate blocks covers, etc. (few 

100s)                                                                                                                                                                     £350-£400 

   647            Duplicated selection, 1923 to 1937, in a folder, incl. multiples, varieties, range of covers with registered mail, etc. 

(few 100s)                                                                                                                                                            £350-£400 

   648            A selection, comprising 1866 (Jan.) 10pi. slate perf. 12½ x 13 compound used (Charles F. Hass certificate, 1998), 

1874-75 Bûlâq perf. 12½ 2pi. yellow mint block of six [123-144] (Egypt Study Circle certificate, 1980), 2½pi. violet 

mint block of four with inverted watermark, perf. 12½ x 13½ 2½pi. violet vertical tête-bêche pair unused (no gum), 

1922 Proclamation of the Monarchy 3m. orange overprint type III with variety ‘à cheval’ used (Charles F. Hass 

certificate, 2001), and Officials 1922 1m. sepia with variety watermark inverted mint (Charles F. Hass certificate, 

1995), also a reprint of the 1854 1a., slightly mixed condition.                                                                    £300-£400 

   649 b    A selection of complete sheets from 1946 Air 30m. to 1965 World Meteorological 80m. incl. Seventh Revolution 

Commemoration set, a few with Palestine overprints, etc. mainly fine mint. (42 sheets)                          £80-£100 

   650            Express Stamps: A selection in a folder, incl. 1926-29 20m. green mint (6), used (6) and two covers, 20m. black 

and red one Royal misperforated, used on covers (2), etc. (84 stamps, 25 covers)                                    £250-£300 

   651            Postage Dues: A mint collection, incl. 1884 set, 1886-87 set, 1888 set, 1914-15 set, etc., mixed condition. (33)    

                                                                                                                                                                             £300-£400 

   652  H + - 1914-15 2m. to 1p. with watermark star to left of crescent, each in a mint plate block of four, fine. S.G. D84w, 

D85w, D86w, cat. £488+.                                                                                                                                   £150-£200 

   653  J + Officials: 1926-35 1m. to 50m. in blocks of four, with oblique perforations from the ‘Royal’ Printings, with full 

gum, some gum toning, otherwise fine. Photo on page 70.                                                                          £180-£200 

   654 )      Postal Stationery: A specialised early to modern collection formed by Alan Jeyes in eight albums, incl. envelopes, 

Air letters, cassette envelopes with unused and used, specimens, varieties, etc. (100s)                     £1,500-£2,000 

   655 )      - A specialised early to modern collection formed by Alan Jeyes in eight albums, incl. post cards, letter sheets,  

registered envelopes, wrappers, with unused and used, specimens, varieties, etc. (100s)                  £1,500-£2,000

                                                                                                                                                                                                         

   656            Revenues: 1934 1m. to 200m., imperforate from the ‘Royal’ printings with “Cancelled” on reverse, fine.                

                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   657            - An accumulation, the majority in sheets of 50 or 100 in a folder, unmounted mint, etc. (approx. 12,000)            

                                                                                                                                                                             £150-£200 

Cancellations and Covers 

   658  m       Great Britain used in Egypt, a collection on leaves, incl. Alexandria 1858-79 3d. carmine-rose (1862), 4d.  

vermilion pairs (2, one plate 12 and one plate 14), plate 15 single, 6d. grey plate 12, 10d., 1s. (1856), Suez, slightly 

mixed condition, mainly fine strikes. (75)                                                                                                       £180-£200 
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Egypt: Cancellations and Covers continued 

   659  m      Great Britain used in Egypt, a collection incl. Alexandria 1858-79 3d. rose (1862) (6), 4d. rose pair used alongside 

1d. rose-red on 1861 cover to Edinburgh, 4d. sage-green (2), 6d. lilac plate 5 strip of three, plate 6 pair on 1868 

cover, plate 8 on 1870 cover, plate 8 strip of three on 1870 cover, 9d. (8), 10d. (2), 1s. green (1856) (2), (1862) on 

1862 cover to Bombay, 2s. blue (4), 5s. rose (7), Suez 1859-79 2d. blue block of four (R.P.S. certificate, 1968), 4d. 

sage-green, 2s. blue, 5s. rose, etc., also 1849 letter from Suez to London, mixed condition but many fine strikes. 

(100s)                                                                                                                                                                    £700-£800 

   660 )      1861 cover front and envelope from the same correspondence sent from Cairo to Pigeon Cove, Massachussetts, 

both rated “1/8”, with London Paid transit in red and New York Packet receiver, the former showing scarce 

“PAID/AT/CAIRO” crowned circle, the latter with handstruck “16/CENTS” in red. Photo on page 72.  £400-£500 

   661 )      1877 (Sept. 10) cover from Cairo to U.S.A. bearing 1874-75 perf. 12½ 10pa. (2) and 1pi., slight soiling, otherwise 

fine. Photo on page 72.                                                                                                                                      £100-£150 

   662  m      Travelling Post Offices, 1882 to 1978, a specialised collection of covers and stamps, divided into three sections 

Nile Delta, Suez Canal and Upper Egypt with Alexandria, Cairo, Ramleh, Tanta, Mansua, Port Said, Suez, different 

routes between stations, incoming mail, rates, uprated stationery, etc. (351 items, 82 stamps)       £1,000-£1,200 

   663  m      Foreign Post Offices, a selection in an album, incl. Austrian P.O. 1884 5s. stationery card cancelled by Alexandria  

c.d.s., British P.O’s with values to 5s. (5), French P.O’s with seven stampless covers, Italian P.O’s, Russian P.O’s 

with Egyptian 2m. stationery card to Moscow, etc. (26 covers, front and 140 stamps)                     £1,000-£1,200 

   664 )      Rural Service, a collection of covers, cards, front and some stamps in a folder, incl. cancellations from Nawa, 

Toukh, Kena, Tanta, Mahalla, Dashtut, Abu Kebin, with different types in black, green blue or violet, etc. (99 items, 

23 stamps)                                                                                                                                                     £1,000-£1,200 

   665  m       Hotel Cancellations, a selection on leaves, incl. Cataract, Ghesiseh Palace, Grand Continental with 1896 registered 

cover to Alexandria, Luxor, Mena House, Savoy, Seramis, Shepheards with 1899 postal stationery card, Stan 

Stefano, Winter Palace, etc. (2 covers and stamps)                                                                                          £80-£100 

   666 )      Dongola Expedition 1896, (July 4) envelope to London, endorsed “Field service No stamps obtainable” sent from 

Ambigol Wells by Lt. O.D. Blunt of the Connaught Rangers, showing “WADI-HALFA/CAMP” c.d.s., boxed “T” and 

“2½d/F.B.” Photo on page 74.                                                                                                                            £150-£200 

   667 )      - (Oct. 5) envelope to London, endorsed “On active service - no stamps/Dongola” by Brevet Major B. F. David, 

Royal Marine Light infantry, commanding 4th Infantry Brigade, showing “WADI-HALFA/CAMP” c.d.s., boxed “T” 

and “2½d/F.B.”. Photo on page 74.                                                                                                                   £150-£200 

   668)(     Airmails, 1910 to 1961 collection of covers and cards in folder, incl. 1914 Marc Pourpe cover to London (cachet 

pale, adhesive rubbed), 1923 cover to Sikkim franked by 1922 Proclamation 5m. (4), 1931 Zeppelin 50m. on 27m. 

and 100m. on 27m. used on flown cover, 1933 Air set used on two 1933 covers, range of routes, first flights also 

some airmail labels, etc. (246 items)                                                                                                          £1,300-£1,500 

Suez Canal Company 

   669            1868, a mint or unused selection, comprising 1c. (2), 5c. (3), 20c. (5) and 40c. (3), most with four margins, also a 

range of forgeries, mixed condition. (42)                                                                                                        £200-£250 

British Forces in Egypt 

   670 b       1885 ½d. slate-blue of Great Britain used with neat British Army Post Office/Egypt c.d.s. (date unclear), and 1932 

“POSTAL SEAL” 1p. deep blue and red imperf. plate proof block of eight from the foot of the sheet with full gum, 

the first with a few trivial imperfections and the latter with a few minor wrinkles, otherwise fine. The first with 

R.P.S. certificate (1989).                                                                                                                                     £200-£250 

   671 b P   1932 “POSTAL SEAL” 1p. imperf. plate proof in issued colours on gummed wove paper, block of forty, the upper 

ten rows of the sheet with margins three sides, a few minor creases otherwise fine. Photo on page 74.                   

                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   672 + P   - 1p. deep blue and red imperf. plate proof, two left marginal blocks of four, both with full gum, one with light 

horizontal crease, otherwise fine. S.G. A1 P.                                                                                                  £120-£150 



5 June 2019 (First Session, Lots 1–683) British Empire and Foreign Countries    75

   673 + P   1932 “POSTAL SEAL” 1p. deep blue and red imperf. plate proof left marginal block of four, fine with full gum. 

S.G. A1 P.                                                                                                                                                              £80-£100 

   674  B       1934-35 Letter Stamps perf. 13½ x 14 1p. carmine, five panes of twenty in booklet, missing one stamp, creased 

cover and with some toning, otherwise fine. S.G. A9, cat. £742 as singles.                                                  £80-£100 

   675            A collection on leaves, incl. 1932-33 Postal Seal 1p. used block of twelve, Letter Seal 1p. on cover to York with “6” 

in crowned circle, 1935 Silver Jubilee 1p. on cover, 1935 Christmas 3m. on 1p. pair used on piece, etc., slightly 

mixed condition. (9 covers and 53 stamps)                                                                                                    £400-£500 

   676            A collection on leaves, incl. G.B. used in Egypt 2½d. blue (3) and 2½d. lilac (2), 1932-38 Postal Seal 1p. mint, 1935 

Silver Jubilee 1p. mint and used, a few covers with 1936 3m. block of four used on 1936 cover to London, etc., 

mixed condition. (36 stamps and 7 covers)                                                                                                    £200-£250 

   677            A mint collection, incl. 1938-52 both 1p., 1932-35 Christmas Seals set in corner block of four, 3m. complete 

sheetlets of twenty (2), 1935 Silver Jubilee 1p. (corner crease), etc., slightly mixed condition. (48)       £180-£200 

French Post Offices in Egypt 

   678            Alexandria, a used collection on stock pages, incl. Ceres 80c. strip of three used with “5080”, 1899-1900 to 5f., 

1902-21 to 5f., 1921-23 to 150m. on 5f., 3m. on 3c. wide “3”, 6m. on 6c. wide “6”, 15m. on 2c. error, 30m. on 15m. 

on 1f., 1921-22 to 150m. on 5m., 1927-28 to 250m., 1927-30 Sinking Fund set, range of postage dues with 1928-

30 set, etc., also 1899-1900 1c. overprint double mint, slightly mixed condition. (115)                           £400-£500 

   679            Port Said, a used collection on stock pages, incl. 1899-1900 to 5f., 1899 with type 13 and 14 in red 25c. on 10c., 

1902-20 to 5f., 1921-23 surcharged locally to 60m. on 2f. (less 30m. on 1f.), 1921-23 surcharged in Paris to 150m. 

on 5f., 1921 (Nov.) to 15m. on 15c., slightly mixed condition. (93)                                                             £200-£250 

   680            A collection in a stockbook, incl. Alexandria, Port Said 1899-1900 to 5f. mint, range of covers and cards with 1930 

cover franked by Sower 15c. pair with Alexandria c.d.s. and unframed “PAQUEBOT”, etc. (80 covers, 300 stamps)

                                                                                                                                                                             £500-£600 

   681            A mint and used collection on leaves, incl. France used in Egypt with Alexandria 1899-1900 5f. used, 1921-23 30m. 

on 1f. used, Port Said, a few covers with 1928 cover bearing Alexandria 1921-23 15m. on 50f., 1928 cover bearing 

Alexandria 1925 1m. on 1c., 6m. on 15f. and 8, on 20f., Port Said picture postcards, etc., mixed condition. (84 

stamps and 13 covers)                                                                                                                                        £150-£200 

Egyptian Occupation of  Gaza 

   682  J + 1938 Anniversary of Declaration of Human Rights 35m. with brown overprint, fine unmounted mint upper 

left corner marginal block of four, mounted in selvedge. S.G. 99a, cat. £1,300. Photo.                            £400-£500 

   683 )       1948 to 1967, a group of covers, incl. censor cachets, also two Red Cross forms. (22)                             £150-£200 
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THE FALKLAND ISLANDS
PHILATELIC STUDY GROUP

(founded 1970)

The Group was founded following a meeting of

some 50 collectors gathered together by Malcolm

Barton, our Past President. The Study Group, whose

membership is currently around 340, is truly

international in its structure. The objects of the

Group are to research into all aspects of philately

connected with the Falkland Islands and their

former Dependencies, leading to the publication of

findings and to foster Falkland Islands philately by

all means, including exchanging of information and

philatelic material. Research is carried out by

individual members, and is collated through a

nominated leader for each subject.

A weekend meeting takes place annually in March

during which displays are given, auctions and a

bourse take place and an Annual General Meeting

is held. Regional meetings are also held on a regular

basis in various parts of the UK and in other

countries, including the USA, Norway, Sweden and

the Falkland Islands. Members, whether beginners

or advanced collectors, are encouraged to attend.

The award winning Upland Goose, a quarterly journal,

is distributed to all members and to leading

philatelic libraries. Members ‘Sales and Wants’ are

published with the journal without charge.

Two auctions of members’ material are held each

year, one a postal auction and the other live at 

the weekend gathering. Other material surplus 

to members’ require ments is available through 

a popular circulating packet, limited because of

insurance constraints to subscribers within the UK.

FIPSG is a member of ABPS and the American

Philatelic Society.

For more information please go to the Study

Group website www.fipsg.org.uk
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Second Session, Lots 684 – 1043  

Thursday 6th June at 11 am 

Falkland Islands & Antarctica 

Queen Victoria Issues 

   684  H       1878-79 no watermark 4d. grey-black showing “R” of watermark, mint, lightly toned gum and a few shortish 

perfs., otherwise fine, centred left. S.G. 2a, cat. £3,750. Photo.                                                                    £300-£400 

   685  H + 1882 Watermark Crown CA Upright 4d. grey-black block of four, mint, three stamps unmounted, lightly toned 

gum, otherwise fine. S.G. 6, cat. £3,400. Photo.                                                                                              £600-£700 

   686  J       1885-91 Watermark Crown CA Sideways 1d. brownish claret, watermark Crown to right of CA reversed, an 

exceptional example from the top of the sheet also showing “WN” marginal watermark letters, unmounted mint, 

fine. SH 6c wmk3, S.G. 8y, cat. £350. Photo.                                                                                                  £140-£160 

 X687   F        The 1891 Bisect Provisionals, Made-up registered cover front addressed to G. Bainbridge in Northumberland 

bearing 4d. and bisected 1d. with fake ‘cork’ cancellations, “AP 19/1891” despatch c.d.s. etc., also ½d. fake surcharge 

on diagonally bisected mint 1d. (2 items) The cover front believed to be the work of renowned forger Raoul de Thuin 

and illustrated as FAK 4 in “The Falkland Islands: The 1891 Provisionals” by Malcolm Barton (2002).                

                                                                                                                                             £150-£200 

   688  m      - ½d. on half of 1d. brownish claret, watermark Crown to left of CA, unsevered pair showing fading dividing line, 

a used example from the first or early mailing, with marginal straight edge at foot and one surcharge clearly  

doubled, fine. With Barton opinion (2019). S.G. 13a var., cat. £1,100+. Photo.                                         £400-£500 

688

686

685

684

Ex 687
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Falkland Islands: 1891 – 1902 

 X689   S        ½d. to 9d. set of five with part or large part gum, a few trivial imperfections, 1898 2s.6d. and 5s. fine with gum, all 

overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2). (7) Btwn. S.G. 15s. and 42s, cat. £1,250. Photo.                  £300-£350 

   690   S        ½d., 2d., 2½d., 6d., and 9d. set of five each overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) and 1d. handstamped  

“SPECIMEN” (Samuel type F13) in violet, mainly without gum, mixed condition. (5)                              £150-£200 

   691   S        ½d. blue-green and 2d. purple overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) with gum (2d. gum toned). S.G. 15s, 

25s.                                                                                                                                                                            £50-£70 

 X692  Jb 1d. Venetian red, watermark reversed, Nov. 1895 printing, complete mint sheet of sixty, two with part colour 

offset and one with slight thins otherwise mainly fine and unmounted. SH 6i, S.G. 22ax cat. £780+.   £200-£250 

   693  J       1d. pale red, June 1899 printing with watermark reversed, unmounted mint, fine. SH 6l wmk1, S.G. 23x, cat. £325. 

Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

   694  J       2d. deep purple, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed, unmounted mint, fine. SH 7a wmk1, S.G. 25x, 

cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £300-£350 

   695  m       2½d. Prussian blue and 4d. brownish black, watermark reversed, Jan. 1894 printings, the former cancelled by neat 

“F.I.” steel obliterator (Ob. 1/78), the latter with type F.1 “MR 1/1895” c.d.s., fine. The 2½d. with B.P.A. certificate 

(1988). SH 8d, 9e, S.G. 29, 31, cat. £480.                                                                                                              £50-£60 

   696  Hb 2½d. ultramarine imprint block of eight, mint with six stamps unmounted, small thin/mark in selvedge at right, 

otherwise fine. S.G. 30, cat. £400.                                                                                                                       £80-£100 

   697  J       2½d. deep utramarine, Sept. 1901 printing, variety watermark reversed, unmounted mint, fine and well centred. 

SH 8h wmk1, S.G. 30cx, cat. £600. Photo.                                                                                                      £250-£300 

   698  H       6d. orange-yellow, Nov. 1891 printing, mint horizontal strip of six showing part marginal watermark letters, three 

unmounted, fine. SH 10a, S.G. 33x, cat. £510. Photo.                                                                                   £250-£300 

   699  H       1s. grey-brown and 1s. yellow-brown shades, both with watermark reversed, mint, the former with slightly pulled 

perf. at top, the latter with small corner stain. SH 12a wmk1, 12b wmk1, S.G. 37x, 38x, cat. £450.       £100-£120 

1898 

   700   S        2s.6d. and 5s. handstamped “SPECIMEN” in violet (Samuel type FI3), the 2s.6d. without gum, 5s. with gum and 

vertical bend at foot but scarce. Photo.                                                                                                           £280-£300 

   701  J       2s.6d. deep blue, unmounted mint, fine. S.G. 41, cat. 275. Photo.                                                               £100-£120 

   702  H       2s.6d. deep blue, 5s. red, mint, 2s. 6d. with one toned perf. otherwise fine. S.G. 41, 42, cat. £525. Photo.                

                                                                                                                                                                             £120-£150 

   703  m      2s.6d. deep blue, 5s. red, used, fine. S.G. 41, 42, cat. £525. Photo.                                                               £170-£190 

   704  H       5s. re, mint lower marginal with part imprint, minor wrinkle otherwise fine. S.G. 42, cat. £250.               £60-£80 

694693

698

697Ex 690
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King Edward VII Issues, 1904 – 12 

   705  P       Die proof of 2½d. value in black on thin card, cut to stamp-size. Very scarce, unlisted by Bunt. Ex ‘Bougainville’ 

collection. Heijtz certificate (2019). Cat £2,500. Photo.                                                                                £600-£800 

 X706   S        ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D12a) with part or large part gum, the 3s. with diagonal 

crease otherwise mainly fine. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. Photo.                                                                 £180-£200 

 X707  H       Specialised mainly mint selection with 3s. and 5s. overprinted “SPECIMEN”, shades to 3s. (both), 5s. incl. 1d.  

watermark sideways complete sheet, 2½d. ultramarine, 6d. and 1s. blocks of four, 2d. reddish purple and 2½d. 

deep blue (B.P.A. certificate, 1989) singles, chiefly fine. (104) Photo.                                                         £400-£450 

   708  H       ½d. to 5s.(marginal) set with shades of ½d. (2), 1d. (9, incl. dull coppery red), 2d., 2½d. and 3s., mint, odd bend 

otherwise mainly fine. (22) Photo.                                                                                                                   £150-£180 

   709  m      ½d. to 5s. set with shades of 1d., 6d. and 3s., used, mainly fine. (11) S.G. 43-50, 49b, cat. £558.             £100-£120 

   710 s      3s. green and 5s. red tied by fine individual F.4C “C/JY 1/13” c.d.s.’s to piece with type 3 registration label alongside. 

S.G. 49, 50. Photo.                                                                                                                                              £100-£120 

– 703 –– 702 –

701 – 700 –– Ex 689 –

710

Ex 708 Ex 707705Ex 706
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Falkland Islands: King George V De La Rue Issues 

   711  P       King George V Low denomination master die proof in black on surfaced wove paper (23 x 26mm), value 

tablet blank, very scarce and attractive. Heijtz certificate (2019). Ex Perkin and ‘Bougainville’ collections. 

Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200 

   712  H       Mint selection comprising 1912-20 Watermark Mult. Crown CA ½d. to 10s., £1 (both unmounted) set with shades 

to 1s. (2), 1921-28 Watermark Mult. Script CA to 3s. with shades to 6d. and ‘swan-neck’ varieties, good to fine. 

(69)                                                                                                                                                                       £350-£400 

1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA 

 X713  H       Specialised mint selection with shades and multiples incl. 2d. and 2½d. line perf., 6d. (8, incl. yellow-orange block 

of four), 1s. (7, incl. corner block of four), 3s., 5s. red (2), 5s. maroon, 10s. and £1, chiefly fine. (84) Photo.           

                                                                                                                                                                             £400-£450 

   714  m+ Selection of shades in used blocks of four comprising ½d. (2), 1d. (5, one with Punta Arenas 1919 c.d.s.), 1s.  

yellow-brown with fine central PS.1A “C/SP 14/15” c.d.s. and 1s. pale yellow-brown with F.6 “C/8 JY/20” c.d.s. day 

date inverted, odd trivial imperfection but mostly good to fine. (36)                                                          £140-£160 

   715  H       ½d. to £1 set, mainly fine mint . S.G. 60-69, cat. £1,000. Photo.                                                                  £250-£300 

   716  Jb ½d. pale green on thin white paper, 1918 printing, line perf., upper right corner marginal block of fifteen (3 x 5) 

showing missing ‘Jubilee’ lines in right selvedge and incl. face flaw [R. 1/4], hinged in selvedge only, mainly fine. 

SH 24c, v1. Photo.                                                                                                                                              £350-£400 

   717  Jb ½d. green on thin white paper, 1919 printing, comb perf., block of twelve being the the upper two rows of the 

sheet with margins three sides, also 1920 ½d. yellowish green on thick greyish paper, upper right corner marginal 

block of nine, both blocks incl. face flaw [R. 1/4], hinged in selvedge only, mainly fine. SH 24d, v1, 24e2, v1.        

                                                                                                                                                                                  £60-£80 

   718  J       1d. vermilion on thick greyish paper, variety watermark reversed, unmounted mint, fine. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, 

cat. £425. Photo.                                                                                                                                                 £180-£200 

   719  J        1d. vermilion on thick greyish paper, variety watermark reversed, unmounted mint, fine. SH 25f wmk1, S.G. 61dx. 

Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   720  J       2d. purple on thin white paper, 1918 printing, line perf., unmounted mint and marginal at left, fine. SH 26c. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   721  J       6d. yellow-orange, 1912 printing, showing damaged value tablet at right [R. 8/4], unmounted mint, fine and a 

scarce variety. SH 28a v1.                                                                                                                                       £60-£80 

 †722  m      3s. slate-green and 5s. deep rose-red, both with virtually complete type PS.1A c.d.s’s in brown, fine.  £120-£140 

   723  m      3s., 5s. red (2, one with F.4 c.d.s. in brown), 5s. reddish maroon and 5s. maroon used, mainly with fine central 

dated c.d.s’s. S.G. 66, 67, a, b, cat. £790. Photo.                                                                                              £200-£250 

   724            £1 black on red on small piece with fake South Georgia SG1 c.d.s, fine. B.P.A. certificate (2018). S.G. 69. Ex Koefman 

and ‘Bougainville’ collections. Photo.                                                                                                               £150-£200 

Ex 715Ex 713
711
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1918 – 20 “WAR STAMP” 

   725  Hb ½d. pale green on thick greyish paper, First overprinting, mint block of twenty being columns 5 and 6 of the sheet 

with margins three sides and showing reversed albino overprints in margin at right, as well as weak “R” in overprint 

and other minor flaws, some minor perf. separation, hinged on two only, mainly fine. SH 35aI, v1.     £100-£120 

 X726  J + ½d. green on thick greyish paper, Fifth overprinting, variety watermark reversed, upper left corner marginal  

example block of four, unmounted mint with minor creases in selvedge only. Two sheets only known. SH 35d 

wmk1, S.G. 70cx, cat. £2,200+. Photo.                                                                                                          £800-£1,000 

   727  J       ½d. bluish green on thick greyish paper, Fifth overprinting, variety watermark reversed, fine unmounted mint, 

marginal at right, fine. One sheet known. SH 35d1 wmk1, S.G. 70cx, cat. £550+. Photo.                         £180-£200 

   728  Jb 1d. vermilion, Fourth overprinting, complete mint sheet of sixty showing wide space [R. 3/3], raised spacer [R. 

9/5] and broken “W” state 4 [R. 10/1], hinged in margins only, mainly fine. SH 36cIV, t5, t10, t12 , S.G. 71c, vars.

                                                                                                                                                                             £100-£120 

 X729            Selection on leaves with mint multiples, shades and a good range of varieties incl. ½d. and 1d. comb perf. sheets 

of 60, ½d. block of twenty (4 x 5) and 1d. block of eighteen (6 x 3) from the the top of the sheet showing reversed 

albino overprints in right-hand margins, ½d. marginal block of four with horizontally misplaced overprints, 1d. 

inverted “V” for “A” [R. 7/5] in marginal pair, 1d. overprint double, one albino, 1d. raised spacer [R. 2/3] in corner 

block of nine, 1d. broken “M” and wide “P” [R. 10/6] in corner pair and block of six, 1d. on thick greyish paper 

marginal pair, 1s. First Overprinting marginal pair, 1s. corner pair with broken “W” [R. 10/1], 1s. corner block 

with broken “M” [R. 10/6], 1s. Fifth Overprinting blocks, one (diagonal bend) with thick “R” [R. 1/2] , inverted “V” 

[R. 2/1] and broken “W” [R. 2/2], another with small “S” [R. 8/1], and set of three on 1920 (Feb. 12) registered 

‘Wilson’ cover, chiefly fine. (approx. 290 + 1 cover)                                                                                      £600-£700 

   730  H       1s. yellow-brown, First overprinting, showing reversed albino overprint in margin at right, mint, rather heavily 

mounted otherwise fine. SH 37a v1. Photo.                                                                                                    £100-£120 

716

720
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Falkland Islands: 1918 – 20 “WAR STAMP” continued 

   731  J       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, variety watermark inverted, an unmounted mint horizontal 

pair from the foot of the sheet with centre cross in selvedge, trivial horizontal bend otherwise fine. Three sheets 

only known. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £850+. Photo on page 81.                                                        £250-£300 

   732  J       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, showing vertically misplaced overprint, unmounted mint, 

fine. SH 37c v3.                                                                                                                                                       £70-£90 

   733  H       Mint selection, a range of printings and overprintings mainly in blocks (incl. positional) with vertically or  

horizontally misplaced overprints, flaws incl. wide spaces, broken letters, 1d. reversed albino overprint in right 

margin, upper right corner block of four and pair, 1d. raised spacer [R. 2/3] in block of six, 1s. broken “W”  

[R. 10/1] in corner block of four, etc., chiefly fine. (264)                                                                               £200-£250 

 X734   S        1921-28 Watermark Mult. Script CA ½d. to 3s. set of eight with additional ½d. and 1s. (2), all overprinted  

“SPECIMEN” (Samuel type D12 or D16), mainly fine with part or large part gum (some redistribution). (12) S.G. 

73s-80s, cat. £850+. Photo on page 81.                                                                                                            £200-£250 

 X735  H       - Specialised mint selection with shades and multiples incl. 2½d. blue (22, incl. indigo marginal block of four, steel-

blue corner block of fifteen (3 x 5) incl. swan-necked “2” and single with R.P.S. certificate (1970) as “Prussian 

blue”), 2½d. (5, incl. block of four), 6d. (2), 1s. corner block of twelve (3 x 4, with ms. sheet no. “2”), 3s., mainly 

fine. (58)                                                                                                                                                               £200-£250 

1929-37 'Whale and Penguin' 

 X736  H       Exceptional mainly mint selection with shades and line perfs., set to £1 and a range of multiples incl. 1d. blocks 

of six, twelve, 30 and 60, 2d. blocks of twelve, 24, 36 and 60, 2½d. block of 32, 35 and 60 (2), 6d. reddish purple 

line perf. blocks of eight and 24, 4d. block of four, 1s. on bright emerald block of four, 10s. pair, mostly fine. (484) 

Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

   737  H       ½d. to £1 set mint with additional line perf. values to 1s. (used), with 2s.6d., 5s., £1 etc. unmounted and most fine, 

the 10s. with trivial bend and £1 with vertical bend and small stain at lower right but a scarce upper left corner 

marginal example. (16) S.G. 116-26, etc. Photo.                                                                                             £200-£250 

   738 s      Line perf. ½d. green, 1d. deep red, 4d. orange, 6d. reddish purple and 1s. black on emerald paper, each in a block 

of four on individual pieces with fine central Fox Bay “C/MY 12/37” c.d.s. S.G. 116a, 117a, 120, 121a, 122a, cat. 

£350+.                                                                                                                                                                  £100-£120 

   739  m      £1 black on red, pressed vertical crease otherwise fine used and marginal at left. S.G. 126, cat. £425. Photo.         

                                                                                                                                                                             £100-£120 

1933 Centenary 

 X740   S        ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9, the 3d. with faked perfin), values to 2s.6d. without 

gum, the 5s., 10s. and £1 with gum lightly toned. (12) S.G. 127s-38s, cat. £4,250 for full set. Photo.               

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 X741  H       ½d. to £1 set mint and mainly fine, the ½d. to 1s. (except 4d.) being in blocks of four, each of which marginal 

except 1s. (the ½d. showing imprint, the 1½d. showing imprint and newly listed ‘break in cloud’ variety 

[R.9/3], the variety with one lightly toned perf.), the 5s. upper marginal, 10s. with trivial mark on gum and 

£1 with Brandon certificate (1988). (33) S.G. 127-38, 129a, cat. £6,383+. Photo.                       £1,800-£2,000 

739
Ex 737

Ex 736
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   742  H       ½d. to £1 set mint, the 5s. and £1 lightly hinged, mainly fine. (12) S.G. 127-38, cat. £4,250. Photo.                

                                                                                                                                                                       £1,500-£1,700 

   743  H       ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 127-38, cat. £4,250. Photo.                                                    £1,400-£1,600 

   744  m      ½d. to £1 set used, some on pieces, the top four values with forged cancellations, chiefly fine. (12) S.G. 127-38, 

cat. £6,250. Pink BPA certificate (2018). Photo.                                                                                             £400-£500 

   745  H + ½d. to 6d. in mint marginal blocks of four (3d. with imprint), the ½d. and 1d. (some perf. separation between 

stamps and margin) hinged on upper pair, others unmounted, one 1½d. corner crease otherwise chiefly fine. (28) 

S.G. 127-33, cat. £696+.                                                                                                                                     £150-£200 

   746  m      ½d. to 1s. in used horizontal pairs, a few nibbled perfs. otherwise mainly fine. (16) S.G. 127-34, cat. £650+.          

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   747  H       ½d. to 2s.6d. mint, some rather heavy mounts otherwise mainly fine. (12) S.G. 127-35. Photo on page 84.            

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   748  J       1d. horizontal mint pair from the top of the sheet, the left-hand stamp showing thick serif to “1” at left, hinged in 

selvedge only, fine. S.G. 128, a, cat. £503+. Photo on page 84.                                                                     £150-£180 

   749  H       6d. to £1 mint, fine and fresh. (6) S.G. 133-38. Photo.                                                                       £1,300-£1,500 

– 740 – – Ex 741 –

– Ex 742 –
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Falkland Islands 1933 Centenary continued 

   750  J       5s. black and yellow, unmounted mint, fine. S.G. 136, cat. £950+. Photo.                                                  £350-£400 

   751  H       5s. black and yellow, mint, fine. Heijtz certificate (2008) notes “a deep shade of the black and yellow stamp”. S.G. 

136 var., cat. £950+. Photo.                                                                                                                               £300-£350 

   752  H       5s. black and yellow-orange mint, fine. S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                                          £1,000-£1,200 

   753  H       10s. black and chestnut, mint, trivial stains on gum but lightly hinged. S.G. 137, cat. £850. Photo.       £180-£200 

   754 s      10s. black and chestnut, late use on piece tied by neat PS.3 “6 AU/47” c.d.s. S.G. 137, cat. £1,500. Photo.                

                                                                                                                                                                             £400-£500 

1935 Silver Jubilee 

   755  J + 1d. unmounted mint positional block of four, marginal from the left of the sheet, showing ‘flagstaff on right-hand 

turret’ [Pl. 5, R. 7/1], fine. S.G.139, d, cat. £459+. Photo.                                                                              £180-£200 

   756  H + 1d. mint positional block of four, marginal from the left of the sheet, showing ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], fine. 

S.G.139, e, cat. £559+. Photo.                                                                                                                            £180-£200 

   757  Jb 2½d. lower left corner marginal block of eight (2 x 4) incl. re-entry on value tablet [R. 8/1] unmounted mint, fine. 

S.G. 140, l, cat. £284+.                                                                                                                                          £80-£100 

   758  J       1s. variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 7/1] mint from the left of the sheet, hinged in selvedge only, fine. S.G. 

142b, cat. £750. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

King George VI Issues, 1938 – 50 

 X759  H       ½d. to 5s. (3), 10s. and £1 mint with some shades incl. 5s. indigo and pale yellow-brown (R.P.S. certificate, 1963), 

mainly fine. (25) S.G. 146-63, cat. £1,800+.                                                                                                     £350-£400 

   760  m      Used selection with shades to 9d. in blocks of four, 1s. to £1 on individual pieces with fine 1949 or 1950 c.d.s’s, 

chiefly fine. (66)                                                                                                                                                    £80-£100 

   761  J + 2s.6d. slate-black, 1949 printing, unmounted mint block of four, lower right marginal, mainly fine. SH 90d, cat. 

£700+, S.G. 160 var. Photo.                                                                                                                               £350-£400 

   762  H       2s.6d. slate-black, 1949 printing, mint, fine. SH 90d, cat. £175.                                                                        £70-£90 

   763  J       5s. indigo and yellow-brown, 1938 printing, unmounted mint, fine. SH 91b, S.G. 161b, cat. £1,000. Photo.           

                                                                                                                                                                             £350-£400 

   764  H       5s. indigo and yellow-brown and 10s. black and light orange, 1938 printings, mint, fine. The 5s. with R.P.S.  

certificate (1988). SH 91b, 92b, S.G. 161b, 162a, cat. £1,450. Photo.                                                           £180-£200 

   765  m      5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, fine used with PS.3 “12 FE/51” c.d.s. Heijtz certificate (2015), SH 

91b, S.G. 161b.                                                                                                                                                        £40-£50 

   766  J       £1 black and reddish violet, 1938 printing, upper right corner marginal with sheet no. “056”, unmounted mint, 

fine. SH 93b. Photo.                                                                                                                                           £150-£200 

752751750
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Falkland Islands: Queen Elizabeth II Issues 

   767  J       1960-68 Birds, Waterlow 2d. black and blue showing part of “2d” and “GENTOO/PENGUINS” double due to 

bounced printing plate, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2010), SH 125a v4, S.G. 195 var. Photo.             

                                                                                                                                                                             £250-£300 

   768  Jb 1966 Churchill 1s., variety watermark inverted, unmounted mint block of six (2 x 3) marginal from the right of 

the sheet, some wrinkling otherwise mainly fine. SH 155wmk1, S.G. 225w, cat. £600.                            £180-£200 

   769  J       1966 ½d. watermark sideways showing vignette much misplaced (approx. 5mm to right), fine unmounted mint 

marginal example from the left of the sheet with normal for comparison. From a part sheet first reported in 1977 

and later divided. See “The Birds Definitives of the Falkland Islands” by H.A. Osborne (2000), p. 32. SH 123c var., 

S.G. 227 var. Photo.                                                                                                                                            £100-£120 

   770  J       1968 Human Rights Year 2d. variety yellow misplaced (1.5mm to right, 1.5mm upward) unmounted mint, fine. 

S.G. 228 var., SH 157 v2. Photo.                                                                                                                       £100-£120 

   771            1968-75 Flowers issues, collection on leaves with 1968, 1971 and 1972 sets unmounted mint and in used blocks 

of four, 1971 set used and on f.d.c. and ‘last day’ covers, 1972 set used, etc. chiefly fine. (229 + 7 covers)               

                                                                                                                                                                             £180-£200 

   772  J       1968 Flowers 1½d. variety slate-purple printed double, unmounted mint, fine with normal for comparison. S.G. 

233 var., SH 162 v1. Heijtz certificate (2011). Photo.                                                                                    £100-£120 
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   773  J       1968 Flowers 1s. variety watermark inverted, marginal at right, unmounted mint, fine. SH 162 v1, S.G. 240w, cat. 

£325. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   774 s      1970 Defence Force 2d. variety black printed double in a horizontal pair fine used on piece with normal for  

comparison. Only recorded used. SH 183v1, S.G. 254 var. Photo.                                                                £150-£200 

   775  J       - 6d. showing ‘necklace’ flaw [pos. 8, not constant], the lower stamp in a fine unmounted mint vertical pair. SH 

184, v4, S.G. 255 var. Photo on page 88.                                                                                                            £80-£100 

   776  J       1971 Decimal Surcharges, 5p. on 1½d. showing error of surcharge at left, unmounted mint fine. SH 193v1, S.G. 

264a, cat. £750. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

   777  J       - 1p. on 1½d. variety albino surcharge, unmounted mint, fine. SH 193v3, S.G. 264c.                                   £60-£70 

   778  J       - 5p. on 6d. variety surcharge partially double with part of “5p” clearly double, the result of a bouncing printing 

plate, unmounted mint, marginal at left, fine. Heijtz certificate (2019). SH 199v1, cat. £200, S.G. 270 var. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   779  J       1972 Flowers 6p., watermark upright, variety dark green printed double, unmounted mint, fine. A very scarce 

variety, the doubling appearing as a clear shadow to the left of the letters of “Falkland Islands”, “6p” and elsewhere. 

S.G. 284 var., SH 213a v1. Heijtz certificate (2011) Photo.                                                                           £300-£350 

   780  J M   1974 Churchill miniature sheet, variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH MS1 wmk1, S.G. MS306w, 

cat. £250. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   781  J       1974 Battle 2p. variety black printed double, 6p. variety red printed double, black printed triple, marginal examples 

from the right and left of the sheet respectively, unmounted mint, fine. SH 232v1, 233v1, S.G. 307, 308 vars. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£140 

   782  J       - 2p. to 16p. set of four, each variety watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. SH 232 wmk1-235 

wmk1, S.G. 307w-310w, cat. £295. Photo.                                                                                                      £120-£140 

   783  Jb - 16p., variety watermark Crown to right of CA, complete unmounted mint sheet of 25 with imprint and cylinder 

nos., mainly fine. SH 235wmk1, S.G. 310w, cat. £950+.                                                                                £200-£250 

   784  J       1975 New Coinage 2p., marginal at right, 1980 Dolphins & Porpoises 15p., both variety watermark Crown to 

right of CA, unmounted mint, fine., SH 240 wmk1, 299 wmk1, S.G. 316w, 375w.                                     £80-£100 

   785  Jb 1977 Silver Jubilee set in uncut full sheets of 50 incl. five sets of gutter pairs (SH cat. £500), 1977 

Telecommunications set in uncut full sheets of 50 incl. gutter pairs and with 40p. showing joined “rv” flaw (SH 

254v1), unmounted mint, mainly fine. S.G. 325-330. (6 sheets)                                                                   £200-£250 

   786  Jb 1977 Silver Jubilee set in uncut full sheets of 50 incl. five sets of gutter pairs (SH cat. £500), also 1964 Shakespeare 

6d., 1971 ½p. on ½d., 1979 U.P.U. 3p. (2) and 1980 Birds of Prey 3p. watermark Crown to right of CA and 3p. 

watermark Crown to left of CA, each in a full sheet of 100, unmounted mint, mainly fine. (9 sheets)  £200-£250 

   787  J       1978-82 Mail Ships without imprint date 50p. with variety watermark Crown to the right of CA, unmounted 

mint, fine. SH 267 wmk1, S.G. 343Aw, cat. £750. Photo.                                                                              £350-£400 

   788  J       1979 Rowland Hill 25p., variety watermark Crown to the left of CA, unmounted mint, fine. SH 290 wmk1, S.G. 

366w, cat. £400. Photo.                                                                                                                                      £120-£150 

   789  J + 1979 Opening of Stanley Airport 25p. showing blue and yellow misplaced, fine unmounted mint upper right 

corner marginal block of four with plate nos. and traffic lights. SH 287v1, S.G. 363 var.                        £100-£120 

787Ex 782 788
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Falkland Islands Queen Elizabeth II Issues continued 

   790  J       1980 Dolphins & Porpoises 3p. watermark inverted, 15p. watermark Crown to right of CA, both marginal, 

unmounted mint, fine. SH 295wmk1, 299wmk1, S.G. 371w, 375w, cat. £565. Photo.                              £180-£200 

   791  J       1980 Birds of Prey 3p. to 25p. set of four, all variety watermark Crown to the left of CA, fine unmounted mint. 

SH 308 wmk1-311 wmk1, S.G. 384w-87w, cat. £878. Photo.                                                                       £250-£300 

   792  J       1981 Early Settlements 33p., variety watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. SH 315 wmk1, S.G. 

391w, cat. £850. Photo.                                                                                                                                      £300-£350
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   793  J       1981 Farm Animals 11p. and 25p., both variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint, both 

marginal. SH 317 wmk1, 318 wmk1, S.G. 393w, 394w, cat. £410. Photo.                                                   £120-£150 

   794  J       1981 Early Maps 10p. variety watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. SH 321 wmk1, S.G. 397w, 

cat. £650. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

   795  J       1982 Charles Darwin 34p. variety pale brown (background to side panels) omitted, unmounted mint, fine. One 

sheet of fifty known. SH 349v1, S.G. 425a, cat. £1,400. Photo also on back cover.                                    £700-£800 

   796  m+ - 34p. variety pale brown colour misplaced, the upper right corner marginal cylinder no. block of four, used with 

central PS.3 “6 MY/83” c.d.s., fine. One sheet of fifty known. SH 349v2, S.G. 425 var. Photo.                  £350-£400 

   797  J       - 34p. vertical pair showing double (misplaced) horizontal perforations between, unmounted mint, trivial bend, 

otherwise fine. SH 349v3, S.G. 425 var. Photo.                                                                                               £120-£150 

   798            1982 Birds 5p. (marginal), 17p. and 25p. imperforate with watermark, each in a horizontal pair, the 5p. with trivial 

bend otherwise fine with full gum. SH 372v1, 375v1, 376v1.                                                                       £100-£120 

   799 + P   - 5p. imperforate without watermark, upper left corner cylinder block of four with red security lines. SH 372v2.

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   800  J       1986 ‘Ameripex’ 58p. variety watermark Crown to right of CA, upper right corner marginal example with cylinder 

nos., unmounted mint, fine. SH 468 wmk1, S.G. 530w. Photo.                                                                    £100-£120 

   801  J M   - Miniature sheet showing vertical perforations at right misplaced 3mm to right, unmounted mint, fine. SH MS8v1, 

S.G. MS531 var. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

Collections 

   802            A Q.V. to Q.E.II collection with shades, varieties and duplication in a green stockbook, incl. 1878-79 4d. used, 6d. 

mint and used (2), 1s. mint and used, 1883-1902 mint, unused or used range of shades comprising ½d. (22, incl. 

part imprint block of twelve), 1d. (63, incl. pale red mint block of 24), 2d. (8), 2½d. (11), 4d. (5), 6d. (8, incl. yellow 

mint pair), 9d. (5), 1s. (4), also ½d., 6d. and 9d. overprinted “SPECIMEN”, 1898 2s.6d. mint (2) and used, 5s. mint, 

1904-12 to 5s. mint and used, 1912-20 to £1 (horizontal bend) mint, values to 3s. (2), 5s. (both) used, 1918-20 

“WAR STAMP” with 1d. misplaced overprint mint block of four, 1929-37 ‘Whale & Penguin’ to £1 (less 2s.6d.) 

mint incl. 1s. corner block of four, and to 5s. used, 1933 Centenary to 2s.6d. mint and used with 1½d. unused 

block of fifteen, 1938-50 printings to 2s.6d. mint (2) and used, 5s. mint and used (2), 10s. mint (2) and used (2), 

£1 mint (2) and used, 1948 Silver Wedding mint and used (2), 1952 to £1 mint (2) and used, 1955-57 and 1960-

66 sets mint and used, later issues to 1969, poor to fine.                                                                       £1,000-£1,200 

   803            A Q.V. selection, incl. range of shades, 1878-79 1d. unused, 1d. used, 4d. mint, 6d. mint, 1s. showing flat bottomed 

“O” mint, 1885-91 range of mint 1d. shades, 1d. watermark crown to right of CA and reversed unused, 4d. pale 

grey-black, wmk. Crown to right of CA and reversed mint, 1889-91 1d. unused, 1d. pair with one bisected used 

on piece, 1d. bisected with 1885-91 1d. pair alongside tied by cork cancellations to piece, 4d. mint, 1891-1902 1d. 

watermark reversed part original gum and used, 2½d. shades mint or unused (3), 1s. watermark reversed mint, 

1898 2s.6d. deep blue and 5s. red with large part original gum, etc., mixed condition. (36)                    £700-£800 

 X804            An attractive Q.V. mainly mint or unused collection on leaves, incl. 1878-79 1d., 6d., unused, 4d. used, 6d. mint, 

1882 1d., 1885 1d., 4d., 1887 1d., 4d., unused, 1889 4d. mint block of four, 4d. wmk. reversed, unused, 1891-1902 

shades and printings with some multiples, 2½d. Prussian blue, 4d. brownish black, 6d. (10, incl. yellow block of 

four), 9d. (5), 1s. (both) in blocks of four, 1s. wmk. reversed, 1898 2s.6d., 5s., etc., some faults but mainly good to 

fine appearance. (138)                                                                                                                                        £600-£700 

795 800
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Falkland Islands Collections continued 

   805            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves incl. Black Frank on piece, 1891-1902 values to 9d. mint, 1s. used, 1898 high 

values overprinted “SPECIMEN” (without gum) and mint, 1904-12 values to 1s. and 1912-20 values to 10s. mint, 

3s. used, 1929-36 to 10s. (less 2s.6d.) mint, £1 lightly cancelled, 1938-50 to £1 mint (5s. used), 1948 Silver Wedding 

and 1952 sets mint, poor to fine. (84)                                                                                                              £400-£500 

   806            A mainly K.G.VI to Q.E.II duplicated accumulation in a red stockbook incl. 1938-50 to 2s.6d. mint (6), used (6), 

5s. mint (4), used (5), 10s. mint, used (3), £1 mint and used (3), 1952 to £1 (5) and 1960-66 set mint, Dependencies 

with Maps, 1954-62 and South Georgia 1963 sets, etc. in varied condition. (100s)                                  £400-£500 

   807            A Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1878-79 1d. claret unused with straight edge at base, 1904 2d. 

purple with reversed watermark mint, 1938-50 set mint, extra 5s. mint and used (6), 1960-66 Birds set unmounted 

mint, ½d. with weak entry mint (2, one unmounted), 2d. weak entry unmounted mint, Dependencies, etc., varied 

condition. (few 100s)                                                                                                                                          £400-£500 

 X808            K.G.VI and Q.E.II mainly mint (incl. unmounted) selection with some duplication incl. 1938-50 values to 2s.6d. 

(3), 5s. (2), 10s. (2), £1, 1948 Silver Wedding, 1952 to £1, Dependencies 1944-45 overprints (3) with 6d. blue-black 

centres, 1954-62 set (3), South Georgia 1963-69 set (3), also B.A.T. 1963-69 (2) and 1971 sets, mainly fine. (approx. 

460)                                                                                                                                                                      £350-£400 

 X809            A Q.V. collection with shades and duplication on stockleaves, mint, unused or used, incl. Red and Black Franks 

on pieces, 1878-79 1d., 6d. (5, incl. a pair), 1882-1902 to 6d. (11), 9d. (5), 1s. (7) with sideways and reversed  

watermarks incl. 1887 1d. Crown to right of CA reversed, cancellation interest with a range of ‘corks’, poor to fine. 

(approx. 250)                                                                                                                                                       £350-£400 

   810            Mainly mint or unused Q.V. collection on leaves, comprising Black Frank on piece, 1878-79 1d., 6d., 1s. (2), 1883-

1902 ½d. (26, incl. two corner blocks of nine), ½d. on half 1d. (2), 1d. (14, three watermark sideways), 2d. (6, incl. 

a block of four), 2½d. (9, incl. a block of four and Prussian blue single), 4d. (2, one olive grey-black), 6d. (both), 

9d. (2), 1s. (both), fair to fine. (70)                                                                                                                   £350-£400 

   811            An unmounted mint selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1891-1902 1d. marginal blocks of six (2), 1912-20 2d. 

block of six, 2½d. block of six, 6d. block of four, 3s., 5s., 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 10s., 1938-50 values to 5s. (3), 

10s. and £1, etc., also some used with 1938-50 2s.6d. block of four, 10s. (2), mainly fine. (57 stamps and 2  

covers)                                                                                                                                                                  £350-£400 

   812            An extensive selection in a brown stockbook with strength in Q.V. issues incl. shades and cancellation interest 

incl. 1878 4d. used, 1s. (2) mint, 1885-87 1d. (2, one mint), 4d. (2), 1889 4d., used, 1891-1902 shades to 6d. (3), 9d. 

(overprinted “SPECIMEN”), 1s., mint, 1898 high values mint, later with 1933 Centenary values to 6d. used, etc., 

poor to fine. (approx. 200)                                                                                                                                £300-£400 

   813            Collections: A K.G.VI to Q.E.II collection in three file boxes, incl. 1938-50 set used, 1960-66 Birds set unmounted 

mint and used, Dependencies with 1946-49 Thin Map set used, 1954-62 set used, South Georgia 1963-69 set used, 

first day covers, etc. (100s)                                                                                                                                £300-£350 

   814            A K.G.VI accumulation in two stockbooks incl. 1938-50 values to 2s.6d., 5s. (3), 10s., £1 mint and used to £1 (2, 

one cancelled South Georgia), 1948 Silver Wedding, 1952 and 1960-66 sets mint, later with Flowers and Mailships, 

multiples, etc., chiefly good to fine. (100s)                                                                                                      £250-£300 

   815            A Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1921-28 set mint, 1933 Centenary to 2s.6d. mint, 1952 set mint, etc., varied  

condition. (155)                                                                                                                                                  £250-£300 

   816            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. range of Q.V. to 1s. mint and used, K.G.V to 1s. mint and used, 

1938-50 to 2s.6d. mint, range of Dependencies with 1944-45 overprint sets complete mint, 1948 Thin Map set 

mint and used, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                  £250-£300 

 X817            K.G.V part sorted selection with shades and duplication and some varieties, mainly mint with some used, incl. 

1912-20 values to 6d. (13), 1s. (10), 3s. (2), 5s. maroon, 1918-20 “WAR STAMP” overprints to 1s. (16) with an  

interesting range of multiples and varieties incl. 1d. comb perf. sheet of 60, 1929-37 ‘Whale & Penguin’ to 1s. (7), 

2s.6d., and 1933 Centenary to 3d. (3), 4d. (2), 6d. (3), 1s. (3), mostly fair to fine. (approx. 400)             £200-£250 
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   818            A duplicated Q.V. to K.G.V mainly used stock in varied condition a binder, mainly lower values incl. 1882 

Watermark upright 1d. part original gum (3, one watermark inverted and reversed, ex du Pont), 1891-1902 1d., 

two shades overprinted “SPECIMEN” in violet, 1904-12 to 2½d. (7, incl. deep blue and pale ultramarine shades, 

cancellation interest incl. 1891-1902 1s. watermark reversed with F.2 v1 c.d.s. “(NO)11/97” abbreviated year date, 

1904-12 1d., 1912-20 ½d., 1d. (3, incl. a pair on piece) 2½d., 6d. and 1s. cancelled FB.1, etc. (approx. 900)             

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   819            A K.G.VI to Q.E.II collection with some duplication in three stockbooks, chiefly unmounted mint or used, incl. 

1938-50 to 2s.6d. (4), 5s. (4), 10s. (2), £1 (3) used, 1955-57, 1968 and 1972 sets unmounted mint, commemoratives 

incl. commercially used on pieces, also Dependencies from 1944, B.A.T., etc., mostly good to fine.     £200-£250 

   820            A Q.V. to Q.E.II collection in one stockbook, a sheet binder and loose, incl. 1904-12 ½d., 1918-20 “WAR STAMP” 

½d., 1d., 1937 Coronation set, 1938-50 ½d., 1968-75 Flowers ½d. (4), 1½d. and 2d. in complete sheets, later issues 

mostly unmounted mint neatly sorted in packets incl. definitive sets to 2003 incl. 1968, 1971 (in pairs) and 1972 

sets, blocks, miniature sheets, booklets and some watermark varieties incl. 1979 Airport 15p., 1982 Birds 10p., 

1981 Royal Wedding 13p., etc., mainly good to fine.                                                                                     £200-£250 

   821            A Q.V. mainly used or c.t.o. selection of shades with 1891-1902 values to 6d. (2), 9d., 1s. (2), 2s.6d., 5s. (2), mainly 

good to fine. (23)                                                                                                                                                £200-£250 

   822            Q.E.II collection in a red binder, comprehensive range of issues from 1982 to 1997 with miniature sheets and 

listing included, mostly unmounted mint and fine. Stated to cat. £750+.                                                  £120-£150 

Covers and Cancellations 

   823  m      Cancellations: A most interesting selection of scarcer cancellations on stockleaves, incl. red and black Franks on 

pieces, ‘corks’ on values to 4d. (4), c.d.s. variants incl. type F.1 small “1900” (2), large “OC” (3), PS.1A curly “32” on 

‘Whale & Penguin’ 4d. block of four on piece, F.4C “16 FE 27” on K.G.V 6d. block of four on piece 1891 bisects on 

pieces (5), West Falkland WF.2 on Q.V. 1d. (2, one with year omitted), New Island type N.2 on K.E.VII ½d. (2), 

1d. (2), K.G.V 1d. (3), Fox Bay FB.1 on Centenary values to 2d., South Georgia fake SG1 “31 MR 23” on K.G.V 2½d. 

bisect on piece, maritime with part “R.M.S. FALKLAND” on K.E.VII ½d., “H.M.C.S. “AFTERGLOW” SC.5 double 

oval full strike on K.G.V 1d. pair (“23 MAR 1925”) on piece and part strikes on 1d. (2, one on piece), etc., fair to 

fine. (77 items) Photo.                                                                                                                                        £400-£500 

   824  m      - 1904-12 3s. green cancelled by part F.4 c.d.s’s in red-brown, 5s. and 1912-20 5s. red horizontal pair cancelled by 

fair to fine strikes of type F.5 c.d.s in brown, “(A)P 4/13” and “FE 27/13” respectively. Photo.                  £160-£180 

   825 )      1896 1d. postal stationery card registered to Germany headed “Stanley Jan. 10th 1896” with personal greetings 

message (with English translation) from Joseph Lellman with added 2d. and 9d. cancelled “F.I.” steel obliterator 

with “(crown)/REGISTERED” marking, London Feb. 13 transit, the 2d. additionally tied by Bad Kreuznach Feb. 14 

arrival c.d.s., some tone spots and overpaid but most unusual. Photo.                                                       £200-£250 
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Falkland Islands Covers and Cancellations continued 

   826 )      1898 (May 29) complete Germany 10pf.+10pf. reply card sent from Goerlitz “via London” to John Kirwan, “General 

Merchant and Commission Agent” with message regarding length of time to send/receive mail, showing red 

London May 31 transit mark and type F.2v1 receiving c.d.s. “JY 3/9 8” with year date in two figures, the whole 

returned by Kirwan next day with dated message and cancellation. Rare use of an overseas administration reply 

postcard from the Falkland Islands, Heijtz cat. from £1,200. Photo.                                                             £350-£400 

 X827 )      1900 (Mar. 3) 1d. stationery card to Germany with two fine strikes of F.1 v3 c.d.s. variety large “OC” for “00”, 

known between Feb. 9 and May 17 only, and Hamburg Apr. 7 receiving c.d.s. Photo.                            £180-£200 

   828 s      1901 to 1922, mainly unused selection of postcards comprising 1901 George Biggs series, B-13-by and B-14-by 

both titled “VIEW OF PORT STANLEY”, B-20-by “VIEW OF PORT STEPHENS SETTLEMENT, WEST FALKLANDS” 

and B-21-by “VIEW OF STANLEY FROM CHRIST CHURCH CATHEDRAL TOWER”, each with endorsement on 

reverse “Rose E. Winther/27-5-08”, 1915 Hoods of Middlesborough, Medium ‘San Bride’ AB-9-ab, ‘Large San Bride’ 

AC-1-ac, AC-6-ac, AC-15-ac, AC-17-ac, unused and 1933 Les Hardy Centenary AQ-3-aqy with “ENG. SUB. LT. 

J. ANDERSON, R.N.R./H.M.S. QUEEN OF BERMUDA” endorsement and Tristan da Cunha type V cachet on reverse. 

(10 items) Photo on page 223.                                                                                                                          £100-£120 

   829 )      1901 (May 1) locally addressed envelope bearing 1891-1902 ½d. to 1s., seven values used with 1898 2s.6d. and 5s. 

tied by five strikes of F.4B c.d.s. with code “C” reversed. Photo.                                                                  £150-£200 

   830 )      1901 (May 8) P.S.N.C. envelope to Scotland incorrectly franked at foreign rate by 1891-1902 2½d. cancelled F.4B 

with Glasgow June 26 arrival on reverse, small tear on flap and a paper mount attached to reverse of right side. 

Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 X831 )      1903 (May 14) 1d. postal stationery envelope to Punta Arenas uprated for 2½d. foreign rate by added 1891-1902 

½d. (3) with type F.4A code C sideways c.d.s’s. Photo.                                                                                  £100-£120 

 X832 )      1905 (Nov. 7) envelope addressed to Edward T. Biggs at Port Townsend, U.S.A. franked by 1904-12 ½d., 1d. pair 

cancelled F.4C; 1913 (May) cover to Germany at 8½d. 5oz. rate + 2d. registration paid by 1912-20 2d., 2½d. and 

6d. cancelled F.4E and with type 3 registration label. (2 covers) Photo.                                                     £200-£250 

   833 )      1913, 1929, two incoming postcards addressed to Hill Cove, West Falklands, the first from Colwyn Bay to Tom 

Paice with family message and type F.6 Sept. 3 arrival c.d.s., the second to Stella Davis underpaid from Torquay 

bearing 1d. and with “T/10” hexagonal tax mark. Photo.                                                                             £200-£250 

 X834 )      1915 (Sept. 25) “Field Service” card addressed to Goose Green, cancelled by “FIELD POST OFFICE/25 SP/15/4.X”, 

with Oct. 30 receiving mark on reverse, rare. Sent by a Falkland Island volunteer, A. McDonald and carried on the 

“Orita”. Ex Heijtz. Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

 X835 )      1917 cover to Alexandria, Egypt, franked by 1912-20 1d. tied by indistinct Port Stanley c.d.s., and with triangular 

“PASSED BY CENSOR/Crown/No. 3147” in red, with Alexandria receiving mark on the reverse, very scarce  

censored item, only one of which is recorded to Egypt. Photo.                                                                   £250-£300 
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Falkland Islands Covers and Cancellations continued 

   836 )      1920 Bank of England printed notification sent Jan. 8 from London as entire to Gustav Malmborg at Lafonia 

franked 1½d. and redirected to Pebble Island additionally cancelled by F.6 “28 MR/19” with additional strike on 

reverse, somewhat creased and soiled but most unusual. Photo.                                                                 £140-£160 

 X837 )      Ship Cancellations, 1925 ‘Wilson’ envelope to Birmingham bearing upper right corner marginal 1d. block of four 

with fine central strikes of “H.M.C.S. “AFTERGLOW”/29 MAY 1925/POSTED ON BOARD” double oval datestamp 

(SH SC.5), clean vertical cover folds. Photo.                                                                                                   £200-£250 

   838  m      - “H.M.C.S. “AFTERGLOW” double oval, virtually complete strike “23 MAY 1926” on 1921-28 ½d. block of four, also 

part strike “EC 1923” on “WAR STAMP” 1d., mainly fine. Heijtz SC.5. Photo.                                            £100-£120 

   839 )      1931 (Aug. 11) K.G.V 1d. letter card used internally from Charles Hansen on Carcass Island to the Manager of 

the F.I.C. in Stanley, uncancelled. It is believed that cancellation of the letter cards was, at least on occasion, deemed 

unnecessary at the P.O., the cards considered not to be reusable once delivered and the border removed. Photo.   

                                                                                                                                                                             £200-£250 

 †840 )      1932 (June 11) formula registered envelope to U.S.A., bearing 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 4d. (2) tied by PS.1Av2 

c.d.s’s showing curly “32” and with type 6B registration label. Perkins type D.3, latest recorded date of use. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   841 )      1934 (July 2) “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” (PSO.5) and “FALKLAND ISLANDS/OFFICIAL/PAID” 

(PSO.4) markings with PS.1B despatch c.d.s. on O.H.M.S. envelope to London, scarce. Heijtz cat £400+. Photo.   

                                                                                                                                                                             £100-£120 

World War II 

   842 s      1939 Battle of the River Plate 1942 (Apr. 9), (May 7) and 1943 (Jan. 12) three Argentine Naval Ministry parole 

slips (‘furloughs’) individually signed by Ob.Feldw. Hann Bruenmel, Ob.Stck.Mstr Herrmann Ernst and 

Stbs.Ob.Mexh(A) Benno Dietrich from the Graf Spee interned on Isla Martín García, each with 

“Kriegsmarine/Kommando Panzerschiff Admiral Graf Spee” cachet in violet, black and blue-green respectively. 

Between April 1940 and the end of 1941, all but six of the Graf Spee officers, and about 200 technical NCOs, 

absconded from internment and returned to Germany where the majority served in the U-boat Arm. Argentine naval 

connivance was suspected but never proved. Photo.                                                                                      £150-£200 

   843 )     - Graf Spee internees mail, 1942 (June 9, Aug. 4) two stampless covers to Buenos Aires with Isla Martín García 

despatch c.d.s., red boxed “FRANCHISE POSTALE/Convention Postale Universelle-Art.49§2” handstamp and 

sender’s endorsement on flap, also eight incoming covers sent from Germany between Feb. 2 1940 and 1942 

addressed to Embassy in Buenos Aires (2) or Consulate in Córdoba (6), one stampless and charged, another franked 

25pf., the others at airmail 175pf. rate, censored by German authorities except two. Photo.                  £400-£500 

   844 s      - 1942 (June 10) Argentine Red Cross postage free printed postcard with two light strikes of Isla Martin García 

c.d.s, to the Red Cross International Prisoners of War Agency in Geneva notifying the escape of Lt. (Ing.) Graff 

Harthmouth in Aug. 1940, archival punched holes at left and handstamp. Photo.                                   £120-£150 

Ex 843
844
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Falkland Islands Covers and Cancellations continued 

   845 )      1943 (July 17) stampless O.A.S. cover from Pte. J. Robinson of the 11th West Yorks. Regt. to his wife in Leeds, 

countersigned at lower left, with violet crowned circle censor’s cachet no. 4428, and red Maritime Mail marking, 

with enclosed ten page letter headed “FALKLAND ISLAND FCS” and with Oct. 21 receiving note. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £120-£150 

   846 ) (  1976 Alpha Kilo Crash cover, waterstained envelope to Stanley, flap resealed and adhesive reaffixed by adhesive 

tape, cancelled Port Stanley “19 OC/76”. On Oct. 14 1976 the De-Havilland-3 Beaver aircraft VP-FAK capsized on 

landing in Mare Harbour, the pilot being drowned but mail salvaged and datestamped. Photo.               £180-£200 

   847 ) (  1977 (Nov.) commercial cover (unsealed) with airmail etiquette to Gloucestershire from Cape Pembroke airfield 

first flight, franked at second class ½oz. airmail rate by Flowers 6p. cancelled PS.3 and with special cachet blacked 

out by obliterating handstamp (non-philatelic mail thus treated, caused by the delayed opening). SH PS.AIR.3 v1. 

Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

1982 Conflict 

   848 )      1982 (Mar. 27) envelope from South Georgia to Port Stanley franked by Dependencies 5p. tied by rare SG21 c.d.s. 

(in use for one week only) with additional strike and large St. Andrews Bay Mar. 18 dated cachet at left. Also 

printed message from Deputy Postmaster R.K. Headland inserted when forwarded from London, explaining that 

the item had been carried in hand luggage whilst a prisoner of Argentina, rare. Ex Bound. Photo.       £150-£200 

   849 )      - (Apr. 7) locally addressed cover franked Mail Ships 5p. crossed by biro strokes, with type I c.d.s. at left; (Apr. 13) 

commercial local cover to Agricultural Dept. with type II (type 1) c.d.s. and unusually uncancelled Mail Ships 5p.; 

(Apr. 22) airmail envelope to Buenos Aires bearing Shipwrecks 5p. cancelled by biro strokes and Argentine 1,000p. 

Antarctic Treaty by type II (type 2) c.d.s. (3 covers) Photo.                                                                         £150-£200 

   850 )      - (May 21) airmail envelope sent by a member of British Forces from onboard cruise liner Queen Elizabeth II 

whilst used as troop transport vessel (with logo and name of the ship on flap) franked 15½p. tied by F.P.O. 941 

c.d.s. (type BF.18) commercially used whilst in Falklands waters (from May 12-30) addressed to Sovereign Roses, 

Guernsey, with copy of contemporary unused order form. Heijtz cat. £200+. Photo.                                £80-£100 

   851 )      Selection of Argentinian forces covers and air letters in a folder, incl. incoming mail, boxed “CORRESPONDENCIA 

DEL SOLDADO/SIN CARGO” (4), 11p. old type aerogrammes (4), etc. (55 items)                                    £200-£250 

   852 )      1992, 1993, two interesting commercial covers, the first registered to North Arm with Port Stanley (May 17) meter 

mark and registration label type 17C with “Mount Pleasant” deleted, the second incoming from Belgium but  

underpaid with handstruck “T” (ms.) “39/28” and 69p. charged by 4p., 5p., 10p. and 50p. Penguin postage dues. 

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   853 )      A Q.V. to Q.E.II collection of covers etc. in a carton with f.d.c’s from 1935 to 2005 incl. 1948 Silver Wedding, 1971 

(4) and 1972 (2) definitives, other covers incl. 1960-66 and 1968 (2) sets and interesting commercial variously 

rated incl. two 1908 postcards incoming from Argentina to Roy Cove, 1934 ‘Panton’ underpaid to Cayman Islands, 

1941 censored to U.S.A., registered, airmails, Dependencies and B.A.T., etc., chiefly good to fine.       £250-£300 

   854 )      A collection of Departmental Cachets in two albums, plus some loose, with a comprehensive coverage of the 

majority of Government Department sub groups as listed in the FIPSG Monograph 7 and its subsequent updates, 

with approaching a quarter of the top two rarity classifications as listed in the 6th edition of the Heijtz catalogue. 

(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

   855 )      A K.G.VI (8) to Q.E.II selection of covers, cards, etc. incl. later with 1950 underpaid registered to U.S.A. with 10c. 

postage due, Graham Land 1946 to Sir Allan Cardinall franked 1d., Fox Bay cancellations incl. f.d.c’s with 1978 

Mailships gutter pairs to £3, aerogrammes, etc. (86)                                                                                     £100-£120 

   856 )      An extensive and interesting accumulation of covers etc. contained in a carton, mainly post 1982 with internal 

mail, registered, airmails, incoming, underpaid, O.H.M.S., postal forms and documents, postal stationery incl.  

duplicated unused, military mail, also some stamps mainly mint, mostly good to fine.                           £100-£200 

New Island 

 X857 )      1912 (Jan. 27) unsealed cover addressed to Mrs G.W. Carey in Stanley bearing 1912-20 2d. deep purple tied by 

light strike of N.2 c.d.s. backdated. B.P.A. certificate (1977) as genuine. Photo.                                        £200-£250 
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Operation Tabarin 

   858 )      1944 (Feb. 5) envelope addressed by Lt. Victor Marchesi, master of the William Scoresby, from Deception Island 

to Dr. J. Hamilton, chief Government censor during World War II, in Port Stanley bearing full South Shetlands 

Overprint set cancelled by first day B1 c.d.s’s; (Dec. 5) envelope addressed to North Arm, East Falkland bearing 

Overprint 1s. pair cancelled B1 with Stanley Dec. 15 arrival on reverse. (2 items)                                   £110-£130 

   859 )      1944 (Mar. 23) envelope franked Graham Land ½d. pair neatly cancelled A1 c.d.s’s, addressed to Austin Cathie in 

the Port Stanley Legal Office, carried on the William Scoresby in the second mail from Base A with Apr. 8 arrival 

backstamp, scarce commercial item. Photo.                                                                                                   £100-£120 

   860 )      1944 to 1947, five covers variously addressed from Graham Land with full Overprint set or other philatelic  

frankings, comprising 1944 (Nov. 11) self-addressed by Dr. Eric Back, Base B Meteorologist and expedition Medical 

Officer, (Dec. 8) to Canada, 1945 (Jan. 24) addressed by Back to Birmingham, 1946 (Jan. 13) to Cornwall, all from 

Port Lockroy, and 1946 (Jan. 23) from Base E Stonington Island addressed to Dr. Stuart-Slessor at the Base.        

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   861 )      1945 (Feb. 3) envelope to U.S.A., marked for registration but deleted, carried on both the Fitzroy and William 

Scoresby, bearing Graham Land 9d. cancelled A1, with Port Stanley Feb. 16 transit and return address of Mrs. A.A. 

Felton at Spring Point Station on West Falkland. Photo.                                                                                £80-£100 

   862 )      1945 (Feb. 4) matched pair of registered covers from Graham Land during the second season, one bearing 

Overprint ½d. (2, one with centre in blue-black shade), 2d., 3d. and 9d., the other with 1d. (2), 4d., 6d. and 1s.  

cancelled by A1 c.d.s’s and both with scarce type 11A (“NEW ISLAND” erased) registration label in use for five 

months only, the majority of known examples being on mail from the Dependencies (nine from Graham Land), 

Port Stanley Feb. 21 transit on reverse. Photo.                                                                                               £200-£250 

   863 )      1945 (Feb. 12) envelope from South Orkneys, addressed to Lt. G.H. Bennetton, R.A.O.C., in Port Stanley bearing 

full Overprint set cancelled on the Fitzroy by C1 c.d.s’s, backstamped Feb. 16 arrival; (June 28) long envelope  

bearing South Georgia full set addressed to Lancashire cancelled individual SG5 c.d.s’s and showing both type 

SG5 registration label and straight line “Passed Censor” type a2 in violet. (2 covers)                              £140-£160 

   864 )      1945 (Feb. 21) envelope from South Orkneys, addressed by Dr. Eric Back to his mother in Hampshire franked 2d. 

tied by fine C1 and self-censored by Back with initials at lower left. Photo.                                              £120-£150 

   865 )      1946 (Jan. 16) envelope from the first mail after renaming of the Operation as the “Falkland Islands Dependency 

Survey”, addressed to New York (locally redirected) from Port Lockroy with Graham Land ½d. and 1d. pair  

cancelled A1 (with irregularly set date line), Port Stanley Jan. 22 transit on reverse, scarce date. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   866 )      Three envelopes sent from Port Stanley franked Falkland 1d. Battle Memorial, one sent 1946 (May 27) to New 

Zealand by radio operator Norman Layther, the others with cancellation dates unclear but sent respectively by 

Dr. Eric Back to his mother in Hampshire and by Governor Sir Allan Cardinall to his sister in Kent. (3 covers)   

                                                                                                                                                                             £120-£150 
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Operation Tabarin continued 

   867 )      1947 (Mar. 16) airmail (deleted) envelope from Hope Bay addressed to Capt. David Roberts in Port Stanley franked 

Dependencies Victory 1d. tied by D1 c.d.s in blue, fine Apr. 19 arrival on reverse. Photo on page 98.  £140-£160 

   868 )      1947 (Mar. 23) brown envelope from Hope Bay addressed to Surg. Lt. Eric Back c/o the Discovery Committee in 

London franked Dependencies Victory 1d. tied by neat D1 c.d.s in blue, Port Stanley Apr. 19 transit on reverse. 

Photo on page 98.                                                                                                                                               £140-£160 

   869 )      1947 (Nov.) Falklands 3d. postal stationery registered envelope with added 1d. strip of three and type 9C  

registration label, addressed by Terence Binnie to Eric Back in Hampshire containing original letter, 27 stamped 

covers (all addressed to Back) and 16 stamps. A rare commercial treble registered rate cover. Photo on page 98.

                                                                                                                                                                             £120-£150 

Falkland Islands Dependencies: 1946 Thick Map 

 †870 )      ½d. showing variety extra island with Thin Map 2½d. used together on 1950 (Dec. 14) philatelic cover from South 

Georgia addressed to U.S.A. S.G. G1aa, G11b.                                                                                               £100-£120 

 †871 )      ½d. showing variety missing “I” with Thin Map 2d. used together on 1952 (Jan. 30) philatelic cover from South 

Georgia addressed to U.S.A. S.G. G1b, G11.                                                                                                  £100-£120 

 †872 )      1d. showing variety missing “I” with Thin Map 2d. used together on 1950 (Dec. 15) philatelic cover from South 

Georgia addressed to U.S.A.. S.G. G2b, G11.                                                                                                  £100-£120 

 †873 )      1d. showing variety missing “I” with Thin Map 2d. used together on 1951 (May 3) philatelic cover from South 

Georgia addressed to U.S.A. S.G. G2b, G11.                                                                                                  £100-£120 

 †874 )      2d. showing variety missing “I” with Thin Map 1d. used together on 1950 (Dec. 15) philatelic cover from South 

Georgia addressed to U.S.A. S.G. G3b, G10.                                                                                                  £100-£120 

 †875 )      2d. showing variety missing “I” with Thin Map 1d. used together on 1951 (May 3) philatelic cover from South 

Georgia addressed to U.S.A. S.G. G3b, G10.                                                                                                  £100-£120 

 †876 )      2d. showing variety extra dot by oval with Thin Map 1d. used together on 1950 (Dec. 14) philatelic cover from 

South Georgia addressed to U.S.A. S.G. G3d, G10.                                                                                       £100-£120 

 †877 )      2d. showing variety extra dot by oval with Thin Map 1d. used together on 1952 (Jan. 30) philatelic cover from 

South Georgia addressed to U.S.A. S.G. G3d, G10. Photo on page 96.                                                       £100-£120 

Falkland Islands Dependencies Collections 

   878            Collection with some duplication on leaves and stockcards etc., incl. 1944-45 Overprints mint and used, Maps 

issues with varieties. etc. incl. 1946 Thick Map set mint (3), set (3) with 6d. shade (2) used, Thin Map set mint 

(11, incl. blocks of four) and used, 1954-62 to £1 unmounted mint, £1 in pairs used (one on cover), etc., mainly 

good to fine.                                                                                                                                                        £300-£350 

   879 )      A selection of K.G.VI to early Q.E.II covers, incl. range of cancellations. (51)                                             £80-£100 

Graham Land 

   880            1953 (Mar. 22) F.I.D.S., Grahamland stationery letter (adhesive tape stain at top) written and signed by Arthur H. 

Farrant. “Postmaster Admiralty Bay, King George Island, South Shetlands” with interesting comments on the cold 

and the forthcoming Coronation. Also six covers to the same addressee in London franked at 2½d. rate variously 

cancelled 1955-56 at Anvers Island, Marguerite Bay etc. Shortly before writing this letter Farrant had undergone a 

life threatening misadventure in a small boat and four days after its writing sent a telegram to the F.I.D.S. Secretary 

in Stanley requesting acceptance of his resignation, stating that he was “unable to get co-operation from other  

members” on the Base. His resignation was refused and on Nov. 17 Farrant shot himself in the head on Deception 

Island, a verdict of suicide while of unsound mind subsequently recorded.                                                  £100-£120 
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South Georgia 

   881 )      1906-07 “FROM THE SOUTH GEORGIA EXPEDITION BY E SWINHOE” cachet on rare real photographic postcard 

by Veiga & Brazil of Punta Arenas showing scene with man with pony, tent, British flag and washing line with 

mountains behind, corner crease but very scarce. Ernest Swinhoe was manager of the South Georgia Exploration 

Company which leased South Georgia from 1 July 1905. Only one used example of a postcard with this cachet is 

known. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600 

   882 )      1911, The rare provisional handstamp “Paid At/SOUTH GEORGIA” with ms. “2½” and initialled “E.B.B.” 

(Edward Beveridge Binnie) overstruck by SG1 c.d.s. showing two date errors (impossible “31” day date and 

“1” for “11” in year date) on envelope addressed to Germany by a member of the German South Polar 

Expedition with expedition label affixed at lower left. Osborne L.7, S.G. PH2, cat. £7,500. Ex Heijtz collection 

and illustrated in Antarctic Magistrate - A Life Through the Lens of a Camera by Ian Hart (2009). Photo.   

                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

   883 )      1920 stampless envelope from Tristan da Cunha to Warwickshire with fine Tristan type II cachet and South 

Georgia SG1 June 4 transit c.d.s., the enclosed letter dated May 9 written and signed by Mrs. Mary Green, 

“I am waiting for a ship to come to take my letter” this probably proving to be whaling vessel the Southern 

Isles (or perhaps the Orwell) from which mail would have been transferred at South Georgia to the Karl 

departing for Buenos Aires on June 9. Photo.                                                                                         £800-£1,000 
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South Georgia continued 

   884 )      1921 (Mar. 1) registered cover to Devon showing scarce type N1 “FALKLAND ISLANDS/(New Island).” registration 

label bearing 1d. (6) tied by SG1 c.d.s’s with Plymouth Apr. 13 transit on reverse, some light toning. Photo.         

                                                                                                                                                                             £150-£200 

   885 )      1923 (Nov. 21) whaler’s cover to Tångelanda, Sweden at 3d. foreign rate franked by K.G.V ½d. and 2½d. lightly 

cancelled SG1. A scarce rate, in use only between Jan. 1922 and Dec. 1925 and unusual destination. Photo.      

                                                                                                                                                                             £300-£400 

   886 )      1927 registered cover unusually to Russia bearing K.G.V ½d. (7) and 2d. (2) slightly overpaying 4d. foreign rate + 

3d. registration fee, with SG1 Jan./Feb. 1914 c.d.s. (slightly indistinct, both months possible for carriage on the 

“Fleurus”) and type SG4 registration label, London Apr. 17, Russian and Ukrainian transit and arrival backstamps, 

the cover undelivered and marked for return to South Georgia despite sender’s return address on flap indicated 

as Buenos Aires. Photo.                                                                                                                                     £180-£200 

 X887  m      1928 SOUTH GEORGIA PROVISIONAL SURCHARGE, 2½d. on 2d. purple-brown, fine used. A.P.E.S. certificate 

(1983) S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                                                                                                                  £350-£400 

   888 s      - 2½d. on 2d. purple-brown, marginal from the left of the sheet, tied to piece by SG1 “C/19 FE28” c.d.s. Also a mint 

example with fake surcharge. S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                                                                          £350-£400 

 X889 )      1928 (Feb. 27) envelope registered to Port Stanley bearing ½d., 1d. and 2½d. with SG1 c.d.s’s, type SG1 registration 

label and Apr. 25 arrival backstamp; 1937 (Nov. 2) envelope to London bearing Centenary ½d. (2) and 1d. cancelled 

SG2. (2 covers)                                                                                                                                                    £150-£200 

   890 )      1932 (Mar. 28) 1d. type III stationery envelope registered at double Empire rate to Dr. Dudley Stone in London 

with added ‘Whale & Penguin’ 4d., showing SG2 cancellations with “32” filed year date, SG5 registration label and 

initials of A.G. Nelson-Jones. SH E2c. Photo.                                                                                                 £180-£200 

   891            1936 (Aug. 16) envelope to Withington, Manchester bearing Centenary 1½d. tied by SG2 c.d.s., roughly opened 

with flap missing and repaired at top but with original enclosure, a Christmas greetings message from S.H. Creese 

dated “May:17:36”. Sydney Herbert Creese was born in Yardley, Birmingham in 1888 and worked as a teacher 

before and after distinguished service in W.W.I . It is thought that Rev. Launcelot Fleming, chief scientist and chaplain 

for the visiting British Graham Land Expedition had been among Creese’s students and had obliged his former teacher 

by assisting in Creese’s plan to send novelty Christmas greetings from this unusual location. Covers from Fleming to 

Creese during the Expedition have also been recorded (see Grosvenor auction 92, 20 Nov 2014, lot 4071). Expedition 

vessel “Penola” had arrived in Stromness Bay on Aug. 12 where she was thoroughly overhauled before departing 

on Oct. 2. Photo.                                                                                                                                                £200-£250 

   892 )      1936 (Dec. 22) scarce whaling cover to the Shetland Islands, Scotland, sent by John Harrison (1907-1978) of the 

Southern Whaling & Sealing Co. to his future wife Andrina Mouat, franked by ‘Whale & Penguin’ ½d. pair tied 

by SG1 c.d.s. Photo.                                                                                                                                              £80-£100 

   893 )      1939 (Apr. 22) printed envelope “FROM . ./SOUTH GEORGIA/BRITAIN’S MOST/SOUTHERLY OUTPOST.” 

addressed to his wife in the Shetland Islands, Scotland by John Harrison of the Southern Whaling & Sealing Co. 

factory ship Southern Venturer, franked by 1938-50 ½d. pair lightly cancelled by SG2 c.d.s’s, scarce destination. 

Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

Ex 888887
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South Georgia continued 

   894 s      1947 cover sent from Soviet whaling factory ship Slava to Moscow franked 30k. with sender’s endorsement at 

foot, Odessa transit and arrival backstamps, damaged at left on opening, also unusual Russian ‘penguin’ postcard 

used 1941 (Apr. 4) from Monino, Moscow to Tallinn, Estonia. The “Slava” (formerly German vessel “Wikinger”, 

taken as prize of war) was sent to the Southern Ocean in 1946 under the command of Capt. V.I. Voronin but with 

a crew including Norwegan harpponers and flensers. Photo on page 223.                                                   £100-£120 

   895 )      1950 to 1961, four whaling covers to Norway differently franked by Dependencies issues, sent from Leith Harbour, 

Husvik Harbour (2) or Grytviken, one a Tønsberg Hvalgangeri, Husvik Harbour envelope, the others with sender’s 

endorsement on flap.                                                                                                                                            £80-£100 

   896 )      1958 (Dec. 16) whaling cover franked at scarce 5d. foreign rate by Trans-Antarctic Expedition 2½d. pair with SG7 

c.d.s. addressed to Captain Onesimus Andersen in Tønsberg, the agent for Salvesen in Norway.             £60-£80 

   897  J + 1971 2p. on 2d. block of four showing surcharge dramatically misplaced, unmounted mint, fine. SH 98v1, cat. 

£400, S.G. 21 var. Photo.                                                                                                                                    £180-£200 

   898            A collection in an album and one stockbook, issues from 1963 to 2018, mostly unmounted mint with some used 

and a few covers, incl. definitive sets in blocks of four or six and miniature sheets. Stated to catalogue £3,500+.  

                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

South Orkneys 

 †899  J + 1944-45 Overprints, 6d. black and brown unmounted mint block of four, the upper right stamp showing ‘confetti’ 

flaw, scarce. S.G. C6, var. Photo.                                                                                                                      £150-£200 

South Shetlands 

   900  m      THE PORT FOSTER IMPRINT, 1912-20 2d. deep purple showing fine “PORT FOSTE(R)” imprint and part F.4 Mar. 

1913 c.d.s., rare. Heijtz certificate (2003). Photo also on back cover.                                                          £700-£800 

   901 s      - 1912-20 6d. yellow-orange on small piece showing full “PORT FOSTER” imprint and part “R” from adjoining 

strike, the adhesive lifted for examination and with part F.4 Mar. 1913 c.d.s., rare. Copy of B.P.A. certificate (1971) 

for larger piece also bearing 1s., prior to separation. Photo.                                                                         £700-£800

899 897

901
900
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 X902 )      THE DECEPTION ISLAND OVAL, 1912-20 ½d., 1d. and 2½d. used together on small piece cancelled by almost 

complete strike of type B1 “DECEPTION ISLAND/3 FEB 1914/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in black 

(earliest recorded date); Wilkins-Hearst Expedition, 1929 (Mar. 5) ‘Townsend’ envelope to the U.S.A. bearing 2½d. 

steel-blue tied by type B2 c.d.s. endorsed “By H.W.” and carried on the Fleurus to Montevideo with Port Stanley 

Mar. 11 transit backstamp, and ‘Iceberg’ envelope with expedition cachet to U.S.A. signed by Wilkins and bearing 

‘Whale & Penguin’ 1d. cancelled at Port Stanley Nov. 6 with type B2 “JA 6/30” c.d.s. alongside. (3 items)               

                                                                                                                                                                             £200-£250 

   903 )      - 1918 envelope addressed to his office in Port Stanley by Arthur Bennett bearing ½d. and 1d. (slightly oxidised) 

tied by fine type B1 “DECEPTION ISLAND/23 JAN 1918/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in violet 

with additional strike below and Apr. 16 arrival on reverse. Bennett had complained that the damp, sulphurous 

atmosphere of the island, combined with fumes from the processing of whale carcasses was causing his supply of 

Falkland Islands stamps to change colour. Photo.                                                                                           £300-£350 

   904 )      - 1921 1d. stationery envelope (1917) addressed by Arthur Bennett to his son in Stanley whilst taking part in the 

relief of the British Imperial Antarctic Expedition, cancelled by two good to fine strikes of type B1 “DECEPTION 

ISLAND/14 DEC 1921/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in violet with Apr. 13 1922 arrival on reverse. 

SH E3. Photo.                                                                                                                                                      £300-£350 

   905 )      - 1923 envelope addressed by his father to Herbert, son of Dr. Brabazon Hallowes, Asst. Colonial Surgeon in 

Stanley bearing ½d. (marginal), 1d. and 2½d. (corner marginal) cancelled by two good to fine strikes of type B1 

“DECEPTION ISLAND/6 JAN 1923/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in violet with light Apr. 20 arrival 

backstamp. Herbert James Lempriere Hallowes (1912-1987) later distinguished himself as a pilot during the Battle 

of Britain, his multiple kills including a share in the downing of a Heinkel He 111 on Feb. 3 1940, the first enemy 

aircraft to crash on English soil in the war, and subsequently rising to the rank of Wing Commander. Photo.            

                                                                                                                                                                             £250-£300 

   906 )      1925 (Apr. 4) cover to Bristol bearing 1921-28 1d. pair tied by very fine type B2 “C/AP 4/25” (code reversed) c.d.s. 

with F.4F “MY21/25” transit on reverse.                                                                                                             £80-£100 

   907 )      Whaling Mail, 1926 (Dec. 10) Chr. Salvesen & Co., Leith envelope franked at foreign rate by ½d. and 2d. cancelled 

SG1 with endorsement on flap “R. Danielsen/ s/s “Sevilla”/Syd Shetland” and addressed to a relative in Nøtterøy, 

Norway with Tønsberg Jan. 20 1927 machine arrival on reverse. Ex Heijtz collection. Photo.               £300-£350 

903

904

907905
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South Shetlands continued 

   908 )      Inward Whaling Mail, 1927 envelope addressed to wireless operator on board whalecatcher Chr. Neilsen at South 

Shetlands, endorsed c/o the Southern Whaling Co. in Newcastle and directed via their vessel “Per s/s “Southern 

Isles”, the cover sent from Larvik Dec. 25 franked 10ø., 20ø. with Christmas label on reverse. Photo.  £100-£120 

   909 )      1928 (Jan. 31), 1929 (Mar. 5), two ‘Townsend’ covers, both endorsed “By H.W.” with connection to the Wilkins-

Hearst Expedition, the former with ½d. and 1d. pair, latter with ½d. and 2d.) cancelled fair to fine B2 c.d.s’s (code 

C reversed on the first), the former with ½d., 1d. pair and carried on the Southern Isles, the latter with ½d., 2d. 

and Mar. 11 Port Stanley transit backstamp.                                                                                                  £200-£250 

   910 )      1930 (Mar. 18) envelope registered to dealer R.L.H. White in Sussex bearing ‘Whale & Penguin’ 2d. (marginal) 

and 6d. with three fine strikes of B.2 c.d.s. and scarce type 4B ms. registration marking “R/South Georgia/No 241”, 

backstamped South Georgia May 11 transit and Littlehampton Registered June 17 arrival. With photocopy of later 

letter from White recording that he had requested the creation of these scarce covers through the service of “the 

Capt of a whaling vessel which puts into Dartmouth each year for coaling”. Photo.                                 £250-£300 

908910

913914

912
911
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Antarctica 

   911 )      British National Expedition 1901-04: Wrench’s Links of Empire postcard, Series 3, No. 2 depicting route and 

deck of the Discovery with handstamp and sent Oct. 7 1901 from Simonstown, Cape of Good Hope, to London. 

Wharton DA-2. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

   912 )      - Wrench’s Links of Empire postcard, Series 3, No. 3 depicting explorers and sledge, with handstamp and sent 

Dec. 24 1901 from Lyttelton, New Zealand to London with same day Christchurch transit alongside. Wharton 

DA-3. Photo.                                                                                                                                                       £100-£120 

   913 )      - Wrench’s Links of Empire postcard, Series 3, No. 4 depicting a polar bear (in error) and British flag, sent Apr. 

25 1904 from Christchurch, New Zealand to Ulverston. Wharton DA-4. Photo.                                     £100-£120 

   914 )      British Expedition 1907-09: Canterbury Times postcard (Gun Cotton Explosion) from the British National 

Expedition 1901-04 addressed to J.J. Kinsey in Christchurch bearing King Edward VII Land 1d. and Victoria Land 

1d. cancelled by expedition c.d.s’s of Feb. 27 1908 and Feb. 9 1911 respectively, an unusual item linking three  

different expeditions. Wharton DE-7. Photo.                                                                                                 £200-£250 

   915 s      British Expedition 1910-13: 1913 (Mar. 10) letter on Scottish Society of New Zealand, Christchurch stationery 

written with message of support by James Macintosh, Chief, addressed to able seaman William McDonald on 

board the Terra Nova at Lyttelton. William ‘Bill’ McDonald had sailed from Lyttelton on both the second and third 

voyages of the “Terra Nova” and had helped to build the cross which stands atop Observation Hill, behind Scott 

Base in honour of the fallen members of the party. Mount McDonald in Victoria Land was later named was named 

by the New Zealand Federated Mountain Clubs Antarctic Expedition 1962-63 for him. Photo on page 108.            

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   916 )      Australasian Expedition 1911-14: British Antarctic Expedition envelope addressed to J.J. Kinsey in Chrischurch 

bearing Victoria Land 1d. cancelled by expedition c.d.s. of Feb. 9 1911, and with cachet “LOOSE SHIP’S 

LETTER/POSTED IN/ANTARCTICA/ (penguin)/S.Y. AURORA/A.A.E.” signed by ship’s master John King Davis and 

carried on the Aurora to Hobart arriving Mar. 12 1912 and with N.Z. 1d. Universal cancelled at Christchurch on 

Aug. 9, slight tone spotting but a rare dual expedition item. Photo on page 108.                                     £300-£350 

   917 )      Wilkins-Hearst Expedition 1928-30: Envelope signed by both Hubert Wilkins and chief pilot Carl Eilson, bearing 

Falkland Is. 1d. tied by “Wilkins Antarctic/Expedition/Deception/Island” cachet in green and Port Stanley “29 

OC/28” c.d.s., the cover later carried on the 1931 Wilkins-Ellsworth Trans-Arctic Submarine Expedition with  

expedition cachet, New York June 1 1931 duplex, G.B. 1½d. cancelled Oct. 3 and New York Oct. 14 backstamp. 

Photo on page 108.                                                                                                                                             £200-£250 

   918 s      Ellsworth Trans-Antarctic Flight Expeditions 1933-36: Telegram sent from the Antarctic Peninsula on Dec. 

30 1934 by Bernt Balchen, expedition pilot, to his wife in Norway, from the Wyatt Earp with interesting message 

“NO LONG FLIGHT MADE YET WEATHER BAD ONLY ONE FLIGHT MADE SO FAR MORE NEWS SOON ALL 

WELL LOVE = BERNT”. With copy of article detailing expedition movements. Photo on page 108.      £200-£250 

   919 )      Later Expeditions: Argentine Expeditions, 1952 to 1995, a selection of covers, incl. a good range of cachets, 

flown items, etc. (44 items)                                                                                                                               £100-£120 

   920            Collections: An extensive collection well presented on leaves, in binders and loose, with covers and postcards 

incl. some signed, and stamps, ship and expedition cachets, incl. Argentina, Belgium with 1900 Nels postcards 

Wharton AA-1, AA-7, AA-10, AA-11 and Zoll AB-21, 1957 Expedition miniature sheet on illustrated cover, Chile, 

France with 1908 “Pourquoi-Pas” card HB-1 and T.A.A.F. issues, Japan, Norway, Russia, South Africa, U.S.A. with 

Byrd expeditions, Operations Highjump and Deepfreeze                                                                             £200-£250 

   921  Jb British Antarctic Territory: 1998 Antarctic Birds 1p. in a complete plate 1A x 4/1B x 4 sheet of 50 (two panes 

of 25), folded twice with [R.1/1] of the lower pane showing the inscription error “British Antarctic Terri” instead 

of “Sheathbill Chionis alba” at top, unmounted mint, fine. S.G. 290, a, cat. £546+, SH 293, v1. Photo on page 108.

                                                                                                                                                                             £160-£180 

 X922            French Southern and Antarctic Territories: Mint collection on stockleaves incl. 1948 and 1955 Madagascar 

overprints, 1956-59 Airs, 1957 I.G.Y., 1960 Kerguelen, 1961 Charcot, 1962-66 Airs, Satellite 50f., 1963 Crozet, 

Quiet Sun, 1965 Discovery, I.T.U., 1966 Satellite, 1968 20f. Albatross, D’Urville, 1968-69 and 1969-71 Airs, etc. 

mainly fine. (approx. 430)                                                                                                                                  £250-£300 
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The Helen Davis Gold Medal Collection of  Penguins 

Argentina 

   923 )      Argentine Polar Relief Expedition 1903, El Diario postcard of Comandante J. Irizar of the Uruguay (with penguin 

behind), Wharton CI-12, 1904 ed. Rosauer-Valette postcard “Penguines antárticos - Islas Orcadas, República 

Argentina”, Heyburn series J unlisted, both unused. (2 cards) Photo on page 224                                   £100-£120 

Australian States: New South Wales 

   924 )      British National Antarctic Expedition, 1904 N.S.W. Bookstall Co. “Discovery” Antarctic Series ‘Private Post 

Card’, “EMPEROR PENGUIN ROOKERY AT COMMENCEMENT OF GREAT BARRIER”, used 1904 (Aug. 27) from 

Sydney to France franked ½d. and 1d. on picture side. Wharton DF-4. Photo on page 110.                   £100-£120 

Australian States: Tasmania 

   925 )      1871 demand for 8s. road rate sent from Penguin to Campbell Town showing ms. “Penguin/14.11.71” and with 

two strikes of the the diamond framed Launceston P.O. “(crown)/FREE/30NO30/1871” on reverse. Photo on page 

110.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   926            Penguin P.O., Selection incl. 1887 Electric Telegraph form with message from Penguin to Launceston, two picture 

postcards of Penguin used 1906 Zeehan to Hobart and 1907 Ulverston to Adelaide respectively, 1909 Municipality 

of Penguin cover to Campbell Town franked 1d. Pictorial pair, later cancellations, etc. (14 items)       £100-£120 

   927 )      Penguin Creek P.O., 1d. postal stationery card used 1899 (Aug. 14) to Launceston with “123” barred oval and 

Penguin Creek despatch c.d.s., 1904 (Apr. 13) “Penguin Hotel” envelope used to Hobart franked Pictorial 1d. (2) 

cancelled by two Penguin (‘Creek’ removed) c.d.s’s. (2 items) Photo on page 110.                                   £120-£150 

   928 s      Australasian Expedition 1911-14, piece (85 x 43mm) bearing 1d. Pictorial tied by scarce cachet “LOOSE SHIP’S 

LETTER/POSTED AT/MACQUARIE ISLAND/ (penguin)/S.Y. AURORA/A.A.E.” with Hobart Dec. 21 1911 c.d.s. 

alongside.                                                                                                                                                               £80-£100 

   929 )      - Bank of Australasia long envelope addressed to the bank in Hobart bearing 1d. Pictorial tied by cachet “LOOSE 

SHIP’S LETTER/POSTED AT/MACQUARIE ISLAND/ (penguin)/S.Y. AURORA/A.A.E.” and cancelled on arrival by 

Hobart Dec. 21 1911 c.d.s. having been carried back by the supply vessel Toroa which had accompanied the  

expedition as far as Macquarie Island, apparently commercial but with receiving endorsement “Posted without 

contents/(initials)/21.12.11”, creasing at foot and vertical fold at left. Also 1998 Aurora Australis envelope with 

cachet recording early termination of expedition due to engine room fire. (2 items) Photo.               £800-£1,000 

929
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Australia 

   930 )      Australasian Expedition 1911-14, commercial envelope carried on the Aurora to the Antarctic with “LOOSE 

SHIP’S LETTER/POSTED IN/ANTARCTICA/(penguin)/S.Y. AURORA/A.A.E.” and mailed from Hobart to 

Dunedin franked by Australia 1d. kangaroo (affixed upside down, scarce franking for expedition mail) with 

Mar. 15 1913 machine cancellation, a little roughly opened. Believed addressed by John King Davis, captain 

of the Aurora and Mawson's second-in-command. Photo.                                                              £1,000-£1,200 

   931 )      - Envelope with fine strike of “LOOSE SHIP’S LETTER/(penguin)/S.Y. AURORA/A.A.E.” cachet without 

“POSTED In ...” inscription, being one of only two known examples on full envelope, addressed to the 

Amalgamated Picture Theatres company in Sydney with endorsement “If unclaimed please re-address/ 

Frank Hurley/c/o Kodak, Sydney”, franked 1d. kangaroo cancelled Adelaide Feb. 26 1914 with enclosed 

handwritten letter from the S.Y. Aurora on expedition stationery dated “17th February/14”, “about 9 days 

from Adelaide” and signed by Hurley with fascinating comments on the 3,000 feet of film that he had taken. 

Polar icon James Francis Hurley (1885-1962) was official photographer on the Mawson Expedition, his famous 
motion picture images of the hardships and heroism of the explorers captured by a hand-crank movie camera, 
the Debrie Parvo L 35 mm. Hurley participated in the record-breaking sledging journey to the South Magnetic 
Pole that averaged a remarkable 66 km per day, filming key events along the way, his film “Home of the Blizzard 
(Life in the Antarctic)” being used by Mawson on his tours around Australia and England to recoup the cost of 
the expedition. Photo.                                                                                                                                £2,000-£2,500 

   932 s      Australia: British, Australian, New Zealand Antarctic Research Expedition 1929-31: Official expedition S.Y. 

“Discovery” lettersheet showing 28 impressions of both the “1st” and “Res” “B.A.N.Z./1930 (penguin)-

31/ANTARCTIC RESEARCH EXP.” cachets given to Stuart ‘Stu’ Campbell, pilot in charge of flying operations 

mapping the coastline and postmaster to the expedition. The 2nd or ‘Reserve’ cachet is known only on mail 
addressed to Campbell himself. Photo.                                                                                                   £1,000-£1,200 
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   933 )      British, Australian, New Zealand Antarctic Research Expedition 1929-31: A very rare, possibly unique series 

of twelve envelopes self-addressed by Stuart ‘Stu’ Campbell, pilot in charge of flying operations mapping 

the coastline, each with 1½d. Canberra cancelled by “B.A.N.Z./1930 (penguin)-31/ANTARCTIC RESEARCH 

EXP.” reserve cachet and respectively showing the following typed endorsements: Arrive off Scott Island 

16th December 1930; Arrive Belland Island 20th December 1930; Arrive Adelie Land 30th December 1930; 

Proclamation Day 5th January 1931; Arrive Wilkes Island 10th January 1931; Arrive BANZ Land 14th 

January 1931. What a celebration!; Arrive Queen Mary Land 1st February 1931; Second Flight February 9th 

1931; Third Flight in Antarctic 11th February 1931; Arrive Cape Darnley 12th February 1931; Arrive 

McRobertson Land 17th February 1931; Landing Cape Bruce 18th February ’31 and raised the flag. Photo.

                                                                                                                                                                       £4,000-£5,000 
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   934 )      - Small “S.A.C. Campbell” self-addressed envelope bearing Australia K.G.V Head 1d. tied by “B.A.N.Z./1930  

(penguin)-31/ANTARCTIC RESEARCH EXP.” 2nd or ‘Reserve’ cachet, endorsed “The smallest letter ever/flown in 

Antarctica by/S. Campbell, Pilot, BANZ,/Expedition”, probably carried on the first flight, very rare. Photo.          

                                                                                                                                                                             £500-£600 

   935 )      - Small envelope endorsed “Last Day in Antarctic Ocean” bearing K.G.V Head ½d. orange and 1½d. scarlet tied 

by “B.A.N.Z./1930 (penguin)-31/ANTARCTIC RESEARCH EXP.” 2nd or ‘Reserve’ cachet and self-addressed by 

Stuart Campbell with further strike of cachet on reverse. Photo.                                                                £350-£400 

   936 )      - Rare commercial cover to Isle of Islay Scotland, twice redirected to Glasgow, bearing K.G.V Head 2d. scarlet 

cancelled by “B.A.N.Z./1930 (penguin)-31/ANTARCTIC RESEARCH EXP.” 1st type cachet and additionally tied by 

Bowmore Apr. 28 1931 c.d.s., vertical cover fold. Photo.                                                                          £900-£1,000 

   937 )      H.M.A.S. Penguin, 1940 cover readdressed from R.M.S. Mauretania to the ship, 1944 cover to Hobart censored 

signed by a Penguin lieutenant, 1952 New Zealand O.H.M.S. cover from Auckland Naval Base to the Wardmaster 

Lieutenant and 1959 cover registered from Naval P.O. Balmoral by a serving W.R.A.N (endorsement on flap). 

Submarine depot ship H.M.A.S. “Platypus” was commissioned as the “Penguin” in 1929 and recommissioned under 

her original name in 1941. Construction of a shore base bearing the same name began at Balmoral the same year. 

(4 items)                                                                                                                                                                 £80-£100 

Stuart Campbell
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Australia continued 

   938 )      1947 National Antarctic Research Expedition 1947-48, 1948 Royal Australian Navy envelope sent from the 

Wyatt Earp franked by 2½d. and 3d. pair cancelled Macquarie Island Mar. 7 with “MACQUARIE ISLAND”, two 

line “AUSTRALIAN NATIONAL ANTARCTIC/RESEARCH EXPEDITION 1947” and framed “H.M.A./SHIP”  

handstamps.                                                                                                                                                          £80-£100 

   939 s       Australian Antarctic Territory 1984 definitives, rare set of ten photographic colour proofs (without 1987  

additional values), each denominated 30c. or 36c., mounted on two green cards (one 210 x 160mm, the other 171 

x 216mm and headed “ASII”), chosen denominations annotated in ms. alongside each (the $1 Emperor Penguins 

here denominated 36c.). Photo.                                                                                                                        £300-£350 

Austria 

   940 s      Austro-Hungarian Empire: 1916 ‘Der Lezte Mann’ postcard used 1916 (Apr. 27) from Pola to Marchtrenk with 

fine circular “K.U.K. KRIEGSMARINE/(arms)/S.M. TORPEDOBOOT “61T” in red, 1917 (June 23) stampless envelope 

registered from the K.u.K. Marinefeldpostamt in Pola with superb red oval “K.U.K. KRIEGSMARINE/(arms)/S.M.B. 

61” and straight line “S.M. Boot “61”. Launched in 1913, the “Pínguín”, S.M. Boot 61, torpedo boat in the Austro-

Hungarian Navy, served in the 8th Division of the 2nd Fleet during World War I and was given to Yugoslavia after 

cessation of hostilities. (2 items) Photo.                                                                                                           £200-£250 

Belgium 

   941 )      Antarctic Expedition 1897-99, Nels of Brussels 1900 “Souvenir de L’Expedition Antarctique Belge, Une “rockerie” 

de manchots dans le Détroit de Gerlache” postcard used 1901 (Dec. 21) from Germany to Paliseul, Belgium franked 

10pf. Wharton AA-9. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

   942  M       1966 Antarctic Expeditions miniature sheet showing Emperor Penguins and the Magga Dan, variety imperforate, 

no. “193” on reverse, fine unused. S.G. MS1994 var. Photo.                                                                         £100-£120 

Bermuda 

   943 )      “BERMUDA AQUARIUM/ONE OF THE/WORLD’S/FINEST” penguin slogan cancellation for St George’s, 1954 (June 

28) picture postcard to U.S.A. franked 2d., also 1939 (Oct. 12) censored cover to U.S.A. franked 2½d., showing 

resealing label and fine “PASSED BY CENSOR/3/BERMUDA” cachet in green, and 1952 (Oct. 21) underpaid picture 

postcard to Switzerland bearing 6d. with two line “INSUFFICIENTLY PREPAID/FOR TRANSMISSION BY AIRMAIL” 

in red, both showing original Hamilton version of the Bermuda Aquarium penguin slogan cancellation. The first 

item, only discovered in 1968 and ex Ludington, is recorded as unique. The machine responsible for the Aquarium 

slogan cancellation had been transferred from Hamilton but the St. George’s datestamp had proved to fit poorly 

despite being filed. When the date was changed the following day, June 29, the datestamp was improperly tightened 

and broke loose causing such damage that the machine was abandoned. Photo.                                     £350-£400 

Brazil 

   944 )      1841 entire to London with clear ms. endorsement “pr. Penguin Packet” and fine “RIO-JANEIRO/MR 1/1841” double 

arc despatch, rated “2/9” with Apr. 15 receiving backstamp. Photo.                                                             £80-£100 

Ecuador 

   945  B       1992, scarce 1,000s. stamp booklet containing ten examples of the 100s. Galapagos Penguin (S.G. 213) showing 

“GALAPOGOS” inscription error. These booklets were unpopular with the public and were largely bought by hotels 

for the convenience of their guests. Photo.                                                                                                        £80-£100 
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Falkland Islands & Dependencies 

   946 s      1919 (Mar. 3) letter handwritten and signed by Ray Hardy on handsome letterhead, printed in green, of the Kelper 

Store, Stanley incorporating penguin vignette, originally accompanying order for twenty War Stamp 1s. Photo.  

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   947 )      1927 (Sept. 17) George Biggs 1901 postcard “PENGUIN ROOKERY, PORT STANLEY” used to U.S.A. franked ½d. 

pair on picture side, endorsed printed matter and initialled Karl Lellman. Heyburn B-22-by. Photo.     £80-£100 

1929-37 'Whale & Penguin' 

   948   E       Harrison & Sons photogravure essay denominated 2½d., in carmine on gummed wove paper (51 x 46mm). 

Ex ‘Stanley’ collection. Photo also on back cover.                                                                              £1,000-£1,200 

   949  P       Perkins Bacon progressive die proof for the primary die, undenominated and showing the later rejected 

fifth penguin at right, printed in black on thin card (27 x 35mm) with King’s head delicately hand-drawn, 

annotated “19- 3rd” below. Photo.                                                                                                         £1,200-£1,500 

   950  H       ½d. to £1 set with 6d. and 1s. (thinned on reverse) shades, mint, mainly fine. (13) S.G.116-126, 121a, 122a, cat. 

£785. Photo.                                                                                                                                                        £240-£260 

   951 )      1936 (Aug. 17) 2½d. and 4d. franking formula registered envelope to Madrid and unusually additionally tied by 

Spanish Civil War censor’s resealing tape and octagonal boxed “CENSURA/30 SET. 36/CERTIFICADOS/MADRID” 

datestamp with type 9 registration label at left. Perkins E.2 Photo.                                                             £200-£250 

1933 Centenary 

   952 )      Real photographic postcard endorsed on picture side “Original photograph/of King Penguin on/the 5/- stamp/G. 

Roberts/Falkland Islands/1933”, the photograph having been taken by Roberts at York Bay in May 1930. Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£350 

   953  H       5s. black and yellow mint, fine. S.G. 136, cat. £950. Photo.                                                                          £300-£350 

   954  H       5s. black and yellow-orange mint, extremely lightly hinged, fine. B.P.A. certificate (1976) S.G. 136a, cat. 

£3,250. Photo.                                                                                                                                             £1,200-£1,500 

   955 )      1938-50 2s.6d., a marginal example used on 1947 (June 5) registered cover to Pembrokeshire, with typed  

endorsement “To Montevideo per U.S. Submarine “Sea Robin”, registration label type 12 and type D “AIR MAIL” 

label in black, mail having been carried by favour to Montevideo for onward air transmission, scarce. Ex Styles 

and Moir. Photo.                                                                                                                                                £500-£600 

   956 s      World War II, a rare pair of comic Christmas and New Year greeting cards (115mm x 85mm) for British forces 

on the islands produced photographically on Velex paper, both incorporating badge of the islands and jaunty  

penguin with pencil greetings message on reverse. Photo on page 224                                                      £100-£120 

   957  P       1960-66 Birds, die proof of 2d. Gentoo Penguins vignette on wove paper (144 x 111mm, folded to 74 x 111mm) 

with engraved die number “21650” (reversed). Heijtz cat. £1,200. Photo.                                                £800-£1,000 

   958  P       - Die proof of 5½d. Rock-Hopper Penguin vignette on wove paper (142 x 111mm, folded to 71 x 113mm) with 

engraved die number “21659” (reversed). Heijtz cat. £1,200. Photo.                                                         £800-£1,000 

Ex 950

949
948
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Falkland Islands continued 

   959            Penguin themed selection of stamps and covers with 426 TP/RCT and 202 SQN penguin cachets on stampless 

O.H.M.S. Forces covers, 1992 incoming from Somerset and 2000 locally addressed underpaid covers, one bearing 

4p., 5p. and 20p. penguin postage dues, the other with 1p. and 5p., etc.                                                      £80-£100 

Falkland Islands Dependencies: South Georgia 

   960 )      1929 (Oct. 28) whaler’s cover unusually to Copenhagen, Denmark franked ‘Whale & Penguin’ 2½d. tied by fine 

SG2 c.d.s. Photo.                                                                                                                                                   £80-£100 

   961 )      1932 (Dec. 19) envelope to New South Wales endorsed “From “DISCOVERY.II”/engaged in ANTARCTIC 

RESEARCH.” with “FALKLAND ISLANDS GOVERNMENT/(crown)/SHIP “DISCOVERY II” cachet (with “II” added 

in ms.) and ‘Whale & Penguin’ 1d. used with Australia 1932 Bridge 2d. both cancelled by light SG2 c.d.s’s and with 

Enmore Mar. 16 1934 arrival backstamp. Sent two days after the official service of consecration for Shackleton’s 

grave on the island. Photo.                                                                                                                                £350-£400 

   962 )      1934 (Apr. 11) rare commercial envelope from the Discovery (crest on flap) sent from Georgia bearing ‘Whale & 

Penguin’ 1d. cancelled SG2, addressed to Ensign Davis of the “Bear of Oakland/Byrd’s Antarctic Expedition/Via 

Postmaster/New York City” and subsequently readdressed to the “U.S.S. ASTORIA/U.S. NAVAL STATION/ 

TUTUILA/AMER. SAMOA” with rank corrected and Dunedin July 16 transit. The two ships had held a rendezvous 

on Feb. 21 to enable the transfer of 21 tons of supplies and a replacement physician, Dr. Louis H. Potaka, this 

letter presumably resulting from that contact. Photo.                                                                                      £500-£700 

   963 )      1937 (Apr. 3) clean cover to Edinburgh franked by ‘Whale & Penguin’ ½d. pair tied by very fine SG1 c.d.s. Photo.

                                                                                                                                                                                  £70-£90 

   964  m+ 1938-50 2s.6d. imprint block of four with central SG7 “10 DE/50” c.d.s. Also photographic reproduction of Roberts’ 

essay for 2s.6d. with K.E.VIII head. S.G. Z159, cat. £360+.                                                                           £100-£120 

Falkland Islands Dependencies: South Shetlands 

   965 )      1930 (Jan. 5) envelope to London bearing 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 2d. unauthorised diagonal bisect tied by one 

of two fine strikes of type B2 c.d.s., flap missing and vertical fold but apparently accepted by postal authorities. Ex 

Atkin and ‘Stanley’ collections. B.P.A. certificate (1954). Photo.                                                                  £700-£800 

   966 )      1931 (Jan. 30) envelope to Devon with type B2 despatch c.d.s. at left bearing 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 2d.  

unauthorised diagonal bisect unaccepted and cancelled only on arrival by Blackawton “8 AP/31” c.d.s., with ms 

“T” in circle, handstruck “2D/I.S.” and G.B. 2d. postage due affixed at Dartmouth and cancelled “9 AP/31”, most 

unusual. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

   967 )      1931 (Jan. 30) fine O.H.M.S. cover to Leicester bearing complete ‘Whale & Penguin’ 2d. tied by superb type B2 

c.d.s. on same day as known attempted use of unauthorised bisects. Photo.                                             £180-£200 

France & Colonies 

   968            1887 15c. Peace and Commerce carte-lettre with printed advertising inside and out with insert incl. for phospho-

guano (in which Humboldt Penguins make their nests), attractive early Le Monde des Oiseaux mint postcard 

advertising the Chocolaterie d’Aiguebelle showing Rockhopper and Magellanic penguins, also Kohler Sea Birds 

picture Series XX No. 9 showing Magellanic Penguins.                                                                                £100-£120 

   969  B       1926 8f. booklet containing Sower 40c. vermilion type 1 in double panes of ten with Gibbs adverts in margins, the 

outer cover advertising Quinquina Vouvray and Mortis rat poisons (rodent control being crucial for the protection 

of penguin populations). S.G. DSB21, Yvert 194-C3.                                                                                         £60-£80 

   970            French Somali Coast: Djibouti: 1894-1902 5f. blue and rose and 1902 0.75 on 5f. blue and rose both showing the 

Pingouin gunboat, mint, some bends (S.G. 103, 111, cat. £1,150) also 1931 Paris Exhibition postcard illustrating 

the stamp and another exhibition card for French India without the triangular. (4 items) Photo.         £300-£350
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French Southern and Antarctic Territories 

   971 )      1924 cover addressed to “Monsieur Max Laborde/a bord du “Cercolon” a son passage aux/Iles Kerguelen”, registered 

from Valros (Hérault), France franked at 85c. rate by Blanc 1c., 2c., 3c., 4c. and Ronsard 75c. (additionally crossed 

by red straight line “RETOUR”), with Cape Town May 1 and next day R.L.O. c.d.s’s on reverse. Rare, a similar 

returned cover is known with Cape Town endorsement “no means of communication with Kerguelen Isles till October 

1925”. Photo on page 118.                                                                                                                               £300-£350 

   972 )      French Antarctic Expedition 1948-50, “TERRE ADÉLIE/DUMONT D’URVILLE/1840” overprint on Madagascar 

Air 100f. tied to envelope to Paris by both Terre Adelie Antarctique “15-2/1949” and “20-1/1950” c.d.s’s with  

circular Dumont D’Urville and four line expedition cachets alongside. As the “Charcot” was unable to break through 

the pack ice at the first attempt this cover was carried and cancelled once more during the successful 1949-50 

expedition. Photo on page 118.                                                                                                                         £100-£120 

   973  P       1956-60 Rockhopper Penguins die proof in black on surfaced wove paper (76 x 87mm), the proof unfinished with 

“ET ANTARCTIQUES/FRANÇAISES’, ‘POSTES”, “ARCHIPEL des CROZET” and 0f.50 denomination entered in  

pencil. Photo.                                                                                                                                                      £300-£350 

   974  P       - 85f. King Penguin, rare printers’ die proof in sepia on thick wove paper (139 x 110mm). Taken from the  

unhardened original die and produced only until 1963, only 3-5 of each design were printed. Photo.  £400-£500 

   975  P       - 85f. King Penguin, imperforate colour trial full horizontal strip of five on gummed, unwatermarked paper, four 

monocoloured impressions, the last multicoloured (orange weak). With issued stamp. Photo.             £150-£180 

   976  P       - Air 50f. Emperor Penguin die proof in deep blue on thin card (139 x 110mm) enhanced by engraver in yellow, 

green and brown watercolour to demonstrate full colour appearance. Most attractive. Photo.             £300-£350 

   977  P       - Air 50f. and 100f. Emperor Penguins, imperforate in issued colours on gummed, unwatermarked paper, the 50f. 

lower right corner marginal with date “-5.4.56”, the 100f. marginal at left. Photo.                                   £120-£150 

   978            Paul-Émile Victor, cartoon postcards sent 1960 (Feb. 3), 1971 (Feb. 26, signed) and 1984 (Jan. 1) from Terre Adélie 

to Paris (also an example unused but signed), also two stamps. (6 items)                                                  £100-£120 

   979  P       1963 Crozet Archipelago 5f. imperforate colour trial full vertical strip of five from the right of the sheet on 

gummed, unwatermarked paper, four monocoloured impressions, the last multicoloured. Photo.       £150-£180 

   980 b P   1968 50f Port-aux-Français, Kerguelen Air 50f. imperforate colour trial block of six (3 x 2) on gummed,  

unwatermarked paper from the lower right corner of the sheet, showing four monocoloured and two bicoloured 

impressions dated in lower margin “T.D.3-15 30.11.67”, minor bends. With issued stamp. Photo.         £180-£200 

   981 )      1968 (Jan. 10) underpaid cover to Gérardmer, France bearing 1963 Air 50f. Adélie Penguins with two strikes of 

Terre Adélie c.d.s., handstruck “T” deleted in red with corrected fee in gold francs. Photo on page 122 .               

                                                                                                                                                                             £100-£120 

   982  P       1969 Possession Island Air 50f. artist’s colour die proof in deep blue-green on thin card (124 x 160mm) with 

embossed contrôle seal and signed by artist Pierre Béquet. “ILES DES/PINGOUINS” appears at lower left. Only 26 

such proofs produced. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

   983 )      1973 (Feb. 12) registered cover to Brunswick, Germany bearing 1972 Bicentenary of Discovery Air 250f. cancelled 

by one of two fine strikes of “ARCHIPEL DES KERGUELEN/*/12-2/1973” c.d.s. with registration label and “ARCHIPEL 

DES KERGUELEN” straight line. Photo on page 122.                                                                                     £100-£120 
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French Southern and Antarctic Territories continued 

   984  P       1976 Definitives, 1f.40 Gentoo Penguin imperforate colour trial full horizontal strip of five on gummed,  

unwatermarked paper, four monocoloured impressions, the last multicoloured. With issued stamp. Photo on page 

120.                                                                                                                                                                       £120-£150 

   985  P       1976 Bicentenary of Cook’s Passage Air 3f.50 imperf. bicoloured colour trial in indigo and blue on gummed, 

unwatermarked paper. Photo on page 120.                                                                                                       £80-£100 

   986  P       1977-78 Polar Ships 1f.20 Magga Dan and 1f.40 Thala Dan imperforate colour trials in slate-black and  

vermilion respectively on gummed, unwatermarked paper. With issued stamps. Photo.                        £100-£120 

   987  P       1987 Antarctic Wildlife 4f.80 Macaroni Penguin early stage artist’s die proof in black on thin card (160 x 132mm) 

with design reversed, partially coloured in yellow and red watercolour, with embossed contrôle seal and signed 

by artist Georges Bétemps. Photo.                                                                                                                   £300-£350 

   988  P       - 4f.80 Macaroni Penguin, signed artist’s die proof in black on card (160 x 133mm) enhanced by engraver in red, 

blue and yellow watercolour with background left in white, with embossed contrôle seal and signed by artist 

Georges Bétemps. Photo.                                                                                                                                  £300-£350 

   989  P       1989 Bicentenary of French Revolution 5f., handsome large limited edition print impression of design without 

inscriptions or denomination, in bistre, light blue, deep blue and vermilion on card (325 x 2560mm) with issued 

stamp affixed cancelled Philexfrance first day c.d.s., signed by artist Jacques Gauthier and numbered “1270/1600”, 

also issued stamp and miniature sheet unmounted mint. Photo.                                                                £100-£120 

   990  P       1989 15th Antarctic Treaty Consultative Meeting Air 17f.70 artist’s colour die proof in black on thin card (160 

x 129mm), with embossed contrôle seal and signed by artist Pierre Béquet, also issued stamp. Only 26 such proofs 

produced. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

   991  P       1999 Chinstrap Penguins 2f.70, beautiful large limited edition print impression of design without inscriptions 

or denomination, in deep blue on card (325 x 2560mm) with issued stamp affixed cancelled first day Port-aux-

Français c.d.s., signed by artist Claude Andreotto and numbered “599/1,200”. Photo.                            £120-£150 

991
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Germany 

   992 )      1847 stampless envelope with red wax seal endorsed “p HMB. “Penguin”, sent by Bernard Hebeler (1794-1862), 

Consul-General to His Majesty the King of Prussia in London to Consul Franz Mohr in Buenos Aires with notation 

recording the cover accompanying a parcel of 20 printed matter items under separate cover, with red London 

Paid Maltese Cross despatch “4 JA 4/1847”, rated “2/7” and “10”. Photo.                                                    £120-£150 

   993 )      German Antarctic Expedition 1901-03, Albert & Co. of Berlin picture postcard “Museum für Meereskunde. 

Tierweit der Antarktis” unused, on display page with five other ‘penguin’ items. Wharton BB-2. Photo.                

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   994 )      - Picture postcard of the Gauss surrounded by Antarctic creatures (unknown French publisher), from a diorama 

displayed at the 1906 Colonial Exhibition in Marseille, used 1906 (Sept. 20) from the exhibition (with violet cachet) 

to Béziers franked 5c. Wharton BB-1. Photo.                                                                                                   £80-£100 

   995 )      World War II, Hilfskreuzer Pinguin, Kriegsmarine ship no. 33 with Feldpost M.09450 assigned, selection  

comprising 1940 postcard from crew member showing circular Briefstempel, two Feldpost covers with cachets 

sent from Pinguin at Bremen (one with cancellation town name removed) and 1942 German Kriegsgefangenenpost 

card (vertical fold) sent to England by officer from the “Port Brisbane” sunk by the “Pinguin”. (4 items) Photo on 

page 223.                                                                                                                                                              £200-£250 

Great Britain 

   996 )      1867 (Aug. 2) entire letter from the Phospho Guano Co. of Liverpool with printed heading and red wax seal 

 incorporating attractive penguin company emblem, registered to Edinburgh franked 1d. red pl. 96 ED and 4d. 

vermilion pl. 9 PA, the former also just tied by “(crown)/REGISTERED” mark in red. Photo.                 £100-£120 

   997 )      1881 (Feb. 4) envelope of the Phospho Guano Co. with revised penguin company emblem whilst at Seacombe, 

Cheshire on flap, imaginatively and less accurately rendered, sent from Birkenhead with “74” duplexes tying 1d. 

Venetian red (3) to New Brunswick and redirected to Montreal with transit and arrival backstamps. Photo.        

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   998 )      1885 (Aug. 24) attractive cover addressed to Penguin Creek, Tasmania franked at left by 1884 1s., green with 

strong colour, cancelled by Hammersmith duplex with Launceston transit and Penguin Creek May 30 arrival on 

reverse. Photo.                                                                                                                                                    £120-£150 

   999 )      1896, 1897, two covers addressed to Captain (later Admiral) Arthur Mostyn Field (1855-1950) of H.M.S. Penguin, 

the first from Dorking to Sydney franked 2½d. pair, the second from Sandown, Isle of Wight to Suva franked single 

2½d.                                                                                                                                                                      £100-£120 

 1000 s      British National Antarctic Expedition 1901-04, “NATIONAL ANTARCTIC EXPEDITION” label with “S.S. 

Discovery/Lat. 77° 51’ S” added in ms. below and dated “Feb 03” in right margin, tied to piece by “N.Z./ 

LYTTELTON/5 MR 03/6” squared circle. Photo.                                                                                             £250-£300 

 1001 )      - Wrench’s Links of Empire postcard, Series 3, No. 4 (Wharton DA-4) in error depicting a polar bear and British 

flag, the only card in the series to be carried to the Antarctic, posted 1904 (Apr. 25) from Christchurch, New 

Zealand to Cheshire, redirected from Lymm to London, also German 1909 New Year greetings card with  

illustration celebrating Robert Peary’s apparently successful attempt on the North Pole showing both polar bears 

and a peculiar pair of penguins, used 1909 (Dec. 30) from Achern to Adelsheim. Photo also on page 223.             

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1002 )      Scottish National Antarctic Expedition 1902-04, P.& W.M. Ltd coloured postcard “Music Hath Charms” 

(Wharton EI-1) used 1907 Edinburgh to Torquay, also William Ritchie & Sons two ‘Reliable’ series cards of Ringed 

Penguins at South Orkneys (Wharton EA-4, EA-5), the former used from 1911 Glasgow Exhibition. (3 cards) 

Photo on page 126.                                                                                                                                             £100-£120 

 1003 )      British Antarctic Expedition 1907-09, Stampless O.A.S. censored envelope to Worcester, locally redirected, with 

1918 (July 22) F.P.O. D16 c.d.s. with enclosed letter handwritten and signed from 41st Divisional Signal Company 

by Capt. Raymond Priestley (1886-1974), geologist on both Shackleton’s 1907-09 and Scott’s 1910-13 expeditions, 

with birthday reminiscences including the consumption of “fried penguin with tinned green peas” on Ross Island 

in 1908. “Since 1907 I have been very much of a wanderer on the Earth”. Photo on page 126.                £100-£120 
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Great Britain continued 

 1004            Selection comprising promotional coloured postcard (Wharton XPU-16b) and penguin shaped sticker for Herbert 

Ponting’s talk With Captn. Scott in the Antarctic at the Philharmonic Hall, the former used in 1917, advertising 

pamphlet for Ponting’s book The Great White South and Fine Art Society 1913 series 2 postcard (Wharton KA-

9) unused, each with illustration taken from The Glad Eye photograph of an Adélie penguin taken at Cape Royds 

by Ponting, also two Thomas Cook comic penguin postcards, Follow the Man from Cooks used 1910, the other 

unused. (6 items) Photo.                                                                                                                                    £250-£300 

Italy 

 1005 )      1942, three unused Regia Accademia Aeronautica comic postcards incorporating penguins (nickname for first 

year students), also four unused photographic cards depicting students dressed as penguins at Alessio Carnival. 

(7 cards) Photo on page 224.                                                                                                                             £100-£120 

Korea 

 1006 b    North Korea: 2003 Polar Animals sheetlet of six featuring Adélie Penguins, seals, walrus, polar bears, albatross, 

whales etc., colour separations in cyan, magenta, yellow and black respectively, perforated and imperforate versions 

of each, fine. Scott 4323. (8 sheets)                                                                                                                  £200-£250 

Mexico 

 1007 )      1840 (Apr. 15) outer letter sheet from Tampico to France endorsed “Pr. Pinguin Paquebot Anglais” with London 

Oct. 20, Paris Oct. 22 transit and Le Havre same day arrival backstamps. The H.M.S. Penguin was constructed 

specifically for packet use and remained in service from 1838 to 1850. Photo.                                          £80-£100 

Mongolia 

 1008   E       1980 Antarctic Exploration 60m. Emperor Penguin, essay close to issued design, handpainted in full colour on 

card (80 x 96mm), most attractive. With issued stamp. Scott 1141, S.G. 1319. Photo.                            £250-£300 

 1009   E       - 4t. miniature sheet, large essay, incomplete but close to issued design, handpainted in full colour on thick card 

(281 x 367mm). With issued sheet. Scott 1145. Photo.                                                                                 £250-£300 

New Zealand 

 1010 )      1843 entire letter showing fine strike of rare “PAID AT/KORORARIKA/-N.Z.-” in red, addressed to the 

Wesleyan Mission House, London, rated “8” with Apr. 20 1844 arrival on reverse, the contents being minutes 

of the Annual Meeting of the Northern Section of the New Zealand district held at Mngungu on Oct 4 1843. 

Kororarika (today Russell) was named after a mistranslation from the Maori for “How sweet is the penguin”, was 
the first post office in New Zealand, the town itself largely destroyed during the First Maori War. Photo also on 

inside back cover.                                                                                                                                            £1,500-£1,800 

 1011  m      Fine centrally struck “KORORA/I/26 OC/01” c.d.s. on 1900 Pictorial 1d. (S.G. 274a). This believed to be the only 

surviving example of this datestamp although the Korora (Maori for Little Blue Penguin) office was open from 1901 

to 1913. Wooders rated 9. Photo.                                                                                                                   £250-£300 

 1012 s      British National Antarctic Expedition 1901-04: First Relief Expedition, “NATIONAL ANTARCTIC  

EXPEDITION/(penguin watching sunrise)/S.Y. “MORNING” printed heading on complete lettersheet (266 x 

221mm, folded to 133 x 221mm), unused.                                                                                                      £120-£150 

 1013 )      - Canterbury Times postcards, set 1 “Emperor Penguins”, set 2 “Emperor Penguin Rookery at commencement of 

the Great Ice Barrier” and “Emperor Penguin with Young in Pouch”, unused. Wharton DE-5, DE-19, DE-20.      

                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1014 )      - Canterbury Times postcards, set 1 “Emperor Penguins” postcard addressed to official representative Joseph 

Kinsey in Christchurch, franked King Edward VII Land 1d. tied by 1908 (Feb. 27) expedition c.d.s. without time 

slug on the day the post office was fully established. Photo.                                                                        £200-£250 
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New Zealand continued 

 1015 )      British National Antarctic Expedition 1901-04, Christchurch Weekly Press First series postcard from 

“H.M.S.Morning/Antarctic Relief/Ship Lat. 65° 18’ S/Lon 179° 9’ 0” W Ross Sea” dated “Dec 25th 1903”  

written and signed by seaman Leonard Burgess on the Second Relief Expedition ship addressed to Leonard 

W. Storey in Christchurch, “Icebergs abound us, thick of snow but calm”, bearing 1d. Universal cancelled by 

Lyttelton squared circle. Wharton DC-3. Photo.                                                                                £1,000-£1,200 

 1016 )      - Christchurch Weekly Press First series postcard headed and dated from “H.M.S. Morning, Antarctic Relief 

Ship/Sunday Jan 17th 1904/Lat. 77° 49’ 0” S”, written and signed by seaman Leonard Burgess on the Second 

Relief Expedition ship addressed to Janet Storey in Christchurch, “We are as Far South as we can get now. 

It is all up at getting the Discovery out now , we are blasting today but it is no use. Two sledge parties has left 

the ship to fetch things from the Discovery”, bearing 1d Universal cancelled by Lyttelton squared circle with 

Christchurch Apr. 4 1904 arrival c.d.s. Wharton DC-4. An important item of Antarctic history, the S.Y. 
“Morning”, together with the “Terra Nova”, had been sent to evacuate the Discovery if she could not be freed 
from the ice. A log of the voyage, compiled by Burgess is held in the Macmillan Brown Library, University of 
Canterbury, New Zealand. Photo also on front cover.                                                                          £2,000-£2,500 

 1017 )      1906-07 New Zealand International Exhibition, Smith & Anthony postcard no. 11 “Antarctic Life at Exhibition” 

showing sea-lion, seals and penguins, used 1907 (Feb. 13) to Timaru with exhibition c.d.s., straight line and circular 

‘Posted at Tower’ cachets. Photo on page 224.                                                                                                   £70-£90 

 1018 )      British Antarctic Expedition 1907-09, Photographic postcard (unknown publisher) with Nimrod and Shackleton 

depicted inside lifebelt, oval vignette of penguins below, inscribed “THE RETURN OF THE BRITISH ANTARCTIC 

EXPEDITION/LYTTLETON MARCH 1909/N.Z.”, used 1912 under cover from Auckland with lengthy message on 

reverse. Wharton GG-2                                                                                                                                       £80-£100 

 1019            British Antarctic Expedition 1910-13, 1913 (Jan. 18) Official Terra Nova Expedition envelope addressed to 

his cousin in England in London by assistant postmaster Francis Drake franked Victoria Land 1d. tied by 

“BR. ANTARCTIC EXPED/N Z/1.30PM/JA 18/13” c.d.s. with Lyttelton Feb. 12 transit on reverse with enclosed 

sheet headed “Cape Evans/McMurdo Sound/Antarctica” bearing Victoria Land ½d. and 1d. uncancelled but 

with two strikes of same day expedition c.d.s, and accompanying handwritten letter dated the previous day 

from “Mac Murdo Sound/Antarctica”, both with Terra Nova penguin crest and signed by Drake. Photo.    

                                                                                                                                                                             £1,000-£1,200 

– 1016 –
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 1020  J       1964 Health 3d.+1d. Little Blue Penguin (Korora) showing spectacular downwards shift of black shift, unmounted 

mint with trivial gum disturbance. With normal for comparison. S.G. 823 var. Photo on page 126.     £150-£180 

 1021 )      Framed “POSTAGE PAID/SOUTHLAND/MUSEUM/(penguin/INVERCARGILL, N.Z./PERMIT No. 903” franking on 

stampless envelope to Christchurch. Very scarce, this the only example seen by the vendor.                       £50-£80 

 1022  Jb 1988 Native Birds 80c Fiordland Crested Penguin, unmounted mint dramatically misperforated block of six (2 

x 3) from the left of the sheet, fine, also 1992 (May, June) $8 Penguin booklet, two printings. S.G. SB61a. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120 

Nicaragua 

 1023  J       1999 Sea Birds 5cor. Southern Rockhopper Penguin (Eudyptes chrysocome) in full horizontal row of four showing 

dramatic vertical misperforation, unmounted mint, fine. S.G. 3749 var. Photo on page 130.                 £150-£180 

 1024  J       - 5cor.50 Magellanic Penguin (Spheniscus magellanious inscription error) in full horizontal row of four showing 

dramatic vertical misperforation, unmounted mint, fine. S.G. 3749a var. Photo on page 130.               £150-£180 

Norway 

 1025 )      1925 Amundsen-Ellsworth Trans-Polar Flight Expedition, two North Pole Mail cards, one with Gimbel Bros. 

overprint, both with U.S. 2c. cancelled Philadelphia Jan. 21 and Williamsport, PA Mar. 21 1924 respectively, both 

with added Norway 5ö., 25ö. cancelled Kings Bay (Spitsbergen) “18 VI 25”. Two planes tried to fly over the North 

Pole and ran into difficulties, eventually landing in the sea near Spitzbergen.                                                £80-£100 

 1026 )      Norwegian, British, Swedish Antarctic Expedition 1949-52, commercial cover “By Air Mail” with rare “1949-

1952 NORWEGIAN-BRITISH-SWEDISH ANTARCTIC EXPEDITION/(penguin)/MAUDHEIM” cachet only seen on 

mail from expedition members, franked South Africa 3d., 6d. cancelled Cape Town 22 Dec. 1950, slight soiling. 

Photo on page 130.                                                                                                                                             £100-£120 

– Ex 1019 –
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Russia 

 1027 s      Attractive penguin headed congratulatory telegram from the Academy of Sciences in Moscow to expedition  

members at Base Mirny commemorating The Day of Radio, also an unused example of the telegram form with 

“2-1-59” pictorial datestamp and three mint T.A.A.F. stamps incl. 1963 Quiet Sun 100f. mint. (5 items)                 

                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1028 b P   Russian Federation, 2006 50th Anniversary of Antarctic Research 50r. showing icebreaker with Adélie and 

King Penguins, imperforate proofs printed in three and four colours respectively on glazed paper resulting 

in backgrounds in magenta or deep blue, both in a full sheet of twenty (5 x 4), rare. S.G. 7387 P. Photo.      

                                                                                                                                                                             £1,600-£1,800 

Senegal 

 1029  J       1992 International Maritime Heritage Year 25f. showing Antarctic map and wildlife, a vertical pair from the 

top of the sheet, the upper stamp imperf. on three sides, unmounted mint, fine. S.G. 1194 var. Photo.                  

                                                                                                                                                                             £150-£180 

South Africa 

 1030 )      1841 entire letter from N.G. Rogers on the “U.S. Ship Boston/Table Bay, South Africa/July 13th 1841” to his brother 

in New York, endorsed “pr. Florida” and rated “6” for incoming ship letter, enclosing fascinating long letter telling 

of the squadron’s enforced delay in the Bay, hunting and tracking (including tigers!) as well as egg collecting among 

the (jackass) penguins. With full transcription. Photo.                                                                                 £100-£120 

Tristan da Cunha 

 1031 )      1948 “THE TRISTAN VENTURE” illustrated printed cover bearing 1d. penguin ‘potato’ stamp tied by fine type VIII 

cachet, addressed to Cape Town by E. Dawe, Chief Mate of the M/S Pequeña, with Mar. 15 arrival c.d.s. on reverse, 

this being the last use of the type VIII cachet. Photo.                                                                                   £500-£600 

 1032 )      1949 envelope addressed to Worcester, Cape Province, locally redirected, showing a rare example of 1d. penguin 

‘potato’ stamp, a marginal example tied by type IX cachet, apparently accepted for postage with Cape Town 

Paquebot Oct. 14 1949 c.d.s. Photo.                                                                                                                 £150-£200 

 1033  P       1954 1½d. Rockhopper Penguin, stamp-sized die proof of vignette on gummed, unwatermarked wove paper. Rare. 

Photo also on back cover.                                                                                                                                  £500-£600 

 1034   E       Original drawing (240 x 169mm) by islander Gary Repetto (13) showing rockhopper penguins among the tussock 

grass on Nightingale Island, the design chosen for the 1979 International Year of the Child 20p., with accompanying 

letter from Gary and his brother Darren. S.G. 271 E. Photo on page 132.                                                 £200-£250 

 1035  B       Booklets: 1957 3s.6d. without postmark on back cover and 1958 3s.6d., both exploded for display. S.G.SB1b, SB2, 

cat. £380.                                                                                                                                                              £150-£180 

1031
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 1036 )      Byrd Antarctic Expeditions, large New York Times ‘radiogram’ postcard with comic illustrations of penguins, 

explorers etc. (even polar bears) used 1937 in Switzerland, also 1930 ‘Konter’ envelope to New York State franked 

2c. with S.S. City of New York” Feb. 19 1930 duplex and range of cachets, and enclosed signed letter on City of 

New York stationery dated Dec. 28 1929, both with penguin vignettes.                                                     £120-£150 

 1037 )      Operation Highjump, 1947 (Jan. 11) unusual commercial Dutch airmail envelope sent unstamped to the Hague 

with U.S.S. Mount Olympus duplex and Task Force 68 cachet, charged Netherlands 8c. postage due, also (Jan.) 

charming illustrated Navy South Pole cover from U.S.S. Philippine Sea to New York with enclosed letter on ship’s 

stationery and scarce Penguin Special, the ship’s newsletter of Jan. 23 1947.                                            £100-£120 

 1038            1992 Wild Animals 29c. Penguins, U.S. Postal Service official promotional slide transparency and photographic 

print showing original “Emperor Penguins” inscription error, also pane of four from $5.80 booklet incl. issued 

stamp with corrected “King Penguins” inscription. Scott 2705-09.                                                                  £70-£90 

Zanzibar 

 1039 )      1948 (Oct. 22) Ilford Selo Films attractive illustrated advertising envelope registered to Colorado, U.S.A.  

registration label tied by straight line “BY AIR TO LONDON ONLY” instructional mark and bearing 1936 values 

to 1s. on reverse paying 2s.60c rate, also a two-colour version of the envelope used 1950 in Gloucestershire. (2 

covers) Photo.                                                                                                                                                       £80-£100 

Various 

 1040            An accumulation of virtually all mint Penguin stamps in a binder, approx. 616 stamps, 31 miniature sheets, nine 

booklets and eleven cinderella issues, incl. Falklands 1952 1s. corner block of four, Hong Kong 2005 Jockey Club 

set and miniature sheet, Portugal 1898 set and provisionals, Taiwan Specimens, T.A.A.F., some sets also with other 

thematic interest. Huge catalogue value.                                                                                                         £400-£500 

 1041 )      Small file box containing approx. 80 Penguin related covers and cards incl. Australia with 1942 cover from H.M.S. 

Nile redirected to H.M.A.S. Penguin, France with Charcot 1903-05 Expedition card (Wharton FA-18), also comic 

cards, penguin slogan cancellations, an interesting range.                                                                            £250-£300 

 1042            Literature, Selection of 11 items incl. Postcards of Antarctic Expeditions 1898-1958 by Wharton (1998 and 2007 

reprint), 2004 Germania with article by Helen Davis on the German raider Pinguin (see lot 995), Postal History 

of the Australian Antarctic 1911-1965 by Milner, New Zealand Antarctic Postal History to 1941 by Duns, Antarctic 

Posts by Pirie, etc.                                                                                                                                                    £70-£90 

 1043            The balance of the Gold Medal winning collection, most attractively presented on over 130 display pages with 

over 150 covers and postcards, slogan postmarks, photos, newspaper cuttings, miniature sheets and stamps 

(approx. 875) incl. balances of sets, with a wide range of countries represented incl. T.A.A.F. etc. An extraordinary 

assembly.                                                                                                                                                       £1,400-£1,600 

1034
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Fiji 

 1044            Royal Cakobau Post, mainly mint or unused selection of shades comprising 1871 1d. (4), 3d. (4), 6d. (4), 1872 2c. 

on 1d. pale blue, 2c. on 1d. deep blue, 6c. on 3d. (2) and 12c. on 6d. (2), some imperfections but mostly fine  

appearance. (18) S.G. 10-15.                                                                                                                                £80-£100 

 1045            1891 2½d. Provisional Surcharge, 2½d. on 2d. green, narrow spacing mint (8, incl. a block of four), unused and 

used (4), wide spacing mint, and 1892-93 Provisional Surcharges 5d. on 4d. deep purple mint block of nine, mixed 

condition. (23)                                                                                                                                                    £120-£150 

 1046  H       1935 Silver Jubilee 1½d. showing ‘dash by turret’ [Pl. 4, R. 3/6], fine mint. S.G. 242i, cat. £375. Photo.                  

                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1047            Revenues: Stamp Duty 1914 “R” overprint, 5s. strips of four (creased before affixing), three, pair and single on 

three pieces, £1 die I irregular strip of three and singles (10) on small pieces with pen cancellations, large cachet 

or straight line datestamps, also unoverprinted K.G.V 1d. pair and single, 1s. with pen cancellations on pieces and 

£1 die II pair with violet company oval datestamp, most fine. (29)                                                               £80-£100 

Covers and Cancellations 

 1048 )      1879 (Jan. 25) envelope to Tonga franked by 1876-77 Fancy “VR” Overprint 6d. carmine-rose (small damage at 

right) tied by ‘sunburst’ cancellations with Levuka datestamp below. Photo.                                            £400-£500 

 1049 )      A selection of covers, comprising 1884 cover from Levuka to Scotland via San Francisco with 1877 Fancy “VR” 

Overprint “Four Pence” on 3d. mauve vertical pair cancelled by type D5 (Ex Rodger), 1884 incoming envelope 

registered from London addressed to Edward Magnus at Levuka bearing Great Britain 6d. grey pl. 17 (marginal) 

and 1880-81 2d. pale rose (2) tied by Mark Lane B.O. “1 JY 84” registered ovals, 1889 envelope from Suva to Alpha 

Estate on Tavuini franked 2d. yellow-green perf. 10, 1897 envelope incoming from Sandown addressed to “Captain 

A. Mostyn Field, R.N., H.M.S. “Penguin”/Suva/Fiji” endorsed “via Vancouver”, franked 1887-92 2½d. (Ex Osborn), 

1898 O.H.M.S. long envelope registered by postmaster Leslie Walker from Suva to New Jersey bearing perf. 11 ½d. 

greenish slate (5, two on reverse), 1d. pale mauve, 2d. dull green and 2½d. yellow-brown, 1898 registered cover 

from Suva to Nova Scotia bearing 4d. mauve perf. 11 (upper left corner fault) with 1891-1902 2½d. brown perf. 

11 paying rate via Vancouver, 1898 envelope to Scotland with Ardrossan Dec. 15 arrival backstamp endorsed 

“Card only” and bearing 1d. rosy mauve perf. 11¾, 1900 (May 29) envelope from Nausori to Sydney franked by 

1d. pale rosy mauve perf. 11 x 11¾ horizontal pair tied by light type D3 c.d.s., 1917, 1924, 1951, three underpaid 

commercial covers to U.S.A. showing instructional markings, and 1941 (Nov.) FAM 19 first flight, nine stage 

covers with cachets, comprising Honolulu-Suva (postmaster signed), Suva-Nouméa (censored), Suva-Canton 

Island, Suva-Auckland (3, one censored to Southern Rhodesia), Suva-U.S.A. (3, one to San Pedro, others to Los 

Angeles).                                                                                                                                                              £700-£800 

1046
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Fiji continued 

 1050 )      1884 (Dec.) unusual envelope to Levuka apparently posted from an outer island or outlying settlement, franked 

by 2d. yellow-green perf. 10 (‘tall’ at top, internal wrinkle and perf. irregularities) cancelled on arrival by D5  

datestamp. Recipient’s note of return communication “9/2/85’ per “Avon” amended to “Redwing”. S.G. 40. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1051 )      1888 (Aug. 18) cover from Suva addressed to Robert Schmidt at Sydney c/o the General Post Office, endorsed 

“Per S.S. Southern Cross/and Gunga” franked by 2d. yellow-green perf. 10 x 11¾ horizontal pair (S.G. 51), Aug. 25 

arrival on reverse; 1892 (Feb. 17) large printed Bank of New Zealand envelope used from Suva to Melbourne “Per 

S.S. Birksgate” franked by 6d. bright rose perf. 10 (S.G. 45a) with Feb. 25 arrival and fine red wax Bank seal on 

reverse. (2 covers)                                                                                                                                                 £80-£100 

 1052 )      1891 (Oct. 31) large cover, registered from Suva to England, franked by 1891-98 1d. strip of three (one torn at 

top) and 6d. pair (one with corner missing), with Levuka c.d.s’s, large oval “REGISTERED/LEVUKA” and violet oval 

“R”, a few cover faults. Photo.                                                                                                                           £600-£700 

 1053 )      1891 (Nov. 11) commercial cover to Darlington, England, franked by 1891 2½d. on 2d. green, narrow spacing, 

lightly cancelled by Suva D2 c.d.s. with “JA 5/92” arrival backstamp, folds and slight stains. S.G. 70.      £80-£100 

 1054 )      1893 (Jan. 18) long envelope to Sydney franked by “FIVE/PENCE” on 6d. rose, wide spacing, with imperf. margin 

at right, tied by Suva D2 c.d.s., with Jan. 26 arrival backstamp. S.G. 75.                                                       £80-£100 

 1055 )      1894 (June 2) long legal-sized O.H.M.S. envelope registered by postmaster Leslie Walker from Suva to St. Louis, 

Missouri, bearing 1d. ultramarine perf. 11 x 10 pair and strip of three (defective) with 1d. yellow-green perf. 10 

strip of three and pair (slightly damaged), the cover slightly foreshortened at right (possibly removing further 

adhesives), showing large “R” in oval (type R10, worn) and ms. registration marking, San Francisco registration 

label added in transit and with St. Louis two line arrival datestamp of July 22 in blue. S.G. 40, 53. Photo.              

                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1056 )      1895 (Jan. 23) local ‘drop letter’ envelope with embossed Arms on flap, franked by 1892 ½d. on 1d. dull blue, scarce 

single usage. Photo.                                                                                                                                            £180-£200 

 1057 )      1896 (Jan. 25) 1½d. red on grey stationery lettercard, uprated by 1d. black (corner fault) and used from Levuka to 

Germany “Via Vancouver” with Suva transit backstamp and Hildesheim arrival c.d.s. H&G 1a.                £60-£70 

 1058 )      1898 (May 3) registered cover to England (address obscured) bearing 1891 2½d. type 14 on 2d. green and 1892-

93 5d. on 6d. bright rose, with ms. registration markings, red London transit and Oldham July 4 arrival backstamp. 

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1059  m      Namoli, 1900 (ca.) 2d. pale green (3), one on piece cancelled by unframed “P O/NAMOLI” (Proud D1) in violet 

overstruck on arrival by G.P.O. Suva “3/OCT/00” c.d.s., the others cancelled by ‘arrow’ (Proud K1) in violet, one 

overstruck by G.P.O. Suva “30/OCT/00” c.d.s., a few trivial perf. imperfections. Very scarce cancellations from the 

short-lived Namoli office (1900-01). Photo.                                                                                                        £70-£90 

 1060 )      1908 large registered cover from Apia (endorsement on flap) to Germany, slightly trimmed at top, unusually  

misdirected to Fiji, bearing German Samoa 1900-01 30pf. and marginal 40pf. cancelled by slightly indistinct Levuka 

Dec. 20 c.d.s’s and showing framed “POSTED OUT/OF COURSE” handstamp, London F.S. registration label added 

in transit and Altenburg Feb. 3 1909 arrival backstamp. Photo.                                                                  £120-£150 

X1061)      1916 cover from Fijian volunteer troop in Mesopotamia to Fiji, with partial red censor mark applied at 

Mesopotamia, with scarce green “OPENED UNDER MARTIAL LAW” label and Lautoka receiving datestamp on 

the reverse. Photo.                                                                                                                                              £200-£250

– 1059 –
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France & Colonies 

See also lots 968–91 

 1062  m      1853-61 80c. carmine tête-bêche pair, two margins, used with “5080” cancellation of Alexandria, Egypt, 

fine. R.P.S. certificate (2010). S.G. 75, cat. £33,000. Photo.                                                              £2,500-£3,000 

 1063   E   P   1869(c) ‘Joubert’ essays for an unadopted stamp of Eugene Louis Napoleon from the Barre medal design, proofs 

of blocks of four in black (73 x 80mm) and green (61 x 80mm), also eight marginal single examples in different 

colours (possibly 1902 reprints from the original dies), all on unwatermaked, ungummed paper, fine and unusual. 

(10)                                                                                                                                                                       £100-£200 

 1064  J       1919-22 ½c. on 1c. slate on “G.C.” paper, fine unmounted mint from the left of the sheet (ink signature on reverse). 

S.G. 370a, cat. £1,600+. Photo.                                                                                                                         £150-£180 

 1065  H (  1936 Banknote 50f. Air mint, lightly toned gum otherwise fine. SG. 541, cat. £1,000. Photo.                 £80-£100 

 1066   S        1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of commemorative stamps distributed to the U.P.U., mainly 

in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (33 stamps) Photo.   

                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1067 s S   1939 to 1941 group of seven definitives comprising 50c. Mercury green, 50c. Mercury blue green, 80c. Iris brown-

carmine, 1f. Iris carmine, 1f.30c. Iris ultramarine, 1f.50c. Iris orange, 2f.50c. Ceres deep blue, 1939-41 Social 

Security City Coats of Arms set of twelve, 1940-41 series of eighteen stamps issued between 1932 and 1938  

surcharged with new values, plus Andorra (French) 1940 New Colours set, all mainly in strips of three affixed to 

parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from 

the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (132 stamps) Photo.                                           £400-£500 

 1068            A mainly unmounted mint collection in a Lighthouse album, incl. 1923-26 Pasteur set, 1926-27 War Orphans set 

(mounted), 1937 Museum set, good range of later issues to 1959 with National Relief Fund sets, etc. Stated to cat. 

€10,000. (100s)                                                                                                                                                    £700-£800 

 1069            A mint and used collection on Scott leaves, incl. some early issues, range of Sowers, 1932-39 Peace 90c. scarlet 

and 1f.25 olive mint, 1938 Ader 50f. mint, good range of later issues to 1976, etc. (100s)                       £600-£700 

 1070            A mainly mint collection on printed leaves, incl. 1900 Mouchon type I and II sets, 1925-32 10f. and 20f., 1930 

Sinking Fund 1f.50 + 3f.50., 1936 South Atlantic 10f. used, later issues to 1959 with Relief Fund sets, etc. Stated 

to cat. €6,200. (100s)                                                                                                                                          £400-£500 

 1071 )      Aviation Postcards: An extensive collection of mainly early cards in two folders, incl. pioneer pilots and 

planes, Zeppelins, balloons, some used, etc. (345 items) Photos on page 224.                            £2,000-£2,500 

French Colonies 

 1072            A mint and used collection in eight stockbooks incl. 1877-78 general issues to 75c. mint, 1861-66 values to 75c. 

mint and 1f. used (2), Algeria, Cameroon, Congo, Diego Suarez incl. values to 1f. (both), Fezzan, French West 

Africa with 1951-58 air set mint (2) French Polynesia, Guadeloupe, India Settlements, Indonesia, Ivory Coast, etc., 

Somali Coast 1894-1902 values to 40c. used, 1902 5c. mint, 25f. used, a number of multiples etc., mainly good to 

fine. (1,000s)                                                                                                                                                        £500-£600 

 1073   S        Algeria: 1938-41 1f.50, 2f.50, the two values issued in 1940, 1939 1f. on 90c., 1939 war charity surcharged set, 

1941 view of Algiers 30c., 70c., 1f, 1941-42 50c. on 65c., +60c. on 90c., 1941 1f., +4f. on 1f., Secours National +4f. 

on 1f., 1942 40c., 50c. without RF, mainly in strips of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled by three 

line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen 

collection. Yv. 140A, 142A, 158-170, 172-173. (7 items) Photo.                                                                  £180-£200 

10651064 1062
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French Colonies continued 

 1074   S        Dahomey: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., mainly 

in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (141 stamps) Photo on 

page 136.                                                                                                                                                              £500-£600 

1075   S        French Equatorial Africa: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to 

the U.P.U., mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection.  

(45 stamps)                                                                                                                                                          £150-£200 

 1076   S        French Guiana: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., 

mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection.  

(51 stamps)                                                                                                                                                          £180-£200 

 1077   S        French Guinea: Three examples of every stamp distributed by the U.P.U. between October 1939 and June 1942, 

mainly in strips of three and tied to large pieces by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”. Unique 

items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (75 stamps) Yvert 158-177. Photo.                  

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1078  Jb French Morocco: French Protectorate: 1914-21 2p. on 2f. deep lilac and buff, in an unmounted mint block  

(3 x 5) from the lower right corner of the sheet, all showing variety “PROTECTORAT FRANCAIS” omitted, fine. 

S.G. 55b, cat. £2,100+ as singles. Photo.                                                                                                          £200-£250 

 1079   S        - 1939-42 issue - 50c., 60c., 80c., 1f.50, 2f.50 the values issued in 1940 and 1940 Air Mail 2f., 1942 Enfants de France 

charity set of four, mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line  

“SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. (30 stamps)                                                                                                                                       £100-£120 

 1080  Jb French Somali Coast: 1938-40 5f., 10f. and 20f. in unmounted mint blocks of six from the lower right corner, all 

showing centres omitted, fine. S.G. 275a-277a, cat. £12,300. Photo.                                                    £1,200-£1,500 

 1081   S        - 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., many in strips 

of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, 

unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (48 stamps) Photo.            £250-£300 

X1082           - A display collection, issues from 1893 to 1947 written up on leaves, incl. Djibouti with 893 (Dec.) 5c. green on 

pale green, overprint with bar mint and used, 25c. on 2c. used, 50c. on 1c. used, 1f. on 5f. rose mint, 1894-1902 

to 5f. mint, 25f. overprinted “S” (Specimen, thinned), 50f. mint (creased), used 1c. to 50f. set, 1902 surcharges with 

0.40 on 2f. mint, 0.75 on 5f. mint, 1902 (Apr.) 10c. on 50f. variety “01” for “10” mint, 1902-03 study of this issue 

with 1c. to 5f. overprinted “SPECIMEN” (14 values), 25c. pale blue, 25c. blue and indigo, 30c. with inverted centres 

mint, 1903 centres in black sets mint and used, 1909 sets mint and used, 1942 France Libre set mint, range of 

covers and cards, flown covers, etc. (100s) Photo on page 140.                                                            £3,000-£4,000 

 1083   S        French Sudan: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., 

mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (78 stamps). Photo.   

                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1084 )      Indo-China: Postal Stationery: Mainly unused collection from 1892 incl. postcards with 10c. used 1895 from 

Saigon to Paris, 1905 (Nov. 23) 10c. rose on greenish envelope front sent from Hanoi to the Commandant aux 

Armées at Tonkin cancelled by “VAPEUR No. 18/COCHINCHINE” c.d.s. of the Mekong Messageries Fluviales with 

additional strike below, 1928 4c. to 12c. (both), reply cards with 1901 10c.+10c. (without control no.), letter cards 

and envelopes, chiefly fine. (35)                                                                                                                        £150-£200 

 1085   S        Ivory Coast: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., 

many in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (78 stamps) Photo.   

                                                                                                                                                                             £200-£300 
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French Colonies continued 

 1086   S        Madagascar: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., 

mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (78 stamps)                

                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1087 )      Martinique: British Occupation: 1799 (Mar. 7) entire from St. Pierre to London, readdressed “To the care of Messrs 

Ross and Ogilvie, Argyle Street”, forwarded by private ship to Liverpool where it received a two line  

“LIVERPOOL/SHIP”. Photo.                                                                                                                               £100-£120 

 1088 )      - 1800 (Mar. 16) entire from Edinburgh via London to Martinique, addressed to “David Milne Commander of La 

Seine Frigate” and “To lay till the La Siene arrives”, manuscript “8” and “1/-” rate marks deleted and “2/2” added. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1089   S        - 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., many in strips 

of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, 

unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (48 stamps) Photo.            £350-£400 

 1090   S        Mauritania: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., 

mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection that prove not only that 

these stamps were sent to the U.P.U. for distribution to other members but also that the U.P.U. included the  

originating postal authority in the distribution of their own stamps, a few imperfections. (6 items, 75 stamps)     

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1091   S        New Caledonia: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., 

many in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (54 stamps) Photo.   

                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1092   S        Niger: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., many in 

strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection, some toning.  

(78 stamps) Photo on page 138.                                                                                                                        £200-£300 

1093   S        Reunion: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., mainly 

in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (51 stamps)                

                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1094   S        St. Pierre et Miquelon: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the 

U.P.U., mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection.  

(48 stamps) Photo.                                                                                                                                              £400-£500 

 1095   S        Senegal: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., many 

in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (72 stamps) Photo.   

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1096   S        Togo: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., mainly in 

strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (72 stamps) Photo.   

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1097   S        - 1941 set of 26 in strips of three affixed to large part of archive sheet and cancelled by three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, a unique item from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Yvert 

182-207. (78 stamps)                                                                                                                                          £250-£300 

 1098   S        Wallis & Futuna: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every stamp distributed to the U.P.U., 

mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (45 stamps) Photo.   

                                                                                                                                                                             £150-£200 
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French Colonies continued 

 1099   S        French Post Offices in Indo-China: Kwangchow: 1939 (Oct.) to 1942 (June) collection of three examples of every 

stamp distributed to the U.P.U., many in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three 

line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen 

collection. (45 stamps) Photo.                                                                                                                           £250-£300 

Gambia 

 1100 )      1833 entire to Toulon, bearing handstruck “6”, “GRANDE BRETAGNE/PAR GRANVILLE” with Granville datestamp 

alongside, with Toulon sur Mer datestamp on the reverse. Rare with this entry mark. Photo.                £750-£800 

 1101  H       1880-81 Watermark Crown CC Upright 1d. maroon, showing variety double (faint) embossing, mint vertical pair 

from the foot of the sheet, hinged in margin only, fine, and 1906 Surcharges “ONE PENNY” on 3s. carmine and 

green on yellow, variety surcharge double, mint, vertical crease. The first with B.P.A. certificate (1960). S.G. 12B 

var, 70a. Photo.                                                                                                                                                   £150-£200 

 1102  H       - 3d. pair, 4d. (2) and 1s., mint, mixed condition. Photo.                                                                              £150-£200 

1100

Ex 1096

Ex 1099

Ex 1101

Ex 1106Ex 1105Ex 1102
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Germany, States & Colonies 

See also lots 992–95 

 1103            German States: Baden: A collection on leaves, incl. 1851-52 1k. (2), 3k. (4), 6k. (2), 9k. (4) used, 1853-58 to 6k. 

used, 1860-62 to 6k. (3) and 9k. (2) used, 1862 1k. mint and used, 6k. mint (2) and used, 9k. mint and used, 1862-

65 values to 18k. used and 30k. mint, 1862 Rural Postage Due selection, etc., slightly mixed condition. (64 stamps 

and 1 cover)                                                                                                                                                         £500-£600 

 1104  m      - Brunswick: 1852 3sgr., four margins, fine used with neat c.d.s. S.G. 3, cat. £375.                                      £60-£70 

1105  J       1900 “REICHPOST” 1m., 2m. type II, 3m. type I, fine unmounted mint. Michel 63, 64II, 65I, cat. €2,550. Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1106  J       1902 “DEUTSCHES REICH” 2pf. to 80pf., unmounted mint, mainly fine. Michel 68-77, cat. €2,500. Photo.          

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1107            1923 Inflation issues, an accumulation of sheets and large multiples incl. Oct.-Nov. to 50Md both perforated 

and rouletted, etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                         £400-£450 

 1108  H       1928 Welfare Fund 8pf. + 7pf. combinations ex booklet sheets, all vertical in combination with different labels, 

incl. Michel S55, S57, S59, S61, S63, S65 and S66, fine mint.                                                                       £400-£450 

 1109  H       1933 Wagner mint selection, incl. combinations ex booklet sheets with Michel W52 and W54, etc. (30)             

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1110  M       1933 Welfare Fund miniature sheet, unmounted mint, minor paper adhesions on gum, each with expert’s  

handstamp, otherwise fine and fresh, also 1935 OSTROPA miniature sheet mint with some faults but good  

appearance S.G. MS 576a, S.G. MS525a.                                                                                                         £600-£700 

 1111  J       - Miniature sheet, unmounted mint, fine and fresh, signed Schlegel. S.G. 525a, cat. £8,000. Photo on page 144.   

                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1112            A mint collection from 1933 to 1945 in a Davo album, incl. 1933 Chicago flight set unmounted, 1933 Wagner set 

unmounted, 1934 Air set, 1934 Welfare fund set unmounted, 1935 OSTROPA miniature sheet (no gum), 1939 

Nurburgring set unmounted, etc. (few 100s)                                                                                                  £700-£800 

 1113            A collection in four stockbooks, album and loose, incl. 1935 OSTROPA miniature sheet (no gum), booklet stamps, 

French Zones, Saar, Occupation issues with Pleskau 1941-42 20k. sheet of ten, etc. (many 100s)         £200-£250 

 1114            A selection on leaves and loose, incl. Inflation stamps and a few covers, airmails with 1912 “Gelber Hund” 1m. on 

10pf. used on special card, also Raubstadt England propaganda label book, etc. (few 100s)                    £140-£160 

 1115  H       A mint selection from 1875 to 1920, incl. 1875-79 3pf., 5pf., 20pf. and 25pf., 1880-87 to 50pf. (2), 1899-1900 5m. 

type II, etc., varied condition. (72)                                                                                                                   £300-£350 

 1116  H       A mint selection from 1933 to 1945, incl. 1933 Wagner set, 1935 OSTROPA miniature sheet (gum removed),  

booklet combinations, etc. (208)                                                                                                                      £300-£350 

 1117 )      An interesting selection of mainly Third Reich covers, cards, ephemera and stamps in a stockbook and loose, incl. 

miniature sheets mint and used, contemporary photos, Feldpost (some with contents), etc. (100s)     £250-£300 

 1118            Local Posts: Dresden: An accumulation of covers and cards in an album, incl. unused and used postal stationery 

unused and used, commercial and philatelic mail, etc. (115 items)                                                             £350-£400 

 1119 s      Saar: 1920 (Mar.) 5pf. to 10m., all used on separate pieces, mainly fine. Michel 18-31, cat. €1,900. Photo on page 

144.                                                                                                                                                                       £200-£300 

 1120  Jb - 1950 Stamp Day 15f. + 5f., in a fine unmounted mint complete sheet of ten, scarce. S.G. 288.           £250-£300 

 1121            - A selection on leaves, incl. 1920 (Mar. 3) 10m. mint (2), 1950 Stamp Day 15f. + 5f. used on card, etc. (50)         

                                                                                                                                                                             £120-£150 



144     6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries    

German Colonies 

 1122 s      German East Africa: 1888-91 50pf. dull olive-green used on piece with “LAMU/OSTAFRIKA/2/9/90” c.d.s., oily 

cancellation, fine. S.G. Z7, cat. £1,400. Photo.                                                                                                £400-£500 

 1123 s      - 1890-91 50pf. chocolate lower marginal pair, tied to piece by “ZANZIBAR/KAISERL. DEUTSCHE/POSTAGENTUR” 

datestamps, both handstamps on reverse, fine. Photo.                                                                                  £300-£350 

 1124  H       Kiaochow: 1905 1½d. mint, heavy hinges, otherwise fine. S.G. 32, cat. £1,500. Photo.                            £100-£150 

 1125  P       German Post Offices in the Turkish Empire: 1900 10pa. on 5pf. green mint pair, further handstamped 

“Deutsches Reich” in violet, unusual proof. Photo.                                                                                        £400-£500 

Ex 1119

1123

1124

1125 1130

11291128

1127
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1111
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Gibraltar 

 1126            Great Britain used in Gibraltar: A selection on leaves, incl. 1862 3d. rose (straight edge at right), 1856 6d. (5, 

one used on 1858 cover), 1867 9d., 1856 1s., etc. (58)                                                                                   £250-£300 

 1127 )      - 1867 (May 17) entire to New York, franked by 1858-69 2d. plate 9 DC (small tear at right) and 1865 1s. plate 4 

MF, tied by barred oval “A 26” with Gibraltar datestamp, circular framed “5” and “16/CENTS” in red. Photo.        

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1128  H       1889-96 20c. olive-green variety flat top to “C”, fine mint. S.G. 25, c, cat. £350. Photo.                          £100-£120 

 1129  m      1906-11 1d. carmine variety watermark inverted, fine used. S.G. 67w, cat. £550. Photo.                        £150-£200 

 1130  H       1935 Silver Jubilee 1s. showing ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R 2/1], fine mint. S.G. 117b, cat. £550. Photo.            

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1131            1938-51 issue, a selection of mainly unmounted mint multiples, many marginal or corner with a range of imprints 

and plate numbers, incl. perf. 14 1d. imprint blocks of eight (4) and twelve, 1½d. imprint blocks of eight (3) and 

twelve, plate block of four, 2d. grey imprint blocks of eight (4) and twelve, 2s. corner plate block of three, perf. 

13½ 3d. imprint blocks of four, eight (3), and twelve, plate block of four, 6d. imprint block of eight, 2s. block of 

three, 5s. corner block of sixteen, blocks of four (3, one plate and one imprint), perf. 13 5s. corner block of nine, 

upper marginal block of eight, imprint block of eight, plate blocks of four (2), 10s. imprint pair and block of eight, 

corner plate blocks of four and three, perf. 13½ x 14 £1 imprint pair, marginal block of eight, etc., slightly mixed 

condition. (1,200+)                                                                                                                                      £1,000-£1,500 

 1132            A collection in a stockbook, Q.V. to early Q.E.II, incl. range of G.B. used in with 6d. grey plate 12 (2), 1886 1d. 

mint, 1886-87 4d. mint, 1s. used, 1889 2½d. broken “N” used, 1889-96 5c. broken “M” used (2), 5p. slate-grey used 

(2), 20c. with flat top to “C” mint, 1904-08 2s. and 4s. used, 1906-11 6d. mint, 1912-22 values to 8s. mint and used, 

1921-27 values to 4s. mint and used, 1938-51 duplicated to £1 (4, two unmounted) with perf. 13½d. 1½d. mint (3, 

two unmounted), 1s. (6, four unmounted), 2s. (5, four unmounted), perf. 14 2d. grey showing ‘ape on rock’ mint, 

3d. mint (3, two unmounted), 6d. mint, 10s. (9, five unmounted), 1948 Silver Wedding sets mint (3), 1953-59 to 

£1 mint and used, 1960-62 to £1 unmounted mint etc., mixed condition. (100s)                                  £800-£1,000 

 1133            A Q.V. collection on leaves, incl. 1886 (Jan.) to 4d. used, 1889 surcharged set mint, 25c. on 2d. two mint strips of 

three, one with small “I”, other with broken “N”, 25c. on 2½d. used block of four, one with broken “N”, 1889-96 

sets mint and used, 1898 set mint, etc. (78)                                                                                                    £250-£300 

 1134            Duplicated used selection from 1886 to 2005 in red stockbook incl. 1889 20c. (7), 1904-08 1s. (7), 1912 6d. (5), 

1921-27 6d. (13), 1925 1s. (7), 5s. (3), 1938 2d. (S.G. 124ab) (7), 1982 to £5 (2), Uniforms (29), Crests (7), etc., 

mainly good to fine. Stated to catalogue £2,800.                                                                                            £200-£300 

 1135  J        A Q.V. to early Q.E.II unmounted mint selection, incl. 1889 50c. on 6d. upper left corner plate strip of three, 1938-

51 perf. 13½ 3d. left marginal block of four (two stamps mounted), perf. 13 6d. blocks of four (2), 1953-59 to £1, 

etc., mainly fine. (47)                                                                                                                                          £180-£200 

 1136            A mainly mint K.G.VI to Q.E.II collection in an album, incl. 1938-51 set mint with all perfs. (less 2d. perf. 13½ 

watermark sideways), 1953-59 sets mint and used, etc. (301)                                                                      £150-£200 

†1137 H       A mint collection on leaves, incl. 1889 to 75c. on 1s., 1889-96 to 5pi. (1p. bistre used), 1898 to 1s., 1938-51 to £1, 

1953-59 to £1 unmounted, etc., mixed condition. (115)                                                                               £150-£200 

 1138            A collection of modern issues written up on leaves with unmounted mint sets, minor varieties and flaws incl. shifts 

of colour and perforation, black prints, photographic proofs, also some further albums with royalty omnibus issues, 

etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

 1139            A Q.V. to Q.E.II selection in a stockbook, incl. 1898 1s. bistre and carmine in a mint plate block of four, 1948 

Silver Wedding set mint and set used on 1949 cover, 1953-59 5d. with major re-entry mint, range of minor plate 

flaws, etc. (169)                                                                                                                                                   £100-£150 
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Gibraltar continued 

 1140 )      Covers and Cancellations:  A selection of covers, cards and a few stamps in an album incl. 1814 entire to London, 

bearing curved framed “GIBRALTAR” in red, with three disinfection slits, 1829 entire to Malta, with “Oct.17.3d.” 

on the reverse, 1821 entire to England, bearing curved framed “GIBRALTAR” in red, 1911 parcel label bearing 

1906-11 1d., 1s. and 2s., 1914 (Aug. 31) stampless postcard to Germany, bearing scarce circular “PASSED  

CENSOR/1-SEP.14/GIB.”, 1917 stampless envelope to Malta, bearing two strikes of unframed “T” and “2D”, etc. 

(19 items, 22 stamps)                                                                                                                                   £1,000-£1,200 

 1141 )      - Collection of covers and cards from 1840 to 1944 in an album, incl. 1840 cover to Ireland, bearing curved  

“GIBRALTAR/PAID”, 1853 entire to Malta, bearing “GIBRALTAR/SHIP LETTER” datestamp in blue on the reverse, 

1944 cover to England bearing ‘honour’ label tied by censor cachet, postal stationery, Spanish mail, etc. (34 items)

                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1142 )      - Picture Postcards, an accumulation of early to modern cards, incl. black and white, street scenes, local people, 

unused and used, some slight duplication, etc. (230 items)                                                                          £120-£150 

 1143 )      - A collection of covers etc. in two albums and loose, incl. censored mail, maritime mail, registered mail, etc. (128 

items)                                                                                                                                                                   £100-£150 

Gilbert and Ellice Islands 

 1144 )      1895 (June) envelope from Paul Dolch on Butaritari to his father-in-law in Meissen, Germany, showing a lighter 

strike of his framed handstamp “P. Dolch/Butaritari/Gilbert Islands/Pacific Ocean” in blue on reverse, endorsed 

“pr S/S Oruba” and taken to Sydney where New South Wales 2½d. cancelled by Sydney June 24 duplex, with  

“JUSTUS SCHARF/24 JUN. 95/SYDNEY” double oval, in blue, three line “Butaritari Station/der/Jaluit Gesellschaft” 

in violet, and July 29 arrival on reverse, the cover very slightly trimmed at left. Paul Dolch had been shipwrecked 

on Butaritari in 1887 and had become the harbour master, piloting ships within the lagoon. He returned to Germany 

but came back to Butaritari with wife Joahnna, settling on the atoll until around 1905. In 1949, aged 84, Frau 

Johanna Dolch (née Busse) claimed that only three letters were sent to the Busse family from Butaritari. Photo.      

                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1145 )      1896 envelope from Paul Dolch to a relative in Meissen, Germany, with ms. endorsement “Absender Paul 

Dolch/Butaritari/Gilbert Islands” on reverse, sent via the German Marshall Islands with Reichspost 20pf. added 

cancelled by “JALUIT/MARSCHALL/INSELN/18 2/96” c.d.s. with Sydney Mar. 12 transit and Apr. 20 arrival  

datestamps on reverse, the cover trimmed at foot and with repaired tears. Carried to Europe on the Cuzco. Photo.

                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1146 )      1898 envelope from E. Lossner of the Jaluit Gesellschaft to his wife in Dresden, with ms. endorsement “via Jaluit”, 

sent via the German Marshall Islands and franked at five times normal rate by Reichspost 50pf. horizontal pair 

added and cancelled by “JALUIT/MARSCHALL/INSELN/28 2/98” c.d.s. with Sydney Mar. 19 transit and Apr. 23 

arrival datestamps on reverse, the cover with flap missing and foreshortened at left. Photo.                 £500-£600 

 1147            1911 (Jan.) Overprinted on Stamps of Fiji, ½d. to 1s. set used, additional 5d. showing Madame Joseph MJ 190 

fake cancellation, set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) with gum, and 1924 1½d., 10s. and £1 each  

overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16) with gum, mainly fine. (18)                                                  £180-£200 

 1148   E       1911 (Mar.) Pandanus Pine, Sepia print of the original photograph of the Pandanus reproduced as a postcard, 

also stamp-sized bromide of J.W.H. Evans essay with frame and inscription but undenominated. Ex Fitchett and 

Smith. Photo.                                                                                                                                                      £120-£150 

 1149            - A selection of multiples, comprising ½d. to 2½d. set of four in complete mint sheets of sixty (ex Smith), and ½d. 

blocks of four and six, 1d. blocks of four (2) and six, 2d. blocks of four (2) and 2½d. blocks of four (2) used, slightly 

mixed condition.                                                                                                                                                 £280-£300 

 1150   S        1912-24 ½d. to £1 set of thirteen with 1922-27 Die II 1d., 1½d. and 10s. affixed to three pieces ex De La Rue 

archives, each overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D16), variously dated in red or black ms. Photo.    

                                                                                                                                                                             £300-£400 
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 1151 s      The 1916 Funafuti Provisionals: 1911 Pandanus 2½d. blue (2) on piece from parcel wrapping paper, the left 

stamp surcharged “3/-” in red ink, the right stamp “2/-”, tied by scarce type 6 datestamp. Produced by the District 
Officer during a shortage of stamps at the Funafuti post office in July 1916 to satisfy a need for the franking of 
parcels which were to be carried on the steamer “Dawn” via Apia and Sydney. Although officially unauthorised 
these provisionals satisfied a genuine need and are of the greatest rarity, around eleven examples of the 2/- on 
2½d. having been created, and just two of the 3/- on 2½d. B.P.A. certificate (2010) Item n. (and not c.) in the 

Vernon listing. Photo also on back cover.                                                                                            £1,800-£2,000 

 1152 )      Postage Dues: 1948 (Oct. 16) official envelope with large red wax of Resident Commissioner on reverse, locally 

addressed to H.E. Maude bearing postage due 1d. to 1s.6d. set with additional 1d. and 4d. cancelled by good to 

fine strikes of Tarawa type 28 c.d.s. and 1948 (Oct. 16) official envelope locally addressed to H.E. Maude bearing 

postage due 1d. to 1s.6d. set with additional 5d. cancelled by good to fine strikes of Tarawa type 28 c.d.s. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£200 

Ex 1155
Ex 1156

1157Ex 1159

1152
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Covers and Cancellations 

 1153 )      Official Mail, 1918 to 1953, seven stampless O.H.B.M.S. or O.H.M.S. envelopes (five different designs) variously 

addressed, incl. 1923 from Tarawa to Beru and 1953 from Little Makin to Cheshire with type 28 c.d.s. (month in 

ms.), the others from Ocean Island with fair to fine strikes of type P2 oval framed “OFFICIAL/POSTAGE/FREE” 

cachet, two with Bentley handstamped signature.                                                                                         £180-£200 

 1154 )       World War II, U.S. Forces, 1942 to 1944, eleven covers to various U.S.A. addresses, eight being 6c. airmail 

envelopes with one uprated for registration by added 15c. from member of VD-3 Navy photographic squadron 

(with registered receipt), the others franked 6c., from a range of naval and army units identified by endorsement, 

A.P.O. 240, 242, 459, 914, 915 despatch datestamps, etc., good to fine.                                                          £70-£80 

1155 )      Aranuka: A selection, comprising undated ‘Walker’ envelope to Seattle bearing Key Plate ½d. (perf. imperfections 

at lower right), 1d. and 1½d. tied by three fine impressions of scarce type 11 cancellation in blackish violet (ex 

Taylor and Smith), envelope addressed to Sydney with two good to fine strikes of scarce type 11 cancellation in 

black, late state with “I” of “ISLAND” missing, tying Key Plate ½d. pair (marginal) and 1d. (ex Smith), type 17 

undated cancellation two fine strikes tying Key Plate ½d. and strike on 1938 envelope to Betio franked by ½d. pair 

(ex Smith), and 1946 registered ‘Baldwin’ cover to Sydney franked by 1939-55 2d. and 3d. cancelled by two strikes 

of type 28 with date “MY 18/46” inserted by ms. in red ink (the the earliest date of use recorded by Vernon). Photo.

                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1156 )      Arorae: 1931 (ca.) envelope at 3d. rate to Seattle with Key Plate ½d. and 2½d. tied by fine early strikes of scarce 

type 11 handstamp in violet-black with further strike at left and 1946 ‘Thompson’ envelope registered to Sydney 

bearing 1939-55 1d., 2d. and 2½d. each cancelled by improvised circular ms. “GILBERT AND ELLICE ISLANDS 

COLONY/ISLAND/ARORAE/ISLAND” (three variations), the latest recorded use, with Tarawa ms. registration  

marking, backstamped Tarawa type 26 c.d.s. “16/JAN/1946” and Mar. 19 arrival datestamps, both ex Smith. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1157 )      Beru: Two undated envelopes showing type C1 censor cachet with “Beru” added in ms., one (c. 1941) to the 

London Missionary Society in London bearing uncancelled 1939-55 ½d. and 1½d., resealed at left by red on white 

“OPENED BY CENSOR.” (single impression) label, the other (ca. 1943-44) to Wellington, New Zealand franked 2d. 

cancelled by indistinct type 27 “CUSTOMS OFFICE” handstamp, 1941 envelope to Wellington bearing 1939-55 

1d. cancelled by very indistinct type 12 handstamp and with circular ms. “GILBERT AND ELLICE ISLANDS 

COLONY/BERU/ISLANDS/22.9.41” improvised alongside due to the poor state of the handstamp, with violet type C1 

censor’s cachet below (Ex Smith), 1941 envelope to Suva, redirected to Auckland, bearing 1939-55 1d. pair  

cancelled by very poor type 11 handstamp with additional strike at left and type C1 censor’s cachet below endorsed 

“Beru”, backstamped Suva “14 OCT 41” and with Bank of New Zealand’s receiving straight-line “1NOV 1941” (ex 

Smith) and undated envelope to Auckland franked 1939-55 2d. cancelled by fine strike of type 27 “CUSTOMS 

OFFICE” handstamp and with type C2 censor’s cachet No. 8 (located at Tarawa) cut-down (ex Smith). Photo.    

                                                                                                                                                                             £280-£300 

 1158 )      Butaritari: A selection, comprising 1911 Overprint set of seven each cancelled on piece by type 1 c.d.s. in violet 

dated between “21 JAN. 1911” and “12 AUG. 1911”, the ½d. in a horizontal pair, 1911 (May 17) envelope to London 

bearing Overprint 1d. pair lightly cancelled by type 1 datestamp in violet, and 1911 (Sept. 12) envelope to Jaluit, 

Marshall Islands, bearing Pandanus 2½d. (2) cancelled by three strikes of type 1 datestamp in violet. £200-£250 

 1159 )      Christmas Island: Undated ‘Roessler’ cover to U.S.A. bearing First printing 5c. at left tied by type 55 handstamp 

with French Polynesia 1c. tied by Papeete c.d.s. (date indistinct) and 1918 ‘Reinhard’ envelope registered to 

Switzerland with First Issue 5c. cancelled type 55 in blue-black and additionally tied by violet ink from  

“REGISTERED” straight line alongside, with French Polynesia 30c. cancelled at Papeete Oct. 31 1918 with additional 

strike, black handstruck “R” and number in ms. (2 covers) Photo.                                                              £180-£200 

 1160 )      Fanning Island: 1913, four envelopes to Cheshire (three addressed to ‘Davies’), one bearing New Zealand 1882-

1900 ½d. with 2d., one with 1d. and the others with 2d., cancelled by very fine strikes of type 21 c.d.s., each with 

Warrington transit backstamp, 1939 (Oct. 31) early censored commercial cover to Adelaide showing scarce 

manuscript “Passed by Censor” and initials in red at upper left, franked by 1939-55 1½d. tied by fine type 23 c.d.s., 

and 1943 (Dec. 6), 1944 (Oct. 23) and 1945 (Feb. 17) three censored covers each with sender’s endorsement by a 

member of the Cable & Wireless Station, fine type 23 c.d.s. cancellations and showing type C2 censor cachet No. 

1, the first to San Francisco with 1939-55 1½d. (2) and traces of U.S. clear resealing label (cellulose detached), the 

second to Pennsylvania franked 3d., the last to Auckland with ½d. and 1½d. (8)                                     £280-£300 
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Gilbert & Ellice Islands: Covers and Cancellations continued 

 1161 )      Funafuti: 1913 (Nov. 9) envelope to Sydney bearing Pandanus ½d. and 1d. pairs (2) with Key Plate 4d. (2), 5d. 

cancelled by light strikes of type 1 c.d.s. in blue, used several months later than recorded by Vernon, and with 

arrival backstamp, some staining partly caused by supplementary gumming, nevertheless attractive (ex Smith), 

and 1935 (Mar. 20) registered cover to England (locally readdressed) with airmail etiquette and type R6 registration 

handstamp, bearing Key Plate 2½d. and 3d. cancelled type 18, with indistinct Sydney transit and Birmingham May 

25 arrival on reverse.                                                                                                                                          £120-£150 

 1162 )      Maiana: 1944 censored cover to “Captain Davey/Aboard A.P.C./No. 108 Tarawa” franked 1d. cancelled fine 

Tarawa type 25 handstamp in violet, with C2 censor cachet No. 8 in black and resealed, the cover’s origin revealed 

by enclosed letter from a Sister at the Sacred Heart Mission dated “25/3/44”. Ex Smith. Photo.           £180-£200 

 1163 )      Marakei: Envelope addressed to the Senior Administrative Officer on Tarawa franked by Key Plate 1d. violet  

cancelled type 17 (in use from June 1937 to Dec. 1941) and airmail envelope from native on Marakei (endorsement 

on flap) to A.P.O. 709 at Guadalcanal franked by 1939-55 2d. cancelled type 17 (re-used from late 1944 to 1945) 

with cut-down type 2 censor cachet No. 8 below, some creasing. The latter ex Smith.                           £120-£150 

 1164 )      Nonouti: Type 11 undated handstamp in purple tying Key Plate ½d. pair to 1938 ‘Ross’ cover to Ocean Island 

with additional strike at left, type 28 tying 1938-55 1d. and Victory set to 1948 registered cover to Grimsby with 

Tarawa registration marking, type 35 tying 1d. and 2d. to commercial cover (slight creasing) to Abemama and 

½d. and 6d. to 1953 registered cover to Australia, also 1946 (Apr. 15) stampless envelope to the Central Medical 

School at Suva, with type 28 c.d.s and ms. “Paid 2d” in blue. The latter ex Smith. (5)                             £150-£200 

Ocean Island 

 1165 )      1907 (Oct.) envelope to San Francisco, endorsed at top “Per Mandasan Maru” and “Posted at Ocean Ils 8/10/07”, 

franked by Japan 10s. (3), lightly cancelled by Yokohama datestamps. Photo.                                          £150-£200 

 1166 )      A selection of covers, incl. 1911 two locally addressed Ocean Island Residency envelopes bearing Overprint 2½d. 

and 5d. pairs respectively cancelled type 2 (ex Smith), 1912 registered ‘Kiderlen’ cover to Germany bearing 

Overprint 5d. and Pandanus 2½d. cancelled type 2 with ms. registration markings, 1912 cover registered to 

Melbourne bearing Overprint 2½d. and 5d. cancelled type 2 with red ink ms. registration marking at left (type 

Rb), 1913 envelope registered to Melbourne bearing 1911 Overprint 1s. cancelled type 2 c.d.s. with type R1  

registration label (“Ocean Island” in ms.), 1913 cover registered to Melbourne bearing Overprint 2d. (4, two pairs) 

tied by two fine strikes of type 2 c.d.s. with type R1 label at left endorsed in ms., 1939 envelope to Colorado bearing 

1939-55 ½d., 1d. and 1½d. cancelled by type 14b showing light strike of scarce straight line “PASSED BY CENSOR” 

(88 x 12mm) in violet, 1939 (Oct. 14) ‘Baldwin’ cover to Sydney showing scarce straight line “PASSED BY CENSOR” 

(88 x 12mm) in violet (in use for only the first couple of months of the war), and 1939 (date unclear) envelope to 

Hull franked by 1939-55 ½d. and 1d. cancelled by type 14a c.d.s’s and showing large part strike of straight line 

“PASSED BY CENSOR” (88 x 12mm) in violet marked for return with framed “Gone Away” and “RETOUR”  

handstamps. (14)                                                                                                                                                £600-£700 

 1167 )      1911 to 1919, eleven O.H.B.M.S. envelopes, comprising seven with type 2 datestamps, variously addressed and 

franked, with 1911 (Feb. 21) to Sydney bearing Overprint 2d. and (Feb. 24) to Paris with Overprint 2½d., (Aug. 

11) registered to N.S.W. with Pandanus 2d. strip of six, 1912 (May 4) registered to London with Pandanus 2d. 

pair, 1913 (Dec. 7) to France with Key Plate 4d. (3) and two stampless showing type P2 Official Postage Free cachet, 

the first 1912 (Jan. 17) to Seattle, the second 1919 (Jan. 28) to Salisbury, England, then 1911 (Mar. 19), (Aug. 17) 

two long O.H.B.M.S. envelopes registered to New York and Sydney respectively with type 2 cancellations, the first 

franked by Overprint 6d. with Pandanus 1d. pair and ms. registration marking, the second (ex Smith) with 

Pandanus ½d., 1d., 2d. (2), 2½d. (2) and R1 label, and 1911, two long O.H.B.M.S. envelopes registered to Paris with 

type 2 c.d.s. cancellations and R1 registration labels, the first (Aug. 17) with Overprint 6d. and Pandanus 2d. paying 

double rate, the second (Sept. 16) with O.H.BM.S. erased and Overprint 5d. with Pandanus ½d. paying single rate. 

(11)                                                                                                                                                                       £300-£400 

 1168 )      1911 (Aug. 25) large O.H.B.M.S. envelope doubled over for use and sent registered to Paris bearing Pandanus ½d. 

and Overprint 5d. (2) paying triple registered rate cancelled type 2 with R1 label at left, transit and arrival  

backstamps. Photo.                                                                                                                                             £180-£200 

 1169 )      1911 (Oct. 24) long O.H.B.M.S. envelope registered to Connecticut, franked by 1911 Overprint 5d. pair with 

Pandanus ½d. to pay triple foreign rate + registration, cancelled type 2 and with type R1 registration label, transit 

and arrival backstamps. An exceptional item. Ex Smith. Photo.                                                                  £300-£400 



152     6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries    

Gilbert & Ellice Islands: Covers and Cancellations continued 

 1170 )      1913 (Apr.) O.H.M.S. envelope (slightly reduced at left), registered from Ocean Island to New York, franked by 

1911 2½d. and 1912-24 ½d. (4), 1d., with Ocean Island datestamps. Photo on page 150.                        £100-£120 

X1171)      1918 (Dec. 11) envelope, registered from Ocean Island to The Hague then readdressed to Anvers, franked by 1911 

½d., 2½d., 1912-24 ½d. pair and 1918 War Tax 1d. pair, with “CENSURE MILITAIRE” label at left, scarce. Photo 

on page 150.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1172 )      Onotoa: 1934 ‘Conus’ envelope to Switzerland with two typically worn impressions of scarce type 16 handstamp 

in violet cancelling Key Plate ½d. and 2½d., with Tarawa type 2 “4 SE/1934” c.d.s. (year in ms.) alongside, also  

stampless inter-island envelope endorsed “O.H.M.S.” addressed to the Administrative Officer for the Central and 

Southern Gilberts at Betio, showing a typically worn large part impression of the handstamp.               £80-£100 

 1173 )      Tabiteuea: Undated commmercial cover (with return address of Deputy Commissioner, Department of 

Repatriation) to Chicago franked by Key Pate 1d. violet (3) cancelled by light strikes of type 9 handstamp, slight 

staining.                                                                                                                                                                    £70-£80 

 1174 )      Tarawa: A selection of covers, incl. 1911 ‘Reinhard’ envelope to Switzerland, bearing Overprint 6d. cancelled fine 

type 1 in violet (ex Smith), 1911 larger ‘Reinhard’ envelope to Switzerland, bearing Overprint 1s. cancelled by fine 

ex Smith), 1912 three envelopes addressed to Rev. Thompson of the London Missionary Society in London, bearing 

Pandanus 1d. with 2d., Pandanus 2d. and Pandanus 1d. respectively, each with type 1 cancellations in blue, 1932 

(Feb. 10) a scarce commercial envelope registered to Chicago, bearing 6d. tied by type 2a c.d.s. without year slug, 

with type R18 registration handstamp and negative straight line “REGISTERED” in purple at left (Ex Smith), 1938 

stampless envelope with ms. endorsement “O.H.M.S.” addressed by an islander to Commissioner Maude on Beru 

with very fine type 7 c.d.s., 1945 (May 28) cover to a member of the Gilbert & Ellice Is, Coy. at A.P.O. 709 

(Guadalcanal) and (June 17) to an islander on Funafuti, franked 2d. and 1d. respectively cancelled type 26 with 

cut-down type C2 censor cachets nos. 8 and 5 respectively, 1945 envelope to a native corporal Robuti at the 

Headquarters of J Company, Gilbert & Ellice Islands Company at A.P.O. 709, franked 1d. pair tied by type 26 c.d.s. 

of “30/APR/1945” and with fine strike of partially cut down type C2 censor cachet No. 8, and 1946, two commercial 

covers with type 28 cancellations, the first (May 4) franked 1939-55 2d., addressed to a nurse at Nuku Hospital 

on Rabi, the second (Dec. 20) registered to London franked 5d. with type R8 straight line registration marking. 

(14)                                                                                                                                                                       £700-£800 

 1175 )      - Commercial envelope to the Western Pacific High Commission at Suva, redirected to the District Commissioner 

at Fiji, franked 1939-55 1d. (2) cancelled by type 25 handstamp in violet, with type C2 censor cachet No. 8 and 

Raki Raki arrival of July 14 1944 at left, both in black, and showing Suva (July 11) and Lautoka (July 13) datestamps 

on reverse. Ex Smith. Photo on page 150.                                                                                                       £100-£150 

Gold Coast 

 1176  H + 1876-84 ½d. olive-yellow block of four, mint, fine and fresh. S.G. 4, cat. £380+. Ex Burrus. Photo.      £120-£150 

 1177 )      1898 (July 18) long O.H.M.S. envelope from the Colonial Secretary to Grand Bassam, bearing “VICTORIABORG/ 

ACCRA” datestamp, large oval “OFFICIAL PAID/G.P.O./ACCRA/GOLD COAST COLONY”, some creasing but 

scarce. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

†1178 )       A group of mainly picture postcards showing various local scenes, also a range of Q.V. to K.E.VII covers and postal 

stationery. (35)                                                                                                                                                    £100-£120 

 1179 )      1915 to 1938, a selection of covers, cards and one front incl. registered mail, postal stationery with upratings, etc. 

(38 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

 1180 )      World War II , a selection of mainly military covers (22), incl. F.P.O’s, censor marks, etc.                     £150-£200 

 1181  J       Ghana, a selection of unmounted mint varieties, comprising 1965 New Currency 6p. on 6d. inverted surcharge 

corner block of twelve and pair, 12p. on 1s. inverted surcharge pair, 1965 postage due 12p. on 1s. corner plate 

block of fourteen, also unlisted varieties with 1969 New Constitution 1½p. vertical overprint (strip of four and 

single) and 1np. complete panes of thirty (3) with overprints inverted or horizontal. (9 items)                 £50-£60
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Greece 

 1182  H       1861 80l. and 1867-69 40l. mint, the first with imperfections, otherwise fine. S.G. 6, 28, cat. £700.         £70-£80 

 1183   S        1923 Revolution issue set of 58 stamps handstamped “Specimen” before sending to the U.P.U. for distribution, 

affixed to two archive pages and additionally cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”. 

Due to shortage of specimens available only single examples of each were sent to each member of the U.P.U. Hellas 

398s/455s.                                                                                                                                                         £800-£1,000 

 1184   S        1939 10th Balkan Games set of four, each in a strip of three affixed to piece of archive sheet and cancelled by 

three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U.  

specimen collection.                                                                                                                                           £100-£120 

 1185   S        1940 National Youth Organisation set of ten postage and ten air mail stamps, mainly in strips of three affixed 

to large part of archive sheet and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items 

from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Hellas 571-580 and A45-A54.                 £500-£600 

 1186            A mint and used collection in a Schaubek album, incl. large and small Hermes Heads with 1861 Paris 80l. used, 

1896 Olympic Games to 2d. mint, 5d. used, 1906 Olympic Games to 5d. used, 1926 Air set mint, 1930 Centenary 

set mint, 1933 (Oct.) Air set mint, 1933 (Nov.) Air set, 1933 50d. and 75d. mint (toned), 1934 Stadium 8d. mint, 

1940 Greek Youth postage and air sets mint, 1946-47 surcharged set mint, 1953 Products set mint, 1954 ‘Enosis’ 

set mint, 1954 Nato set mint, 1954 Greek Art set mint, 1955 Congress set mint, good range of later issues to 1974, 

etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                          £800-£1,000 

 1187   S        Greek Occupation of Albania: 1940 Occupation of Albania (Northern Epirus) 45 values, mainly in strips of three 

affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique 

items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Hellas 143-167, 168-177, 178-187.                  

                                                                                                                                                                             £450-£500 

 1188  J       Italian Occupation of Cephalonia and Ithaca: 1941 overprint on 1940 Postal Staff Anti-TB Fund Charity Tax 

50l., two unmounted mint vertical pairs showing overprints reading up and down, small collector’s mark on gum. 

S.G. 30, a. Photo.                                                                                                                                                 £180-£200 

– 1188 –1176

1177



154     6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries    

Grenada 

X1189)      1916 (Nov. 30) cover to Egypt, franked by 1913-22 ½d. pair and 1916 War Tax 1d., with red triangular censor 

mark, with Red Cross “One Fraction” label tied by “G.P.O. GRENADA” datestamp on the reverse, rare. Photo.     

                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1190 J + 1943 perf. 14 (wide frame) 10s. slate-blue and carmine lake, a fine and fresh unmounted mint block of four from 

the left of the sheet, a scarce and attractive multiple. S.G. 163d, cat. £560+.                                             £150-£200 

 1191 )      World War II censored mail, a collection of covers, incl. 1942 (Feb.) cover to U.S.A. with white “OPENED BY  

CENSOR” label and red crayon “7”, range of labels and cachets, etc. (26 items)                                        £250-£300 

 1192            A Q.V. to Q.E.II collection in an album and stockbook, incl. 1895-99 set mint, 1908-11 set to 10s. mint, 1938-50 

to 10s. mint (9), etc., varied condition. (few 100s)                                                                                         £200-£250 

 1193 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II unused selection, incl. postcards, registered envelopes, wrappers, Specimen 

overprints (9), etc. (29 items)                                                                                                                            £140-£160 

 1194 )      - A Q.V. to K.G.VI collection of chiefly unused items incl. postcards, registered envelopes, wrappers, etc., some 

overprinted “SPECIMEN”, mostly fine. (38)                                                                                                       £80-£100 

Guatemala 

 1195 )      A collection of covers and cards in a folder, incl. a good range of censored covers, flown, commercial mail, etc. 

(101 items)                                                                                                                                                           £200-£250 

Honduras 

 1196   S        1939 Air Post Official set of eight overprinted “Muestra” type [4], 1940 Pan American Union miniature sheets, 

one perforated and one imperf. overprinted “MUESTRA” type [5] (three sets), 1941 5c. and 8c. Air Post Official 

stamps overprinted for public use, stamps mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled 

by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. 

specimen collection. (7 items)                                                                                                                          £450-£500 

Ex 1196

120711891198

1197
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Hong Kong 

 1197 )      1912 (Mar. 15) envelope bearing K.E.VII 1c., 2c. (2), 4c. and 6c., all tied by “HONGKONG UNIVERSITY/POST 

OFFICE” c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

 1198  J       1976 Girl Guides Diamond Jubilee $1.30 with variety light blue omitted, fine unmounted mint left marginal 

example. S.G. 355 var. Photo.                                                                                                                           £150-£200 

 1199            A collection on leaves and loose, from 1862 incl. 1863-71 4c. mint block of six, 18c. used, K.G.VI unmounted mint 

blocks to 50c. block of twenty, 8c. unmounted mint sheets (3), Centenary 5c. sheets, interesting covers incl. 1941 

Centenary f.d.c., 1945 (Aug.) with “HONG KONG/1945/POSTAGE PAID” boxed handstamp, 1945 Japanese 

Occupation overprinted set of three plus other Japanese stamps used in Hong Kong, 1946 (Apr. 8) cover with 

fifteen K.G.VI values, the first day of issue for the new colour $1, $2, $5 and $10, 1946 Victory illustrated f.d.c’s 

(2), 1945 (Sept. 28) re-opening of Hong Kong P.O. (2 covers), 1945 (Nov.) Sheungwan and Wantsai covers, etc. 

Photo.                                                                                                                                                                   £700-£900 

 1200            A K.E.VII to early Q.E.II collection on leaves, incl. K.E.VII to $1 used, 1912-21 to $10 used, 1921-37 to $3 used, 

1938-52 to both $10 used, 1941 Centenary set mint, etc., also range of British Post Offices in China with 1912-21 

to $2 mint, mixed condition. (145)                                                                                                                  £200-£250 

 1201            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-52 set with most shades, perfs. and printings, 1948 Silver Wedding 

10c. pair, one with spur on “N”, $10, etc., mainly fine. (74)                                                                          £150-£200 

†1202            A duplicated used accumulation in a stockbook, Q.V. to Q.E.II, incl. Q.V. to 48c., range of cancellations, etc., 

mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £150-£200 

 1203            A duplicated accumulation of 1990s definitives, incl. some sheets, coils strips, miniature sheets incorporating 

definitive design, booklets, etc. (1,000s)                                                                                                          £100-£120 

 1204            Forgeries: A selection of Q.V. on leaves, incl. mainly Spiro with 16c., 18c. and 30c. complete sheet of twenty-five, 

etc. (144)                                                                                                                                                              £250-£300 

1205  H       Japanese Occupation: 1945 (Apr.) 1.50y. on 1s., 3y. on 2s. and 5y. on 5s., mint, heavy hinges, otherwise fine, also 

3y. on 2s. (4) on f.d.c. to Bank of China. S.G. J1-.J3, cat. £940. Photo.                                                        £300-£350 

British Post Offices in China 

 1206  m      A Q.V. selection used in Chinese Treaty Ports or Yokohama, incl. Amoy, Swatow with 1880 10c. on 12c., 1882-

96 10c. dull mauve, Ningpo with 1863-71 2c. brown, etc., also Wei Hai Wei fiscals, etc., mixed condition. (62)    

                                                                                                                                                                             £200-£250 

X1207H       1922-27 10c. bright ultramarine with variety watermark inverted, a few minute red marks on gum, otherwise fine 

mint. S.G. 23w, cat. £300. Photo.                                                                                                                      £120-£150 

X1208)      Shanghai: 1917 (Apr. 21) cover to Denmark, franked by 1917-21 2c. and 4c. pair, with Russian censor label and 

cachet, also 1918 (July 24) postcard to Spain, franked on the picture side by 1917-21 2c. pair, with oval 

“OUVERT/309/PAR L’AUTORITE MILITAIRE” on the reverse.                                                                     £150-£200 

Ex 1205

Ex 1199
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Hungary 

 1209 + P   1913 Flood Relief set to 60f. + 2f. in imperforate proof blocks of four on unwatermarked paper.        £200-£250 

 1210  J + 1931 Air set in marginal imperf. blocks of four, fine unmounted mint, each value with Brandon certificate (2011). 

S.G. 529a and 530a, cat. £3,600. Photo.                                                                                                           £700-£800 

 1211  H       1932 Madonna set, 1p. and 10p. mint, 2p. and 5p. unmounted, fine. S.G. 531-34 cat. £500.                      £70-£80 

 1212  Hb 1949-50 U.P.U. set of booklet panes of six, top pairs imperforate on three sides and all imperforate between  

vertically, set all with top pairs imperforate on three sides, mint, mainly fine.                                          £100-£120 

India and States 

 1213 s      1854 4a. indigo and red, Second printing, Head Die II, Frame Die I, close to large margins, cancelled horizontal 

bars on small piece, slightly soiled, otherwise fine. B.P.A. certificate (2018). S.G. 19, cat. £700. Photo.                    

                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1214 )      1854-55 4a. Head Die III/A, Frame Die I, used on 1856 cover to London, heavily cancelled by “96” in diamond of 

bars, small faults, with London Paid and boxed “INDIA PAID” both in red. Photo.                                  £300-£400 

 1215   E       1856 (ca.) “EAST INDIA POSTAGE/HALF ANNA” composite essay with handpainted oval frame and head, 

mounted on engine turned background all in green and Chinese white, design with with hand-drawn ‘per-

forated’ surround ‘perforated’ surround measuring 56 x 64mm on paper 91 x 100mm, endorsed “36% Large” 

and mounted on large board with remnants of 1856-64 1/2a. blue imperforate sheet at top, the remaining 

impressions with varying degrees of damage, and “DESIGN/Dept. DE LA RUE” label affixed at foot. A unique, 

attractive item of great character. Photo.                                                                                             £1,000-£1,500 

 1216   E       1856 (ca.) “EAST INDIA POSTAGE/ONE ANNA”and “EAST INDIA POSTAGE/HALF ANNA” handpainted 

essays on paper (250 x 130mm), the former  with head and frame in red and ochre endorsed “A pattern/35%” 

below, the latter of oval frame in blue and endorsed “B”, both showing hand-drawn ‘perforated’ surround 

and also showing at right two examples of rosette machine turned backgrounds, one in deep green numbered 

“1579” with endorsement “A/large”, the other in deep blue numbered “2775” and marked “B” with 

“DESIGN/Dept. DE LA RUE” handstamp at upper right. A highly attractive, unique item. Photo.                       

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1217  H       1856-64 ½a. blue, imperforate vertical pairs (3), horizontal pair, toned flat gum, most damaged. S.G. 37a. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1218  m      1937-40 3a.6p. bright blue, variety watermark inverted, fine used. S.G. 254w, cat. £250.                            £70-£80 

 1219 )      1948 Gandhi set used on illustrated first day cover, cancelled “TAJ MAHAL/BOMBAY/15 AUG 48” datestamps, 

the adhesives apparently stuck to tissue paper before adhesion to envelope, fine. Photo.                       £400-£500 

 1220  J + 1973 Syed Ahmad Khan 20p., imperf. corner block of four, unmounted mint, light diagonal crease affecting one 

stamp, otherwise fine. S.G. 699 var.                                                                                                                   £80-£100 

 1221  J       A selection of unmounted mint varieties from 1975 to 1991, many in multiples, incl. major perf. shifts, double 

perfs., double paper, other misprints, etc. (14 items)                                                                                    £150-£200 

 1222  m      1978 Deendayal Upadayaya 25p. unlisted variety showing mouth open and teeth showing, used, one or two 

minor wrinkles, with normal mint example for comparison. S.G. 888 var. Photo.                                   £150-£200 

 1223  Jb  1979-88 1r. bistre-brown imperf. block of six from the top of the sheet, fine unmounted mint. S.G. 929a, cat. 

£225+.                                                                                                                                                                    £80-£100 

 1224            A collection in an album, incl. 1854 ½a. used (6), 1s. unused (die I), used (12, one on cover), 1854-55 4a. used (5, 

one cut to shape), 1854 2a. green unused, used (5), 1856-64 ½a. block of four mint, 1866 6s. used (3), 1882-90 to 

1r. mint and used, 1895 to 5r. mint, 1902-11 values to 1r. mint and 10r. used, 25r. with fine telegraphic cancellation, 

1911-23 to 25r. used, 1926-33 to 25r. used, 2a. tête-bêche block of eight unmounted mint, 1937-40 to 25r. used, 

range of officials, etc., also wide range of Convention states with Chamba Gwalior, Jind and Patiala, and Feudatory 

states from Alwar to Travancore, Portuguese India, mixed condition. (100s)                                    £1,200-£1,500 

 1225            A small selection, incl. Q.V. ‘West India Postage’ 4a. imperforate essays in brown and red, some States, also Muscat, 

etc. (193)                                                                                                                                                              £100-£120 
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India: Covers and Cancellations 

 1226 )      1831 entire letter written and signed by Ram Mohan Roy, ‘Maker of Modern India’, sent within London from “125 

Regent Street/June 2d 1831” to Rev. Robert Aspland (1782-1845) in Hackney, with handstruck “2”, red datestamps 

on reverse with annotations from a previous owner recording that he had been given the letter by Aspland himself, 

some repaired separation along folds. In the three page letter Roy responds to recent invitations, apologizing that 

his state of health will preclude him from attending the Unitarians’ Anniversary meeting in Hull but promising a 

visit later in the year. Visionary religious, social and educational reformer Raja Ram Mohan Roy (1772-1833) was 

one of the founders of the Brahmo Sabha, the monotheistic reformist movement of the Hindu religion that played a 

major part in the ‘Bengal Renaissance’ that continued through the work of Rabindranath Tagore and other major 

figures. Among his many achievements, his work toward the Bengal Sati Regulation of 1829, rendering the practice 

illegal, has been perhaps the most praised. Photo.                                                                                        £300-£400 

 1227 )      1860 (Sept. 16) cover, registered from Cochin to Bombay, franked by 1855 4a. black and 8a. carmine, tied by “130” 

in diamond of dots, part framed “REGISTERED No.” in red with “COCHIN” datestamp below. Photo.  £200-£250 

 1228 )      1870 to 1955, a selection of covers and cards in three small folders, incl. flown covers, postal stationery, a few 

States with Jammu and Kashmir 1891 ½a. stationery card with 1887-94 ¼a. brown, both with “NOWGONG” 

squared circles, with pen and ink drawing of a cat and a steaming kettle on the reverse, etc. (89 items)                 

                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1229 )      Pondichery, 1909 attractive group of nine picture postcards mainly showing local people, each franked and sent 

in 1909 at 1a. rate to same address in Madagascar cancelled Porto-Novo c.d.s’s.                                    £150-£200 

 1230 )      1944 Japanese Occupation of the Andaman and Nicobar Islands, naval postcard used to Kita. Photo.              

                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1231  m       A collection of postmarks in a stockbook, incl. early numerals, towns, T.P.O’s, Used Abroad (Aden, Burma, Abadan, 

Bagdad, Bushire, Goa, Singapore, Zanzibar), range of military strikes with scarce Burma Field Force No. 1, F.P.O. 

No. 3 and 13, also later Iraq, F.P.O’s and East Africa A.P.O’s. (250+)                                                         £150-£200 

Indian Convention States: Jind 

 1232 )      1922 9p. on 1a. block of four used on 1922 cover with indistinct cancellation, Sangrur registration label alongside, 

vertical crease clear of adhesives. Photo.                                                                                                         £120-£150 

 1233  H       A mint K.G.VI collection on leaves, comprising 1937-38 to 15r. (top value unmounted), 1941-43 to 25r. and to 

12a., Official 1937-40 to 5r. and 1939-43 to 10r., etc., slightly mixed condition. (60)                               £300-£400 

 1234  m      Officials: 1937-40 10r. purple and claret, fine used. R.P.S. certificate (2012). S.G. O72, cat. £2,000. Photo.            

                                                                                                                                                                             £700-£800 

Ram Mohan Roy

1240123812361234
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Indian Feudatory States 

 1235  H       Charkhari: 1939-40 1a. on 1r. chestnut, mint, minor creasing and one or two mild spots of toning on gum,  

otherwise fine. R.P.S. certificate (2018). S.G. 56, cat. £2,250. Photo also on back cover.                          £650-£700 

 1236  H       Cochin: 1943 Maharaa Kerala Varma II watermark 8a.4p. green, mint, some gum disturbance and minor creasing, 

otherwise fine. S.G. 85b, cat. £2,750. Photo.                                                                                                   £400-£500 

 1237            - A collection on leaves, incl. 1942-44 type 22 9p. on 3a. mint, 1943 watermark 8a 1a. mint, watermark 27 1a. mint, 

1943 watermark 8a 3p. on 4p. mint, 1946-48 2a. unused, 1948-50 2a. unused, 1949 9p. on 1a. used (cancellation 

not guaranteed), Officials with 1942-43 4p. unused, 1943 9p. on 1a.8p. mint, watermark 27 3p. on 4p. and 3p. on 

1a. unused, 1943-44 4p. mint, 1948-49 3a.4p. die II unused, etc., mixed condition. (109)                       £400-£500 

 1238  m      Cochin: Officials: 1938-44 type O11 6p. red brown, used, fine. S.G. O53a, cat. £650. Photo.                £180-£200 

 1239  H       - 1942-43 type 10 2¼a. green, fine mint. S.G. O56c, cat. £4,000. Photo also on back cover.    £1,500-£2,000 

 1240  I       - 1943 type 20 “NINE PIES” on 1½a. purple, unused, toned on reverse, otherwise fine. R.P.S. certificate (2018). S.G. 

O57, cat. £1,300. Photo.                                                                                                                                     £250-£300 

 1241  H       - 1943 overprint type 21 watermark type 8a 3p. on 4p., fine mint. R.P.S. certificate (2018). S.G. O63, cat. £375. 

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1242  H       - 1943 watermark 8a type O9 and O21 1a.3p. on 1a., fine mint. S.G. O66, cat. £500. Photo.                  £150-£200 

 1243  H       Orchha: 1939-42? 5r. and 10r., fine mint. S.G. 44, 45, cat. £1,775. Photo.                                                 £500-£600 
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Ionian Islands 

 1244   S        1941 stamps of Italy overprinted “ISOLE JONE” set of nine incl. Air Mail 50c., each in a strip of three affixed to 

part of archive sheet and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, a unique item from 

the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Mi. 15-23. Photo.                                                £250-£300 

Iraq: British Occupation 

 1245            Issues for Baghdad: 1917 a mint selection, incl. range of printings, not all guaranteed, mixed condition. (7)        

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1246            A selection, incl. issues for Baghdad selection with 1917 1a. on 20pa. rose mint (S.G. 21, B.P.A. certificate, 1949), 

issues for Mosul with 8a. on 10pi. no apostrophe in mint pair, issues for Iraq 1918-21 to 10r. on 100pi. mint (less 

5r. on 50pi.), officials with 1920-23 values to 10r. on 100pi. used, etc., mixed condition. (98)                £200-£250 

Ireland 

 1247  m      1790 to 2004, a collection of covers, cards and pieces in two large binders, incl. a range of Free fronts, one with 

“Above the privileged number”, 1840 1d. Mulready envelope A166 used from Rathmines to Waterford 1840 (June 

7), Paids, Instructional marks, duplexes, slogans, etc. (many 100s)                                                      £1,200-£1,500 

 1248  H       Forerunners: 1922 Irish Republican Army perf. 11 1d., 2d. mint and 6d. (2, one with double impression thinned, 

unused). Hibernian L44-L46, b.                                                                                                                        £120-£150 

 1249  J       1922 (Oct.-Dec.) Thom shiny blue-black overprint 10s. unmounted mint, fine. S.G. 46, cat. £1,000+. Photo.      

                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1250  m      - 10s. dull grey-blue, used, a few pulled perfs., otherwise fine. S.G. 46, cat. £1,400. Photo.                     £250-£300 

 1251  H       1922-23 ‘Saorstat’ 2s.6d., 5s. and 10s. (small blue mark on gum), fine mint. S.G. 64-66, cat. £325.          £50-£60 

 1252  m      - 10s. used with centrally struck Dublin c.d.s., fine. MacDonnell Whyte certificate (1995). S.G. 66, cat. £350. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100 

125212501249
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 1253  m      1925-28 10s. dull grey-blue, narrow date, a fine used example. S.G. 85, cat. £350.                                       £60-£70 

 1254            A collection in an album, incl. overprints with a range of minor varieties, 1922 (Feb.-July) Dollard 2s.6d. (2), 5s. 

and 10s. mint, 1922 Thom to 10s. mint, 1s. block of four mint, 1922 (Dec.)-23 to 10s. mint, to 5s. used, coils ½d., 

1d., 1½d and 2d. long “1” mint, 1925-28 to 10s. mint, 2s.6d. wide and narrow date pair mint, 1927-28 to 10s. mint, 

1935 to 10s. mint and used, 1937 St Patrick set mint, 1940-68 to 10s. mint, later issues to 1980, also 1834 cover 

to Lisburn with boxed “LISHBURN” mileage mark, etc., mixed condition. (100s)                                  £800-£1,000 

 1255            Mint and used duplicated accumulation from 1922 to 2000 in three stockbooks incl. 1937 10s. mint and used, 

Emmett mint (10), Brown 1s.3d. (14), Wadding used (10), Aikenhead 1s.3d. used (14), 1997 £5 (9), 1992 Olympic 

miniature sheet (2), postage due 1925, 1940 10d. (17), etc., mainly good to fine. Stated to cat. £11,000. (1,000s)   

                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1256            An accumulation in four albums and a stockbook, incl. 1922-34 1d. perf. 15 x imperf. (single perf.) mint, 1d. booklet 

pane of three stamps and three labels unmounted mint, 1937 St. Patrick sets mint (2 with extra 10s.), 1940-68 to 

10s. mint (3), 2s.6d. and 5s. with inverted watermark mint, booklets with 1954 4s., 1956 4s. (2), 1958-61 4s. (4), 

1962-63 3s. (2), postage dues, etc. (100s)                                                                                                        £500-£600 

 1257            A mint and used duplicated selection from 1930 to 1964 in a blue stockbook incl. 1941 rising (7), Davitt (7), 

Wadding (10), Emmett (10), Aikenhead (19), 1982 Europa (4), etc., stated to catalogue approx. £4,000.                 

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1258  J        An unmounted mint selection incl. 1935 10s., 1937 2s.6d. to 10s., 1940-68 5s. and 10s. blocks of four, 1957 William 

Brown set in blocks of four, etc., mainly fine. (52)                                                                                         £200-£250 

 1259  H       Mint collection, 1922 to 2000, incl. 1922 overprints, 1940 to 1s., 1d. coils, airmails, definitive sets incl. 1968, 1971, 

1974, 1990, miniature sheets (52), postage dues etc., mainly fine, stated to catalogue £2,450, also some unused 

postal stationery incl. 1925 1d. poscards (2), 1953 2½d. + ½d. envelope.                                                   £200-£300 

 1260  H       Mint accumulation, 1931 to 2000, in a blue stockbook with definitives, commemoratives, postage dues, miniature 

sheets, plate and imprint blocks, values to 50p. (15), £1 (15), £2 (5), and £5 (10), etc., mainly fine unmounted, 

stated to catalogue approx. £2,000. (100s)                                                                                                      £200-£300 

 1261  m       A used collection, 1922 to 2000, in a red stockbook incl. 1934 ½d., 1d. and 2d. coils, 1937 St Patrick 2s.6d. and 

10s., 1990 to £5, 1997 to £5, most commemoratives, miniature sheets (29), postage dues etc., mainly good to fine, 

stated to catalogue £2,100.                                                                                                                                £150-£200 

Israel 

 1262  J       1948 Coins set with tabs, unmounted mint, mainly fine. S.G. 1-9. Photo also on back cover.               £700-£800 

Italy & Colonies 

 1263 )      1864 (Oct. 13) entire from Catania to Palermo bearing 1863-65 15c. tied by “MALTA-PALERMO/PIROSCAFI 

POSTALI ITALIANI” keyhole datestamp with another strike alongside, adhesive with short perfs. at top, scarce. 

R.P.S. certificate (1966). Photo on page 162.                                                                                                   £300-£400 

 1264  I       1877 10c. blue, an unused example with part original gum, some nibbled perfs. at base, otherwise fine. Raybaudi 

certificate (1997). S.G. 21, cat. £7,500. Photo on page 163.                                                                           £200-£250 

 1265   S        1941 Titus Livius set of four, each in a strip of three affixed to part of archive sheet and cancelled by three line 

“SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. Mi. 629-632.                                                                                                                                       £80-£100 

 1266  m      A selection of used issues, from 1928 to 1933, incl. 1928 Anniversary to 20l., 1932 Dante to 10l., 1932 March on 

Rome values to 5L+2l.50, cancellations not guaranteed, and 1933 Holy Year set (less airs), mainly fine. (30)         

                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1267            A selection of local issues on stockleaves, inc. Campioni, Meran, Udine, some covers and forgeries, etc. (few 100s)

                                                                                                                                                                             £500-£600 
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Italy & Colonies continued 

 1268            Express Mail: 1903 to 1974, a collection on leaves, incl. stamps with 1903 25c. rose imperforate vertical pair from 

the base of the sheet, range of covers with 1918 cover to London bearing boxed “EXPRESS FEE PAID 3d” applied 

on arrival, study of the usage of labels, etc., an interesting collection. (100 items, 184 stamps) Photo.                     

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 1269  J       Italian Social Republic: 1944 (May) 5c. to 50l. set, 25c. to 2l. and Express 2l., also some others, unmounted mint, 

mainly fine. Sassone cat. €13,575. (44)                                                                                                            £500-£600 

 1270            Italian Colonies: A mainly used selection, incl. Eritrea Parcel Post 10l. half used, etc. (49)                        £50-£60 

 1271   S        - Italian East Africa: 1941 set of eleven incl. 1l. air mail, each in a strips of three affixed to piece of archive sheet 

and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, a unique item from the Mauritania Post 

Office U.P.U. specimen collection.                                                                                                                   £100-£120 

– Ex 1268 –
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Jamaica 

 1272 )      1762 to 1855, an accumulation of stampless covers and entires in an album and loose, with a range of  

correspondence, a good range of straight line “JAMAICA” and “IAMAICA” marks, large and small fleurons, 

unframed datestamps, “Ship Letter/JAMAICA”, good range of rates, Ship letter marks, townstamps with Clarendon, 

Spanish Town, much duplication, etc. (few 100s)                                                                                   £1,500-£2,000 

 1273 )      1849, 1851, two entires to Edward Plunkett in London, one redirected to Gloucestershire, showing different Rodney 

Hall c.d.s’s..                                                                                                                                                            £80-£100 

 1274 )      World War II censored mail, a collection of covers in two albums, incl. good range of censor labels and cachets, 

some flown covers, etc. (103 items)                                                                                                                 £400-£500 

 1275 )      1941 to 1943, selection of internment camp covers (14) or cards (13) showing a range of censor cachets, one cover 

and card incoming, three sent from the Women’s Internment Camp, etc.                                                £400-£500 

 1276            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1883-97 1d. blue mint (3), 2d. grey mint (9), 5s. mint (6), 1905-11 Q.V. 

3d. to 2s. set mint, etc., very mixed condition. (316)                                                                                     £300-£400 

 1277  P       Revenues: 1865-73 1d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm), numbered “7021” and dated Feb. 1 1865 

with initials, some soiling. Photo.                                                                                                                     £150-£200 

 1278  m      Cancellations and Covers: A collection of covers, cards, pieces and stamps in eight albums and stockbook, incl. 

range of numerals on Q.V. issues, Temporary Rubber handstamps with Bailey’s Vale, Barking Lodge, Berry Hill, 

Constant Spring, Duff House, Fairfield, Farm, Flamstead Gardens, Haining, Kilmarmnock, May Day, Morgans 

Pass, Plowden, squared circles, etc. (many 100s)                                                                                           £400-£500 

Japan 

 1279 )      1880 to 1949, a selection of covers and cards, incl. World War II with Occupations of Taiwan, New Guinea, etc. 

(18 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

Jordan 

 1280   E       1971 Original essay on thin card (320 x 225mm) for unissued UNICEF Anniversary 30m. featuring happy nurse 

and baby, handpainted in blue, brown and purple, with annotations and signed by the artist. Photo.  £200-£250 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

 1281  m      British East Africa: 1890 ½a. on 1d. and 1a. on 2d. grey-green and carmine, used, the latter a little washed otherwise 

fine. Both with Philatelic Foundation certificates (1977 and 1987 respectively). S.G. 1, 2, cat. £475.     £200-£250 

 1282  I + - 1895 (Sept. 29) 2½a. on 4½a. dull violet, in an unused block of four without gum, perfs. reinforced at back.  

Ex Bauman and one of only three recorded unused blocks, one of which is in the Royal collection. S.G. 48. Photo.

                                                                                                                                                                             £550-£600 
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Kenya, Uganda and Tanganyika continued 

 1283  m      East Africa & Uganda Protectorates: 1903-04 Watermark Crown CC 50r. grey and red-brown, fine used 

with Fort Hall “3 JA/08” skeleton c.d.s. R.P.S. certificate (2012). S.G. 16, cat. £4,500. Photo also on back cover.

                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

 1284  m      Kenya & Uganda: 1922-27 1s., 2s., 3s., 4s., 5s., 10s. with watermark inverted and £1, all used with Law Courts 

c.d.s’s.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1285 ) (  Airmails: 1927 (Feb. 12) Jinja-Kisumu First Experimental Flight, envelope to Nairobi, franked by 5c., 15c. and 50c. 

tied by red double circular “AIR MAIL UGANDA SUDAN/FIRST/FE 12/27”, endorsed “By first Uganda Kenya Air 

Mail”, with red “KENYA-SUDAN/1st/FE 12/27/AIR MAIL” datestamp on the reverse. Believed only four items carried. 

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

†1286            Kenya, Uganda & Tanganyika: 1935 Silver Jubilee 65c. showing ‘dot to left of chapel’ [Pl. 2B, R. 8/3] mint, also 

normal 20c., 30c. and 1s. for comparison, also Falkland Islands Dependencies 1946 Thick Map 3d. ‘tear flaw’ mint, 

1s. “SOUTH POKE” mint, and Thin Map 6d. dot in “T” mint, slightly mixed condition. (7)                    £100-£120 

 1287 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II selection, incl. postcards, envelopes, registered envelopes, some Specimen 

overprints, etc. (35 items)                                                                                                                                  £180-£200 

 1288 )      A K.G.V selection of covers with a wide range of village cancellations, many registered, also 1953 cover to  

Dar-Es-Salaam bearing 1938 values (14) to 40c. and 1953 Coronation 20c. (56)                                      £400-£500 

Laos 

 1289  J       1982 Overprints 1k. to 250k. set (less 1k. Arms), unmounted mint, with extra 1k. with black overprint, 30k., 

mainly fine. S.G. 572-589, cat. £1,850. Photo.                                                                                                 £350-£400 

 1290  J       1985 set overprinted “1985”, unmounted mint, 250k. slightly stained, mainly fine. S.G. 813a-813m, cat. £1,520. 

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1291  J       A mainly unmounted mint collection in two stockbooks and shoe box of stockcards, with good ranges to 2018 

incl. 1952 Anniversary booklet, 1954 Golden Jubilee set, 1956 Buddhist set, 1962-63 Exhibition imperforate  

miniature sheets (2), 1983 5k. and 10k. overprinted “1983”, good range of later issues, etc. (many 100s)                

                                                                                                                                                                             £600-£700 
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Latvia 

 1292   S        1940 Coat of Arms set and 1940 Arms of Latvian Soviet Socialist Republic 10s., 20s., 30s. (only these three values 

were distributed by the U.P.U.), mainly in strips of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled three line 

“SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. (6 items)                                                                                                                                            £160-£180 

 1293            A selection on leaves and loose, incl. 1923-26 set mint, 1930 Air set imperf. and perf. used, 1932 Air Charity set 

imperf. used, 1933 Air Charity set imperf. and perf. used, etc., varied condition. (129)                           £200-£250 

Leeward Islands 

 1294  H       1938-51 10s. bluish green and deep red showing an extremely early state of HPF 60 (broken lower right 

scroll), very fine mint, rare. S.G. 113ae. Brandon certificate (2008). Photo.                                 £1,000-£1,200 

Libya 

 1295   S        1940 Naples Exhibition set of eleven, each in a strips of three affixed to two pieces of archive sheet and cancelled 

three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U.  

specimen collection.                                                                                                                                           £120-£150 

Liechtenstein 

 1296            An accumulation, incl. 1946 presentation folder with 1946 Exhibition miniature sheets mint and used (2), new 

issues from 1992 to 2009 unmounted mint and used, 1997 Saints 20f. mint and used on maximum card and f.d.c., 

maximum cards and f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                                            £120-£150 

Lithuania 

 1297            An accumulation in a stockbook, incl. range of 1919 Typo issues, 1922 surcharges, 1938 First Olympiad sets used 

(11), etc. (few 100s)                                                                                                                                            £200-£250 

Luxembourg 

 1298  H M   1923 Birth 10f. green miniature sheet, mint and fine. S.G. MS221. Photo.                                               £150-£180 
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Luxembourg continued 

 1299   S        1939 20th Anniversary of the Reign of Grand Duchess Charlotte miniature sheet, two examples (slightly  

wrinkled) affixed to piece of archive sheet of which one is cancelled three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, the other erroneously uncancelled. Plus German Occupation 1940 stamps of Luxembourg  

surcharged with new value in Reichspfennig also cancelled by three line handstamp, unique items from the 

Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (2 items)                                                                     £200-£250 

 1300            1951 United Europe set, 1952 National Philatelic Exhibition Air 80c. to 10f., Postage 2f. and 4f. pair, and 1957 

Europa set, fine unmounted mint. S.G. 543-548, 552a-e, f/g, 626-628, cat. £808.                                     £100-£120 

Madagascar 

 1301 )      1895 (Aug. 23) envelope to England, franked by 1895 British Inland Mail 4d. cancelled by small “BRITISH/ 

MAIL/ANTANANARIVO” datestamp with another alongside, in combination with Natal 1891 2½d. bright 

blue (slightly overlapping at top), tied by Natal c.d.s., a few cover faults, otherwise fine and rare. Photo also 

on inside front cover.                                                                                                                                     £1,800-£2,000 

Malaya and States 

 1302            A collection in an album, Q.V. to K.G.VI, incl. Straits Settlements 1892-99 3c carmine rose malformed “S” used, 

3c. brown with repaired “S” used, $5 used, K.E.VII to $1 used, K.G.V to $5 used, Federated Malay States, B.M.A., 

Johore, Malacca, Pahang 1935-41 to $5 mint, Perak 1935-37 to $5 mint, Perlis 1951-55 to $5 mint, Selangor, etc., 

mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

†1303 )       Covers and Cancellations: World War II, a selection, incl. three censored covers, five pieces used as Stamp Duty, 

a few later items, etc. (20 items). Photo on page 168.                                                                                    £150-£200 

†1304 )      - A selection of P.O.W. covers and cards, incl. mainly incoming mail, range of cachets, stationery, etc. (16 items). 

Photo on page 168.                                                                                                                                             £250-£300 

†1305 )      - A selection of covers, all censored in Singapore, incl. 1942 (Jan. 1) airmail cover to Canada, with censor cachet 

and label (on this date the British withdrawal from Malaya was completed), etc. (17 items). Photo on page 168.  

                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1306 )      - A selection of Forces mail, incl. F.P.O’s, range of censor marks, etc. (15 items). Photo on page 168. £200-£250 

Straits Settlements 

†1307 m       1867-72 2c. brown watermark inverted, fine unused. S.G. 11w. Photo.                                                       £80-£100 

†1308 H       1884 (Feb.-Aug.) 8c. on 12c. brown-purple mint, toned gum and handstamp on reverse. S.G. 75, cat. £750. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1309 )      1890 (Mar.) Native red band envelope to Batavia, franked by 1882 8c. orange, tied by manuscript “28/3/90”, with 

40c. postage due affixed on arrival tied by dotted cancellation, with Weltevreden c.d.s., scarce. Photo on page 168.

                                                                                                                                                                             £450-£500 
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†1310 H       1892 1c. on 4c. brown with variety surcharge double, small part slightly toned original gum, fine. S.G. 89a, cat. 

£1,800. Photo.                                                                                                                                                     £450-£500 

†1311 H       - 1c. on 6c. lilac with watermark inverted, mint, heavy hinge and toned gum, otherwise fine. S.G. 90w, cat. £325.  

Photo.                                                                                                                                                                       £60-£70 

†1312 )      Three Ceylon picture postcards used in Straits Settlements, comprising 1905 from Penang to Dublin bearing 3c., 

1909 to Marseille with 3c. on picture side tied French mailboat cancellation, and 1934 from Penang to Denmark 

bearing 6c. Photo on page 223.                                                                                                                             £60-£70 

1313   P       Federated Malay States: 1900-01 1c. imperforate colour trial in black and purple, on gummed watermarked paper, 

fine. Photo.                                                                                                                                                             £80-£100 

Malayan States 

 1314  H       Kedah: A mint collection on leaves, incl. 1912 to $3, 1919 50c. on $2 and $1 on $3, 1921-32 to $5, 1922 both 

Exhibition sets, 1937 to $5, 1950-55 to $5, 1957 to $5 (also set used), etc., mixed condition. (123)       £180-£200 

†1315 H       Kelantan: 1937-40 1c. to $5 set, mint, fine. S.G. 40-54, cat. £1,600. (15) Photo.                                       £350-£400 

†1316 m      - $2, fine used. S.G. 52, cat. £250.                                                                                                                         £60-£70 

†1317 )      Penang: World War II, a selection of eight covers censored in Penang, incl. “PASSED BY CENSORED/(crown)/ 

PENANG” marks, etc. Photo on page 168.                                                                                                       £150-£200 

 1318  H       Perak: 1900 3c. on $1 green and pale green pair, variety watermark inverted, unused with part disturbed gum, 

couple of other minor faults, fresh. S.G. 86w, cat. £800. Photo.                                                                   £150-£200 

†1319 )      - 1941, five covers from the Grove-White correspondence, incl. three incoming, showing censor marks, etc. Photo 

on page 168.                                                                                                                                                        £150-£200 

Japanese Occupation of  Malaya 

 1320  m      Kedah, 1942-43 2c., 5c., 25c. used, $1 used on piece, $2 used on piece, slightly mixed condition. S.G. J2, J4, J9, J1, 

J14, cat. £325.                                                                                                                                                      £100-£120 

 1321            Penang, a mint and used selection, incl. 1942 values to $2 with 1c. block corner plate block of four mint, 2c. block 

of four with one stamp ‘PE’ for ‘PENANG’ used with Emperor’s Commemoration postmark, 15c. overprint inverted 

unmounted mint, etc., slightly mixed condition. (31)                                                                                   £150-£200 

 1322 s      Selangor, 1942 Agri-horticultural Exhibition 2c. and 8c., both with overprint inverted, used on piece with neat 

Japanese c.d.s., fine, also the regular set mint. S.G. J90b, J91b, cat. £800. Photo.                                       £400-£450

13131311131013081307

Ex 1315

1322

1318



168     6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries    

Ex 1304Ex 1303

Ex 1305 Ex 1306

Ex 1317

1325

1319

1326

1309 Ex 1323



6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries     169

Malayan States continued 

 1323  I       Trengganu, 1942 (Sept.) 5c. upper marginal block of four mint, $5 mint with flat gum and 1943 1c. to 35c. set, 

mint, slightly mixed condition. The set with Brandon certificate (1994). S.G. J102, J115, J133-J145, cat. £794. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1324            General Issues, 1942 (Apr. 3) a selection, incl. on Straits Settlements $5 mint, on Pahang 1c. with overprint in 

violet used on piece, on Perak values to 50c. mint, also 1942 (May) on Negri Sembilan to $1 mint, 1942 (Dec.)-44 

on Perak 1c. block of four showing ‘sideways second character’ used on piece, 1944 (Dec. 16) on Straits Settlements 

50c. on 50c. and on Johore 50c. on 50c. mint blocks of four, slightly mixed condition. (45)                   £300-£400 

 1325 )      Covers: 194(?) envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y., 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) 

on Straits 5c., 10c., 1942 (May) on Negri 10c. and Netherlands Indies 1c. (2), all tied violet cachets. Photo.          

                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1326 )      - Envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) on Straits 

5c., 1942 (May) on Negri 10c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 3c. and 5c., all 

tied violet cachets. Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

 1327 )      - Envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Occupation 1942 (Apr.) on Straits 15c., 1942 (May) 

on Negri 30c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 7½., all tied violet cachets. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1328 )      - 1942 (Nov. 6) registered envelope to the Custodian of Enemy Property in Taiping, on reverse 1942 (Apr.) on 

Pahang 15c. ultramarine with brownish black overprint and 1942 (May) on Pahang 8c. scarlet tied Perak Yubin 

Kyoku c.d.s., envelope slightly reduced at left. Photo.                                                                                   £200-£250 

 1329 )      - 1943 (Mar. 31) registered envelope to Kuala Lumpur bearing on front 1942 (May) on Negri Sembilan 2c. single 

and pair, on Pahang 1c. pair, 1942-44 on Perak 5c., and on reverse 1942 (May) on Perak 5c. (2) and Japanese 3s., 

all tied Japanese violet cachets, Ipoh registration label alongside, Kuala Lumpur Apr. 1 arrival on reverse, slightly 

reduced at left. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

 1330 )      - Envelope from Malacca to Singapore, bearing 1943 (Oct.) 1c., 4c., 8c., 10c., and 1944 Rebirth 15c., tied black 

cachets, with red express label alongside. Photo.                                                                                           £150-£200 

1330
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Malayan States continued 

 1331  H       Postage Dues: 1942 (Apr. 3), a mint group comprising 1c., 4c., 8c., 10c, 12c., 50c. in black and 1c. in brown, also 

Malacca 1942 (Apr. 23) 4c. unmounted mint, mixed condition. (8)                                                           £120-£150 

 1332 )      1942 stampless censored envelope sent Nov. 2 from Norwich addressed to a P.O.W. believed captured in 

Singapore, Pte. W.J. Butters of the 4th Royal Norfolk Regt., c/o the Japanese Red Cross in Tokyo, showing chops 

and enclosed letter. Photo.                                                                                                                                £200-£250 

†1333 )      A selection of covers and stamps, incl. 1942 envelope from Penang franked by 1942 1c., 2c. and 5c. with “Okagawa” 

seals, 1944 envelope from Penang, franked by 1942 2c. and 3c. (2) with “Okugawa” chops, etc. (13 items, 30 stamps)

                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1334 )      A selection of commercial covers and cards, incl. censor marks, registered mail, etc. (13 items)           £150-£200 

†1335 )      Two Japanese Forces in Malaya stationery cards, five propaganda cards, also 1935 $1 banknote and Japanese 

Occupation $5 banknote.                                                                                                                                  £200-£250 

Singapore 

 1336 )      1864 (Mar.) entire letter to Marseille headed “Singapore, le 8 mars 1864” and endorsed “via Suez” showing fine 

handstruck “15” rate mark and “POSS.ANG.V.SUEZ/11/AVRIL/64/MARSEILLE” c.d.s., both in red. Photo.              

                                                                                                                                                                             £200-£250 

Malta 

 1337 )      1771 entire from Malta to France, with strike of two line “MARSEILLE/DE MALTHE”, manuscript “8” alongside. 

Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1338 )      A group of entires, comprising 1790 (ca.) to Padua, with “8” in black ink and red crayon “10”, interesting letter 

regarding the purchase of mercury, 1790 (ca.) to Padua, with “7” and “8” in black ink and red crayon “9”, 1790 (ca.) 

entire to Padua, with “7” and “8” in black ink and red crayon “9”, and 1791 entire to Padua red crayon “7” rate 

mark, endorsed “Roma per”. (4 items)                                                                                                             £200-£250 

 1339 )      1790 (ca.) entire to France, addressed to Joseph de Villeneuve-Bargemon, Baron de Vaucluse and rated “10” in 

ms., with good strike of two line “MARSEILLE/DE MALTHE” and fine wax seal on reverse. Photo.       £100-£150 

 1340 )      1813 (Apr. 19) entire to vintners Newton, Gordon, Murdock and Scott in Madeira, endorsed “via Gibraltar” with 

ms. “120” rating and no other postal markings, minor faults.                                                                           £70-£80 

 1341 )      A selection of covers and cards from 1836 to 1966 incl. 1836 entire to Gibraltar, bearing curved boxed “MALTA”, 

1841 cover to France, bearing superb “Malta Post Office”, 1878 (Jan. 24) entire, registered to Germany, franked 

by 1858-69 2d. 15 TC and 1876-79 2½d. plate 8 JJ, tied by “A 25” barred ovals and scarce ”REGISTERED/MALTA” 

c.d.s. in red, 1881 (Oct. 16) cover to London, franked by 1881 2½d. blue plate 23 EI tied by Malta duplex with “T” 

and circular “5d”, 1904 postcard to England, bearing scarce double framed oval “DISINFECTED/LAZARATO 

MALTA” datestamp, 1912 2d. registered envelope to England, franked by 1904-14 1d. red (2) with straight line 

“POSTED OUT OF COURSE”, etc. (18 items)                                                                                            £1,000-£1,200 

1332 1336
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 1342 )      1841 (Jan. 29) entire to France, with fine straight line “Malta Post Paid” (MPP-2c), with red boxed “PAQUEBOTS/DE 

LA/MEDITERRANEE”, fine. Photo.                                                                                                                   £100-£120 

 1343 )      1853 (Sept. 16) entire to the Consulate General in Alexandria, showing two line “Consolate di Sardegna/in Malta” 

with Coat-of-Arms cachet in blue and Malta datestamp on reverse.                                                              £70-£80 

 1344 )      Great Britain Used In Malta: 1877 (Sept. 10) cover, registered to England, franked by 1858-69 2d. plate 15 MG-

MH pair with 1876-79 2½d. rosy-mauve plate 5 MD, lightly cancelled by “A25” barred ovals with “REGISTERED/ 

MALTA” c.d.s. and oval Registered London both in red, fine and attractive. Photo.                                 £300-£350 

 1345   S        1885-90: ½d. to 1s. set of six and 1886 5s., all overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D13) without 

gum, some faults but a rare full set. S.G. 20s-30s, cat. £5,750. Photo.                                           £1,500-£1,700 

 1346 )      1899-1901 10s. blue-black, marginal example used on 1914 cover, registered to Germany, slightly soiled, otherwise 

fine. S.G. 35. Photo.                                                                                                                                            £100-£120 
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Malta continued 

X1347H       1921-22 Watermark Mult. Script CA 2s. with HPF 16, 2nd State ‘lines omitted from scroll’, fine mint. S.G. 103d, 

cat. £550. Photo.                                                                                                                                                 £200-£220 

X1348H       1922 Self-Government, Watermark Mult. Script CA 2s, showing variety lines omitted from scroll, fine mint. S.G. 

120c, cat. £425. Photo.                                                                                                                                       £100-£120 

 1349  J +  1965-70 1d. upper right corner block of four showing “PUNIC” omitted and shift to left of the white Greek text, 

unmounted mint, corner crease in selvedge, otherwise fine. S.G. 331d, cat. £640+. Photo.                    £200-£250 

 1350            A mint selection of mainly “SPECIMEN” overprints on leaves, issues from 1899 to 1948, incl. 1903-04 set, 1914-

21 set, 1922-26 set, 1926 set, 1928 set, 1930 set, 1938-43 set, Postage due with 1925 set, etc., varied condition. 

(173)                                                                                                                                                               £1,400-£1,600 

 1351            A K.G.VI to Q.E.II collection in two file boxes, incl. 1938-43 to 10s. mint, 1948-53 set mint, 1956-58 set mint, 

1965-70 2s. gold (centre) omitted mint, first day covers, etc. (few 100s)                                                    £150-£200 

 1352  m       A collection of postmarks, K.G.V to Q.E.II, incl. a large number of scarce early single ring villages with Assiak, 

Advua, Dingli, Gargur, Mellena, Nazaro, Siggibul, Zabar, Zebbug, etc. (84 stamps, 3 covers)               £200-£250 

Mauritius 

 1353  P       1879-80 13c. die proof in black on white glazed card (92 x 60mm), dated “Nov. 16 1877” and endorsed “BEFORE 

HARDENING”. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

 1354  P       - 25c. die proof in black on glazed card (92 x 60mm), dated “Oct 30 1877” in black. Photo.                  £150-£200 

 1355  m      - 50c. green with watermark inverted, used, short perf. otherwise fine. B.P.A. certificate (2019). S.G. 99w, unpriced 

used.                                                                                                                                                                          £50-£60 

X1356)      1916 (June 29) cover to India, franked on reverse by 1910 1c. and 2c. (7), tied by Port Louis c.d.s., with plain label 

at top stamped by violet “(crown)/OPENED BY CENSOR”, 1916 (Nov. 28) cover, registered to Sweden, franked by 

1910 12c. and 15c. cancelled by oval “REGISTERED/MAURITIUS” datestamps, with French censor label and cachet, 

1919 postcard to Cape Verde Islands, franked on picture side by 1910 2c. and 4c., with circular “PASSED/99/ 

CENSOR” and Cape Verde receiving datestamp on the reverse.                                                                  £120-£150 

†1357 )      1938-49 10c. rose-red, used pair, right stamp showing bent and broken “U” in “MAURITIUS”, on 1948 (May 22) 

cover to U.S.A., variety with small faults at top, otherwise fine and unlisted. Photo.                               £120-£150 

 1358            A collection in an album, incl. small range of imperfs., range of surcharges with 1891 2c. on 4c. variety surcharge 

inverted mint, 2c. on 38c. variety surcharge double, one inverted small part original gum, K.G.V to 1r. mint and 

used, etc., later to early Q.E.II, mixed condition. (100s)                                                                                £250-£300 

 1359 )       Postal Stationery: A collection in an album, Q.V. to K.G.VI, mainly earlier, incl. Specimens, envelopes, postcards, 

1349
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etc. (59)                                                                                                                                                                  £80-£100 

 1360 )      - A Q.V. to Q.E.II selection, incl. envelopes with 1862 6d. unused (2), 9d., 10d., 1877 1s. on 1s.8d. unused, registered 

envelopes, postcards, some Specimens, etc. (84 items)                                                                                 £500-£600 

 1361 )      - A selection, incl. postcard 1925 3c. on 4c. overprinted “SPECIMEN”, envelopes with 1873 10d. and 1s.8d. unused, 

1891 50c. on 1882 8c. milky blue, with G.P.O. Mauritius double circle and ms. control, unused, etc. (19 items)   

                                                                                                                                                                             £160-£200 

 1362  m       A Q.V. collection of barred numeral cancellations written up on leaves, incl. railway network, complete less  

numbers 5, 18, 29 and B46. (50)                                                                                                                       £120-£150 

Monaco 

 1363   S        1941 National Relief Fund set of ten, 1942 Air Mail set of six, mainly in strips of three affixed to parts of archive 

sheet and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania 

Post Office U.P.U. specimen collection. (4 items)                                                                                          £180-£200 

 1364  H       1955-57 Birds set with all perfs., fine mint. S.G. 508-511a, cat. £1,373. Photo.                                        £150-£200 

Montserrat 

 1365 )      World War II censored mail, 1943 five covers to U.S.A. and Canada, all with censor labels.                 £400-£500 

 1366  J       Officials: 1982 Charles and Diana 45c. on 90c., 75c. on $3 and $1 on $4 sheetlets, each with variety overprint  

double, fine unmounted mint. S.G. O54bc, O56bc, O58bc.                                                                           £80-£100 

Morocco 

 1367            A collection of locals written up on leaves, incl. scarcer items with Tangier Tetuan set of five mint. (94)               

                                                                                                                                                                             £150-£200 

Morocco Agencies 

 1368            Spanish Currency: Postal Stationery, 1906 5c. on ½d., 10c. on 1d., 10c. + 10c. on 1d. + 1d. postcards, 30c. on 

2d. + 1d. registration envelope, five of each item affixed to ledger page, each cancelled by large red double circle 

“POSTES ET TELEGRAPHES * MADAGASCAR * COLLECTION DE BERNE” handstamp, released from the archives 

of the Madagascar Post Office. (20 items) Photo on page 174 and also on back cover.                           £750-£800 
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Morooco Agencies continued 

 1369            Spanish Currency: Postal Stationery: 1906 5c. on ½d. (5), 10c. on 1d. (5) wrappers affixed to ledger page, each 

item cancelled by large red double circle “POSTES ET TELEGRAPHES * MADAGASCAR * COLLECTION DE BERNE” 

handstamp, released from the archives of the Madagascar Post Office. (10 items) Photo.                      £450-£500 

X1370)      French Currency: 1918 (Mar. 16) 10c. on 1d. postcard addressed to Mexico, sent by a French Soldier at the Army 

hospital at Rabat, additionally franked by Spanish Currency 1914-26 5c. on ½c. (3), all cancelled by “TRESOR ET 

POSTES/RABAT” c.d.s’s, violet circular “HOSPITAL DE CAMPAGNE DE RABAT/LE MEDECIN-CHEF”, also black 

oval “OUVERT/A/PAR L’AUTORITE MILITAIRE”, rare destination. Photo.                                                £500-£600 

 1371            A selection with British Currency 1925-36 ½d. to 4d., 1s. overprinted “SPECIMEN” type 23, unique examples  

handstamped with varying impressions of the local Bechuanaland “SPECIMEN” handstamp, French Currency King 

Edward VIII essay die proof in oval frame with cross-hatched background, a later impression from original die in 

black on thin pink glazed surface card (31 x 43mm), backstamped “zkusmytisk” (trial print) with initials, Fez 1914 

(May 10) coloured picture postcard “Nouveau Camp d’Annoceur” to Paris bearing on picture side 1912 5c. on 

½d. tied by good strike of scarce “BRITISH P.O./FEZ(MELLAH)MOROCCO” c.d.s. with three line “CAMPAGNE/du 

MAROC/-FEZ” cachet in violet., and a selection of Safi covers (19, two front only), cards and adhesives from 1908 

to 1937 with British P.O. Saffi c.d.s. cancellations, incl. 1908 card to Devon, registered mail from 1916 (front) 

franked 1d. with Spanish Currency 5c. on ½d. and 10c. on 1d. strip of three, airmail from 1932 franked French 

Currency issues, etc., mixed condition.                                                                                                           £300-£400 

 1372 )       A collection of cancellations on stockleaves, incl. Gibraltar used in Casablanca (2), Fez (2), Mogador, Rabat, Tangier 

(3), Tetuan and South District (3), also later overprinted issues used in different towns (11) and five 

1937 Coronation covers. (90 stamps, 5 covers)                                                                                                £80-£100 

 1373 )      A selection of covers and cards from 1886 to 1950 variously franked and addressed, incl. a range of postal stationery 

used from Tangier, etc. (46 items)                                                                                                                   £120-£150 

 1374            Post Offices: Casablanca: Airmails, 1931 to 1937, selection of 27 covers (two front only) or cards mainly on leaves, 

variously rated and addressed and mainly commercial, incl., 1933 to Huddersfield with 40c. on 4d., 50c. on 5d., 

1f. on 10d. and 6f. on 5s., 1934 and 1936 registered to London, etc.                                                           £400-£450 

 1375 )      - Censored Mail, 1916 (July 5) to 1919 (May 27) seven covers (two registered) and a card to Gibraltar, Switzerland 

(5) or U.S.A. (2), each showing large framed “PASSED BY/CENSOR” in black (Gould 5C, the last in violet), five with 

resealing tape (one Day type 5, others plain). (8 items)                                                                                £500-£600 

Muscat 

 1376 )      1944 3p. to 2r. set used on both sides of 1944 (Nov. 20) long philatelic cover on the first day, a little reduced at 

left, otherwise fine and rare. S.G. 1-15. Photo.                                                                                               £100-£150 

Nepal 

 1377            A collection in a binder, from 1881 to 1991, incl. range of early issues, tête-bêche pairs with 1917-30 4a. pair used 

with telegraphic crescent and punch hole, 2a. block of four used with the same cancellation, thereafter largely 

complete with range of Siva Mahadeva issues, 1949 set mint, 1954 King Tribhuvana 16p. to 2r. mint, 1954 Map 

values to 1r. mint, 1956 Coronation set mint, 1957 to 5r. mint, 1959-60 to 5r. mint, 1960 Children’s Day 12p. mint, 

a few Officials, etc., not all early issues guaranteed, mixed condition. (100s)                                            £100-£150 

Netherlands & Colonies 

 1378   S        1941 Flying Dove set of ten (plus 2½c. and 7½c. se-tenant coil stamps), 1941 Portraits set, 1941 Children's Fund 

set, in strips of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/ 

MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Mi 175eb, 380-401. (5 

items) Photo on page 176.                                                                                                                                 £250-£300 

 1379 )       A collection of postmarks, some scarce strikes, incl. numerals (150+), small circle names (250+), later with railways, 

etc. (100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

 1380 )      Netherlands Colonies: A collection of covers and cards in two folders, incl. Curacao, Surinam, flown covers, 

incoming mail and a good range of Censor marks ad labels, etc. (110 items)                                            £250-£300 
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Netherlands Indies 

 1381   S        1938-40 photo issue 40c. and 50c. the two values printed in 1940, in strips of three, affixed to parts of archive 

sheet and cancelled three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post 

Office U.P.U. specimen collection. The 50c. was only sold at the philatelic window in Amsterdam and was never 

issued in the Colony Sc. 216, 218, cat. value $840+. Photo.                                                                           £250-£300 

 1382   S        1940 Dancers 4c. and 7½c., 1941 Charities set, in strips of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled 

three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U.  

specimen collection. Sc. 230, 232, B52-56. (2 items)                                                                                     £100-£150 

 1383 )      Japanese Occupation: Japan 1937-40 1s., 3s., 5s. to 10s., 25s., 30s. and 50s. used with 1943-45 2s. red, 4s. and 5s. 

on cover to Rampah with violet commemorative “18.3.13” handstamps, red chop below and used Japanese Naval 

Command 3c. affixed to reverse. Photo on page 174.                                                                                   £120-£150 

 1384 )      - 1942 printed P.O.W. postcard used from Camp Tjideng, internment camp for women and children, to Camp 

Java CQ-III (Bandoeng), folded vertically.                                                                                                         £80-£100 

 1385 )      - Occupation of Sumatra 1943-44 1c. to 1r. set used alongside handstamped 3c. yellow-green, all in horizontal 

pairs on long cover to Galang, central vertical fold, with violet commemorative “19-12-8” handstamps. Photo.    

                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1386 )      -  1c. to 1r. set used alongside overprinted handstamped 1c. slate-violet on cover to Galang with violet  

commemorative cachets and chop. Photo.                                                                                                     £120-£150 

 1387 )      - 20c. used alongside Sumatra 1943-44 type 7 1c. and 3c. and 3½c. with local handstamps, on cover to Medan with 

red commemorative cachet, “20 3 27” c.d.s’s and chop. Photo.                                                                   £120-£150 

 1388            - A collection on stockpages, mint and used, incl. Sumatra, Naval Control Area, range of handstamps., etc. (118)

                                                                                                                                                                             £150-£200 

New Guinea 

 1389 )      Japanese Forces in New Guinea, two W.W.II postcards to Japan, the first a picture postcard and the second a 

printed postal stationery card.                                                                                                                          £100-£150 

New Hebrides 

 1390 )      1842 entire addressed to “Revd. Henry Nisbet/Island of Tanna/Polynesia” sent by Andrew Macfarlane from 

Glasgow with lengthy letter dated May 26, without postal markings having been carried amongst goods consigned, 

“written in great haste to catch your box”. Rev. Henry Nisbet (1818-1876), missionary for the London Missionary 

Society, had left England for the Pacific Islands in Aug. 1840 and with Rev. Turner had reached Samoa from Sydney 

a year later. They continued to Tanna where they arrived in June 1842 but the only date mentioned in Nisbet's diary 

when the missionaries received mails was Dec. 9 1842 when a ship arrived which had met with the “Camden” on 

her way from Sydney to Rarotonga. Some ‘Nisbet’ letters may have reached him in Tanna during his time there from 

June 1842 until the end of Jan. 1843 when he, Rev. Turner and their families were picked up by the “Highlander” 

and brought to Samoa. Photo.                                                                                                                          £180-£200 

 1391 )      1842 (Sept.) outer lettersheet sent from Sydney addressed to “Mr Nisbet/Tanna” with added late note telling of a 

fatal accident that had just befallen a servant of Rev. Robert Ross (minister of the Pitt Street Congregational Church 

and the agent of the London Missionary Society), the receiving endorsement identifying sender as Lydia Crook, 

daughter of noted missionary, William Pascoe Crook. Photo.                                                                     £150-£200 

 1392 )      1842 entire addressed to “Rev. H. Nisbet/Tana”, with interesting three page letter written by fellow missionary 

Rev. Mills at Samoa headed “Upolu Nov. 15th 1842”. Rev. William Mills (1811-1876) was missionary at Apia from 

1836 until forced to leave through ill-health in 1854. Photo.                                                                       £180-£200 



178     6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries    

1397

Ex 13951393

Ex 1402

Ex 1397
1404

1399

Ex 1398



6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries     179

New Hebrides continued 

 1393 )      Joint Naval Commission 1887-1908: 1889 envelope to Lincolnshire endorsed from “H.M.S. “Swinger”, New 

Hebrides” and sent from Havannah Harbour dated “15/7/89”, sent to his future wife by seaman John E. 

Young and countersigned by Lt. George W. Cornish as commanding officer, sent at concessionary rate paid 

by 1d. lilac cancelled “LONDON E.C./7/SP 23/89/K” with Boston same day arrival backstamp, a little roughly 

opened. Ex Gregson. Illustrated as fig. 1-2 in “The New Hebrides: Their Postal History and Postage Stamps” by 
Hals & Collas (1967). The Ariel class gunboat “Swinger” had served on the Australia station since 1883 had been 
despatched to undertake a five month cruise in the south-west Pacific based in Nouméa. A most important item, 
only two “Swinger” covers being known sent from the New Hebrides. Photo.                                 £1,200-£1,500 

 1394            Syndicat Français 1903 Locals/Cinderellas: 1903 5c. to 1f. set of four, each cancelled by “FRANCEVILLE/28 OCT 

08/1908/NLLES HEBRIDES” c.d.s. in violet, only known with this date and considered bogus, 1903 (Sept. 15)  

unaddressed envelope bearing 25c. with New Caledonia 1903 Anniversary 25c. tied by “PORT-VILA/NELLES 

HEBRIDES” c.d.s.’s (faint staining), and 1905 (ca.) Bonnet 15c. forgery, impression in black on gummed paper (59 

x 59mm), also later modern reproductions in black on thin card, single impression (154 x 90mm) and block of 

four (95 x 70mm), issued 5c. (crease) and 15c. unused. (12)                                                                        £180-£200 

 1395            New Caledonia used in New Hebrides 1903-08: A selection, incl. 1907, unaddressed picture postcard (“Plusieurs 

Perogues Indigenes a l’abri dans une baie aux Nlle Hebrides”) bearing 1901 5c. tied by “NLLES HEBRIDES/PT 

SANDWICH” c.d.s., 1908 (Nov. 24, Nov. 28) two attractive locally addressed registered ‘Rossi’ covers, the former 

a New Caledonia 10c. stationery envelope bearing 1905 5c. and 1903 Anniversary 5c. used with British issue ½d., 

1d., French issue 1908 5c. and 10c., the latter with New Caledonia 1892 30c. strip of four, 1903 Anniversary 30c. 

and 1905 40c. pair, good to fine “PORT-VILA/NELLES HEBRIDES” c.d.s’s and “R” in octagon handstamps, three 

picture postcards bearing 1901 5c. (other adhesives removed) or 1905 5c. (2) cancelled “NLLES HEBRIDES/PT 

SANDWICH” c.d.s., 1904 card bearing Anniversary 4c. and 1908 card with 1900 10c. cancelled “PORT-

VILA/NELLES HEBRIDES”, range of adhesives similarly cancelled, etc. Photo.                                          £400-£500 

 1396 )      Joint Naval Commission, 1908 (June 9) picture postcard (“Navires de l’Union Calédonienne”) sent from Nouméa 

to Wales bearing G.B. 1902-10 cancelled in transit by London July 20 c.d.s., “we arrived here from the New Hebrides 

Sunday and we are going back there again on Thursday”, 1909 (Oct. 19) coloured picture postcard (Queen St., 

Brisbane) to Cheshire, endorsed and dated from “H.M.S. Pegasus/Vila” during one of the last joint Naval 

Commision inspections (cancellation not guaranteed), bearing G.B. 1902-10 1d. tied by part Port-Vila c.d.s. and 

in transit by London Dec. 5 octagon (also card depicting the “Arrivé du Croiseur Anglais “Pégasus” venant relever 

le Croiseur “Psyché””, used from Nouméa to Bath in 1906), and 1907 picture postcard (“Un Chef Canaque á Santo, 

...”) addressed to gunner on H.M.S. Blake at Devonport, redirected to R.N. Hospital, Gillingham and returned to 

the Blake at Chatham, sent from Nouméa franked 5c. pair with Yokohama à Marseille No. 8 Aug. 4 octagonal 

transit. (3)                                                                                                                                                            £250-£300 

 1397 )      New South Wales used in New Hebrides 1892-1908: 1908 (Dec. 10) picture postcard (“Cueilleurs de Café”) to 

New York franked by 1899 ½d. and 1902 1d. tied by fair Vila c.d.s’s. The 1½d. rate applied to postcards carrying 

more than five words of correspondence. Late usage of New South Wales adhesives in contravention of the notice 

which had permitted continued use until Nov. 30 only. Photo also on page 224.                                        £400-£500 

English Issues 

 1398 )      1909 (July 8) envelope registered to Paris (address partly erased) franked 1s. Watermark Mult. Crown CA with 

former New Caledonian Port-Vila c.d.s’s, “R” in octagon and Sept. 4 arrival backstamp and 1909 (July 24) ‘Reinhard’ 

envelope to Switzerland franked 6d. (2) with former New Caledonian Port-Vila c.d.s’s and “R” in octagon,  

backstamped Aug. 9 Sydney transit and Bern Sept. 12 arrival, the latter with tear at top and vertical fold clear of 

adhesives. Photo.                                                                                                                                                £120-£150 

 1399  J + New Currency 1977-78 Port Vila Local Surcharges, British issue 25f. on 25c. block of four from the lower left 

corner of the upper pane, unmounted mint with the lower pair c.t.o., the lower left stamp showing variety “FHN” 

for “FNH” [R. 5/1], fine. S.G. F236, a. 45 examples possible. Photo.                                                            £200-£250 

French Issues 

 1400 )      First Provisional Issue 1908: 1909 (Mar.) two postcards, one (“Rade de Port-Vila”) to Paris bearing 5c., the other 

(“Pirogue des NOUVELLES-HÉBRIDES”) to Nouméa with 10c., both on picture side cancelled former New 

Caledonia c.d.s. Photo on page 223                                                                                                                      £70-£80 
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New Hebrides: French Issues continued 

 1401            Second Provisional Issue 1910-11: Selection incl. set mint with multiples, setting varieties, used with cancellation 

interest and some British issues, set on 1910 cover registered to Paris, 1911 front registered to N.S.W. bearing 

10c., 25c. pair and 50c., 1913 cover to Sydney (faults) franked 10c. pair, etc., mainly good to fine.       £120-£150 

 1402            1941 “France Libre” 5c. to 10f. set unmounted mint, odd value to 2f. with some gum toning, postage due 1938 

5c. to 1f. set (10c. and 40c. slight thins on reverse) and 1941 “France Libre” 5c. to 1f. set (a few trivial tone spots) 

used, most fine. (22) S.G. F53-64, FD65-FD81, cat. £1,050. Photo on page 178.                                       £180-£200 

Collections 

 1403            A selection of mint multiples and sheets, mainly British and French 1920-21 surcharge issues, some gum toning 

otherwise mainly fine. (100s)                                                                                                                            £300-£400 

 1404 )      A group of covers bearing 1911 definitives, comprising 1913 (Aug. 28) three printed ‘Wilson’ covers registered 

from Port Vila to Birmingham each franked by British ½d. and 1d. used with French 5c. and 10c., four covers to 

Sydney comprising 1914 (Mar. 11) franked 1d. (creased and stained), 1913 (Oct. 21) and 1916 (Mar. 17) franked 

10c., 1914 (June 26) franked 5c. (2, one torn), and 1921 (May 20) combined issue cover registered from Port Vila 

to Melbourne with Condominium Postmaster’s cachet on reverse bearing British issue ½d. strip of six used with 

French issue 1f. (8) Photo on page 178.                                                                                                           £180-£200 

 1405 )      World War II, a selection, incl. Surface Mail with 1942 censored cover to U.S.A., 1944 censored cover to Nouméa 

endorsed “By Polynesian” franked 10c., two local uncensored covers franked 5c., Uncensored Mail with 1940 (ca.) 

“Personal” cover to Sir Harry Luke, Governor of Fiji, franked 10c. unusually cancelled by Resident Commissioner’s 

cachet, 1951 two registered covers to Australia, one at ½oz. rate with “France Libre” 5c., 10c. and 15c., the other 

paid 90c. by “France Libre” 5c. (3), 10c. (3) and 15c. (3), 1942 underpaid incoming envelope from Sydney bearing 

French issue postage due 1938 5c., 10c., 20c. and 1941 “France Libre” set, New Zealand Forces with 1944, 1945 

(2) O.A.S. covers to New Zealand with large R.N.Z.A.F. N.Z.A.P.O. B c.d.s. of A.P.O. 361 at Espiritu Santo and 

signed boxed censor cachet (two self-censored, one bearing 3d., the others stampless, also 1942 (July 19) large 

envelope underpaid from Santo to Vila bearing “France Libre” 5c., 15c. (with patriotic label on reverse), showing 

“T” in triangle (2), second type censor mark and white resealing label, with British issue 1938 postage due set of 

five cancelled Vila July 24 (Ex Baldwin), etc.                                                                                                  £250-£300 

 1406 )      Maritime Cancellations, 1944 (Jan. 14), (Nov. 13) two censored envelopes to Australia franked 10c. or 5c. (2) 

cancelled “NEW HEBRIDES/INTER-ISLAND” c.d.s’s (scarce wartime usage), with resealing labels and cachets (two 

different).                                                                                                                                                                 £70-£80 

 1407 )      The Coconut War, 1980 (June 26) to Cheshire with typed endorsement “42nd R.M. Vila N.H.” and (July 15) two 

covers to U.S.A. with dated cachet of Quartermaster, 42 Commando, R.M. on reverse, the former bearing G.B. 

8p. and 2p. pair, the latter both with 5p. and 10p, all cancelled F.P.O. 941. (3 covers)                                 £70-£80 

1409 1410 1411
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New Zealand 

See also lots 883, 1031–35 

 1408   E       1855 (ca.) the original essay prepared by Perkins, Bacon & Co. Ltd., depicting Chalon half-length portrait 

engraved by William Humphreys, with engine-turned background and ornamental circular surround, State 

2 with circular frame line dividing the portrait from the engine-turned background, printed in black on  

surfaced wove paper (97 x 78mm). Rare and attractive. Ex Du Bois and Joseph Hackmey. R.P.S. certificate 

(2007). Photo.                                                                                                                                              £1,800-£2,000 

 1409  P       1882-1900 Second Sideface issue, 1d. die proof in black on card (38 x 75mm), small tone spot well clear of design. 

Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 1410  P       - 6d. die proof in black on card (38 x 75mm), a few tone spots well clear of design. Photo.                   £180-£200 

 1411  P       - 1s. die proof in black on card (38 x 75mm), a few marks in surround clear of design. Photo.              £180-£200 

 1412  H + 1909-16 4d. orange in a mint block of four, the upper pair comb head 9/111, lower pair (unmounted) comb head 

6/No.3, fine and a rare mixed perf. block. Photostat of R.P.S. of New Zealand certificate. CP H4c, cat. NZD $8,000. 

Photo.                                                                                                                                                            £1,000-£1,200 

 1413            - Selection on leaves, incl. plate proofs, ½d. single with double perfs. at top, 3d. perf. 14 (3), 5d. mixed perfs. block 

of four, 6d. perf. 14 (3), 8d. perf. 14 x 13½ block of four, etc., varied condition. (113)                             £150-£200 

 1414  H       1913 Auckland Exhibition ½d. to 6d. set in mint pairs, heavy hinges, otherwise fine. S.G. 412-15, cat. £600. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1415  m      - ½d. to 6d. set, used, mainly fine. S.G. 412-15, cat. £600. Photo.                                                                £120-£150 

1412

Ex 1414 – Ex 1415 –
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New Zealand continued 

 1416   E       1915 (ca.) Perkins, Bacon & Co. essays, three photographic essays of unadopted 1d. designs, mounted on thick 

card (130 x 142mm). Perkins Bacon were dissatisfied with the H. Richardson design and so produced their own 

in house, all were rejected by the New Zealand Post Office. Ex Baillie. Photo.                                         £300-£400 

 1417  H       1915-30 Recess, selection of mint plate numbers, comprising 1½d. grey-slate pair plate 14, 2d. violet plate 16 

single, 2d. yellow plate 15 single, 2½d. blue plate 17 single, 3d. chocolate plate 19 single, 4d. yellow plate 20 block 

of four, 4d. violet plate 20 pair, 4d. purple plate 44 single, 5d. light blue plate 43 pair, 6d. carmine plate 37 pair, 

8d. indigo blue plate 39 single, 8d. red-brown plate 39 single, 9d. sage-green plate 25 single, etc.         £250-£300 

 1418  P       - 3d. die proof in black on wove paper (60 x 63mm), 1915-33 Typo. Master die proof for the 1½d., printed in black 

on thick glazed paper (46 x 50mm) with uncleared value tablets, and 1926-34 Small Admiral type 1d. imperforate 

proof booklet pane of six printed in black on thin paper, the first with some imperfections, otherwise fine. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1419  J + - 6d. carmine-lake, in a plate “37” block of four, fine unmounted mint, extremely rare shade in a plate block. 

B.P.A. certificate (2002). Photo.                                                                                                              £2,200-£2,500 

 1420  P       1915-33 Typo., 1½d. die proofs (3 on surface paper), one endorsed “2nd Proof” and “Black” (61 x 80mm), another 

endorsed “1st” and “Purple Black” (56 x 92mm), last endorsed “2nd Proof” and “Purple Black” (61 x 78mm), fine. 

Ex Midas. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 1421  P       1947-52 K.G.VI issue, essay die proof incorporating full face portrait facing slightly to right, cross-hatched  

background within issued frame, blank value tablets, printed in deep green on surfaced wove paper (108 x 150mm). 

Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

 1422  P       - Die proof of full face portrait of head and shoulders vignette, rectangular lined background, printed in deep green 

on wove paper (32 x 38mm). Photo.                                                                                                                £350-£400 

 1423  P       - Die proof of issued design, with blank value tablets, printed in green on surfaced wove paper (32 x 39mm), fine. 

Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 1424  P       - 2d. die proof in issued design, printed in black on surfaced wove paper (87 x 94mm), slightly soiled. Photo.      

                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1425  Jb 1948 Centenary of Nelson 3d. in an imperforate block of twelve, fine unmounted mint. Ex Bradbury, Wilkinson 

Archives. S.G. 767 var. Photo on page 184.                                                                                                     £700-£800 

 1426  J + - 3d. in an imperforate block of four from the base of the sheet, fine unmounted mint. Ex Bradbury, Wilkinson 

Archives. S.G. 767 var. Photo on page 184.                                                                                                     £250-£300



184     6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries    

1426

1425

1440

1428

– 1429 – – Ex 1431 –

1432 1433



6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries     185

New Zealand continued 

 1427  J       1960-66 1s.3d. with variety carmine omitted, fine unmounted mint. S.G. 792a, cat. £800. Photo.        £250-£300 

 1428  J       1970-76 50c. with variety dark green omitted, unmounted mint, tiny tone spot, otherwise fine. S.G. 932c, cat. 

£350. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

 1429  J       1973-76 no watermark 1c. variety blue omitted and 2c. variety black omitted, fine unmounted mint. S.G. 1008b, 

1009b, cat. £560. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

 1430  J       - 6c. variety yellow-green (part of sea horse) omitted, fine unmounted mint. S.G. 1013a, cat. £250.         £70-£80 

 1431  J       - 8c. variety blue-green (background) omitted, 1975 Rose 3c. imperforate pair, and 1977 8c. on 4c. with variety 

bright green (wing veins) omitted, fine unmounted mint. S.G. 1015a, 2175a, 1144a, cat. £1,100. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £280-£300 

 1432  J       - 8c. variety blue-green (background) omitted, fine unmounted mint. S.G. 1015a, cat. £425. Photo.    £100-£150 

 1433  J       1979-80 14c. on 10c. with variety orange omitted, fine unmounted mint. S.G. 1202 var. Photo.             £80-£100 

 1434  J       1985 Queen Elizabeth 25c. with variety orders from the sash omitted, fine unmounted mint. S.G. 1370 var.      

                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1435  J       1988-95 perf. 13½ x 13 40c. Kiwi with variety yellow omitted, very fine unmounted mint from the foot of the 

sheet with normal for comparison. S.G. 1463a, var. Photo.                                                                            £80-£100 

 1436  J       1990 New Zealand Heritage 40c. with variety violet-blue (face value) omitted, fine unmounted mint with normal 

for comparison. S.G. 1562a, cat. £300. Photo.                                                                                                   £80-£100 

 1437            A selection, comprising 1871-73 1d. brown perf. 10 x 12½ two unused examples in slightly differing shades, 1882-

1900 Second Sideface issue 1d. dies 1, 2 and 3 in mint blocks of four, 1915-30 Recess 5d. perf. 14 x 14½ light blue 

in unmounted mint plate “43” plate block of four, 1977 Silver Jubilee 8c. pair from the miniature sheet with variety 

Indian red omitted used, and an unmounted mint selection of officials with 1936-61 single watermark 1d. perf. 

13½ x 14, multiple watermark set, with 2d. perf. 12½ and perf. 14, 2s. perf. 13½ x 14, etc. 2s. olive-green perf. 13½ 

x 14 with variety “CAPTAIN COQK” from the top of the sheet, slightly mixed condition. (54)              £500-£600 

 1438            A collection in four albums, Q.V. to Q.E.II, incl. imperf. and perf. Chalons to 1s. used, 1898 set used, 1902-07 to 

5s. mint, 1906 Exhibition set mint, 1909-16 to 1s. mint, 1915-30 to 1s. mint, 1931 Health set mint, 1935-36 to 3s. 

used, 1936-42 to 3s. mint, 1953-59 to 10s. mint, postal fiscals to £5 used, etc., mixed condition. (100s)                  

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1439 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II selection, incl. postcards with some pictorial, envelopes, registered envelopes, 

wrappers, unused and used, etc. (211 items)                                                                                                  £250-£300 

 1440 s      Revenues: 1867 De La Rue page bearing the redundant head die of King Pedro V of Portugal Experimental 

Postage Three Pence ‘dummy’ stamp, twenty examples in a variety of colours, sent to New Zealand and used 

to illustrate the coloured inks available at the time, also bearing Portugal 1864 Imposto do Sello 20r. and 

endorsed “Dup Receipt”. A fascinating and unique document. Ex ‘Midas’ collection. Photo. £1,000-£1,200 

 1441 (      Great Barrier Island Pigeongram Post: 1905 (Sept. 8) large flimsy from John G. Vivian in Oroville to H. Brett 

at “The Star” office, with violet “GREAT BARRIER/PIGEONGRAM SERVICE” circular handstamp, good message, 

some faults.                                                                                                                                                          £150-£200 

1427 1436

1435
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Nicaragua 

See also lots 1023–24 

 1442   S        1940 Visit of President Somoza to U.S.A. Air post set of twelve, 1940 50th Anniversary of Pan-American Union 

Air post 1cor.25, in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (2 items)

                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1443 )      A collection of covers and cards in a folder, incl. a good range of censored covers, flown, commercial mail, etc. 

(79 items)                                                                                                                                                             £100-£150 

The Nigerias 

 1444 )      Lagos: 1869 (Dec. 12) entire to London, bearing a fine strike of the scarce double circle “POST OFFICE. LAGOS/ 

WEST COAST OF AFRICA” datestamp in blue, with London receiving mark in red on reverse. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £600-£700 

Oil Rivers 

 1445 )      1896 (July 3) envelope to England bearing Oil Rivers ½d. vermilion and Niger Coast 1d. blue and 1d. vermilion 

tied Opobo River c.d.s’s, Liverpool paid packet mark alongside and endorsed “Per S.S. Bonny”, Manchester July 4 

arrival on reverse, cover with some foxing. Photo.                                                                                        £150-£200 

 1446 )      1893 (Dec. 11) registered envelope to England bearing Oil Rivers 2d. and 1s. tied Old Calabar River c.d.s’s, “R” 

handstamp and Liverpool transit alongside, Plymouth Jan. 9 arrival on reverse, cover with some foxing. Photo.   

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1447 )      1893 (July 5) envelope to Scotland, endorsed at top “Per R.M.S. Angola”, bearing 1892-94 2½d. tied by superb 

strike of the double ring Brass parcel cancellation in violet, Brass River datestamp at left overstamped by 

Paid Liverpool Packet datestamp, fine. B.P.A. certificate (1991). Photo.                                       £1,200-£1400 



6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries     187

 1448  m      1893 (Dec.) Provisionals Type 6 “HALF/PENNY” in vermilion on 2½d. purple on blue, used, horizontal crease, 

otherwise fine. S.G. 19, cat. £325. Photo.                                                                                                        £100-£150 

 1449  m      - Type 8 “Half/Penny” in vermilion on 2½d., fine used. S.G. 25, cat. £650. Photo.                                    £250-£300 

 1450  m      - Type 9 “HALF/PENNY” in blue on 2d. grey-green and carmine, fine used. Philatelic Foundation certificate (1980). 

S.G. 29, cat. £750. Photo.                                                                                                                                   £250-£300 

 1451  m      - “HALF/PENNY” in violet on 2d. grey-green and carmine, fine used. R.P.S. certificate (1984). S.G. 29, cat. £375. 

Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 1452  m      - “HALF/PENNY” in vermilion on 2½d. purple on blue, fine used. Philatelic Foundation certificate (1980). S.G. 31, 

cat. £700. Photo.                                                                                                                                                 £300-£350 

 1453  H       - Type 11 “One/Shilling” in violet on 2d. grey-green and carmine, mint with part original gum, pulled perf. at top, 

otherwise fine. R.P.S. certificate (1983). S.G. 37, cat. £450. Photo.                                                              £150-£200 

 1454  m      - Type 11 “One/Shilling” in violet on 2d. grey-green and carmine, fine used. R.P.S. certificate (1983). S.G. 37, cat. 

£375. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

Niger Coast Protectorate Issues 

 1455 )      1894 (Apr. 26) envelope with embossed imprint of N.C.P. Opobo Vice Consulate to Camberley with 1894 (Jan.) 

5d. vertical pair from top of sheet, tied by Bonny squared circles. Photo on page 188.                            £250-£300 

 1456 s      1894 type 16 “1” in vermilion on half of 2d., used on piece, also a forgery of one of the trial surcharges. S.G. 59, 

cat. £375. R.P.S. certificate (1983). Photo.                                                                                                       £150-£200 

 1457 )      1895 (Mar. 20) official Niger Coast Protectorate envelope addressed to an officer on the H.M.S. Speedy, forwarded 

by private ship to Liverpool, bearing 1881 1d. lilac tied Liverpool hooded arrival, manuscript “8d” alongside, 

believed to be a part of correspondence from Commander Dundas in the Niger Coast Protectorate to his son. 

Photo on page 188.                                                                                                                                             £120-£150 

14521451145014491448
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Niger Company Territories 

 1458 )      1888 (Mar. 19) envelope to Suffolk bearing 1887-92 Jubilee ½d. vermilion block of five tied to neat strikes of the 

type 6 sans-serif handstamp, Liverpool packet marking alongside and Beccles arrival on reverse, cover and  

adhesives with faults. Photo.                                                                                                                             £300-£400 

 1459 )      1890 (June 29) envelope to Cockfield, England bearing 1887-92 Jubilee 6d., with type 1 Akassa handstamp  

alongside, both tied London c.d.s., Darlington and Bishop Auckland arrivals on reverse. Photo.           £350-£400 

 1460 )      1887-92 Jubilee 3d. tied with heavy killer cancellation to 1892 (Sept. 21) envelope to London with type 2 Akassa 

handstamp alongside, London Oct. 17 arrival on reverse, cover with some minor imperfections. Photo.                

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1461 s      1881 1d. lilac pair and 1887-92 Jubilee ½d. vermilion on piece tied two 1898 (June 1) strikes of the type 5 Akassa 

handstamp in violet, also with Liverpool Paid postmark in red, fine. Photo.                                             £120-£150 

 1462 s      1881 1d. used on piece with complete type 6 serifed Burutu handstamp dated May 1 1889 and 1887-92 Jubilee 

2½d. used on piece with large part of the same handstamp dated Dec. 8 1893. Photo.                            £100-£150 

 1463 s      1881 1d. lilac pair (one damaged) and 1887-92 Jubilee 5d. on piece tied two 1899 (Mar. 22) strikes of the type 5 

Akassa handstamp in violet, also with Liverpool Paid postmark in red, fine. Photo.                                £100-£120 

 1464 s      1887-92 Jubilee ½d. vermilion tied to piece with complete type 8 Lokoja handstamp dated Oct. 3 1899, fine. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1465 s      1881 1d. lilac pair tied to piece with type 8 Lokoja handstamp dated Apr. 3 1900, also with part Notting Hill c.d.s., 

fine. Photo.                                                                                                                                                          £120-£150 

Nigeria 

X1466)      1918 (Mar. 22) 2d. registered envelope from Cotonou, Dahomey, to Lagos where the cover was uprated by 2½d., 

tied by oval “REGISTERED/LAGOS SOUTHERN NIGERIA”, scarce negative seal “POSTAL/ADEN/CENSOR”, with 

oval “REGISTERED/G.P.O. SIERRA LEONE” Port Said and Aden datestamps on the reverse, rare. Photo.                

                                                                                                                                                                             £300-£350 

Niue 

 1467  H       1941-67 Postal Fiscal, single watermark 2s.6d. to £1 set, mint, 10s. with lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 

79-82, cat. £750. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

North Borneo 

 1468  I       1888-92 2c. lake-brown imperforate corner proof strip of five with double impression, 5c. slate imperforate block 

of four with double impression, 1894 25c. imperforate block of six, proof in green printed both sides and $1 scarlet 

imperforate pair with double impression.                                                                                                       £150-£200 

 1469  P       1894 (Feb.) 3c. Sago Palm perforated colour trials on unwatermarked wove paper, in black and slate-blue (lower 

marginal example with gum), green and grey-blue, deep green and red-brown, fine and unusual. (3) Photo.         

                                                                                                                                                                             £450-£500 

– 1469 –Ex 1467 Ex 1472
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North Borneo continued 

 1470  P       1931 50th Anniversary $5 die proof in issued colours on wove paper (51 x 62mm), minor stain at top. S.G. 301 

P. Photo.                                                                                                                                                              £100-£150 

 1471 )      1940 (Sept. 2) censored envelope from a German Jewish refugee working in Sandakan, addressed to his brother, 

a doctor in Trinidad, who had apparently been interned there, bearing 8c., with censor tape at left and boxed 

“PASSED BY/15/CENSOR/NORTH BORNEO”, then censored upon arrival with brown tape and violet circular 

“PASSED BY POSTAL CENSOR/(crown)”. Photo.                                                                                           £120-£150 

 1472  H       Japanese Occupation: 1944 (Sept.) 1c. to $1 set mint, also forgeries of the 1942 Postage Due 2c. and 4c., slightly 

mixed condition. S.G. J20-J32, cat. £325. Photo on page 189.                                                                      £100-£150 

†1473 )      - 12c. on cover to Kuching tied by Maeda-To c.d.s., with censor chop. Photo.                                         £350-£400 

 1474  H       - 1944-45 1s. to 1y. set mint, also unoverprinted 8s. used, slightly mixed condition. S.G. J35-48, cat. £550. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£150 

†1475            - Four covers and some stamps, incl. 1944 cover franked by 1944 (Sept.) cover with censor chop, etc.                   

                                                                                                                                                                             £150-£200 

Pakistan 

 1476            1947 to 1996 mint and used duplicated stock of ordinary and service issues plus Bahawalpur in two large brown 

stockbooks incl. 1949-53 3a. (6), 1951-56 3½a. (II) sheet of 80, Service with 1947 10r. (2), 1948-54 5r. carmine (3), 

1963-78 25p. deep blue (14), 40p. (15), mainly good to fine, many mint unmounted, stated to catalogue £5,600+. 

(1,000s)                                                                                                                                                                 £400-£500 

 1477 )      1948 O.H.M.S. envelope to Landikatal, franked by Indian 1932-36 1a., 1939-42 3p., 9p. handstamped “PAKISTAN” 

and Pakistan 1948-54 9p. Official and with “Political Agent, Khyber” straight line. Photo.                     £150-£200 

 1478 )      1948 O.H.M.S. envelope (“HIS MAJESTY’S” deleted) to Landikatal, franked by India Official 1932-36 ½a. and 1a. 

Officials handstamped “PAKISTAN” and with “Motor Registering Authority/Peshawar” handstamp, some minor 

foxing. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

Palestine 

 1479            The Levant, a collection of covers, cards, pieces and stamp in two albums, incl. Foreign Post Offices with Austrian 

1884 cover to U.S.A., franked by 10sld. tied by “GERUSALEM” c.d.s., French, German, Turkish, range of  

cancellations, etc. (132 items)                                                                                                                           £300-£400 

 1480  m      1921-22 10p., fine used. S.G. 69, cat. £650. Photo.                                                                                        £150-£200 

Panama 

 1481   S        1940 Pan American Union Air Post 15c., 1941 Postal Tax set of four, three examples of each value affixed to parts 

of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the 

Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. (2 items)                                                                       £80-£100 

Papua 

X1482)      1915 (July 12) cover to Japan, franked by 1911-15 ½d. and 2d. tied by “DARU. W.D” c.d.s. with violet “PASSED BY 

CENSOR” scarce. Photo.                                                                                                                                    £150-£200 

 1483   S        1932 9d. and 1s.3d. marginal examples both overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 127, 128, cat. £750. 

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1484  H       1932-40 ½d. to £1 set, mint, mainly fine. S.G. 130-145, cat. £550. Photo.                                                 £150-£200 
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Paraguay 

 1485   S        1939 1st Buenos Aires Peace Conference postage set of seven and air post set of nine, 1939 New York World's 

Fair set of four postage and three Air Post stamps, 1940 2nd Buenos Aires Peace Conference set of eight overprinted 

“MUESTRA” type [2] by Waterlow & Sons, in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by 

three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U.  

specimen collection. (7 items)                                                                                                                          £500-£600 

 1486 )      A collection of covers and cards from 1892 to 1970 in four albums, incl. flown covers with 1931 (Oct. 12) registered 

to Germany, franked by 1931 Zeppelin 3p. on 4p. pair and 4p. pair with cachet, 1933 (Oct. 14) to Germany franked 

by 1933 Zeppelin 22p.50 and two cachets, censored mail, postal stationery, etc. (118 items)                 £500-£600 

Peru 

 1487 )      1822 to 1870, selection of covers etc. incl. 1822 entire from Lima to London, with ms. “2/8” rate mark and step 

type “PORTSMOUTH/SHIP LETTER” in red, 1826 entire from Lima to Cuenca, bearing “FRANCA/LIMA” in red, 

1843 entire from Paita to Quito, bearing two line “GUAYAQUIL/DEVE” in red, etc. (11 items)             £300-£400 

 1488 )      1830 to 1871, a collection of covers in an album, incl. 1859 entire to France, bearing 1858 1p. vermilion, tied by 

“LIMA” in dotted oval, 1864 entire to New York, bearing “PAID TO/PANAMA” in red, overstamped by Panama 

datestamp, with British P.O. “ISLAY” datestamp on the reverse, range of rate marks, etc. (28 items)   £500-£600 

 1489 s      1885 (ca.) part cover to Arequipa, bearing 1883-84 20c. postage due with handstamp, quadrisected and tied by 

“PUNO/PRAL” c.d.s., scarce postal use. Photo.                                                                                               £150-£200 

 1490 )      1885 (Dec.) mourning envelope used locally in Arequipa with 1883 bisected 5c. postage due, tied by straight line 

“AREQUIPA” with fancy postage due handstamp “DEFICIT/10/CENTAVOS”, scarce usage. Photo.        £200-£250 

Pitcairn Islands 

 1491  J       1964-65 ½d. with variety blue omitted, unmounted mint, fine. S.G. 36a, cat. £750. Photo.                    £250-£300 

 1492   E       1989 Bicentenary of the Mutiny on the Bounty Exhibition, fine original artwork in pencil on board produced 

for the cachet of accompanying illustrated cover, signed by the artist Jennifer Toombs. Photo.            £150-£200 

Poland 

 1493  J M   1960 Stamp Centenary set of five miniature sheets unmounted mint, fine. See note after issue.         £100-£150 

 1494            Literature: The Kingdom of Poland, Poland No. 1 and Associated Postal History by M.A. Bojanowicz (1979), signed 

by the author, fine.                                                                                                                                                  £60-£70 

Portugal & Colonies 

 1495 )      Maritime mail, 1862 (Aug. 11) cover from Malta to Oporto with fine framed “POR ALEXANDRIA” and “150” rate 

mark, Malta despatch and Gibraltar “AU 16/62” transit datestamps, with Lisbon and Oporto datestamps on reverse. 

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1496  J       1939 Portuguese Legion miniature sheet, unmounted mint, a few gum wrinkles and toned corner otherwise fine. 

S.G. MS911a, cat. £700. Photo.                                                                                                                         £100-£150 

 1497   S        1940 Anniversaries set, 1940 Rowland Hill stamp centenary set, 1941 TUDO PELA NACAO 10$, 20$, 1941 

Costumes set, 1941 Air Mail set, 1940 Postage Dues set, mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets 

and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post 

Office U.P.U. specimen collection, also 1940 to 1941 collection of miniature sheets (two or three copies of each) 

similarly overprinted, some with creasing and toning. (18 items)                                                            £800-£1,000 

 1498  J + 1952 Anniversary of North Atlantic Treaty set in unmounted mint blocks of four, top value marginal, fine. S.G. 

1065, 1066, cat. £2,064.                                                                                                                                          £50-£60 

 1499 )      A selection of covers and cards, incl. a good range of postal stationery with postcards, unused and used, etc. (127 

items)                                                                                                                                                                   £120-£150 
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Revenues of  Portugal and Colonies 

 1500            The balance of the exceptional John Dahl collection, a unique assembly contained in around ten cartons 

incl. much proof and archival material with later reprints, multiples incl. some largest known, examples of 

usage on documents and newspapers, early essays with original pages from the notebook of Charles Wiener, 

Chief Engraver at Casa da Moeda, Imposto do Selo (Stamp Duty) issues from  1862 King Luis I 20r., 1864 

plate proofs to 1000r., Royal Coats of Arms issues from 1867 onward incl. 1868 De Campos essays (3), proofs 

to 1000r., 1873 unadopted Gneco essay, proofs to 9000r., 1879 proof sets and sheetlets, unusual 1884-85 

Casa da Moeda archive card bearing 1864 issue imperforate, 1897 unadopted essays and proofs, 1899 die 

proof and colour trials, 1910 "REPUBLICA" overprints, Seated Republic issues from 1912, 1921 Profile Head, 

1927 New Design, 1940 Coat of Arms, Letras de Cambio (Bills of Exchange) from 1861 De La Rue die proofs 

to 1000r. incl. sets supplied to Lisbon and retained in Master Die Book, Averbamento (Codicils), Justiça 

(Court Fees) from 1893 Royal Coat of Arms essay and die proofs, Fundo Emigraçâo (Emigartion Fund), 

Propinas de Matrícula (Enrolment and Matriculation Tax), Previdência (Health and Pension Fund), 

Contribuiçâo Industrial (Industrial Tax) with 1894 Royal Coat of Arms die proofs and later to 1927, 

Contribuiçâo de Juros (Interest Tax) with 1888 Alves die proofs, Fósforos (Matches), Hospitaes D'Alienados 

(Medical Certificate for Foreigners), Imposto Sobre Veículos (Motor Vehicle Tax), scarce Municipais 

(Municipal local tax stamps), Perfumarias (Perfume Tax), Contribuiçâo de Registo (Probate), Especialidades 

Farmaceuticas (Proprietary Medicines), Leis Sanitárias (Sanitary Inspection), Stamped Paper with  

documents from first period, 1661 to 1668, wide range of die proofs incl. Casa de Moeda archival cards with 

proofs for Causa Público, Credito Público, Thesouro Público, Segurança Pública, Letres de Cambia, Angola, 

Alfandegas, Imposto do Sello etc., Personalised Stamped To Order Paper from 1868 archive page bearing 

proofs of dies to 2$000, Operações de Bolsa (Stock Exchange Transactions), Telegrams, Tabaco (Tobacco 

Tax) with 1895 Lisbpn and Porto colour trial sheets, a wide ranging section of Taxes and Various incl.  

original artist's drawings, Consular Revenues from 1870 introduction for use in Barazilan Consulates only 

with "PROVA" proofs to $50,000, 1873 Vice-Consulate issues, universal Consulate issues from 1902 incl. 

1st to 4th classes, Issues for Portuguese Colonies with issues for Azores & Madeira incl. Tobacco Tax, Azores 

with Stamp Duty from 1866 King Luis I, Industrial Tax, Tuition Fees, Madeira with Passports, General Issues 

for African Colonies common designs from 1864 incl. 1917 archive card with Colonial Head proofs, Angola 

and Cape Verde from 1878, Macau with rare 1920 “IMPOSTO DO SELO” 2a. on 18a. on 50r. blue unused, 

Mozambique from 1878 overprints, Nyassa, Portuguese Guinea, Portuguese India from 1878 Stamp Duty 

and Stamped Paper from 1834, St. Thomas and Prince Islands from 1878 and Timor from unique 1891  

overprints. Photo. 

                       For over fifty years John Dahl pursued a special interest in the Revenue stamps of  Portugal and her Overseas 

Provinces. In the late 1970s he and the late George Pearson collaborated with Paulo Barata to produce the  

essential catalogue “Selos Fiscais de Portugal e Colónias”. The catalogue was updated and republished in 2005 

and features many rare, sometimes unique items to be found in this collection.                           £30,000-£40,000 
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Portugal & Colonies continued 

 1501            Macau: An accumulation in a stockbook, incl. 1898-1900 to 78a. used, 1911 Republica set unused, 1913 Vasco da 

Gama set mint, 1913-15 Ceres set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                £400-£500 

 1502 )      Mozambique: 1859 entire from Quelimane to Mozambique, no postal markings, scarce. Photo on page 192.      

                                                                                                                                                                             £180-£200 

Puerto Rico 

 1503 )      British Post Office San Juan: 1852 (Apr. 30) “PAID/AT/SAN JUAN PORTO RICO” crowned circle in black (just 

overstamped by oval framed “PF”) on cover to Spain, rated “2/1”, “10Rs.” British and French transit markings, and 

fine “SAN JUAN PORTO RICO” despatch backstamp. Photo.                                                                       £120-£150 

1507

1505

1503
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The Rhodesias 

 1504 )      1895 to 1908, a group of covers and cards, incl. Boer War with incoming mail, etc. (12 items)             £140-£160 

 1505 s      1897 £2 rosy red, perf. 15 used on parcel piece with 1896-97 10s. slate and vermilion, tied by “REGISTERED/ 

BULAWAYO” c.d.s’s. A rare commercial usage of these high values. B.P.A. certificate (1982). S.G. 50, 74. Photo.  

                                                                                                                                                                             £550-£600 

 1506  J       Northern Rhodesia: 1963 20s. variety value omitted, lower right corner marginal ex Pierron collection, faint tone 

spot on reverse otherwise fine unmounted mint, scarce. With normal for comparison. S.G. 88a, cat. £1,200, EC 

ZMB176a, 180 known. Photo.                                                                                                                          £400-£500 

1507            Southern Rhodesia: Revenues: 1909 Office of the Sheriff, Salisbury document, bearing 1896-97 10s., 1898-1908 

1s. and £1 (8), all perfined, fine. Photo.                                                                                                           £240-£260 

1508   P       Rhodesia & Nyasaland: 1954-56 issue, Waterlow plate proofs in imperf. or perforated blocks of four, a 

detailed collection in an album, carefully mounted on leaves annotated with notes of plates, dates and  

original printers’ notes, comprising ½d. (11), 1d. (15), 2d. (9), 2½d. (9), 3d. (15), 4d. (10), 4½d. (13), 6d. (9), 

9d. (8), 1s. (11), 1s.3d. (19), 2s. (19), 2s.6d. (14), 5s. (16), 10s. (10) and £1 (9), also booklet panes of six of ½d., 

1d. and 2d. (two of each), all with small punched security holes. A definitive and important reference  

collection of this issue. (824) Photo.                                                                                                         £6,000-£7,000 

Romania 

 1509 )      Post Offices in the Turkish Empire: 1896 (Mar. 27) cover from Constantinople to Romania, franked by 1896 

perf. 13½ 1pi. on 25b. bright mauve, fine and scarce. S.G. 3. Photo on page 198.                                     £200-£250 

 1510   S        1935-40 King Carol II definitives, the eight new denominations and colour changes issued in 1940, 1940 set, 1940 

Coronation commemorative set, 1940 Youth set, 1940-42 the original eleven definitives and seven Air Mail stamps 

issued in 1940, 1941 Endowment Fund set, “CERNAUTI” and “CHISINAU” overprints sets, Red Cross set, Duca 

set, Anti-Bolshevik set, in strips of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled three line “SPÉCIMEN/ 

COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Mi. 493, 

495, 497, 500, 501, 503, 504, 507, 617-638, 650-665, 666-679, 686-700, 703-709. (17 items)            £1,000-£1,500 
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Romania continued 

 1511   S        1939 to 1941 collection of miniature sheets with multiple examples of each (totalling 38 sheets), affixed to parts 

of archive sheets and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the 

Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection, a few creases and stains. (38)                                   £500-£600 

 1512   S        1941 Besarabia postage set of sixteen and Winter Relief set of nine, mainly in strips of three affixed to large part 

of archive sheet and cancelled by three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the 

Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Mi. 718-733 and 734-742.                                        £180-£200 

Russia 

See also lots 1027–28 

 1513   S        1939 New York International Exhibition set, 1939 Caucuses set, 1940 Ukraine Reunification set, 1940 Timirjasew 

set, 1940 Body Culture set, 1940 Tchaikovsky set, 1940 Perekop perf. and imperf. sets, 1941 Turkish Fortress Ismail 

set, 1941 1r. and 2r., mainly in a strips of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled three line  

SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. Mi. 693-4, 718-725, 736-740, 749-762, Mi 780-785a, b, 806-809, 812-813.                             £700-£800 

 1514  Jb 1969 (Oct. 30) to 1988 (Jan.) a comprehensive collection of commemoratives all in complete unmounted mint 

sheets, contained in four Lindner sheet albums, incl. 1977 Snakes and protected animals sets in sheets of twenty-

five, 1976 and 1977 Icebreakers sets in sheet of twenty-five, 1978 Icebreakers set in sheets of thirty, 1981 Transport 

sets in sheets of fifty, 1982 Locomotives sets in sheets of thirty, 1982 Soviet Ships sets in sheets of twenty-five, 

1982 Italian Paintings sets in sheets of twenty-four plus label, 1983 Byelorussian Paintings sets in sheets of  

twenty-five, 1984 Photography in Space set in sheets of fifty, 1985 U.N. 45k. in sheet of fifty, 1987 Polar Bears sets 

in sheets of twenty-five, 1988 Winter Olympic Games sets in sheets of fifty, etc. Stated to cat. £18,494. (1,000s)  

                                                                                                                                                                       £2,500-£3,000 

 1515            An early to modern accumulation in nine albums, mint and used, incl. Imperial Russia, miniature sheets, 1944 to 

1995 largely complete unmounted mint in four printed albums, etc., mixed condition. (100s)              £200-£300 

 1516            Railway Stamps: 1k., 2k. unused, also 10k. with red overprint unused, scarce. Photo.                            £100-£150 

 1517 )      Russian Post Offices in the Turkish Empire: 1867 (Jan. 21) envelope from Alexandria to Latakia, bearing 

ROPIT 1865 (2pi.) blue and rose with horizontal background tied neat c.d.s. in blue, adhesive with area of 

toning, signed Friedl. Briefmarkenprufstelle Basel certificate (2003). Ex Rothschild. Photo.  £1,000-£1,200 

Saint Helena 

 1518 )      1879 cover to England from the future Rear Admiral John William Brackenbury aboard H.M.S. Shah, addressed 

to his fiancée Francis Mary Francklyn whom he married on Feb. 9 1880, franked by G.B. 1873-77 1s. green plate 

13 KJ, tied by “B 16” barred oval of the Plymouth-Bristol T.P.O., with T.P.O. c.d.s. on the reverse. Brackenbury 

was in command of the Naval brigade on board serving under Captain Bradshaw commanding the “Shah”. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£200 

X1519)      1916 fold out postcard of Jamestown from H.M.S. Crescent, addressed to U.S.A., stamped and cancelled at South 

Africa with circular “PASSED CENSOR/C I”, and 1915 O.A.S. postcard of Government House, addressed to Cape 

Town, cancelled by Cape Town Paquebot machine cancellation, with violet “2nd S.A. Infantry”, scarce.               

                                                                                                                                                                             £120-£150 

X1520)      1916 (Nov. 20) envelope to Soerabaia, Dutch Indies, franked by 1912-16 2½d., tied by St. Helena c.d.s. with boxed 

“PASSED BY/CENSOR”, with Soerabaia machine cancellation on the reverse, small part of cover missing at top, 

rare destination. Photo.                                                                                                                                     £300-£350 

 1521           1922-37 Watermark Mult. Script CA ½d. mint and 5d. used, both showing ‘broken mainmast’, the latter with 

pulled perf. at right, otherwise fine. S.G. 97a, 103a, cat. £435.                                                                        £80-£100 

 1522  m      - 15s. grey and purple on blue, very fine used with central “OC 13/26” c.d.s., fine. B.P.A. certificate (2016). 

S.G. 113, cat. £2,750. Photo.                                                                                                                    £1,500-£1,600 

 1523  J       1970 Charles Dickens 4d. three lower marginal blocks of four, one showing yellow double, another with purple 

double, the last normal for comparison, fine unmounted mint. S.G. 249, vars. Photo.                            £500-£600 
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Saint Helena continued 

 1524   S        1975 Centenary of Publication of St. Helena by J. C. Melliss, the set of four affixed to publicity card (247 x 

197mm), each stamp handstamped “SPECIMEN”, unusual. Believed to be the only known set. S.G. 310-313. Photo 

on page 198.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1525  J       1987 Royal Ruby Wedding 15p. variety overprint omitted, the top stamp in a marginal vertical strip of three with 

the other two normal, fine unmounted mint. S.G. 515a, cat. £140.                                                                 £60-£70 

 1526            A collection from 1864 to 1986 in varied condition in a binder and loose with a range of Q.V. surcharge types 

mainly used, 1908-11 CA 10s. used on small registered piece, 1922-37 MCA 4d. to 5s. mint, £1 used, Script to 10s. 

mint, 15s. used (creased), 1934 Centenary set mint. 1938-44 to 10s. mint, range of later issues, a few covers, 

ephemera, etc. (100s)                                                                                                                                         £700-£900 

Saint Kitts-Nevis 

 1527 )      1862 (May 12) envelope to London with with undated “ST KITTS/PAID” in red, London arrival alongside, St Kitts 

c.d.s in black on reverse, flap missing. Photo on page 198.                                                                           £100-£150 

 1528  H       1938-50 issue, a mint selection to 2s.6d., incl. some scarcer printings, multiples, etc. (106)                   £150-£200 

 1529 )      World War II censored mail, a collection of covers, incl. 1942 (June) cover to U.S.A., bearing boxed “(crown)/ 

PASSED/BB” and ms. “3”, 1942 (Aug.) cover to U.S.A., with boxed “(crown)/PASSED/BB” and ms. “1”, range of 

cachets, etc. (28 items)                                                                                                                                       £250-£300

1535

1543

15381537

15421540

1539
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Saint Lucia 

 1530  H + 1860 Watermark Small Star, (6d.) green, fine and fresh block of four with large part original gum, deep colour. 

B.P.A. certificate (2007). S.G. 3. Photo also on back cover.                                                                          £800-£900 

 1531  m      1886-87 3d. dull mauve and green, with variety top left triangle detached, used with indistinct cancellations, a 

little soiled. S.G. 40a, cat. £475. Photo on page 198.                                                                                        £80-£100 

 1532 )      World War II censored mail, a selection of covers, incl. 1941 two covers to U.S.A., with green “OPENED BY  

CENSOR” label, 1942 cover registered to U.S.A., with white “Opened by Examiner/B/112” label, etc. (8 items)     

                                                                                                                                                                             £300-£400 

Saint Vincent 

 1533 )      1866 (Feb. 9) entire from the ‘Polignac’ correspondence to Paris, franked by 1862 6d. deep green (2) and 

1861 rough perf. 14 to 16 1d. rose-red vertical and horizontal pairs cancelled by “A10” obliterator, 

manuscript rating “1/2” and with circular-framed “PD” in red, fine St. Vincent code A despatch c.d.s. at left 

with Calais 3rd. March transit below. A rare and attractive franking. Photo.                              £1,400-£1,600 

 1534 )      World War II censored mail, a collection of covers in an album, incl. 1940 cover to U.S.A., with white “OPENED 

BY CENSOR” label tied by violet “Passed by Censor No. 6”, 1942 cover to U.S.A., with white “OPENED 

BY/CENSOR/St. VINCENT. B.W.I.” label, etc. (20 items)                                                                               £300-£400 

Samoa 

 1535 )      1900 (Jan. 26) envelope to Germany, bearing 1886-190 ½d., 2½d. (2) and 1899-1900 Provisional 2d., tied by Apia 

datestamps, with “N.Z. MARINE P.O./R.M.S. ALAMEDA” datestamp in blue on reverse. Photo.             £200-£250 

San Marino 

 1536            Charges for Financial Services: 1924 Per Vaglia set of six, fine used., also 20c. to 2l. mint. Sassone 1-6, cat. €7,400. 

Asinelli certificate (2003) for the 3l. value. Photo on page 198.                                                                   £600-£700 
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Sarawak 

 1537  P       1918 issue, a proof in black on thick paper (73 x 118mm) of the Sir Charles Vyner Brooke vignette. Photo on page 

200.                                                                                                                                                                         £80-£100 

 1538 )      Japanese Occupation: 1942 (Oct. 1) locally used registered first day envelope bearing Japan 1942 1s., 2s., 3s., 4s., 

5s., 7s. and 8s. tied Kuching c.d.s’s, “Sarawak Constabulary/Kuching Office” handstamp and oval censor cachet 

on reverse, envelope with horizontal crease clear of adhesives. Ceremuga certificate (2004). Photo on page 200.  

                                                                                                                                                                             £180-£200 

Saudi Arabia 

 1539  H       Nejdi Occupation of Hejaz: 1925 (July) overprinted on 1917 4pi. on 1⁄8th, fine mint, collector’s mark on gum. S.G. 

213, cat. £500. Photo on page 200.                                                                                                                   £100-£120 

 1540  J       1936 1⁄8g. scarlet Charity Tax stamp, unmounted mint, a few gum creases and blunted perfs., otherwise fine. S.G. 

345, cat. £850. Photo on page 200.                                                                                                                   £120-£140 

Seychelles 

 1541  m       A small selection of Mauritius used in Seychelles, also Zanzibar 3r. orange-bistre cancelled by Seychelles c.d.s. (5)

                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1542  m      1938-49 6c. greyish green, variety ‘moon flaw’, fine used, small corner crease. B.P.A. certificate (2019). S.G. 137a 

var.                                                                                                                                                                            £50-£60 

Ex 1547

Ex 1552

– 1546 –

1550

1553
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 1543  J       1962-68 15c. showing a striking colour misplacement resulting in ‘double fisherman’, corner example from the 

only sheet found, fine unmounted mint. S.G. 198 var. Photo on page 200.                                                    £50-£60 

 1544            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1890-92 to 48c. mint and 96c. used, 1897-1900 2r.25 used, 1902 

30c. on 1r. and 45c. on 1r. used (cancellations not guaranteed), 1912-16 2r.25. mint, 1917-22 to 2r.25. mint, 1938-

49 to 5r. mint, values to 2r.25 used, 1954-61 to 10r. mint, etc., later to 1968, mixed condition. (100s)                    

                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1545   E       Revenues: 1905 De La Rue imperf. essay die proof of “REVENUE/REVENUE” Key Plate used from 1906, in 

dull purple with country name and 4c. value tablet handpainted in green with “1r.” and “5r.” each side also 

in green, with tracing paper overlays to demonstrate effect of overprinting for First of Exchange Foreign 

Bill attached. Endorsed “Appd WHM 13.11.05”. A unique and spectacular essay ex De La Rue archives and 

ex the “South” collection. Photo also on back cover.                                                                         £1,000-£1,200 

Sierra Leone 

 1546 )      1870 (June 8) stampless envelope to France, manuscript “1/3” rate mark, London and Calais datestamps, bearing 

large unframed circular “PAID AT SIERRA LEONE” datestamp in red on the reverse. Photo.                 £150-£200 

 1547  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set, mint, 5s. with toned gum and £1 with horizontal crease, otherwise mainly fine. 

S.G. 168-180, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                      £150-£200 

 1548  H       A mint collection largely complete from 1953 Coronation to 1971 Air surcharges, unmounted except for the 1956-

61 definitive set, incl. range of 1963 overprint minor varieties and settings, mainly fine. (100s)            £200-£250 

Slovakia 

 1549   S        1939 5h. to 3kr. Set, 1939 Costumes and Murgas sets, 1939 Air Mail set, 1939 50h., 1942 70h., 1939 2.50+2.50kr., 

1940 10kr., 1942 1.30kr., 1940 Landscapes set, 1940 Air Mail set, 1941 Castles set, 1941 80th Anniversary set, 1941 

Children's Aid set, 1942 Youth set, in strips of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled three line 

“SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. Mi. 35-53, 67-78, 81-87, 91-93, 94-97. (16 items)                                                                       £550-£600 

Somaliland 

X1550)      1918 (Dec.) O.H.M.S. long envelope, registered to England, franked by 1912-19 6a. tied by Berbera datestamp with 

boxed registration cachet, also large “P” handstamp, showing fine Aden ‘Star of David’ censor cachet at left,  

redirected upon arrival to Harrogate, scarce. Photo.                                                                                     £250-£300 

 1551  H       A collection on leaves, incl. range of overprints, 1942 to 5r. mint, 1951 to 5r. on 5r. mint, 1953-58 to 10s. mint, 

etc., mixed condition. (146)                                                                                                                                 £80-£100 

 1552            Officials: 1903 2a. variety “BRIT SH” and 1904-05 1a. variety no stop after “M”, both fine mint. Both with B.P.A. 

certificates (1977) and (1981). S.G. O8a, O11a, cat. £330. Photo.                                                                  £80-£100 



204     6 June 2019 (Third Session, Lots 1044–1688) British Empire and Foreign Countries    

South Africa 

Cape of  Good Hope 

 1553 )      1855-63 6d. pale rose-lilac, used on 1858 (July 20) entire to Bordeaux, with handstruck “8” French marking, 

despatch, transit and arrival backstamps, some staining. Photo on page 202.                                           £200-£250 

 1554            1861 ‘Woodblock’ selection comprising 1d. vermilion, 1d. carmine (2), 1d. brick-red (2), 4d. pale milky blue (3), 

4d. pale grey blue (2), 4d. pale bright blue, 4d. deep bright blue, very mixed condition, also some forgeries, reprints. 

(34)                                                                                                                                                                 £3,000-£4,000 

 1555 s      - 4d. deep bright blue, just touched at left, good margins other two sides, lightly cancelled and tied to small piece, 

fine. B.P.A. certificate (1976). S.G. 14c, cat. £5,000. Photo.                                                                          £600-£800 

 1556  m      1861 ‘Woodblock’ 4d. carmine error of colour, a used example, just shaved at base, lower left corner repaired, 

otherwise fine and rare. S.G. 14ea, cat. £95,000. R.P.S. (1946) certificate. Photo.                      £5,000-£6,000 

 1557  H       1863-64 1s. bright emerald-green pair, good to very large margins, large part original gum, small corner crease, 

otherwise fine. S.G. 21, cat. £1,300. Photo on page 202.                                                                               £300-£400 

 1558            A mainly used collection of triangulars on leaves, incl. 1853 1d. on blued paper (3), 4d. (4), slightly blued 1d. (2), 

4d. block of six, pair and four singles, 1855-63 1d. brick red, 1d. rose (3, one unused), 6d. pale rose lilac block of 

four, 6d. slate-purple with watermark sideways, 1s. bright yellow-green (2), 1s. deep dark green (2), 1863-64 1d. 

deep carmine-red unused, 6d. (3), 1s. (2), a few forgeries, etc., mixed condition. (93)                       £1,800-£2,000 

 1559            A collection of rectangulars in a Philatelic album, incl. 1864-77 6d. lilac unused, 6d. violet unused (2), 1879 3d. on 

4d. with variety “THE.EE” used, also another with variety “PENCB” used, 1871-76 4d. with watermark inverted 

used, 5s. mint (creases), 1880 “3” on 3d. type 11 mint, 1881 3d. mint pair, 1882 watermark Crown CC ½d. on 3d. 

used, 1882-83 5s. orange used (3), 1884-90 5s. orange mint (2), 1893-98 set mint, 1902-04 to 5s. mint (2), etc., 

mixed condition. (342)                                                                                                                                £1,000-£1,200 

 1560            A selection on leaves, incl. 1853 1d. on slightly blued paper used, 1879 3d. on 4d. with variety “PENCB” used, 1882-

83 6d. mint, 1893-98 5s. mint, 1902-04 set mint, etc., mixed condition. (100s)                                        £600-£800 

 1561            A selection of 4d. triangulars, one unused (possibly cleaned) and fifteen used, most with three margins, mixed 

condition. (16)                                                                                                                                                    £120-£150 

 1562 )      Postal Stationery: 1892 1d. postcards (6) and Transvaal 1896-97 ½d., 1d. and 1900 1d., all with picture views, 

good to fine used.                                                                                                                                               £250-£300 

 1563            Natal: A mint and used collection on leaves, incl. range of Chalons with 1877-79 1d. on 6d. with overprint double, 

one inverted used, 1902-03 to 4s. (2) mint (less 1s.) and used, 1902 5s. mint (2), used (4), 10s. mint (2), used (5), 

£1 used (3), £1.10 used (2), £5 overprinted “SPECIMEN”, 1908-09 to 5s. (4) and 10s. used, range of officials with 

1904 set mint and used, a few revenues, etc., mixed condition. (100s)                                                       £300-£400 

1555 1557
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 1564 )      Orange Free State: A selection of covers and cards, incl. postal stationery, many addressed to overseas  

destinations, etc. (25 items)                                                                                                                              £120-£140 

 1565 )       Zululand: Postal Stationery: 1893 ½d. postcard (3, one overprinted “SPECIMEN”, unused and used), ½d. + ½d. 

reply cards (2, one overprinted “SPECIMEN” with corner torn off, other unused), 1d. cards (2, one overprinted 

“SPECIMEN”, other unused), 1d. + 1d. reply cards overprinted “SPECIMEN” (2). (11 items)                   £140-£160 

South African War 1899-1902 

 1566  m      Selection of Great Britain stamps used with A.P.O and F.P.O. cancellations incl. 1881 1d. (18), 1887-92 values to 

1s., mainly fine strikes. (37)                                                                                                                               £100-£150 

 1567 )      1900 to 1902, selection of eight covers variously addressed to England (5), Natal,  Transvaal or Barbados, all with 

A.P.O or F.P.O. cancellations.                                                                                                                           £100-£150 

 1568 )      1900 (Nov. 15) registered envelope to London bearing G.B. 1991 1d. lilac (2) and 1887-92 Jubilee 2d. and 3d. tied 

Field Office c.d.s’s, P.O. seal at right. Photo on page 206.                                                                             £100-£150 

 1569 )      1900 (Nov. 30) registered envelope to Norwich bearing 1887-92 Jubilee 4½d. tied “ARMY P.O. 50/S. AFRICA/NO 

30/00” c.d.s, adhesive rough at top and cover quite tatty. Photo on page 206.                                           £100-£120 

South Africa 

 1570 )      1919 (Mar. 18) long envelope, registered to U.S.A. bearing 1913-24 ½d., 1d., 2d., 2½d. and 3d., tied by Wynberg 

datestamps, with red censor cachet, violet boxed “NORTH AMERICA/GARRETT” datestamp, and bearing 1d. ‘Big 

Push’ charity label on the reverse, some creasing. Photo on page 206.                                                       £100-£120 

†1571 J     1987 unissued Bible Society 40c., an unmounted mint lower left corner block of four, fine. See note below 
S.G. 628. Cat. £1,800+. Photo.                                                                                                                    £800-£1,000 

 1572            A mint accumulation from 1913 to 1999 with much duplication in two stockbooks, the strength of the lot in 1961 

to 1974 Republic definitive issues incl. coils and control blocks (96), 1941 large war effort 3d. (12 horizontal pairs), 

1995 Gandhi (66 sets), definitive values to 1r. (81), 2r. (16), miniature sheets (106), stated to catalogue £6,100, 

mainly fine unmounted, also good selection of frama labels and philatelic foundation small miniature sheets (68). 

(1,000)                                                                                                                                                                  £350-£400 

 1573            A duplicated used accumulation from 1910 to 1993 incl. 1954 10s. (12), 1963 50c. (9), 1963 1r. (8), miniature sheets 

(100), various definitives incl. 50c. (98), 1r. (49) and 2r. (33), 1975 tourism block (7), etc. plus some South West 

Africa, stated to catalogue £3,770, mainly good to fine. (100s)                                                                    £150-£200 
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South Africa continued 

 1574  J       Postage Dues: 1967-71 4c. deep myrtle-green and emerald the rare 1969 printing with R.S.A. watermark, in a fine 

unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet, one with minute inclusion in gum, otherwise fine. S.G. 

62c, £375.                                                                                                                                                             £120-£150 

 1575  H       Officials: A mint group incl. 1935-49 “OFFICIAL” at right 2d., 5s., 1950-54 10s., also range of South West Africa, 

mainly fine. (14)                                                                                                                                                  £100-£150 

South West Africa 

 1576 )      Postal Stationery: Letter Cards: 1923-28 selection on leaves, incl. 1923 1d. overprinted “SPECIMEN” (2), misplaced 

overprints, etc. (17 items)                                                                                                                                  £300-£350 

 1577 )      - An unused selection, incl. Letter cards 1923 1d. (2) with “SPECIMEN” overprint (2), registered envelopes with 

1923 6d. size F and G, both overprinted “SPECIMEN”, etc. (13 items)                                                        £120-£150 

Sudan 

 1578  Hb 1897 Overprints on Egypt 1m. mint pane of sixty showing the six varieties, most stamps unmounted, one or two 

minor imperfections, otherwise fine and fresh. S.G. 1, cat. £270+.                                                                £80-£100 

 1579  H       - A small mint group comprising 1897 1m. overprint inverted single, Official 1903-12 10p. and 1948 4p. in complete 

sheets, mixed condition. (101)                                                                                                                          £250-£300 

 1580            - A group of mint vertical strips showing the six varieties, comprising 1m. brown block of twelve (2 x 6), 2m. green 

strip of six, 3m. orange-yellow (2), 5m. rose-carmine strips of six (2), and 1p. ultramarine strips of six (2), also 

1935 Air 2½p. on 3m. and 2½p. on 5m. with Arabic letter missing mint, poor to fine. (54)                      £80-£100 

 1581            - A mint study of the six varieties, incl. 1m. to 5p. in strips of six and singles showing each variety (less 5p. type 

3), the 5p. slate strip being marginal with plate no., also 1m. and 5m. with overprint inverted, etc., slightly mixed 

condition. (117) Photo.                                                                                                                                   £800-£1,000 

1570

15691568 1584
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 1582 )      1897 (July 22) envelope to the Red Barracks, Alexandria bearing 1897 5m. tied by neat Haifa c.d.s, “MILITARY/POST 

OFFICE/ALEXANDRIA” c.d.s on reverse and 1898 (June 7) 5m. postal stationery envelope to London, cancelled 

with Haifa c.d.s., endorsed manuscript “From Nile Field Force”, Assouan and Alexandria transits on reverse, both 

with small tears, otherwise fine. (2 covers)                                                                                                     £100-£120 

 1583 )      1901 to 1952, a selection of covers and cards, incl. postal stationery, cancellations, etc. (17 items)       £120-£150 

 1584  H       1903 5m. on 5pi. brown and green, variety surcharge inverted, fine mint. B.P.A. certificate (2007). S.G. 29a, cat. 

£325. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

1931 – 37 Airs 

 1585  J       15m. variety watermark sideways inverted, unmounted mint, fine. S.G. 52aw, cat. £275. Photo.             £80-£100 

 1586  H       15m. variety watermark sideways inverted and reversed, fine mint. S.G. 52by, cat. £425. Photo.           £120-£150 

 1587  J       2p. variety watermark reversed, unmounted mint lower marginal example (hinged in selvedge), fine. S.G. 53ax, 

cat. £300. Photo on pge 208.                                                                                                                             £100-£150 

 1588  H + 2½p. variety watermark reversed, left marginal block of four, fine mint. S.G. 53dx, cat. £1,100+. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1589  H       2½p. aniline magenta and blue, variety watermark inverted and reversed, mint, one or two slightly short perfs. at 

base, otherwise fine. S.G. 53dy, cat. £300. Photo.                                                                                             £80-£100 

1590

158915861585
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Sudan: 1931 – 37 Airs continued 

 1590  H + 3½p. variety watermark sideways inverted and reversed, mint corner block of four, stamps unmounted, toned 

gum, otherwise fine. B.P.A. certificate (2015). S.G. 55ay, cat. £1,300+. Photo on page 207.                    £250-£300 

 1591  H       7½p. variety watermark inverted and reversed, fine mint. S.G. 57by, cat. £275. Photo.                              £80-£100 

 1592  H       7½p. variety watermark inverted and reversed, mint, small patch of toned gum, otherwise fine. S.G. 57by, cat. 

£275. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

 1593  H       10p. variety watermark sideways inverted and reversed, mint, heavy hinge, fine. S.G. 57ey, cat. £325. Photo.        

                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1594  H      1935 Airs 15m. on 10m. black and carmine variety surcharge double, mint, heavy hinge and light horizontal  

wrinkle, otherwise fine. B.P.A. certificate (1956). S.G. 68a, cat. £1,000. Photo.                                          £250-£300 

 1595  H      - 2½p. on 5m. black and green, variety surcharge inverted, mint, fine. B.P.A. certificate (1969). S.G. 70c, cat. £1,000. 

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1596  H      1938 Airs 5m. on 2½p. variety watermark sideways inverted and 3p. on 7½p. variety watermark inverted and 

reversed, mint, the first with toned gum, otherwise fine. S.G. 74w, 76ay, cat. £370.                                   £80-£100 

 1597  H      - 3pi. on 3½pi., perf. 11½ x 12½ fine mint. S.G. 75a, cat. £750. Photo.                                                        £250-£300 

 1598  H      - 3pi. on 7½pi., perf. 11½ x 12½ fine mint. S.G. 76b, cat. £750. Photo.                                                       £250-£300 

 1599  H      - 5pi. on 10pi., perf. 11½ x 12½ fine mint. S.G. 77b, cat. £750. Photo.                                                        £250-£300 

 1600  H       1940 5m. on 10m., a mint study, comprising ‘malmime’ single, in marginal block of eight, marginal block of nine, 

two dots omitted in marginal pair, marginal block of four, short ‘mim’ single, in block of eight, corner block of 

six, broken ‘lam’ in pair, block of six, lower marginal block of four, inserted “S” in marginal strip of three, many 

unmounted, slightly mixed condition. (55) Photo.                                                                                        £200-£250 

 1601  H       A mint collection on stock pages, incl. 1897 to 10p., 1c. strip of three with misplaced overprint, 1898 to 10p., 1902-

21 to both 5p. and 10p., 1927-41 to 20p. with both papers, 4m. pair with watermark inverted (unmounted), 1935 

Air 2½p. on 3m. and 2½p. on 5m. imprint blocks of twelve with one stamp in each showing second Arabic letter 

missing, 1935 General Gordon set, 1940-41 4½p. on 5m. and 4½p. on 8m. (unmounted), 1941 to 20m., 1948 to 

50p. with both 10p. and 20p., 5m pair watermark inverted (unmounted), range of ‘nun’ flaws in control block of 

six, 1951-61 to 50p., postage dues, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                   £500-£600 

1587

1591
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 1602            A mainly used collection on leaves, incl. 1935 Gordon set, 1941 Palm set, 1948 to 50p., Officials with 1938-46 set, 

1948 to 50p., etc. (few 100s)                                                                                                                              £150-£200 

Officials 

 1603  H       1902 1m. brown and pink variety overprint inverted, fine mint. B.P.A. certificate (1989). S.G. O3c, cat. £350. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1604  H       - 1m. brown and pink variety overprint double, mint, minor vertical crease and a couple of perfs. toned on reverse, 

otherwise fine. S.G. O3f, cat. £500. Photo.                                                                                                      £120-£150 

 1605  H       A mint collection on leaves, incl. 1900 5m. block of four, 1901 1m. (3, one with punctures upright, one inverted, 

and one reversed), 1903-12 watermark Quatrefoil 10p. with malformed ”O”, watermark Crescent to 10p., 1p. (in 

pair) with malformed “O”, 1913-22 to 10p. unmounted, 1922 to 10m., 1927-30 to 10p., 1936-46 to 20p. with both 

papers, 1948 to 50p. unmounted, 1m. to 15m. with ‘nun’ flaw in unmounted control blocks of six, 1951 to 50pt. 

unmounted, etc., slightly mixed condition. (162)                                                                                           £350-£400 

Army Service Stamps 

 1606  H       1905 (Jan.) Watermark Mult. Star and Crescent, Overprint horizontal 1m., fine mint. R.P.S. certificate (1967). 

S.G. A2, cat. £600. Photo.                                                                                                                                  £180-£200 

 1607  H       1905 (Nov.) Watermark Quatrefoil 1m. brown and purple, fine mint. R.P.S. (1950) and B.P.A. (2011) certificates. 

S.G. A4, cat. £225. Photo.                                                                                                                                      £70-£80 

 1608  H       1906-11 1m. brown and carmine, type A 14mm spacing. fine mint. S.G. A5, cat. £700. Photo.            £200-£250 

 1609  H       - 1m. brown and carmine, type B 12mm spacing, variety overprint inverted, fine mint. S.G. A6b, cat. £800. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1610  H       - 5m. vertical pair with lower stamp variety overprint double, fine mint S.G. A9a, cat. £400. Photo.    £120-£150 

16131612 1611

161016091608
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Sudan: Army Service Stamps continued 

 1611  H       1906-11 5m. vertical pair with lower stamp variety overprint double, one diagonal, fine mint with the variety 

unmounted. B.P.A. certificate (1956). S.G. A9, ab, cat. £355. Photo on page 209.                                     £100-£150 

 1612  H       - 5m. variety overprint double, one inverted. B.P.A. certificate (1966). S.G. A9e, cat. £1,800. Photo on page 209.  

                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1613  H       - 10p. black and mauve, mint, some toning, otherwise fine. R.P.S. certificate (1954). S.G. A13, cat. £600. Photo on 

page 209.                                                                                                                                                              £120-£150 

 1614  H       A mint selection, incl. Army 1905 “ARMY” reading up 1d. se-tenant pair unmounted, “ARMY” reading down 1m., 

1906-11 watermark Crescent to 5p. watermark Quatrefoil 2p. to 10p., 1913-22 to both 5p., etc., slightly mixed 

condition. (24)                                                                                                                                                    £300-£350 

Swaziland 

 1615  J       1968 INDEPENDENCE ½c., variety brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 142a, cat. £425. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1616  J       1984 (Dec.) 30c. on 1c. variety surcharge omitted in a horizontal pair with normal, fine. Only five known. Brandon 

certificate (2018). S.G. 475a, cat. £375. Photo.                                                                                                £250-£300 

Sweden 

 1617   S        1940 to 1941 commemorative issues: Bellman, Sergel, Bible Jubilee, Skansen, Royal Palace (perfs. on all sides), 

Hazelius, Saint Bridget, mainly in strips of three affixed to parts of archive sheets and cancelled by three line 

“SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen  

collection. Facit 324-336. Photo.                                                                                                                      £250-£300 

 1618            An accumulation of covers from 1937 to 2003, the majority f.d.c’s in ten cover albums, incl. a good range of  

commemoratives, etc. (few 100s)                                                                                                                          £60-£70 

Switzerland 

 1619  J       1912 Pro Juventute forerunner 10cmi. carmine-red, 10cts. green, 10cmi. brown, good to fine unmounted mint. 

Zumstein SF1, 352. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

 1620  m      1945 PAX 5c. to 10f. set used, with extra 5f. single and pair used on piece, mainly fine. S.G. 447-59, cat. £2,400. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

1615
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Thailand 

X1621)      1918 cover addressed to a B.E.F. nurse at Salonika, redirected to Malta and onward to London, franked by 3s. 

green (2, three further stamps lost in transit), showing “FOUND/OPEN/(OR TORN)/OFFICIALLY/SECURED” label 

with “FIELD POST OFFICE/G.X” c.d.s. and another strike below, showing red octagonal censor mark and Italian 

censor label with red censor cachet to Bologna, a similar cachet in black below on reverse, oval “CONTROLE/6/Par 

l’AUTORITE MILITAIRE” cachet and Greek triangular “NO” censor and “ARMY POST OFFICE/H.D.1” of Malta. An 

unusual, interesting item. Photo.                                                                                                                      £300-£350 

 1622            An accumulation on leaves and loose, incl. 1907 Fiscal 10t. used, 1918 Victory 5b. mint (imperfections at top), 

range of covers and cards with 1931 Zeppelin well travelled postcard via Denmark Morocco, New Zealand and 

Thailand, duplicated air letters, etc. (100s)                                                                                                     £300-£400 

 1623            A modern selection of stamps and sheetlets, incl. blocks of four with 1976 Birds set, booklets, airs with 1930-37 

set, etc. (100s)                                                                                                                                                        £80-£100 

Togo 

 1624            Early letter headed “Togo June 1st 1832”, without outer sheet, written and signed by whaling captain George 

Hobron Jr. of the Commodore Perry to his employers, Messrs. N. & W.W. Billings at New London, Connecticut 

with receiver’s filing note, Hobron reporting that he and his crew are well, have had favourable seas and “Some 

days ago we took a Small Sperm Whale,“ some staining but a very early item from the notorious ‘Slave Coast’. 

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

X1625)      British Administration: 1915 (Sept. 29) cover, registered to Sweden, franked by 1915 (May) 2½d. and 3d. tied by 

“LOME” datestamps, also 1916 (July 1) cover to Dahomey, franked by 1915 (May) 2½d., both with violet “Passed 

by Censor/at/Lome (Togo)”.                                                                                                                             £100-£120 

X1626)      French Administration: 1915 (Aug. 25) unstamped envelope to France, endorsed “Correspondence militaire, 

Troupes Francais d’Occupation du Togo”, with “ATAKPAME” c.d.s., violet “Passed by Censor/at/Lome (Togo)”, 

with Lome transit and French receiving datestamps on the reverse. A rare example of French military mail sent 

through the British Post Office. Photo on page 212.                                                                                        £350-£400 

Tonga 

 1627  P       1886-88 King George I Profile Issue, Progressive Die Proof of King George I head vignette with mainly uncleared 

background in black on cream card (28 x 32mm) corner crease, otherwise fine. Photo on page 212.   £350-£400 

 1628   S        - 1d. carmine and 2d. pale violet perf. 12 x 11½, both with manuscript “Specimen”, part original gum, otherwise 

fine and rare. Photo on pgae 212.                                                                                                                     £350-£400 

1621

1624
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Tonga continued 

 1629 )      Covers and Cancellations: Official Mail: 1894 to 2008, a collection in an album, on leaves and loose, incl. 1896 

(July 17) stampless O.H.T.M.S. envelope addressed to Sydney with good impression of Government Frank, 

Nukualofa. c.d.s. showing missing year date alongside, 1896 (Mar. 31) stampless O.H.T.M.S. envelope addressed 

to Sydney with light impression of Government Frank, Nukualofa. c.d.s. showing missing year date alongside and 

boxed “PACKET BOAT”, 1908 (Aug. 12) inter island envelope from Nukualofa to Vavau, etc. (108 items)              

                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1630 )      1910 long envelope from Nukualofa, franked by New Zealand 1909-12 ½d. (4), tied by “NUKUALOFA” c.d.s’s, a 

few cover faults. Photo.                                                                                                                                      £120-£150 

X1631)      1916 (Jan. 21) cover to Sweden, franked by 1897 2d. tied by Tonga c.d.s., and a good strike of the “PASSED BY 

CENSOR” applied at Fiji, with Suva and Swedish receiving datestamps on the reverse, also 1915 (July) 1d. stationery 

view card (fault at lower-left) to South Africa, with violet “PASSED/CENSOR” and “RE-POSTED/ 

JOHANNESBURG” c.d.s., censored mail from Tonga is rare. Photo.                                                           £250-£300 

 1632 )      A comprehensive collection of Tin Can Mail etc. in two albums, leaves and loose, various addressed and franked 

with a full range of colourful cachets incl. specific visits and printed envelopes, with 1930 (Oct. 7) “U.S. NAVAL 

ECLIPSE EXPEDITION” envelope to Samoa, 1937 (Jan. 26) envelope, registered to London, franked by 1897 5s., 

1946 (Dec. 2) Last Tin Can Mail envelope to Fiji, franked by 1942-49 2½d. manuscript cancellation “Niuafoou/21-

12-46/Jno Malikamu/Postmaster”, also two similar envelopes of October 1947, incoming mail, registered mail, 

letters, postcards, etc. (262 items)                                                                                                                    £600-£700 

– 1628 –
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Trinidad and Tobago 

 1633 )      Trinidad: 1873 stampless envelope from Venezuela to Bordeaux, bearing a fair strike of the scarce octagonal  

“TRINITE” Paquebot datestamp. Photo.                                                                                                          £180-£200 

 1634  H       - Officials: 1894 ½d. to 5s. set, mint, mainly good to fine. R.P.S. certificate (1988). S.G. O1-O7, cat. £533. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£150 

X1635)      Trinidad & Tobago: 1915 (Oct. 24) and 1916 (Feb. 9) covers, one to Liverpool franked by 1913-23 1d., other to 

Amsterdam franked by 1913-23 2½d., both with green boxed “OPENED BY CENSOR” (slightly different types), the 

latter showing French censor label and cachet. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1636            - 1935 Silver Jubilee 2c. corner block of four, 3c. corner pair, 6c marginal block of four and 24c. corner pair, mint, 

each showing ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], 6c. with lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 239a-242a, cat. £388+.

                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1637 )      World War II Censored Mail, a collection of covers in two albums, incl. 1942 envelope from Internee Camp no. 

4 to U.S.A., bearing “OPENED BY EXAMINER E/17.” in violet, range of cachets, etc. (94 items)             £300-£400 

 1638 )      1941, five covers all to New York, bearing violet oval “INTERNMENT CAMP/TRINIDAD & TOBAGO”, fine.          

                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1639            A collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. Trinidad with imperf. and perf. Britannias to 1s. used, 1869 

5s. mint, 1883-94 5s. pair mint, 1896-1906 to 5s., 1901-06 to 5s. (3) mint, 1904-09 to £1 mint, Tobago 1880 6d. 

used, 1886-89 ½d. on 4d. lilac and carmine mint (2), War Tax issues, 1914 Red Cross label block of four, 1922-28 

to £1 mint, 1935-37 to 72c. mint, 1935 Silver Jubilee set on last day cover, 1938-42 to $4.80 (2) mint, range of 

Officials, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                            £500-£600 

 1640            A selection overprinted or handstamped “SPECIMEN”, comprising Trinidad 1883-94 1s. (handstamped), 1898 

400th Anniversary 2d., Tobago 1885-96 ½d., 1d. and 6d. (no gum), Trinidad and Tobago 1913-23 to £1 (½d. and 

1d. with broken “M”), 1935 Silver Jubilee set, and 1946 Victory set, mixed condition. (20) Photo.        £120-£150 

 1641 )      Postal Stationery: A Q.V. to K.E.VII collection incl. postcards, registered envelopes, wrappers, etc., mostly fine. 

(39)                                                                                                                                                                         £90-£100 

Ex 1640

Ex 1634
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Tristan da Cunha 

See also lots 883, 1031–35 

X1642)      1918 cover to England, bearing a good strike of the type I cachet in violet, carried by ship to Rio de Janeiro 

where a 200r. stamp applied and cancelled, and with “OPENED BY/CENSOR./3677” label, very rare. Only one 
other type I censored cover recorded from Tristan during World War I. Photo also on inside front cover.           

                                                                                                                                                                             £1,500-£2,000 

 1643 )      1929 cover to Boston, U.S.A. with fine strike of the type IV cachet in red, carried by the Duchess of Atholl. S.G. 

cat. from £850. Photo.                                                                                                                                        £300-£350 

 1644  J       1987 Ruby Wedding 10p., variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 438w, unpriced in S.G. Photo.

                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1645  H       A mint collection on leaves, incl. 1952 to 10s., 1954 to 10s., 1960 to 10s., 1961 to 1r., etc., later to 1967, mainly 

fine. (105)                                                                                                                                                               £80-£100 

Turks and Caicos Islands 

 1646   S        1900-04 ½d. to 2s. and 1908 3d. all overprinted “SPECIMEN” mainly fine with gum. S.G. 101s-108s, 112s.            

                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1647  P       1928 Postage & Revenue ½d, 1d., 1½d., 2d., 2½d. and 3d.. values in imperforate plate proofs in bright blue on card, 

in fine condition.                                                                                                                                                   £80-£100 
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 1648 )      World War II censored mail, a collection of covers, incl. 1943 cover, registered to U.S.A., with octagonal 

“(crown)/PASSED/D/43” in black, also censored in Jamaica, 1944 (Nov.) cover to U.S.A., bearing white “OPENED 

BY/EXAMINER D/” label, manuscript “43”, 1945 Air letter to Canada, with white label “OPENED BY/EXAMINER 

I.D./2339” label, 1945 O.H.M.S. cover, registered to U.S.A., bearing octagonal “(crown)/PASSED/D/43” in black, etc. 

(12 items)                                                                                                                                                             £400-£500 

 1649 )      Postal Stationery: A Q.V. selection, incl. postcards, registered envelopes, Specimen overprints, unused and used, 

etc. (13 items)                                                                                                                                                     £100-£120 

United States of  America 

See also lots 1036–38 

 1650 )      1847 5c. Franklin, four close to large margins, used on Oct. 31 cover to Philadelphia, attractively cancelled with 

Richmond despatch datestamp at left, both in red. Photo.                                                                           £200-£300 

 1651 )      1857-61 1c. type V on cover from Boston, Mass. to Charleston, also 1869 2c., nine examples on cover. (10 covers) 

Photo on page 216.                                                                                                                                             £200-£250 

 1652  H       - 12c. plate pair, touched at top and base, mint with part original gum, some creases and toning, otherwise fine. 

S.G. 40, cat. £3,400. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

 1653 )      A comprehensive collection of printed Patriotic covers in three plastic containers and a few leaves, all identified 

by The Catalogue of Union Civil War Patriotic Covers by Weiss, also included is a spreadsheet of the covers, the 

majority unused but a few used are included, etc. (approx. 938 items)                                                £3,000-£3,500 

1652

1650



United States of  America continued 

 1654  H + 1901 Pan-American Exposition 8c. black and purple brown in a fresh mint block of four (two are unmounted), 

fine. S.G. 304. Photo.                                                                                                                                          £180-£200 

 1655  J M   1926 White Plains miniature sheet, stamps unmounted, some creasing and small piece of selvedge missing from 

corner, otherwise fine. S.G. MS645, cat. £425.                                                                                                    £70-£80 

 1656  J        An unmounted mint selection, comprising 1918 Air set, 1923 Air set, 1938 Presidential series to $5, and 1954 

Liberty values to $5, mainly fine and fresh. Cat £750+. (65)                                                                        £200-£220 

 1657  H       A mint selection from 1908 to 1915 comprising 1908-12 to 10c. (2 sets), 1912-13 parcel post values to 10c. (2 sets), 

also some earlier used, stated to catalogue £920+. (42)                                                                                 £100-£150 

 1658 ( )   Airmails: A collection of covers and cards in six file boxes, incl. a range of first flights, F.A.M’s, C.A.M’s, Pan 

American Airways, T.W.A., route extensions, etc. (100s)                                                                            £300-£400 
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Uruguay 

 1659 )      1800 to 1876, a collection of covers in an album, incl. incoming mail, 1800 (ca.) cover from Montevideo, bearing 

fine “MONT.V.” in red, 1863 stampless entire to London, bearing oval framed “FR/2F20c”, octagonal “URUGUAY/ 

SAINTONGE” datestamp, 1863 entire to Buenos Aires, franked by 1860-61 thick figures 120c., 1864 entire to Salto, 

franked by 1860-61 thick figures 60c., etc. (33 items)                                                                                   £700-£900 

 1660 )      1859 to 1951, a collection of covers and cards in an album, incl. 1859 stampless cover to France, bearing red oval 

“ADMon DE CORREOS/MONTEVIDEO” datestamp, boxed “GB/1F.60c.” and “8”, 1866 cover from Nueva Mehlem 

to Montevideo, franked by 1864 6c. rose pair, cancelled by boxed “FRANCA” in blue, 1875 large part cover to 

France, bearing 1866-75 10c. green, 1892 envelope used locally in Montevideo, franked by 1892 2c. tied by special 

Columbus cancellation, flown covers, maritime mail, etc. (64 items)                                                  £1,000-£1,200 

 1661 )      1862 (Jan. 16) cover to Bordeaux, bearing oval framed “ADMos DE CORREOS/MONTEVIDEO” datestamp,  

octagonal “MONTEVIDEO” French datestamp and handstruck “8” due mark, with Bordeaux receiving mark on 

the reverse. Photo.                                                                                                                                              £100-£120 

 1662 )      1864 10c. yellow-bistre, two examples used on 1864 (Mar. 2) cover to France, tied by oval framed “ADMon DE 

CORREOS/MONTEVIDEO” datestamp, boxed “GB/1f.60c” and handstruck “16” due mark. S.G. 22. Photo.             

                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1663 )      1864 12c. blue, fine used on undated cover to Buenos Aires, tied by oval cancellation. S.G. 23. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1664 )      1866-67 5c. blue pair, used on 1874 entire from Montevideo to Spain, tied by barred oval, with red “4 R” alongside, 

one stamp affected by filing crease. Photo.                                                                                                     £120-£150 

 1665 )      1874 (Jan. 12) cover to Italy, franked by 1868-76 10c, cancelled by barred cancellation, boxed “F. 50” and part of 

unframed “10”, with octagonal “MONTEVIDEO/PAQ. FR. J No. 2” datestamp, with Italian 1 lira postage due stamp. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1666 )      A collection of covers and cards in two folders, incl. a good range of censored covers, flown cover with some 

Zeppelins, commercial mail, etc. (206 items)                                                                                                 £250-£300 

Ex 1659



Vatican City 

 1667  m       A used collection in an album, incl. 1933 to 10l., 1935 Juridicial Congress set, 1936 Catholic press set, covers, etc. 

(100s)                                                                                                                                                                        £60-£70 

Venezuela 

 1668 )      A selection of covers and cards from 1844 to 1885 in an album, incl. British Post Offices in La Guayra, Porto 

Cabello, 1863 entire to Caracas, franked by 1859-62 ½r. yellow, etc. (20 items)                                       £250-£300 

 1669 )      La Guaira- San Tomas Paquete: 1864 Numeral 2r. green used on 1864 (Nov. 25) cover from Caracas to Bordeaux, 

tied by La Guayra cancellation, handstruck “8” and boxed “GB/1f. 60”, small cover fault at top, stamp affected by 

filing crease, otherwise fine and rare. Photo.                                                                                                  £400-£500 

Vietnam 

 1670            A mainly mint collection in three albums and stockcards with good ranges to 2018, incl. Independent State 1951 

set, North Vietnam 1946 25c. blue vertical pair, 1951-55 Ho Chi Minh imperforate and perfoated sets,1955-56 

Land Reform set and Official 40d. and 80d., 1956 Railway set, 1956 Return of Government set, 1956-57 Official 

set, 1956 50d. on 5d. (2), 1960 Hung Vuong set, 1961 Congress set imperforate and miniature sheet, 1963 Birds 

imperforate and perforated sets, with a very good range of later issues with imperforate sets, etc. (100s)               

                                                                                                                                                                          £800-£1,000 
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Yugoslavia 

 1671   S        1940 Belgrade Postal Charity set, 1940 Zagreb Postal Charity set, 1940 Children's Charity set, mainly in a strips 

of three, affixed to parts of archive sheet and cancelled three line “SPÉCIMEN/COLLECTION/MAURITANIE”, 

unique items from the Mauritania Post Office U.P.U. specimen collection. Mi. 408-421. (3 items) Photo.             

                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1672            A middle to modern period accumulation in ten albums, one a printed Minkus album, incl. range of early overprints 

with issues for Croatia 1918 on Coronation 10f. and 15f. mint (S.G. 81, 82), 1928 “XXXX” overprints on Charity 

set mint (not guaranteed), sheetlets, a few covers, Slovenia, Croatia, etc., later to the 1980s, mixed condition. (100s)

                                                                                                                                                                             £300-£400 

Zanzibar 

See also lot 1039 

 1673  Hb 1896 Sultan Seyyid Hamad-bin-Thwain, ½a. mint block of eighteen (6 x 3), marginal from the left of the sheet 

showing column at right without watermark, one normal with crease otherwise mainly fine. Such varieties are 

normally found on the left column of sheets. S.G. 156 var.                                                                              £70-£80 

 1674  P       1904 Sultan Seyyid Ali bin Hamoud bin Naherud Monogram, Master die proof for large format issues with value 

tablets uncleared, in black on white glazed card (92 x 60mm). Photo.                                                       £550-£600 

 1675            - A selection comprising ½a. to 5r. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12/a) with additional 8a. showing 

broken “M” in overprint [R. 4/1] (one of only twelve possible examples) mainly fine with gum, 1a. used on 1905 

(Feb. 16) picture postcard to Naples and (Nov. 11) “Zanzibar” overprint 2a. stationery registered envelope locally 

addressed, also ½a. stationery wrapper unusually used 1906 (May 3) to Ngogwe, Uganda. (19 items)  £280-£300 

 1676   E       1908-09 Sultan Ali bin Hamoud, 1r. De La Rue essay in the format issued for 10r. to 200r. values, with photographic 

frame for the issued design, the vignette entirely hand painted in blue, mounted on card (112 x 89mm, small corner 

fault) dated “Oct. 22nd. 06”, unique and attractive. Photo.                                                                           £750-£800 

1674



Zanzibar: 1908 – 09 Sultan Ali Bin Hamoud continued 

 1677  P       Master die proof in black and blue with value tablets blank, stamp-sized, affixed to card (56 x 39mm) ex De La 

Rue archives, endorsed “5 Rupees” alongside but this colour chosen for 100r. value, attractive and unique. Photo.

                                                                                                                                                                             £550-£600 

 1678  P       1c. to 200r. set of imperforate proofs on ungummed watermarked paper, fine. Photo.                           £600-£700 

 1679  P       Three imperforate colour trials from the Master die with centre vignettes in black for the Rupee values with 

value tablets blank, stamp-sized, affixed to “Appendix D” piece dated “4th. November 1907” ex De La Rue 

archives, attractive and unique. Photo.                                                                                                 £1,400-£1,600 
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 1680  P        Imperforate colour trial in the colour for the 20r. black and yellow-green with value tablets blank, affixed to 

“Appendix B” piece, dated “4th. November 1907”, fine and unique piece from the De La Rue archives. Photo.       

                                                                                                                                                                             £580-£600 

 1681  P       Imperforate colour trial in the colour for the 100r. black and blue with value tablets blank, fine and scarce. Photo.

                                                                                                                                                                             £450-£500 

 1682   S        10r., 30r. and 200r. overprinted “SPECIMEN”, with gum, varied condition. S.G. 239s, 241s, 245s, cat. £465. Photo.

                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1683            A small group comprising 1908-09 10r. unused, 20r. used (cancellation not guaranteed), 50r. imperf. proof without 

gum, and 1936 Jubilee set perforated “SPECIMEN”, slightly mixed condition. Photo.                              £150-£200 

 1684   S        1913 50r., 100r. and 200r. overprinted “SPECIMEN”, fine with lightly toned gum. S.G. 260es-260gs, cat. £555. 

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1685   S        1921-29 10r., 20r. and 30r. overprinted or perforated “SPECIMEN”, mainly fine with lightly toned gum. S.G. 295s-

297s. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

 1686  P       1922 (ca.) Dhow 10r. indigo and purple perforated sample proof on unwatermarked paper, overprinted  

“SPECIMEN” (Samuel type DS2) and mounted on card (54 x 43mm) with sample no. “A 57” below, the card with 

corner bend clear of trial. Photo on page 222.                                                                                                  £80-£100 

 1687            1926-27 Sultan Khalifa bin Harub, “CENTS” with serifs, a selection, comprising master die proof with value tablets 

blank in grey-black on glazed wove paper (57 x 77mm), 1c. to 75c. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 

D16x) with gum except 20c., set mint, 1c., 3c. (3), 8c. and 25c. on 1932 registered cover to Philippines, 6c. and 

30c. on 1929 registered cover to Birmingham, 6c. on 25c. stationery registered envelope used 1930 to London. (1 

proof, 22 stamps and 3 covers). Photo on page 222.                                                                                      £280-£300 

Ex 1684Ex 1683Ex 1682

1681

Ex 1685

1680



Zanzibar continued 

 1688 )      Postal Stationery: 1897 1a. postal stationery card, three used examples, the first sent 1897 (Apr. 1) to Bombay, 

the second 1897 (Dec. ?) to Brussels, and the last 1899 (Nov. 27) redirected to Graz, the first two with c.d.s’s 

missing “I” in “ZANZIBAR”, some imperfections. Photo.                                                                              £150-£200 
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Ex 1688 Ex 1687

1686

Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 

£100 to £300 by £10 

£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 

£1,000 to £2,000 by £50 

£2,000 to £3,000 by £100 

£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 

Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not 

take precedence over a similar bid unless received first. 
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